BR 0052 – 13/2008

PROTOKÓŁ Nr XIII/2008

z obrad Rady Miasta Radziejów

odbytych w dniu 19 marca 2008 roku

Obrady rozpoczęto o godz. 11.00. 

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

a. otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

b. przyjęcie porządku obrad i wybór Sekretarza Sesji,

c. przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Rady.

2. Sprawozdanie z pracy Burmistrza.

3. Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta.
4. Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Narkomanii za rok 2007.
5. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej i założenia działań na 2008 rok.

6. Podjęcie uchwał.
7. Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.

8. Wolne wnioski i zakończenie obrad.
Ad. 1)  Sprawy organizacyjne:

- XIII sesję Rady Miasta Radziejów prowadził Radny Marek Pawlak – Przewodniczący Rady Miasta;

- Przewodniczący poinformował, że w posiedzeniu uczestniczy 13 Radnych (lista obecności  w załączeniu) – stwierdzenie quorum do podejmowania uchwał. Nieobecni - Radny Jan Bartz i Radny Paweł Czarnecki. 
- Przewodniczący przedstawił porządek obrad. Na wniosek Komisji oświaty, kultury i spraw socjalnych z porządku obrad został wycofany projekt uchwały Nr XIII/81/08 w sprawie opłaty stałej za przedszkole. Skorygowany porządek obrad XIII sesji Rady Miasta został przyjęty jednogłośnie.

- na Sekretarza Sesji wybrano Radnego Lesława Kuranta;

- Protokół Nr XII/2007 z obrad Rady Miasta odbytych w dniu 28 grudnia 2007 r. przyjęto większością głosów: 12 „za” przy 1 „wstrzymującym się”. 
Ad. 2)  Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta.


Sprawozdanie z podjętych zarządzeń przedstawił Burmistrz Miasta (w załączeniu do protokołu). Radni przyjęli informację do wiadomości.


Informacja w sprawach bieżących:

Wczoraj została potwierdzona informacja, że została nam przyznana dotacja na zakup lekkiego samochodu pożarniczego dla OSP w Radziejowie. 
Na początku tego roku Rada Miasta podniosła wysokość maksymalnej stawki na wywóz nieczystości stałych. Bezpośredni wpływ na tę podwyżkę miało podniesienie przez 
Ministra Środowiska opłat za składowanie odpadów stałych na składowiskach: z 15, 71 zł do 75 zł za tonę. To jest 5 – krotny wzrost. Posunięcia takie mają wymuszać segregację i zbiórkę selektywną odpadów. Na dzień dzisiejszy zbiórką i transportem odpadów z terenu miasta na wysypisko w Broniewku – gmina Radziejów, zajmuje się spółka Empegiek. Składowisko to musi być zamknięte do końca 2009 roku. Obowiązujące założenia dla składowisk przewidują funkcjonowanie pojedynczego składowiska dla obszaru zamieszkałego przez co najmniej 150 tys. mieszkańców. Cały powiat radziejowski to ok. 45 tys. mieszkańców. Najbliższe tego typu składowiska – wytypowane - znajdują się w Służewie i Machnaczu. 
Najbardziej zaawansowane technologicznie jest składowisko w Machnaczu, eksploatowane przez włocławską spółkę komunalną „Saniko”. Machnacz dysponuje pełną linią do segregacji i kompostowania, instalacją odgazowania tzw. bazy złożonej na składowisku. Z pozyskanego biogazu wytwarzana jest energia elektryczna zasilająca cały obiekt. Od dłuższego czasu wspólnie z Prezesem Empegieku i Radą Nadzorczą szukaliśmy optymalnego rozwiązania problemu śmieci w Radziejowie, który narasta w związku 
z zakończeniem eksploatacji wysypiska w Broniewku. 
Na dzień dzisiejszy jesteśmy w trakcie zaawansowanych rozmów 
z „Saniko”. Z naszych dotychczasowych ustaleń wynika, że jeszcze do końca tego roku „Saniko” przejmie cały zakres zbiórki odpadów stałych z terenu miasta i gminy Radziejów wraz z 2 załogami śmieciarek oraz pracownikiem biurowym. 
Ad. 3) Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta.

Sprawozdanie z pracy Komisji Budownictwa i Gospodarki Komunalnej przedstawił jej Wice - Przewodniczący - Radny Lesław Kurant. 

Przedmiotem posiedzenia Komisji było:

- przyjęcie harmonogramu pracy Komisji na 2008 rok (w załączeniu do protokołu),

- podsumowanie działań służb komunalnych w okresie zimowym; 
- przygotowanie Referatu GK i M do wiosennych porządków,

- ocena stopnia przygotowania do realizacji zadań inwestycyjnych zaplanowanych na rok 2008,

- omówienie projektów uchwał będących przedmiotem dzisiejszej sesji.

W przedstawionym zakresie Komisja nie zgłosiła wniosków i uwag.
Ponadto Komisja omawiała kwestię likwidacji działalności Empegieku w zakresie gospodarki odpadami. W tej sprawie Komisja nie wypracowała swojego stanowiska. 

W ostatnim czasie nagromadziło się wiele różnych opinii dotyczących miejskiego przedsiębiorstwa EMPEGIEK. Jako członek komisji komunalnej przedstawiłem swoją opinię na posiedzeniu komisji i przekazuję ją dziś - Wysokiej Radzie - jako swoje stanowisko.
Wniosek w sprawie likwidacji bazy spółki „Empegiek” złożył w II półroczu ubiegłego roku Przewodniczący Rady Miasta Radziejów Pan Marek Pawlak na posiedzeniu Komisji komunalnej. Komisja w tej sprawie nie podjęła żadnego wniosku, stwierdzając jedynie, że wróci do tego tematu na jednym z kolejnych posiedzeń komisji, którego przedmiotem będzie sprawozdanie z działalności spółki „Empegiek” za rok 2007. Nowym lokum spółki ma zostać Stacja Ujęcia Wody przy ul. Szpitalnej. Przepisy sanitarne nie pozwalają jednak na prowadzenie działalności związanej z gospodarką odpadami w strefie ochronnej ujęcia wody. Aby umożliwić realizację wniosku Pana Radnego – Marka Pawlaka, Burmistrz Miasta, działający jako przedstawiciel zgromadzenia wspólników, podjął działania zmierzające do likwidacji działalności spółki w zakresie gospodarki odpadami, nawiązując w tym zakresie współpracę z włocławską spółką komunalną „Saniko”. Na ostatnim posiedzeniu Komisji komunalnej poprosiłem Pana Burmistrza o przedstawienie informacji dotyczących już podjętych działań i zamierzeń w tym zakresie. Informację taką przed chwilą otrzymała również Wysoka Rada. Sprawa ta dotyczy żywotnych problemów funkcjonowania samorządu miasta.
Wiadomym jest nam, że przepisy unijne ograniczają składowanie odpadów. Rząd wprowadził drastyczne podwyżki opłat za składowanie, które z 15 zł za 1 tonę w 2007 roku wzrastają do 150 zł w 2009 roku. Zmusza to gminy do wprowadzenia segregacji odpadów. Gmina nasza nie spełnia tego warunku, również składowisko gminy Radziejów przeznaczone jest do zamknięcia z dniem 31.12.2009 r, z dwóch powodów: tj.: stopnia napełnienia, które dziś wynosi 90% oraz niespełnienia kryterium unijnego eksploatacji składowisk. Samorząd nasz i innych gmin powiatu radziejowskiego nie podjął działań zmierzających do utworzenia wspólnego zakładu segregacji i utylizacji odpadów. Nie umieszczono takiego projektu 
w wojewódzkim planie, który pozwalałby na dostęp do środków finansowych na ten cel. Takie działania podjęły gminy powiatu aleksandrowskiego i dziś budują taki zakład 
w Służewie. Większość gmin powiatu radziejowskiego zmuszona zostaje do przekazywania swych odpadów właśnie do Służewa bądź Machnacza, które to wskazane zostały przez Urząd Wojewódzki. Taka decyzja sprawiła, że wzrosną również koszty transportu odpadów 
z naszego miasta. Skoro Radziejów nie spełnia warunków do segregacji odpadów, to skazany jest na współpracę z jednym z wymienionych zakładów.

Burmistrz podjął działania mające na celu przekazanie działalności w zakresie gospodarki odpadami z miejskiej spółki do włocławskiego „Saniko”. Tak więc likwidacja bazy miejskiej spółki Empegiek przy ul. Komunalnej staje się faktem. Największa spółka komunalna w powiecie radziejowskim zakończy swoją działalność w zakresie gospodarki odpadami. Czy to dobrze, czy źle - pokaże czas. Za kilka lat ocenią to nasi wyborcy. Dziś do zagospodarowania zostaje majątek bazy o wartości ok. 2 mln. zł wypracowany przez byłych 
i obecnych pracowników spółki Empegiek. Środki ze sprzedaży tego mienia na pewno 
w znacznym stopniu zmienią kondycję budżetu miasta, pozwolą zrealizować planowane inwestycje. Szkoda, że w powiecie radziejowskim nie powstał zakład segregacji i utylizacji odpadów. Ubolewam nad faktem likwidacji bazy, którą spotyka ten sam los, co wiele innych nieistniejących już zakładów w Radziejowie. Decyzja w tej sprawie nie należy tylko do mnie. 
Sprawozdanie z pracy Komisji Oświatowej przedstawił jej Przewodniczący – Radny Krzysztof  Mintus.
Posiedzenie odbyło się w dniu 14 marca 2008 roku. Obecnych było 4 członków Komisji, dyrektorzy i kierownicy placówek oświatowych i kulturalnych, kierownik MOPS oraz Sekretarz Miasta. Przedmiot posiedzenia Komisji obejmował:
- sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Narkomanii za 2007 rok, 
- sprawozdanie z działalności MOPS za 2007 rok i założenia działań na rok 2008,

- regulamin wynagradzania nauczycieli,

- analiza projektów uchwał na najbliższą sesję,

- harmonogram pracy Komisji na 2008 rok (w załączeniu do protokołu),

- sprawy bieżące.

Sprawozdania: z działalności MOPS za 2007 rok oraz sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Narkomanii za 2007 rok przedstawił Kierownik MOPS – Tomasz Dominiak pełniący jednocześnie funkcję pełnomocnika Burmistrza ds. uzależnień.

Regulamin wynagradzania nauczycieli omówił kierownik SZEAPO – K. Estkowski. Treść regulaminu została uzgodniona ze związkami zawodowymi reprezentującymi tą grupę zawodową. Z negocjacji został sporządzony protokół uzgodnień.

Dyrektor Przedszkola przedstawiła problemy, jakie towarzyszą rekrutacji dzieci do przedszkola. Chętnych jest znacznie więcej niż miejsc. Ponadto nie ma porozumienia z wójtem co do zasad partycypacji w kosztach utrzymania dzieci – przedszkolaków - z gminy Radziejów. 

Członkowie Komisji sformułowali następujące wnioski:

- stworzyć system koordynacji i wymiany danych pomiędzy MOPS i miejskimi placówkami oświatowymi w zakresie sprawnej pomocy dla osób i rodzin w trudnej sytuacji życiowej, podejmujących przygotowanie zawodowe w celu wyjścia z bezrobocia, ofiar przemocy w rodzinie itp. Brak takiego systemu pokazała rekrutacja dzieci do przedszkola;

- omówić zasady rekrutacji dzieci do przedszkola, po przeanalizowaniu wszystkich wniosków złożonych w procesie naboru, na kwietniowym posiedzeniu komisji,

- wycofać z dzisiejszego porządku obrad uchwałę w sprawie opłaty stałej za przedszkole i odłożyć dyskusję na ten temat do czasu zakończenia naboru i precyzyjnego ustalenia jego zasad,
- w projekcie uchwały Nr XIII/76/08 w sprawie zasad korzystania ze stołówek szkolnych komisja proponuje wprowadzić zmianę, która pozwalałaby sprzedawać obiady osobom dorosłym, w szczególnie uzasadnionych przypadkach, np.: skierowanym przez MOPS.
Sprawozdanie z pracy Komisji budżetu i porządku prawnego przedstawił jej Przewodniczący – Radny Jan Trzeciak.

Posiedzenie komisji odbyło się w dniu 13.04.2008 roku. W posiedzeniu udział brali Skarbnik, Sekretarz Miasta, Kierownik MOPS, Burmistrz Miasta oraz wszyscy członkowie komisji. Głównym przedmiotem posiedzenia była analiza projektów uchwał skutkujących zmianami w budżecie miasta na 2008 rok, realizacja planu finansowego MOPS i sprawozdanie z działalności ośrodka za 2007 rok, przyjęcie harmonogramu pracy Komisji na rok 2008.

Pani Skarbnik zapoznała Radnych z bieżącą realizacją budżetu. Członkowie komisji, korzystając ze szczegółowych wyjaśnień Pani Skarbnik, przeanalizowali kolejne projekty uchwał. Po zapoznaniu się ze wszystkimi danymi i dyskusji, członkowie komisji postanowili większością głosów pozytywnie zaopiniować projektowane zmiany. 

Sprawozdanie z realizacji planu finansowego oraz z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej i założenia działań na 2008 rok przedstawił kierownik ośrodka – Tomasz Dominiak. Członkowie Komisji zapoznali się z przedłożonymi materiałami. Po dyskusji oraz wysłuchaniu wyjaśnień Pana Kierownika pozytywnie ocenili realizację planu finansowego 
i działalność MOPS za 2007 rok.
Następnie głos zabrał Pan Burmistrz. Szeroko przedstawił i wyjaśnił przekształcenia jakie mają miejsce w spółce miejskiej EMPEGIEK polegające na likwidacji działalności 
w zakresie gospodarki odpadami. 

Członkowie Komisji przyjęli harmonogram pracy Komisji na rok bieżący – w załączeniu do protokołu.
Radny W. Juszczyński w pkt.: wolne wnioski - złożył wniosek o udzielenie pomocy przez Urząd Miasta w zagospodarowaniu istniejących boisk osiedlowych.

Radny W. Juszczyński w uzupełnieniu do sprawozdania z pracy Komisji budżetu, finansów i porządku prawnego, której jest członkiem, uznał informację o likwidacji działalności EMPEGIEKU w zakresie gospodarki odpadami, przedstawioną przez Burmistrza na posiedzeniu Komisji jak i dziś na sesji, za niewystarczającą. Burmistrz twierdzi, że działania w zakresie przekształceń w spółce są prowadzone od dłuższego czasu w porozumieniu z Radą Nadzorczą i Prezesem, a z dzisiejszej wypowiedzi Radnego Kuranta wynika, że zarówno pracownicy przedsiębiorstwa jak i członkowie Komisji komunalnej są zaskoczeni planowanymi zmianami. Przedmiotem obrad na kolejnej sesji będą m. in. sprawozdania z działalności spółek miejskich. Wówczas oczekuję pełnej informacji. Uważam zmiany za niekorzystne, oznaczają one wzrost cen usług za wywóz śmieci dla mieszkańców miasta oraz likwidację miejsc pracy. Działania władz są spóźnione. Ja wielokrotnie próbowałem ten temat wywołać, bez skutku.
Przewodniczący Rady Miasta: Burmistrz przedstawił zagadnienie informacyjnie. Szczegółowo ta tematyka będzie omawiana na kolejnej sesji. Władze spółki poszukują jak najtańszego i najlepszego rozwiązania trudnego problemu zarówno dla spółki jak i dla miasta. Jeszcze zimą zorganizowaliśmy wyjazd do Machnacza. Radni mieli okazję zapoznać się ze sposobem funkcjonowania tego składowiska, linią technologiczną, rozmiarami przedsięwzięcia. Zmiany w spółce to restrukturyzacja, a nie likwidacja przedsiębiorstwa. Musimy rozwiązać sprawę kompleksowo i proszę podejść do tego spokojnie. 

Nową siedzibą firmy będzie stacja ujęcia wody. Nie jest prawdą, że inicjatywa tych zmian wynika ze złożonego przeze mnie wniosku o zmianę lokalizacji EMPEGIEKU. Wzrost cen usług wynika ze wzrostu opłaty marszałkowskiej za składowanie odpadów. Trudno dziś przewidzieć jak będą się one kształtować w przyszłości. Saniko, w przyjętej uchwałą przez Radę stawce maksymalnej, zapewnia miastu selektywną zbiórkę i segregację odpadów. Empegiek nie jest logistycznie do tego przygotowany. 
Radny W. Juszczyński: Nie będę polemizował. To jest sprzedaż. Restrukturyzacja odbywa się w ramach przedsiębiorstwa. 
Ad. 4) Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki 
i Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Narkomanii za rok 2007.
Ad. 5) Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 
i założenia działań na 2008 rok.
W/w sprawozdania stanowią załącznik do protokołu. Zostały one szczegółowo omówione na posiedzeniach Komisji, zostały pozytywnie zaopiniowane. Radni nie zgłosili pytań.
Przewodniczący Rady Miasta podkreślił zmianę jakościową w funkcjonowaniu Ośrodka za kierownictwa Pana Tomasza Dominiaka, który jednocześnie pełni funkcję Pełnomocnika Burmistrza ds. uzależnień. Praca ośrodka przybiera różne formy i nie ogranicza się wyłącznie do wypłacania świadczeń pieniężnych. W imieniu Rady skierował do Pana Dominiaka słowa podziękowania. 

Ad.  6) Podjęcie uchwał. 
Projekty uchwał wraz z uzasadnieniem odczytywał Przewodniczący Rady Miasta – Marek Pawlak. 
Radni wyrazili zgodę na głosowanie uchwały dotyczącej zmian w budżecie jako ostatniej.

Do projektu Uchwały Nr XIII/73/2008 – w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na raty należności pieniężnych Gminy Miasta Radziejów oraz jej jednostek organizacyjnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa, a także wskazania organów lub osób do tego uprawnionych Radny W. Juszczyński zgłosił następujący wniosek: w § 3 pkt 1 projektu uchwały, który stanowi: „Wierzytelność może być umorzona w całości albo w części, jeżeli ustalone w toku postępowania wyjaśniającego okoliczności wykażą, że wymaga tego ważny interes dłużnika lub interes publiczny, w szczególności, gdy: (…), należy wykreślić zapis „w szczególności”. Takie sformułowanie oznacza, że każdemu i wszystko można umorzyć, ponieważ interpretacja ważnego interesu publicznego i ważnego interesu dłużnika jest właściwie nieograniczona. Mamy przyjąć szczegółowe zasady umarzania wierzytelności.
Skarbnik: Projekt uchwały przygotowałam wspólnie z radcą prawnym. W 14 punktach podane są przykładowe okoliczności uzasadniające umorzenie, jest to katalog otwarty, ponieważ nie jesteśmy w stanie wszystkich zdarzeń przewidzieć. Zgadzam się z Panem, że pojęcia, o których mowa są nieostre, ale proponowane przez Pana rozwiązanie jest niewłaściwe. Konstrukcja tej uchwały jest wzorowana na przedmiotowych uchwałach innych gmin opublikowanych w BIP oraz na ustawie - Ordynacja podatkowa. Ponadto proces podejmowania decyzji może być kontrolowany przez Komisję rewizyjną. Burmistrz jest zobowiązany przedstawiać Wysokiej Radzie roczne sprawozdanie z podjętych decyzji. 
W. Juszczyński: zgłaszam wniosek, by do uchwały wprowadzić zapis, że decyzje 
o umorzeniu podejmowane są po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji budżetu, finansów 
i porządku prawnego. 
Radny L. Kurant: Uchwała przewiduje mechanizmy kontrolne. Proponuję przyjąć uchwałę w zaproponowanym kształcie. Jednocześnie ponawiam wniosek, by każdy projekt uchwały był opiniowany przez radcę prawnego, który potwierdzi ją swoim podpisem wówczas unikniemy podobnych dyskusji.
Radny Jan Trzeciak: Na posiedzeniu Komisji projekt był szczegółowo omówiony przez Panią Skarbnik i przyjęty przez Komisję.
Radna K. Staszyńska: Projekt uchwały należy poprzeć w takim kształcie jak przygotowano. Uważam, że każda osoba, kompetentna do wydania tej decyzji: Burmistrz czy upoważniony Kierownik jednostki organizacyjnej podejdą do sprawy rzetelnie, a zakres wydanych decyzji będzie przedstawiony w rocznej informacji.
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Radnego W. Juszczyńskiego. Wynik głosowania: 1 głos „za”, 11 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się”.

 
Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem uchwały Nr XIII/73/2008 w kształcie przygotowanym przez projektodawcę. Wynik głosowania 1 głos „przeciw” (Radnego Juszczyńskiego), 12 „za”. Uchwała została podjęta większością głosów.
Do projektu Uchwały Nr XIII/74/2008 – w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli Radni zgłosili następujące pytania:

Radny W. Juszczyński: Czy regulamin został uzgodniony ze związkami zawodowymi nauczycieli?

Przewodniczący: Tak. Odbyły się dwa spotkania, z których zostały sporządzone protokoły uzgodnień. Omówił ich treść Kierownik SZEAPO na posiedzeniu komisji oświatowej. Regulamin obowiązuje od 01.01.2008 r. do 31.12.2008 r. Zostaną wypłacone wyrównania. 
Przewodniczący zarządził głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Projekt Uchwały Nr XIII/75/2008 – w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia w I kategorii zaszeregowania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Miasta Radziejów zreferował Sekretarz Miasta:
Konstrukcja tej uchwały wynika ze sposobu ustalania wynagrodzenia dla pracowników niepedagogicznych określonego rozporządzeniem Ministra Edukacji Narodowej. Rozporządzenie zakłada, powszechnie krytykowany, system punktów. Celem uchwały, której projekt przygotowało SZEAPO, jest umożliwienie wprowadzenia 5% podwyżek od 1 stycznia br.
Do projektu w/w uchwały Radni zgłosili następujące zapytania:
Radna B. Bogacz, Radny W. Juszczyński: W której kategorii zaszeregowania są sprzątaczki, ile zarabiają?
Dyrektor PSP Nr 1: Teraz nie jestem w stanie odpowiedzieć. Domyślam się, że kształtują się na poziomie 1.126 zł – 1.200 zł brutto.
Radny W. Juszczyński: Jest cyniczne z naszej strony, że pensje pracowników obsługi ustalane są w taki sposób, że suma płacy zasadniczej i dodatków np. stażowego, odpowiada najniższej krajowej tj. 1.126 zł. Wnioskuję, by w uchwale wprowadzić zmianę polegającą na tym, że płaca zasadnicza (podstawowa) równa się najniższej krajowej i dopiero od tej kwoty naliczać dodatki, premie itp. Ludzie ci też mają rodziny na utrzymaniu i takie same żołądki jak prominenci naszego miasta. Zarobki pana Sekretarza w ostatnich 2 latach wzrosły o 20%, o takiej podwyżce szary człowiek nie może nawet pomarzyć.
Przewodniczący: Pana wypowiedzi mają charakter populistyczny. Płaca zasadnicza 
i najniższe wynagrodzenie w kraju (najniższa krajowa) to rożne pojęcia. Budżet Miasta został przez Radę uchwalony. Przewiduje 5% podwyżkę i taką ta uchwała wprowadza. Nie można zestawiać płac nauczycieli z płacami pracowników obsługi. Są to zupełnie inne siatki płac.
Radna K. Staszyńska i Radna M. Golon przyznały, że zadaniem Rady jest zadbać o tę grupę zawodową i pamiętać o przeznaczeniu większych środków na ten cel 
w przyszłorocznym budżecie. 
Radny L. Kurant: Nauczyciele mają silne związki zawodowe, które dbają o ich interesy. O pracownikach obsługi powinniśmy pamiętać my – Radni. Na wynagrodzenia nauczycieli budżet otrzymuje subwencję oświatową, wynagrodzenia pracowników niepedagogicznych w całości obciążają budżet miasta. Proszę o przygotowanie dla Radnych informacji o kształtowaniu się wysokości płac, tak by mieć punkt odniesienia przy projekcie przyszłorocznego budżetu. 
Radny W. Juszczyński: Jakiej grupy osób dotyczy ta uchwała? Jaka to jest liczba, nawet szacunkowa?

Sekretarz: Możemy odpowiedzieć po sesji. Pensja sprzątaczki na poziomie 1.200 – 1.300 zł brutto miesięcznie jest właściwa dla całego powiatu i w tym zakresie nasze szkoły nie są wyjątkiem. Ja nie kwestionuję - to są bardzo niskie płace. Trzeba jednak pamiętać, że również w administracji samorządowej są niskie wynagrodzenia.
Przewodniczący: Naszym zadaniem jest dbać o dobro całego miasta. Nie możemy przejadać budżetu, chcemy przecież zrealizować zaplanowane inwestycje. Zamykam dyskusję na ten temat i poddaję uchwałę pod głosowanie.

Radny W. Juszcyński: Ponawiam swój wniosek.

Przewodniczący: Odmawiam poddania Pana wniosku pod głosowanie. Wniosek jest nieprzygotowany, nie jest Pan w stanie podać, jakie skutki dla budżetu wywoła poprawka 
w sprawie wzrostu wynagrodzeń. Bez tych danych Radni nie mogą podjąć decyzji. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały bez zmian. Wynik głosowania: 10 głosów „za”, 1 „przeciw”, 2 „wstrzymujące się”. Uchwała Nr XIII/75/2008 – w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia w I kategorii zaszeregowania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Miasta Radziejów została podjęta większością głosów.
Przewodniczący zarządził 8 min. przerwę w obradach.
Po przerwie kontynuowano obrady w punkcie 6 porządku obrad.

Projekt Uchwały Nr XIII/76/2008 – w sprawie ustalenia zasad korzystania ze stołówek szkolnych i odpłatności za posiłki przygotowywane w tych stołówkach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miasto Radziejów, uwzględniający poprawkę zgłoszoną przez Komisję oświatową, Radni otrzymali przed sesją. Poprawka dopuszcza korzystanie 
z posiłków ze stołówek szkolnych również przez „inne osoby dorosłe w szczególnie uzasadnionych przypadkach”.
Do projektu nie zgłoszono pytań. Przewodniczący poddał go pod głosowanie. Uchwała Nr XIII/76/2008 została podjęta jednogłośnie.
Do projektu Uchwały Nr XIII/77/2008 – w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Opieki nad Dzieckiem i Rodziną Radni nie zgłosili pytań. Przewodniczący zarządził głosowanie. Uchwała Nr XIII/77/2008 została podjęta jednogłośnie.
Projekt Uchwały Nr XIII/78/2008 – w sprawie uchylenia uchwały Rady Miasta Radziejów dotyczy uchylenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Radziejów. Z wnioskiem w tej sprawie zwrócił się do Burmistrza Starosta powiatu radziejowskiego. Powiatowy projekt budowy w Radziejowie strefy przedsiębiorczości uzyskał wsparcie ze strony Urzędu Marszałkowskiego, który dysponuje środkami unijnymi. Strefa ta ma być zlokalizowana na działkach przy ul. Kościuszki. Warunkiem przystąpienia do realizacji programu jest zmiana przeznaczenia tych gruntów w Studium. 
Radni zgłosili następujące pytania:
Radny W. Juszczyński: Czy na terenie naszej gminy funkcjonuje program pomocy dla przedsiębiorców, np. poręczenie kredytów?
Sekretarz: Nie ma. Mogą korzystać z dotacji w ramach środków unijnych np. tych, którymi dysponuje PUP.

Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie. Uchwała Nr XIII/78/2008 została przyjęta jednogłośnie.

Projekt Uchwały Nr XIII/79/2008 – w sprawie określenia warunków i trybu wspierania rozwoju sportu kwalifikowanego na obszarze Miasta Radziejów zreferował Sekretarz: zgodnie z obowiązującymi przepisami gminy mają bardzo ograniczone możliwości wspierania sportu kwalifikowanego w ramach klubów sportowych. W ramach pożytku publicznego można dotować sport masowy. My wykorzystujemy tą furtkę, by nie dopuścić do upadku MKS „Start”. Wiemy, że planowana jest zmiana ustawy o sporcie kwalifikowanym. Uchwała podlega publikacji w Dz. Urz. Województwa Kuj. – Pom.
Radni zgłosili następujące zapytania:
Radny H. Żak: Z zapisów projektu wynika, że kontrole wykorzystania dotacji przeprowadzają upoważnieni pracownicy Urzędu. To znaczy, że Rada nie będzie miała kontroli nad tymi wydatkami?

Przewodniczący: Burmistrz nie może zlecić przeprowadzenia kontroli Radnemu. Są to wydatki budżetu, a ten w całości podlega kontroli Rady, a w szczególności Komisji Rewizyjnej. Z pewnością nie będzie problemem udostępnienie wyników takiej kontroli. Naszą intencją jest utrzymanie działalności miejskiego klubu sportowego.
Radny W. Juszczyński: Czy zainteresowani wyrazili opinię o tym projekcie, wiem, że nie ma takiego obowiązku?

Sekretarz: Projekt nie był skierowany do konsultacji. Był przesłany do RIO i zyskał akceptację. Domyślam się, że Prezes „Startu” zakwestionowałby niedopuszczalność przeznaczenia dotacji na premie dla zawodników. 
Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie. Uchwała Nr XIII/79/2008 została przyjęta jednogłośnie.
Do projektu Uchwały Nr XIII/80/2008 – w sprawie udzielania dotacji z budżetu Miasta na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków położonych na terenie Gminy Miasta Radziejów nie stanowiących jej własności Radni nie zgłosili pytań. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Projekt Uchwały Nr XIII/81/2008 – w sprawie przystąpienia do realizacji i zobowiązania się do zabezpieczenia środków finansowych na inwestycję realizowaną w ramach programu „Moje Boisko Orlik – 2012” został szczegółowo omówiony na posiedzeniach wszystkich Komisji poprzedzających dzisiejszą sesję i zyskał ich akceptację.
Przed głosowaniem poruszono następujące kwestie:

Radna K. Staszyńska: czy ten pomysł nie skończy jak skeit park?

Przewodniczący: Skeit park był inicjatywa oddolną, zyskał naszą pomoc. Urządzenie – rampa - znajduje się na stadionie, a to dla młodzieży za daleko. Profesjonalne oprzyrządowanie jest bardzo drogie i nie ma miejsca by zamontować to w centrum miasta.
Dyrektor PSP Nr 1: Boisko Orlik jest obiektem całorocznym o wysokim standardzie. Oprócz zajęć w – f  dla dzieci i młodzieży będzie dostępny dla ogółu mieszkańców. Nie mamy hali sportowej, a potrzebujemy bazy sportowej.

Radny W. Juszczyński: Czy zaniechaliśmy budowy hali?

Przewodniczący: poszukujemy środków.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Uchwała Nr XIII/81/2008 została przyjęta jednogłośnie.
Salę obrad opuściła Radna M. Golon. 

W głosowaniu nad projektem uchwały Nr XIII/72/2008 brało udział 12 Radnych. Nie zgłoszono pytań.
Uchwała Nr XIII/72/2008 w sprawie zmian w budżecie Miasta na 2008 rok została podjęta większością głosów ( 11 „za” przy 1 „wstrzymującym się”).

Podjęte uchwały stanowią załącznik do protokołu.

Ad. 7) Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.
1. Radna K. Staszyńska: Mieszkańcy domków jednorodzinnych zgłaszają potrzebę funkcjonowania w mieście zakładu kominiarskiego. Wnioskuję by przeprowadzić rozeznanie w tej materii i ewentualnie pomóc otworzyć taką działalność. Druga sprawa – tradycyjne spotkanie z mieszkańcami.
Przewodniczący: jest nisza na rynku usług, możemy podpowiedzieć mieszkańcom lub zgłosić np. do urzędu pracy. Nie ma możliwości, by miasto taki zakład otworzyło 
i świadczyło tego typu usługi. Spotkanie z mieszkańcami jest planowane na jesieni br. po okresie letnich działań inwestycyjnych.
2. Radny W. Juszczyński: Wnioskuję, by nagrania z posiedzeń Komisji i z sesji były przechowywane do czasu zatwierdzenia protokołu. Wniosek Radnego uzupełnił Przewodniczący o zakup nowego nośnika audio.
Przewodniczący:  Wniosek będzie uwzględniony.
Mam pytanie do Burmistrza: W publicznym przetargu działkę przy ul. Działkowej nabyła Pani Tomczak za cenę wywoławczą 32.400 zł. Chciałbym wiedzieć za jaką cenę i kiedy działkę tę kupił nasz Burmistrz. Na posiedzeniu Komisji budżetu i finansów odpowiedzi nie uzyskałem, później również nie – jest to tajemnica handlowa. Zakładam obejście prawa.
Przewodniczący: Jest to umowa cywilnoprawna. Kupił od osoby prywatnej. Majątek wykazany jest w oświadczeniu majątkowym. 

Kolejne pytanie związane jest z terminem umieszczenia oświadczenia   majątkowego Burmistrza za rok 2006 w BIP. Nastąpiło to dopiero po mojej interwencji 17 marca 2008 roku. 
Sekretarz: Jest to błąd techniczny urzędu. Oświadczenia Burmistrza i Przewodniczącego Rady Miasta wróciły do nas z Urzędu Wojewódzkiego w październiku 2007 roku. Nie sprawdziłem ich umieszczenia w BIP. Burmistrz dopełnił obowiązku złożenia oświadczenia w terminie – wpłynęło do UW w dniu 24 kwietnia 2007 r. Przyznaję - nie dopilnowałem.


Za sesję uroczystą nie została wypłacona dieta. Nie chcę by ktoś za mnie podejmował decyzję.

Przewodniczący: To moja inicjatywa. Na nieformalnym spotkaniu poprosiłem Radnych o zaniechanie poboru diety. Obecni wówczas Radni zgodzili się. Jest to praktyka wieloletnia.


Ogłoszenie o sesji na słupach ogłoszeniowych. Zaniechano tego zwyczaju od dłuższego czasu. Proszę o powrót do tej praktyki.
Przewodniczący: Nie przekłada się to na frekwencję mieszkańców na sesji. Sprawa będzie dopilnowana.

3. Radny Jan Trzeciak: W imieniu mieszkańców proszę o skierowanie wniosku do ZUS o ponowne uruchomienie punktu informacyjnego w Radziejowie.

Przewodniczący: Były prowadzone rozmowy przed likwidacją tego punktu. ZUS odmówił, tłumacząc się ograniczaniem kosztów. Pismo zostanie wystosowane.
Ad. 8) Wolne wnioski – nie zgłoszono. 

Na zakończenie obrad Przewodniczący złożył wszystkim wielkanocne życzenia świąteczne.

Sekretarz Sesji:

Radny Lesław Kurant
Protokółowała:
K. Jałoszyńska.
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