Protokół  Nr II/2006

z obrad Rady Miasta Radziejów

odbytych w dniu 06 grudnia  2006 roku

Obrady rozpoczęto o godzinie  11.00.

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

 a)
 otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

 b) 
przyjęcie porządku obrad i wybór sekretarza sesji,

 c) 
przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia Rady.

2. Złożenie ślubowania przez Burmistrza Miasta.

3. Podjęcie uchwał.

4. Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.

5. Wolne wnioski i zakończenie obrad.

Ad. 1)   Sprawy organizacyjne
- obradom Rady Miasta Radziejów  przewodniczył   Radny Marek Pawlak  - Przewodniczący Rady Miasta;
- Przewodniczący powitał Radnych, zaproszonych gości i Kierowników jednostek  organizacyjnych Miasta   biorących udział w  obradach;

-  Przewodniczący poinformował, że w posiedzeniu uczestniczy  14 Radnych (nieobecny, usprawiedliwiony  Radny W. Juszczyński), w związku z czym uchwały podejmowane przez Radę będą prawomocne;
-  Przewodniczący  przedstawił porządek obrad, do którego   nie wniesiono  uwag;     

-  na  sekretarza sesji  wybrano  Radną Bożenę Bogacz;

- Protokół  Nr I/2006 z obrad odbytych w  dniu  24 listopada br.  przyjęto bez uwag.
Ad. 2)  Złożenie ślubowania przez Burmistrza Miasta
Przewodniczący Rady Miasta odczytał treść zaświadczenia Miejskiej Komisji Wyborczej                          w Radziejowie stwierdzającego, że w wyborach które odbyły się w dniu 12 listopada 2006 roku                  - Pan Sławomir Bartłomiej Bykowski został wybrany Burmistrzem Miasta Radziejów.

Zgodnie z art. 29a ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 roku Nr 142, poz. 1591) – objęcie obowiązków przez Burmistrza następuje z chwilą złożenia wobec Rady ślubowania.

Zachowując ustawową procedurę – Pan Sławomir Bartłomiej Bykowski złożył przed Radą Miasta ślubowanie o następującej treści:

„ Obejmując urząd Burmistrza Miasta Radziejów, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców Miasta. Tak mi dopomóż Bóg.”

Burmistrz Miasta podziękował tym wszystkim, którzy w ostatnich wyborach samorządowych podjęli decyzje o powierzeniu mu  funkcji burmistrza na kolejne 4 lata. W dużej mierze wpływ na taką decyzję miała dotychczasowa praca samorządu – burmistrza, Rady Miasta i Urzędu. Wspólne działanie organu uchwałodawczego i wykonawczego oraz realizacja realnego programu zostały docenione przez mieszkańców. Przez okres ostatnich  4 lat udało się uporządkować wiele rzeczy w gospodarce i finansach. Dotychczasowe, sprawdzone działania będą na pewno kontynuowane.
Burmistrz zapewnił, że nie zostaną zmarnowane rzeczy już zrealizowane, a prace  rozpoczęte będą kontynuowane. Władze samorządowe dołożą wszelkich starań aby wyborcy nie zawiedli się na swoich kandydatach.
Burmistrz podkreślił, że jest dla niego zaszczytem praca na rzecz Miasta.

Przewodniczący Rady złożył Burmistrzowi - w imieniu własnym i wszystkich Radnych – serdeczne gratulacje z okazji ponownego wyboru na to zaszczytne stanowisko.
Ad. 3)  Podjęcie uchwał
Projekty uchwał odczytywał Przewodniczący Rady Miasta;
· projekt Uchwały Nr II/7/2006 w sprawie zmian w budżecie miasta Radziejów na 2006 
rok;
Przewodniczący Rady poinformował, że  zakres zmian budżetowych  był analizowany na ostatnim posiedzeniu Komisji budżetu, finansów i porządku prawnego.
Krótkie sprawozdanie z posiedzenia złożył Przewodniczący Komisji p. Jan Trzeciak: 
propozycja zmian budżetowych dotyczy zarówno  strony dochodów jak i wydatków. Dotychczasową kwotę dochodów tj. 11.893.432 złote zastępuje się kwotą 11.929.240 złotych. Natomiast kwotę wydatków 13.217.432 złote zastępuje się kwotą 13.253.240 złotych.
Zmiany wprowadzone do budżetu nie wpłyną na wynik finansowy, który zamknie się deficytem budżetowym w kwocie 1.324.000 złotych.

Po przeanalizowaniu wszystkich danych finansowych  Członkowie Komisji - przy 4 głosach za wprowadzeniem zmian budżetowych oraz 1 głosie wstrzymującym – pozytywnie zaopiniowali projekt zmian budżetowych na 2006 rok.
Przewodniczący Rady przekazał, że przed posiedzeniem Rady p. Skarbnik dostarczyła dodatkowe materiały w zakresie zmian budżetowych. Zmiany te  wniosku złożonego przez Dyrektora PSP Nr 1, w którym wskazano  na konieczność zwiększenia środków na wynagrodzenia pracownicze w wysokości 7.250 złotych oraz środków na opłacenie składek na Fundusz Pracy w oddziałach zerowych.

Radni jednogłośnie wyrazili zgodę na wprowadzenie dodatkowych zmian do projektu uchwały.
Uchwałę Nr II/7/2006 w sprawie zmian w budżecie Miasta Radziejów na 2006 rok – przyjęto jednogłośnie;
· projekt Uchwały Nr  II/8/2006  -   wyznaczenia dodatkowych przedstawicieli Gminy 

Miasto Radziejów do Związku Gmin Zlewni Jeziora Gopło;

p. Radny J. Bartz zgłosił kandydaturę p. Radnego Stanisława Trawczyńskiego, który w minionej                    i obecnej kadencji  będzie pracował w Komisji budownictwa i gospodarki komunalnej. Z uwagi na kilkuletnią pracę w Komisji, Radny zna zagadnienia gospodarki komunalnej, stąd jego obecność  w Związku  Gmin jest uzasadniona.

 Drugą kandydaturę w osobie Radnego Jana Trzeciaka zgłosił p. Radny Zdzisław Kuczek. 

Pan Jan Trzeciak pracował  już w Związku Gmin Zlewni Jeziora Gopło w poprzedniej kadencji.

Radni wyrazili zgodę na reprezentowanie Miasta Radziejów w Związku Gmin.

Uchwała Nr II/8/2006 – została przyjęta jednogłośnie.
Jednogłośnie – bez uwag, przyjęte zostały uchwały w sprawach:

· Nr II/9/2006  - ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta Radziejów,
· Nr II/10/2006  - czynności Przewodniczącego Rady Miasta z zakresu prawa pracy, 

podejmowanych wobec Burmistrza Miasta Radziejów,
· Nr II/11/2006 - wskazania Wiceprzewodniczącego Rady  Miasta Radziejów 

uprawnionego do stwierdzenia zakresu i konieczności odbywania podróży służbowych przez Przewodniczącego Rady Miasta Radziejów,

· Nr II/12/2006 – zmiany Uchwały Nr VIII/54/2003 Rady Miasta Radziejów z dnia                           

30 września 2003 roku.
Ad. 4)    Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych 

p. Radny L. Kurant zgłosił wnioski w sprawach:
- uzupełnienia oświetlenia na schodach przy ul. Podgórnej – obecnie zainstalowane  lampy oświetlają  schody od ulicy Miodowej. Brak oświetlenia  na schodach w kierunku ulicy Podgórnej stwarza poważne zagrożenie dla mieszkańców szczególnie w okresie zimowym;
- umieszczenia tablicy informacyjnej z  nazwą ulicy  „Wiatraczny Stok”;

- usunięcia odpadów budowlanych zgromadzonych na ulicy Podgórnej.

p. Radny S. Trawczyński  wnioskował o uzupełnienie oświetlenia na  przejściu pomiędzy ulicą Dolną  a Objezdną – przy Szkole Muzycznej oraz placu przy pawilonie handlowym „Lewiatan”.
Ponadto Radny przekazał wniosek mieszkańców  z rejonu ulic Kościuszki i Objezdnej w sprawie zainstalowania dodatkowego oświetlenia przy Figurze  Matki Bożej. 

Przewodniczący Rady wskazał iż z realizacją wniosku w sprawie oświetlenia placu przy pawilonie należy poczekać do momentu rozstrzygnięcia prawa własności tej nieruchomości.

Wykupieniem tego terenu jest zainteresowane Miasto.

Burmistrz Miasta  odpowiedział na wnioski dot. uzupełnienia oświetlenia ulicznego:

w miejscach, gdzie nie ma w ogóle oświetlenia – problem jest bardziej złożony. Należy przede wszystkim ponieść koszty związane z opracowaniem konkretnego projektu i uzyskaniem odpowiednich pozwoleń.
Doświetlenie placu przy pawilonie będzie możliwe w przyszłym roku, ponieważ w roku bieżącym nie ma w budżecie środków zaplanowanych na ten cel.

W Mieście są jeszcze inne miejsca (poza wskazanymi przez Radnych) gdzie oświetlenie jest bardzo konieczne. Do takich należy  na przykład rejon ulicy Chopina. W Urzędzie są już podejmowane pewne plany, aby w przyszłym roku   złagodzić ten problem.
Pozostałe wnioski  porządkowe zgłoszone przez Radnych zostaną na bieżąco wykonane prze służby komunalne.

p. Radny Z. Kuczek – powrócił do wniosku zgłaszanego kilkakrotnie w poprzedniej kadencji,                      a mianowicie zakazu handlu na ulicy – poza placem targowym. Osoby handlujące w ogóle  nie przestrzegają znaków zakazu ustawionych w tym rejonie. Ponadto służby porządkowe nie egzekwują przestrzegania  tych ograniczeń.

p. Radny L. Kurant – zgłosił propozycję aby odbyło się wspólne posiedzenie wszystkich Komisji Rady poświęcone analizie budżetu na 2007 rok.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że Komisja budżetu obędzie oddzielne posiedzenie. Natomiast pozostałe Komisje będą analizowały założenia przyszłorocznego budżetu na wspólnym posiedzeniu. Wnioski wypracowane przez Komisje zostaną następnie przekazane do Komisji budżetowej. Na posiedzenie zostaną zaproszeni kierownicy jednostek organizacyjnych Miasta.
Przyjęto wstępny termin odbycia posiedzenia Komisji budżetowej na dzień 21 grudnia.

Sekretarz Miasta  zaproponował aby Komisje zakończyły pracę nad budżetem do 15 grudnia. Jest to podyktowane tym, że w przypadku wniesienia poprawek do projektu budżetu, nie byłoby w ogóle czasu na ich naniesienie do planu. Ponadto jeszcze przed Świętami trzeba dostarczyć Radnym materiały na sesję – zaplanowaną na ostatnie dni grudnia.

Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek p. Sekretarza można uwzględnić, tym bardziej, że Radni otrzymali bardzo wcześnie projekt przyszłorocznego budżetu Miasta i mogli się z nim szczegółowo zapoznać. Wszystkie wnioski i uwagi dotyczące planu finansowego będzie można przedłożyć na posiedzeniach Komisji.
p. Radny Z. Kuczek  - zgłosił interpelację dotyczącą działalności domu kultury. Na terenie Miasta jest zbyt mało informacji na temat odbywających się imprez kulturalnych w tej placówce.

Dyrektor MPDK odpowiedział, że  dość często zdarzają się przypadki zaklejania ogłoszeń na słupach ogłoszeniowych, stąd nie zawsze informacja o danej imprezie dociera do mieszkańców.
Przewodniczący Rady dopowiedział, że w domu kultury organizowanych jest coraz więcej imprez, co potwierdza wywieszany harmonogram. Niestety zainteresowanie mieszkańców działalnością domu kultury  nie jest zbyt duże. 

Przewodniczący zaproponował aby na terenie Miasta ustawić w kilku miejscach tablice informacyjne - gabloty, w których umieszczane byłyby wszystkie ogłoszenia dotyczące działalności domu kultury. Ponadto Dyrektor  MPDK musi utrzymywać  bezpośredni  kontakt ze szkołami, aby włączyć do odbioru  działalności kulturalnej uczniów.
p. Radny J. Trzeciak – zgłosił wniosek w imieniu mieszkańców  bloku  28/15 przy ul. Objezdnej, którzy interweniują w sprawie usunięcia zagłębienia w jezdni i na chodniku przed tym blokiem. W czasie opadów gromadzi się tam woda, którą rozpryskują przejeżdżające samochody. Jest to powodem występującego zawilgocenia ściany budynku.
Ad.5 )   Wolne wnioski i zakończenie obrad  

Przewodniczący Rady  zwrócił się z pytaniem do Burmistrza – jak przedstawia się przyszłość Związku Gmin Zlewni Jeziora Gopło. Czy Związek będzie podejmować  dalsze inwestycje związane z ochroną środowiska.
Odp. Związek został powołany w celu zrealizowania dużego zadania inwestycyjnego związanego z budową sieci kanalizacyjnej. Zadanie to zostało zakończone i rozliczone.

Obecnie członkami Związku są gminy: Strzelno, Kruszwica, Jeziora Wielkie, Dobre, Dąbrowa, Radziejów, Piotrków i Skulsk. Nie wszystkie gminy uczestniczyły w realizowanej inwestycji.
Związek miał koncepcję realizowania zadań z zakresu ochrony środowiska , gospodarki ściekowej i odpadów stałych. W praktyce wygląda to tak, że nie ma większego zainteresowania tymi działaniami ze strony gmin członkowskich. Jest to spowodowane m. in. kondycją finansową poszczególnych gmin (np. Jeziora Wielkie). Z tego tez powodu wstrzymane są dalsze działania inwestycyjne. Formalnie Związek musi istnieć przez 5 lat i mieć w posiadaniu wypracowany majątek – ponad 100 km sieci kanalizacyjnej. Jednostka będzie również utrzymywać na minimalnym poziomie część pracowników administracji. 
Dopiero po tym okresie Związek może być rozwiązany, a majątek będzie przekazany poszczególnym gminom. Są pewne sygnały ze strony Gminy Skulsk  o wystąpieniu ze Związku.
W ubiegłym tygodniu została zakończona kontrola finansowa w Związku Gmin Zlewni Jeziora Gopło, która obejmowała działalność organów Związku i finanse bieżące. Nie stwierdzono większych zastrzeżeń do działalności Związku.

Miasto Radziejów samodzielnie opracowuje projekt na budowę sieci kanalizacyjnej. Samorząd będzie składał wniosek o przyznanie środków.

Na zakończenie posiedzenia Przewodniczący Rady przekazał Burmistrzowi Miasta od Pomorskiej Spółki Gazownicza  – „Statuetkę Bydgoskiego Latarnika”, która jest wyrazem uznania                               i podziękowania za dotychczasową współpracę i zaangażowanie w rozwój gazownictwa na terenie Radziejowa.

Jest to również uznanie dla tych wszystkich, którzy byli zaangażowani w gazyfikację Miasta.
Burmistrz podkreślił, że ten miły gest jest skierowany do  członków Rady i Urzędu, za podejście do realizacji tego zadania. Jest realna szansa na to, że sieć gazowa będzie się rozwijać w Mieście.
W naszym województwie są dużo większe Miasta – Brodnica, Rypin, Lipno – gdzie nie ma jeszcze podłączonego gazu.
Do końca tego roku  zostanie jeszcze podłączony gaz do kotłowni przy szpitalu.
Obrady Rady Miasta  zakończono o godzinie 12.1o
                                                         Sekretarz  Sesji             


     
                                    Bożena Bogacz
Protokółowała

R. Wrzesińska                                                                                                         
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