Protokół  Nr XXX/2006

z obrad Rady Miasta Radziejów

odbytych w dniu 27 października  2006 roku

Obrady rozpoczęto o godzinie  11.00.

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

 a)
 otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

 b) 
przyjęcie porządku obrad i wybór sekretarza sesji,

 c) 
przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia Rady.

2. Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta.

3. Sprawozdania z pracy Komisji Rady Miasta.

4. Ustalenie wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2007 rok.
5. Sprawozdanie  z realizacji Programu Współpracy Miasta z organizacjami pozarządowymi   

      oraz innymi podmiotami w zakresie realizacji zadań pożytku publicznego w 2006 roku.

6. Ocena bezrobocia w Mieście.

7. Podjęcie uchwał.

8. Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.

9. Wolne wnioski i zakończenie obrad.

Ad. 1)   Sprawy organizacyjne

· -  XXX obradom Rady Miasta Radziejów – ostatnim w kadencji 2002-2006 przewodniczył  
·    Radny Marek Pawlak  - Przewodniczący Rady Miasta;

· - Przewodniczący Rady powitał Radnych, zaproszonych gości i Kierowników jednostek 
·    organizacyjnych Miasta   biorących udział w  obradach;

· -  Przewodniczący poinformował, że w posiedzeniu uczestniczy  13 Radnych (nieobecni Radna 

·    B. Bogacz i Radny P. Czarnecki);
· -  Przewodniczący  przedstawił porządek obrad, do którego   nie wniesiono  uwag;     

· -  na  sekretarza XXX sesji  wybrany został Radny Remigiusz Koźmiński;

- Protokół  Nr XIX/2006 z obrad odbytych w  dniu 15 września br.  przyjęto bez uwag.
Ad. 2)  Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta

Sprawozdanie z zarządzeń podjętych w okresie między sesjami złożył Radzie Burmistrz Miasta p. Sławomir Bykowski.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Ponieważ w dniu dzisiejszym upływa kadencja organów samorządu Miasta – Burmistrz dokonał krótkiego podsumowania 4-letniej działalności.
Radni otrzymali pisemną informację o sytuacji Miasta  w momencie obejmowania władzy                      w 2002 roku, z podsumowaniem co udało się zrealizować do obecnej chwili.

Działalność samorządu Miasta w mijającej kadencji została szczegółowo przedstawiona                         w specjalnym wydaniu Gazety Radziejowianin,  którą otrzymało około 80 % mieszkańców. Wydanie tego nakładu zostało sfinansowane przez sponsorów (aby nie zostało to odebrane jako kampania przedwyborcza), których nazwiska umieszczono na  przedostatniej stronie Gazety.

Na zakończenie swojego wystąpienia – Burmistrz podkreślił, że największym zadowoleniem                   i podziękowaniem za trudna pracę będzie zawsze uśmiech i gest zadowolenia ze strony mieszkańców.

Burmistrz serdecznie podziękował wszystkim za współpracę w okresie czteroletniej kadencji.

Ad. 3)   Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta

Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie między sesjami odbyły posiedzenia  Komisje:

- zdrowia, oświaty, kultury i spraw socjalnych
- rewizyjna

- oraz budżetu, finansów i porządku prawnego.

Sprawozdanie z posiedzeń złożyli Przewodniczący Komisji:

p. Radny R. Koźmiński – poinformował, że Członkowie Komisji odbyli dwa posiedzenia,                 w tym jedno w PSP, gdzie zapoznano się z efektami inwestycji przeprowadzonych  w okresie wakacji.

Komisja tradycyjnie już odbyła spotkanie z Dyrektorami placówek oświatowych na początku roku szkolnego w celu zapoznania się z bieżącą sytuacją w szkołach. 
Stwierdzono, że pilną sprawą – do realizacji w przyszłej kadencji – będzie na pewno wymiana okien w budynku „B”, gdzie uczą się najmłodsze dzieci oraz budowa nowej sali gimnastycznej.

Szacunkowy projekt sali zakłada koszt w granicach 2,5 miliona złotych.

Władze Miasta będą musiały rozszerzyć bazę rekreacyjno-wypoczynkową i sportową poprzez kontynuowanie budowy boiska do piłki nożnej i bieżni na placu od strony ul. Ogrodowej.

Zachodzi również konieczność połączenia korytarzem budynku „A” i „B” szkoły.

Członkowie Komisji spotkali się z Kierownikiem świetlicy środowiskowej, który przedstawił zakres działalności tej placówki.

Ponadto Komisja wizytowała  budynek  domu kultury, gdzie  przeprowadzony został w okresie wakacji remont, którego koszt wyniósł 800 tys. złotych.
Komisja wskazała, że dom kultury musi bardziej szczegółowo informować mieszkańców                          o swojej działalności, a także należy zastanowić się nad zmianą profilu niektórych imprez, przystosowując je bardziej  do potrzeb młodzieży.

Na ostatnim posiedzeniu Komisja analizowała wysokość stawek podatkowych i opłat lokalnych na 2007 rok, zapoznała się z działalnością MOPS  oraz  dokonała podsumowania swojej działalności w okresie kadencji.

Komisja zastanawiała się czy w przyszłej kadencji nie należałoby dokonać zmiany nazwy                                         – chodzi konkretnie o zakres dot. zdrowia, ponieważ wszystkie placówki zdrowotne w Mieście podlegają Starostwu Powiatowemu.

Przewodniczący Komisji podziękował Kierownictwu wszystkich jednostek oświatowych                        i kulturalnym, które czynnie współpracowały z Komisją.
p. Radna K. Staszyńska – na ostatnim posiedzeniu  Komisja rewizyjna zajmowała się stanem zobowiązań Miasta na koniec kadencji. Intencją Komisji było przeanalizowanie tego zagadnienia w związku ze zbliżającymi się wyborami samorządowymi. Brak dostatecznej wiedzy w tym temacie może być źle odebrane przez miejscowe społeczeństwo.
Wszelkich informacji udzielała Komisji p. Wanda Śniegowska – Skarbnik Miasta (przedstawione dokumenty znajdują się w aktach Komisji).

Stan zobowiązań Miasta (z różnych tytułów  dłużnych) na koniec kadencji 2002 roku wynosił ogółem 1.343.041 złotych, z tego dwie pożyczki  w wysokości 759.150 złotych, zaciągnięte na budowę oczyszczalni ścieków. 
Wymagalne zobowiązania z tytułu dostaw i usług wynosiły 583.891 złotych, w tym należności                       z tytułu dodatków mieszkaniowych oraz poręczenie udzielone dla RTBS. 

Na dzień 30 czerwca br. Miasta posiadało kredytów i pożyczek na kwotę 935.440 złotych oraz zobowiązań wymagalnych w wysokości  219,84 złotych.
Stan zadłużenia na dzień 31 grudnia 2006 roku będzie wynosić – z tytułu zaciągniętych pożyczek i kredytów 1.590.710 złotych. Nie zakłada się, że  na koniec roku Miasto będzie miało zobowiązania wymagalne.

Ponadto jest do rozdysponowania rezerwa budżetowa w kwocie 30.000 złotych..

Przewodnicząca Komisji wskazała, że ważnym czynnikiem jest to, że każda z umów dotyczących zaciągnięcia kredytu lub pożyczki, była potwierdzona zgodą Rady Miasta (tj. podejmowano stosowne uchwały).
Na zakończenie posiedzenia Komisji dokonała podsumowania swojej działalności.

Wskazano na dobrze układającą się współpracę  Członków Komisji ze Skarbnikiem Miasta. Komisja otrzymywała zawsze rzetelne, szczegółowe opracowania przygotowywane przez                        p. Skarbnik.
Przewodnicząca złożyła podziękowanie wszystkim Członkom Komisji rewizyjnej oraz  Pani Skarbnik i Burmistrzowi za współpracę w okresie kadencji.
p. Radny L. Kurant -  na posiedzeniu Komisji budżetu, finansów i porządku prawnego omawiano projekty uchwał w sprawie wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2007 rok.
Ponadto analizowano  zakres wprowadzanych  zmian do tegorocznego budżetu Miasta, a także zasady udzielania dotacji z budżetu Miasta na prace konserwatorskie i  remontowo-budowlane obiektów wpisanych do rejestru zabytków.
Stanowisko Komisji w zakresie stawek podatków i opłat na 2007 rok oraz wprowadzenia zmian do budżetu Miasta na 2006 rok zostanie przedstawione w dalszej części obrad tj. przed podjęciem  przez Radę uchwał.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Nr XXX/216/2006 dot. zasad udzielania dotacji  na prowadzenie prac konserwatorskich w  zabytkowych obiektach Miasta.

Przewodniczący Komisji podziękował Radnym – Członkom Komisji za aktywny udział                       w pracach  tej Komisji. W okresie kadencji Komisja odbyła 28 posiedzeń, w których uczestniczyli przedstawiciele jednostek organizacyjnych Miasta oraz Skarbnik i Sekretarz Miasta.
Komisja ponowiła wniosek w sprawie sporządzenia bilansu otwarcia i zamknięcia  budżetu minionej już kadencji samorządu (sprawozdanie takie zostało doręczone Radnym przed obradami).
Ad. 4)  Ustalenie wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2007 rok
Projekty uchwał odczytywał Przewodniczący Rady Miasta p. Marek Pawlak:
Jednogłośnie zostały przyjęte uchwały w sprawach:

· Nr  XXX/208/2006    ustalenia  stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy

Miasta Radziejów na rok podatkowy 2007,
· Nr XXX/209/2006  obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanego jako podstawa obliczenia 

podatku rolnego, określenia warunków zwolnienia od podatku rolnego użytków rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej na terenie Gminy Miasta Radziejów na rok podatkowy 2007,
· Nr XXX/210/2006  ustalenia  średniej  ceny  sprzedaży  drewna  uzyskanej  przez 

nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2006 roku przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku leśnego na terenie Gminy Miasta Radziejów na rok podatkowy 2007,

· Nr XXX/211/2006 określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 

terenie Gminy Miasta Radziejów na rok podatkowy 2007,

· Nr XXX/212/2006 określenia wzorów formularzy deklaracji i informacji o podatku od 

nieruchomości, podatku rolnym i podatku leśnym,
· Nr XXX/214/2006 ustalenia  minimalnych  stawek opłat za dzierżawę gruntów 

komunalnych na terenie Gminy Miasta Radziejów, 

· Nr XXX/217/2006 ustalenia minimalnych stawek opłat za korzystanie z komunalnych

lokali użytkowych zajętych pod działalność gospodarczą na terenie Gminy Miasta Radziejów,
· projekt uchwały Nr XXX/213/2006   w sprawie ustalenia wysokości stawki podatku od 

posiadania psów na terenie Gminy Miasta Radziejów na rok podatkowy 2007:
p. Radny W. Juszczyński – zgłosił o obniżenie stawki podatku do 40 złotych. Sprawa ta była dyskutowana na posiedzeniu Komisji.
p. Radny R. Koźmiński ​-  poprosił p. Skarbnik o informacje na temat ściągalności podatku od posiadania psów.

Odp. Podatek od posiadania psów jest trudny do wyegzekwowania, ponieważ Urząd  ustala właścicieli psów wyłącznie w oparciu o  informację uzyskaną od weterynarza dokonującego 

szczepień ochronnych zwierząt. Wpływ do budżetu z tytułu płatności tego podatku wynosi około 12.500 złotych. W przypadku obniżenia podatku do kwoty 40 złotych, dochód zostałby obniżony o 1/9.
p. Radny W. Juszczyński – uzasadnił swój wniosek tym, że społeczeństwo płacąc podatek od posiadania psów oczekuje w zamian pewnych działań ze strony Urzędu.
p. Radny J. Malinowski – nie zgodził się z przedstawionym uzasadnieniem. Z pieniędzy uzyskanych z poboru tego podatku są przecież opłacone koszty szczepionek dla psów. Właściciele psów nie ponoszą kosztów szczepienia. 
p. Radny L. Kurant – potwierdził, że temat ten był dyskutowany na posiedzeniu Komisji finansowej. Komisja zadecydowała aby podatek pozostawić w niezmienionej wysokości.
Motywacja tej decyzji było to, iż Urząd musi sprawować pewną kontrolę nad psami, które wałęsają się bezpańsko na Mieście.

Wniosek p. Radnego Juszczyńskiego w sprawie obniżenia podatku od posiadania psów obniżyć do kwoty 40 złotych został poddany pod głosowanie: za jego przyjęciem głosował 1 Radny, przeciwnych było 12 Radnych. Wniosek został przez Radę odrzucony.

Uchwałę Nr XXX/213/2006  przyjęto 12 głosami, przy 1 głosie przeciwnym.
Ad. 5)  Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Miasta z organizacjami 

            pozarządowymi oraz innymi podmiotami w zakresie realizacji zadań pożytku 
            publicznego  w 2006 roku
Do przesłanego Radnym sprawozdania – Sekretarz Miasta wniósł dwie uwagi:
w budżecie Miasta zostały wpisane dwukrotnie kwoty po 5.000 złotych. Pierwsza  kwota zaplanowana była na częściowe finansowanie programu  związanego z wypoczynkiem dzieci                                    i młodzieży, jednak na ogłoszony konkurs nie wpłynęła żadna oferta.

Druga kwota dotyczyła kultury i dziedzictwa narodowego” – na początku 2006 roku rozpoczęto reaktywację Towarzystwa Miłośników Kujaw, jednak nie dokonano jeszcze formalności związanych z rejestracją  tego Towarzystwa. Pan Janusz Korcz – Prezes TMK  zwrócił się do Urzędu o pokrycie kosztów przedmiotowego wpisu rejestrowego w wysokości 1.500 złotych.
Prośby tej nie można było zrealizować, ponieważ z budżetu nie można finansować wprost statutowych działań Towarzystwa.

Nie dopełnienie wymogu rejestracji TMK było bezpośrednią przyczyną nie  ogłoszenia konkursu na program związany bezpośrednio z kulturą i dziedzictwem narodowym.

p. Radny W. Juszczyński ​ zgłosił uwagę, że w sesji powinni brać udział przedstawiciele stowarzyszeń ubiegających się o przydzielenie dotacji z budżetu Miasta. Ich wypowiedzi na temat współpracy z samorządem byłyby najlepszą opinią.

Radny zapytał czy zostali oni zaproszeni na dzisiejsze obrady.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że Przedstawiciele Stowarzyszeń, nie byli zaproszeni. 

p. Radny R. Koźmiński, który pełni funkcję  Prezesa Klubu Sportowego Start poinformował Radę, że jest zadowolony ze współpracy z Urzędem Miasta. Prezes podziękował za środki finansowe jakie otrzymał Klub, wskazał jednocześnie, że potrzeby są tak duże iż nawet dwukrotność tej kwoty byłaby na pewno spożytkowana w należyty sposób.
Klub zwiększy ofertę sportową w przyszłym sezonie .Działacze Klubu pracują nad powiększeniem ilości drużyn młodzieżowych. Zauważa się wzrost poziomu zawodników, co wskazuje na poprawę sytuacji w Klubie.
Prezes wyraził swoją opinię, że sama procedura rozliczania się z otrzymanej dotacji jest trudna                i może budzić  wiele obaw. Rozbudowane formalności biurokratyczne mogą  być poważną przeszkodą dla innych podmiotów ubiegających się o środki finansowe, zarówno z Urzędu jak                i unijne.

p. Radny L. Kurant  - stwierdził iż dobrze się stało, że Rada otrzymała informację przygotowaną przez Sekretarza Miasta, na temat współpracy samorządu z organizacjami pozarządowymi.
Jest to potwierdzeniem, że Miasto przywiązuje wagę do krzewienia kultury fizycznej i rekreacji.

W Mieście funkcjonuje kilka stowarzyszeń, które propagują uprawianie sportu.

Radny poinformował iż osobiście jest za propagowaniem rekreacji i  sportu masowego.
Wskazał również na problemy biurokracji, która występuje w momencie podejmowania działań                    o przyznanie dotacji celowej. Jest to poważny hamulec dla towarzystw i stowarzyszeń zajmujących się uprawianiem sportu wśród dzieci i młodzieży, a także dorosłych.
Urząd Miasta powinien pomagać podmiotom, które chcą przystępować do ogłaszanych konkursów.

Zdaniem Przewodniczącego  Rady – pracownikom Urzędu byłoby trudno udzielać wskazówek                   w przedmiocie ubiegania się o pieniądze i jednocześnie rozliczać celowość wydatkowanych środków. 

p. Radny W. Juszczyński – wyraził swoje stanowisko iż należy udzielić pomocy osobom, które pracują  wyłącznie społecznie. Nie posiadają wiedzy, która umożliwiłaby im podejmowanie trudu ubiegania się o dotacje budżetowe, w tym prawidłowe wypełnienie wniosku i opracowanie stosownego programu działania.

p. T. Dominiak -  Członek komisji rewizyjnej  Radziejowskiego Stowarzyszenia Unitis Viribus wyjaśnił, że proponował wszystkim przedstawicielom podobnych organizacji – pomoc przy rejestracji stowarzyszeń. Nie wszyscy skorzystali z  zaproponowanej pomocy.
Poszczególne organizacje mogą też uzyskać informacje gdzie szukać źródeł finansowania ich działalności. 

Sekretarz Miasta przypomniał, że na początku roku było zorganizowane szkolenia dla przedstawicieli towarzystw i stowarzyszeń, na którym omawiano zagadnienia dot. przygotowania oferty, opracowania kosztorysu i rozliczenia zadania, na realizację którego podmiot otrzymał środki z budżetu gminy.
p. Radny R. Koźmiński wyjaśnił, że pracownicy Urzędu nie mają wpływu na to iż wypełnianie wniosku nastręcza podmiotom ubiegającym się o przyznanie dotacji  dość dużych .trudności.                   Wnioski są formularzami opracowanymi na szczeblu centralnym i stanowią załączniki do obowiązujących ustaw.
Po zakończeniu dyskusji Rada przyjęła przedłożone sprawozdanie.
Ad. 6)  Ocena stanu bezrobocia w Mieście
p. Radny L. Kurant przypomniał, że Rada zajmuje się sprawą bezrobocia od momentu pojawienia się tego problemu w Polsce. Zjawisko to jest wynikiem zmian zachodzących w Kraju.
Na skutek tych zmian wiele rodzin żyje w biedzie, na granicy ubóstwa, bez widocznej perspektywy poprawy swojego życia.

W Radziejowie bezrobocie utrzymuje się od wielu lat na poziomie 14,20 %, i praktycznie zrobiono niewiele aby obniżyć ten wskaźnik. Nie udało się wprowadzić na teren Miasta żadnych nowych działalności produkcyjnych.

W ostatniej kampanii wyborczej  do samorządu – niektórzy obecni Radni  Powiatowi – obiecali, że stworzą nowe miejsca pracy dla 200-300 osób. Rzeczywistość okazała się inna.
Zdaniem Radnego należy prowadzić bardziej zdecydowane działania w kierunku pozyskania kapitału, który zmieniłby  dotychczasowe oblicze bezrobocia. Nie może być tak, że nasi reprezentanci w Sejmie i Sejmiku biernie obserwują jak upadają miejscowe i okoliczne zakłady pracy. Jeżeli brakuje rozwiązań zmierzających do ograniczenia bezrobocia to należy wprowadzić stałą osłonę socjalną rodzin, chociażby poprzez wprowadzenie stałego świadczenia dla bezrobotnych.
Przewodniczący Rady podsumował, że Państwa nie stać aby  wprowadzić stałe świadczenie dla bezrobotnych. Postępujący rozwój gospodarczy Kraju może skłaniać się do łagodzenia skutków bezrobocia. Środki przekazywane na ten cel są ograniczone. Ponadto obowiązujące przepisy prawne w pewnym stopniu utrudniają korzystanie z tych środków. Tylko i wyłącznie rozwój gospodarczy może zmienić sytuację i zmniejszyć wskaźnik bezrobocia.
Zarówno poprzedni radni jak i kandydaci ubiegający się o mandat w nadchodzących wyborach obiecują sprowadzenie inwestora strategicznego na teren Powiatu.
p. Radna K. Staszyńska  poprosiła aby obecny na sesji Kierownik PUP przybliżył Radnym na czym polegały działania zmierzające do aktywizacji zawodowej bezrobotnych oraz  czym jest praca niesubsydiowana, którą podjęło 213 osób.
Ponadto Radna poprosiła o kilka słów wyjaśnienia na temat funkcjonowania Funduszu Pracy                        i Europejskiego Funduszu Społecznego.

p. M. Zieliński – Dyrektor PUP: zagadnienie bezrobocia było przedmiotem posiedzeń Rady Powiatu i Rady Miasta. Na dzień dzisiejszy sytuacja zmienia się na niekorzyść tj. brakuje do pracy fachowców. Na terenie województwa do końca  września br. ponad 60 tysięcy  osób zostało wyrejestrowanych  z urzędów pracy. W dużej mierze zadecydowały o tym wyjazdy za granicę.
Sytuacja ta może jeszcze ulec pogłębieniu. Już dziś odnotowywane są przypadki zatrudniania                  w Polsce fachowców z Ukrainy.

Urzędy pracy mogą podejmować działania, które są zgodne z przepisami prawa. Obecna ustawa             o pomocy zatrudnienia ściśle ogranicza możliwości skierowania do pracy.

Kierownik podkreślił, że jest bardzo zadowolony ze współpracy z Burmistrzem Miasta.                      Wiele osób z Radziejowa zostało skierowanych do pracy. Z tego tytułu zostały osiągnięte wymierne efekty.

Kierownik PUP odpowiedział p. Radnej, że praca niesubsydiowana polega na tworzeniu nowych miejsc pracy przez pracodawców bez udziału środków z urzędu pracy lub EFS.

Europejski Fundusz Społeczny jest wydzielony z funduszu pracy na szczeblu ministerialnym.
p. Radny W. Juszczyński – wskazał, że utrzymujący się wysoki wskaźnik bezrobocia                          w konsekwencji znajduje swoje odbicie w Urzędzie Miasta. Osoby, które  tracą prawo do zasiłku dla bezrobotnych, szukają pomocy w opiece społecznej.
Radny zapytał, czy w Radziejowie są  wolne miejsca pracy, a brakuje fachowców oraz jakie jest wynagrodzenie pracownika zatrudnionego w ramach organizowanych robót publicznych czy interwencyjnych.

Odp. PUP wypłaca zatrudnionemu stażyście kwotę 460,- złotych, natomiast dla  pracowników zatrudnionych w ramach prac interwencyjnych refundacja wynosi 620,- złotych.

Czasookres zatrudnienia osób podejmujących pracę po odbyciu programów aktywizujących – jest bardzo zróżnicowany i zależy od rodzaju programu. Zatrudnienie może wynosić minimalnie                    6 lub 7  miesięcy.
Na terenie Powiatu ( gm. Osięciny) odnotowano brak kilku lekarzy, dla których są wolne miejsca pracy.

p. T. Dominiak – Kierownik MOPS poinformował, że z  przeprowadzonych analiz wynika iż odnotowany został spadek osób, które mogą ubiegać się o pomoc z Ośrodka. Oznacza to, że sytuacja materialna tych rodzin uległa poprawie.

Dla osób trwale bezrobotnych, które posiadają niskie wykształcenie prowadzone będą  różnego rodzaju formy przekształcania zawodowego. W tym celu opracowywany jest program, na realizację którego będzie można ubiegać się o środki.

Burmistrz Miasta podkreślił, że samorząd nie ma możliwości na bezpośrednie tworzenie miejsc pracy, można jedynie stworzyć sprzyjające warunki dla przedsiębiorców, którzy będą organizować nowe miejsca pracy w swoich zakładach. 
Niechlubnym przykładem zaangażowania się Miasta w działalność gospodarczą jest przystąpienie w latach poprzednich do Spółki Radzimex. Po tej działalności pozostał jedynie wstyd i dług do spłacenia.

Miasto stara się pośredniczyć przy naborze pracowników – szczególnie gdy chodzi o firmy budowlane – ale nie ma odzewu. Firmy budowlane z Włocławka chciały utworzyć w Radziejowie brygady budowlane, jednak pomysł się nie powiódł z powodu  braku chętnych do pracy.
Doświadczyło tego też bezpośrednio Miasto, kiedy był ogłoszony przetarg na remont domu kultury, do którego zgłosiła się tylko jedna firma.

Zdaniem Burmistrza problem bezrobocia  nie jest do końca jasny i oczywisty. Zachodzi obawa, że liczba bezrobotnych zarejestrowanych w Urzędzie Pracy na pewno nie jest gotowa do podjęcia zaproponowanej pracy.
Temat bezrobocia musi być rozwiązany na szczeblu centralnym, samorządy nie mają możliwości aby temu sprostać. Projekt ustanowienia stałych zasiłków dla bezrobotnych na pewno nie wpłynie na poprawę tego problemu, bo ludzie w ogóle nie będą chcieli podejmować proponowanej im pracy.

Po zakończeniu dyskusji – Przewodniczący Rady  - podziękował  Kierownikowi M. Zielińskiemu za czteroletnią współpracę. Miasto skorzystało w tym czasie z dużej pomocy, zarówno poprzez uruchamianie prac interwencyjnych jak i robót publicznych. Efekty tych prac są widoczne na terenie całego Miasta.

Ad. 7)  Podjęcie uchwał

·  Uchwała  Nr XXX/215/2006   w sprawie zmian w budżecie miasta Radziejów 
na 2006 rok została przyjęta 12 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym;
· projekt  Uchwały Nr XXX/216/2006 w sprawie określenia zasad udzielania dotacji                       

z budżetu Miasta na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków położonych na terenie Gminy Miasta Radziejów nie stanowiących jej własności;
Przewodniczący przypomniał, że w sprawie wywołania tej uchwały wnioskowała Komisja kultury oraz Komisja finansowa. Przyjęcie tej uchwały umożliwi w przyszłości podejmowanie decyzji                      w sprawie  przekazania z budżetu Miasta środków na prace konserwatorskie obiektów znajdujących się na terenie naszego Miasta.
Do projektu uchwały dołączony jest wzór wniosku o udzielenie takiej dotacji.

Uchwała Nr XXX/216/2006 została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 8)    Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych 

Burmistrz Miasta przekazał Radzie informację, że została podpisana umowa na przyłączenie sieci gazowej do szpitala. Najpóźniej do Świąt Bożego Narodzenia – gaz będzie spalany               w kotłowni szpitala.
Druga pozytywna wiadomość dotyczy przyznania przez Ministerstwo Edukacji Narodowej 137.000 złotych, które zostaną przekazane do budżetu placówek oświatowych naszego Miasta na początku listopada br.

p. Radny W. Juszczyński – skierował pytanie do Kierownika Referatu GKM czy zostaną podjęte czynności zmierzające do likwidacji wilgoci w mieszkaniach budynku socjalnego przy ulicy Kujawskiej.
Odp. zawilgocenie pomieszczeń powstało na skutek niedostatecznego ich nawietrzenia.                           W mieszkaniach zainstalowane są szczelne okna, budynek został ocieplony, ale jeżeli                             w mieszkaniach będzie suszona bielizna – to wilgoć będzie zawsze występować.
Mieszkańcy muszą sami zadbać o częstsze  wietrzenie swoich mieszkań i dostateczne ogrzewanie.
p. Radna K. Staszyńska – zapytała jakie są dalsze losy projektu budowy  schroniska dla zwierząt, które miałoby być zlokalizowane na granicy powiatu radziejowskiego                                        i aleksandrowskiego.
Burmistrz Miasta -  odpowiedział, że na dzień dzisiejszy  temat ucichł. Nowo budowane schroniska muszą spełniać wymogi europejskie. Budowa takiego obiektu wymaga dużego nakładu finansowego. Ponadto dalsze koszty utrzymywania bezpańskich zwierząt w schronisku pochłaniają znaczne środki. Najlepszym rozwiązaniem byłoby utworzenie  prywatnego, niedużego schroniska przy gospodarstwie rolnym. Jednak muszą się zmienić przepisy, ponieważ trudno jest utrzymywać psy do „naturalnego zejścia”.
p. Radny W. Juszczyński zgłosił wniosek dotyczący przyszłorocznego budżetu:  mieszkańcy ulicy Działkowej zgłosili potrzebę zainstalowania na tej ulicy spowalniacza ruchu. W związku                  z tym należałoby zabezpieczyć na ten cel środki w planie finansowym.
Ad.9 )   Wolne wnioski i zakończenie obrad  

W związku z końcem kadencji Rady Miasta – Przewodniczący złożył podziękowanie wszystkim Radnym za efektywną współpracę. Przewodniczący w sposób szczególny podziękował Radnym,   za przyjęcie do realizacji uchwał, które miały wpływ na rozwój Miasta.
Oddzielne podziękowanie zostało skierowane do wszystkich Przewodniczących Komisji.

Przewodniczący – podziękował Burmistrzowi Miasta, który z racji obowiązku służbowego był realizatorem uchwał Rady Miasta.

Pan Przewodniczący podziękował wszystkim pracownikom Urzędu Miasta, szczególnie zaś               p. W. Śniegowskiej – Skarbnikowi Miasta, Sekretarzowi Miasta, Kierownikom Referatów                        i jednostek organizacyjnych Miasta.
Miniona kadencja różniła się od poprzedniej z uwagi na realizacje pewnych zasad tj. zmianę polityki informacyjnej – tj. bieżące przekazywanie wszystkich informacji oraz dokonanie końcowego podsumowania działalności Rady.

Wszystkie działania skierowane były na obniżenie kosztów  utrzymania Miasta, a zaoszczędzone pieniądze pozwoliły prowadzić działalność proinwestycyjną. 
Podjęto szereg działań w celu uregulowania polityki społecznej – realizacja zasiłków, organizacja prac,  mieszkania socjalne i komunalne, ekologia społeczna – w tym zakresie szczególne podziękowania należą się Kierownikowi MOPS, który rozpoczął realizację zupełnie nowej jakości pracy i funkcjonowania Ośrodka.
Zasadą, która kierowała Radą Miasta była współpraca ze wszystkimi, którym dobro Radziejowa było naprawę bliskie. Bardzo dobrze układała się współpraca z Samorządem Powiatowym, Spółdzielnią Mieszkaniową, Zakładem Energetycznym, Dyrekcją Dróg Wojewódzkich, Panem Bosiem, Posłem Lewandowskim – to tylko nieliczne przykładny dobrej, efektywnej współpracy, której efektem były zadawalające wyniki finansowe i nowe inwestycje w Mieście.
Na zakończenie Przewodniczący stwierdził, że Radni którzy pracowali w mijającej kadencji – oddają Miasto przyszłym gospodarzom w dobrej kondycji.

Ostatnie obrady Rady Miasta – kadencji 2002/2006 – zakończono o godzinie 14.2o
                                                         Sekretarz  Sesji             
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