Protokół  Nr XXV/2006

z obrad Rady Miasta Radziejów

odbytych w dniu  28 marca  2006 roku

Obrady rozpoczęto o godzinie 11-tej.

Proponowany porządek obrad:
1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

b) przyjęcie porządku obrad i wybór sekretarza sesji,

c) przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia Rady.

2. Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta.

3. Sprawozdania z pracy Komisji Rady Miasta.

4. Sprawozdanie z działalności Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

5.  Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej i założenia

działań na 2006 rok.

6. Sprawozdanie z pracy Komisji rewizyjnej.

7. Podjęcie uchwał.

8. Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.

9. Wolne wnioski i zakończenie obrad.

Ad. 1)  Sprawy organizacyjne

- XXV obradom Rady Miasta Radziejów przewodniczył  Radny Marek Pawlak Przewodniczący   

   Rady Miasta;

- Przewodniczący Rady powitał Radnych i Kierowników jednostek organizacyjnych Miasta   

   biorących udział w  obradach Rady;

-  Przewodniczący poinformował, że w posiedzeniu uczestniczy pełen skład Rady tj. 15 Radnych; 

-  Przewodniczący przedstawił porządek obrad, do którego   nie wniesiono  uwag;     

-  sekretarzem XXV sesji została Radna  Kazimiera Staszyńska;

-  Protokół Nr XXIV/2005 z dnia 28 grudnia 2005 roku  został przyjęty bez uwag.

Ad. 2)  Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta

Burmistrz złożył Radzie sprawozdanie z zarządzeń podjętych w okresie między sesjami.

Przedmiotowe sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Burmistrz przedstawił Radzie do zaopiniowania następującą sprawę:

dużym problemem  jest brak miejsc parkingowych w centrum Miasta. W ostatnim czasie zgłosiła się do Urzędu osoba, która zaproponowała wykupienie przez samorząd działki zlokalizowanej przy ul. Objezdnej – w sąsiedztwie pawilonu handlowego.

W dniu wczorajszym  zostało podpisane wstępne porozumienie na wykupienie przedmiotowego terenu. Porozumienie to nie jest zobowiązujące. Dalsze czynności prawne będą regulowane dopiero po uzyskaniu akceptacji Rady Miasta. Oferentowi za odsprzedanie tego terenu zaproponowano kwotę  40.000złotych.

Burmistrz odczytał Radnym treść zawartego porozumienia wstępnego.

Przewodniczący poprosił o ustosunkowanie się Radnych do przedstawionej przez Burmistrza sprawy. 

Zdaniem p. Radnego W. Juszczyńskiego  głosowanie w przedstawionej sprawie powinno być przesunięte na późniejszy termin z uwagi na to, że należałoby się nad tą propozycją dokładniej zastanowić.

Przewodniczący Rady  wskazał, że bardzo istotne jest to, iż właścicielka i jej opiekun prawny wyrażają zgodę na zbycie tej działki. Jeżeli Rada zaopiniuje dzisiaj pozytywnie przedstawioną sprawę, to Burmistrz będzie mógł podjąć dalsze działania w kierunku nabycia tego terenu przez samorząd Miasta. Trzeba mieć świadomość, że Miasto nie dysponuje wolnymi terenami, które można byłoby wykorzystać na parkingi. Zaoferowana do nabycia działka jest atrakcyjna z uwagi na jej położenie. Na podjęcie decyzji nie należy zbyt długo czekać, bo może się znaleźć inny chętny, który nabędzie ten teren. Plac przy ul. Objezdnej od dłuższego czasu jest niewykorzystany, zaniedbany i należałoby się tym poważnie zainteresować.

p. Radny L. Kurant – jest zdania, że co do zasady Miasto powinno kupić tę działkę. Można jednak zastanowić się nad jej dalszym przeznaczeniem, a więc czy koniecznie musi być tam urządzony parking. Radny potwierdził wypowiedź Przewodniczącego Rady, że Miasto nie ma zbyt dużo wolnych terenów do zagospodarowania.

Przewodniczący Rady – uzupełnił iż rozważano aby działka pełniła dwie funkcje tj. małego parku i parkingu. Teraz trzeba podjąć decyzję o wyrażeniu zgody, aby Burmistrz mógł dalej prowadzić negocjacje z właścicielami gruntu w celu jego nabycia.

p. Radny J. Malinowski – podkreślił, że kupno ziemi jest zawsze korzystną inwestycją.

p. Radny Z. Kuczek – poparł wniosek Burmistrza o kupieniu działki przy ul. Objezdnej. Zastrzegł jednak aby nie spieszyć się z utwardzeniem tego placu, ponieważ może ulec zmianie decyzja o przeznaczeniu nabytej przez Miasto działki.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Burmistrza w sprawie nabycia działki:

· za pozytywnym zaopiniowaniem wniosku głosowało 14 Radnych, przy 1 głosie wstrzymującym.

Większością głosów Radni udzielili Burmistrzowi poparcia do prowadzenia dalszych czynności związanych z kupnem działki.

Burmistrz  przekazał Radzie, iż Miasto otrzymało wyróżnienie przyznane przez Bank Ochrony Środowiska  za wkład działań związanych z rozwojem inicjatyw na rzecz ochrony środowiska.

Radziejów został zakwalifikowany do 10 najlepiej współpracujących w tym zakresie samorządów.

Ad. 3)  Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta
Przewodniczący Rady  zaproponował, aby  p. Radny L. Kurant – Przewodniczący Komisji budżetu, finansów i porządku prawnego przedmiotowe sprawozdanie złożył w punkcie 7 porządku obrad tj. „Podjęcie uchwał” - jest to uzasadnione tym, iż na ostatnim posiedzeniu Komisja analizowała wprowadzenie zmian do budżetu Miasta na 2006 rok (projekt uchwały).

p. Radny R. Koźmiński – Przewodniczący Komisji zdrowia, oświaty, kultury i spraw socjalnych poinformował Radę iż Komisja odbyła w okresie między sesjami dwa posiedzenia.           

 Pierwsze posiedzenie, odbyło się w Miejskiej i Powiatowej Bibliotece Publicznej. W spotkaniu tym uczestniczyli Radni Rady Powiatu, którzy pracują w Komisji, która tematycznie zajmuje się między innymi sprawami kultury.

Spotkanie poświęcone było współpracy samorządów w zakresie finansowania miejskich jednostek kultury, które realizują także zadania powierzone przez Starostwo Powiatowe.

Po wnikliwej analizie dot. współpracy, przyjęto iż zasady współfinansowania działalności miejskich placówek kultury zostaną utrzymane na dotychczasowym poziomie. Władze Powiatu zapewniły, że będą partycypować w kosztach remontu pomieszczeń sanitarnych w bibliotece oraz włączą się w miarę swoich możliwości w remont domu kultury, jeżeli zostanie on rozpoczęty.

Na drugim posiedzeniu Komisja analizowała sprawę funkcjonowania zespołu folklorystycznego  KUJAWY oraz  wydała opinię o przyznaniu Odznaki „Zasłużony dla Miasta Radziejów” dla TKKF  Radziejowianka  i Chóru LARGO. 
Przewodniczący przedstawił Radzie założenia planu pracy Komisji na 2006 rok.

Radny poinformował, że dzięki podjętej interwencji przez Komisję, została załatwiona sprawa dot. zorganizowania wycieczki, która była przyznana uczniom gimnazjum  biorącym udział                          w turnieju „4 strony świata”. Fundator tej nagrody przesłał na konto Gimnazjum środki finansowe umożliwiające zorganizowanie obiecanej wycieczki.       

Przewodniczący Rady – wyjaśnił, że w dniu dzisiejszym Radni otrzymali szczegółowe informacje o działalności TKKF Radziejowianka, które są pewnego rodzaju uzasadnieniem do  wniosku  o przyznanie Towarzystwu Odznaki „Zasłużony dla Miasta Radziejów”. 

Ponadto (w tym samym celu) została wyłożona do wglądu Kronika  dokumentująca 10-letnią działalność Chóru LARO.

W dalszej części punktu 3 porządku obrad – Przewodniczący Komisji budżetu, finansów                 i porządku prawnego oraz Przewodnicząca Komisji rewizyjnej przedstawili Radzie założenia planów pracy Komisji na 2006 rok.

Przedmiotowe plany pracy Komisji stanowią załączniki do protokołu.

Ponieważ w planie pracy Komisji rewizyjnej ujęte zostały działania o charakterze kontrolnym              – Przewodniczący Rady poddał plan pracy tej Komisji pod głosowanie: 

Plan pracy Komisji rewizyjnej na I półrocze 2006 roku został przyjęty jednogłośnie.

Przedmiotowe plany pracy Komisji stanowią załączniki do protokołu.

Ad. 4)  Sprawozdanie z działalności Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów 

                      Alkoholowych

Do przedłożonego sprawozdania nie wniesiono uwag.

Ad. 5)  Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej

                       i  założenia działań na 2006 rok

Krótkiego wprowadzenia do dyskusji dokonał p. T. Domianiak Kierownik MOPS.

p. Radna K. Staszyńska zwróciła się z zapytaniem w sprawie pomocy na ekonomiczne usamodzielnienie. Z danych statystycznych wnika, że w ubiegłym roku nie udzielano takiej formy pomocy.

Odp. ekonomiczne usamodzielnienie jest to forma pomocy przysługuje dziecku, którego rodzice korzystają z pomocy społecznej. Środki finansowe są przydzielona na wyposażenie mieszkania, które dana osoba otrzymuje od samorządu.

Radna poprosiła o wyjaśnienie dot. pomocy gminy za pobyt w domu pomocy społecznej, której korzystały dwie osoby. Radna zapytała jak oblicza się taką formę pomocy, czy wskaźnikiem są miesiące pobytu w domu pomocy społecznej ?

Kierownik Ośrodka potwierdził, że ta  pomoc przeliczana jest na miesiące pobytu w domu pomocy społecznej.

p. Radny L. Kurant – w swojej  wypowiedzi poruszył problem przemocy w rodzinie. Wielkość interwencji jest bardzo duża. Radny zapytał czy Ośrodek ma kontrolę i pomaga  rodzinom,                     w których występuje taka przemoc.

Odp. cała procedura pomocy jest uruchamiana  przez policję już w momencie zgłoszenia interwencji. Policja zawiadamia jednocześnie Ośrodek o zaistniałym przypadku. Pracownik socjalny bezzwłocznie nawiązuje kontakt z taką rodziną.  MOPS deklaruje przede wszystkim pomoc socjalną, prawną oraz psychologiczną. W naszym środowisku nie wystąpiła drastyczna przemoc, jak przypadki z którymi można się coraz częściej  spotkać w mediach.

p. Radny J. Trzeciak – zapytał od jakich czynników zależy wielkość dotacji centralnej na realizację zadań z zakresu udzielania pomocy społecznej.

Odp. dotacja przekazywana jest na realizację zadań zleconych zgłoszonych przez Ośrodek.                Budżet  centralny musi pokryć wszystkie potrzeby finansowe gmin. Ośrodek co miesiąc składa sprawozdanie z realizacji przydzielonych środków oraz wskazuje na wielkość potrzeb finansowych.  Ośrodek realizuje program dożywiania. Gmina pokrywa potrzeby w wysokości                   40 %,  a  60 %  stanowi dotacja celowa. Środki na ten cel są corocznie zwiększane. MOPS złożył również wniosek o dofinansowanie działalności  z  zakresu pomocy społecznej z budżetu wojewódzkiego.

     Ad. 6)  Sprawozdanie z pracy Komisji rewizyjnej

Sprawozdanie z pracy Komisji rewizyjnej za 2005 rok złożyła. P. Radna K. Staszyńska                            – Przewodnicząca Komisji. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Dodatkowo Przewodnicząca poinformowała  Radę o pracy Komisji w I kwartale br. Komisja odbyła spotkanie w marcu br. Tematyka spotkania dotyczyła  analizy realizacji subwencji oświatowej przez szkołę podstawową i gimnazjum w 2005 roku oraz wykonania przez tej jednostki planu finansowego. Komisja stwierdziła, że plan finansowy szkoły podstawowej został wykonany w  97,43 a w gimnazjum w wysokości  94,41 %.

 Niewykorzystane środki odprowadzono na konto Urzędu Miasta. Wydatki płacowe w oświacie stanowią  84 %  rocznego planu finansowego. Komisja nie stwierdziła  niegospodarnego wydatkowania środków finansowych.

Komisja analizowała wielość subwencji przypadającej na jednego ucznia w poszczególnych placówkach.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że szczegółowy protokół z posiedzenia Komisji znajduje się do wglądu w biurze Rady Miasta.

Ad. 7)  Podjęcie uchwał

Projekty Uchwał odczytywał Przewodniczący Rady p. Marek Pawlak.

· projekt Uchwały Nr XXV/185/2006  dotyczący zmian w budżecie Miasta na 2006 rok; 

przed przystąpieniem do analizy przedmiotowego projektu uchwały, Przewodniczący Komisji budżetu, finansów i porządku prawnego przedstawił Radzie stanowisko Komisji:

- Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały dot. wprowadzenia zmian do budżetu Miasta. Po wprowadzeniu zmian – po stronie dochodów budżet wynosić będzie 10.934.716 zł.                         i zmniejszy się o kwotę 110.164 złote w tym: w dziale oświaty i wychowania zmniejszy                        o 126.861  z tytułu zmniejszonej subwencji ogólnej z budżetu Państwa.

Zwiększenie dochodów następuje o kwotę  13.547 zł. w dziale edukacyjnej opieki wychowawczej w związku z otrzymaną dotacją od Wojewody. Następne zwiększenie dotyczy  kwoty 3.180 złotych z tytułu zwróconej opłaty przez Zarząd Dróg za umieszczenie urządzeń                 w pasie drogowym.

Po stronie wydatków plan wyniesie 12.708.716 złotych i zmniejszy się o kwotę  1.043.173 złote, z tytułu: braku dofinansowania budowy odkrytej pływalnie z środków UE oraz braku dofinansowania remontu przedszkola ze środków WFOŚiGW. Zmniejszają się planowane wydatki na budowę kanalizacji sanitarnej do kwoty 699.857 złotych  z powodu zmniejszenia  na ten cel środków własnych. W palnie wydatków zabezpiecza się z środków własnych  dodatkowo kwotę  36.182 zł. na wynagrodzenia w dziale oświata i wychowanie. O 58.000 złotych zwiększa się plan wydatków na pomoc materialną dla uczniów.

W palnie wydatków zabezpieczono środki  kredytem z WFOŚiGW na termomodernizację                       i remont budynku szkoły podstawowej i domu kultury.

Po wprowadzeniu zmian do planu finansowego Miasta, deficyt budżetowy zmniejszy się z kwoty 2.707.000 do kwoty 1.774.000  złotych i zostanie pokryty kredytem  i pożyczkami.

Projekt uchwały wprowadzający zmiany w budżecie Miasta na 2006 rok wprowadza również przesunięcia w wykazie planowanych inwestycji.

W dalszej części  p.  Skarbnik Miasta zapoznała Radę ze zmianami, które  należy wprowadzić jeszcze do budżetu z uwagi na otrzymaną informację o zmianach przyznanych dotacji, które były przyznane w oparciu o prowizorium budżetowe.

Zmniejsza się wysokość dotacji na wypłatę zasiłków okresowych, które jest obligatoryjnym zadaniem własnym gminy o  kwotę 38.600 złotych. Obecny stan środków zabezpiecza realizację zasiłków do końca czerwca. Niedobór środków wynosi około 55.000 złotych. Środki te prawdopodobnie zostaną wprowadzone w trakcie realizacji rocznego budżetu.

Zwiększa się plan dotacji na opłacenie składki zdrowotnej od podopiecznych i osób pobierających świadczenia rodzinne o kwotę 2.400 złotych.

Budżet po stronie dochodów zamyka się obecnie kwotą 10.898.516 złotych.

Zmiany po stronie dochodów powodują, że należy również skorygować plan po stronie wydatków. Plan wydatków wynosi 12.672.513 złotych.

Pani Skarbnik poinformowała, iż Miasta otrzymało z WFOŚ promesę na udzielenie dwóch pożyczek, których wielkość zostanie wprowadzona do budżetu  - poprzez przyjęcie uchwał -  na kolejnych sesjach. Są to pożyczki zaciągnięte na termomodernizację szkoły podstawowej                        i budynku domu kultury. Zaciągnięte środki są  umarzalne po dokonaniu spłaty w wysokości                 60 %.

p. Radna K. Staszyńska poprosiła o przybliżenie sprawy remontu biblioteki.                                          P. Skarbnik  odpowiedziała, że w budżecie pojawił się ponownie wydatek stanowiący jakby drugą część realizacji zadania inwestycyjnego pn. termoizolacja budynku biblioteki.

Remont biblioteki realizowany był w 2005 roku. W trakcie prowadzenia prac remontowych wykonawca stwierdził, że zachodzi konieczność wprowadzenia robót dodatkowych. O fakcie tym poinformował władze samorządowe praktycznie pod koniec roku budżetowego. Ponieważ władze nie zgadzały się z zakresem prac dodatkowych, przedłożona faktura nie została zapłacona. Okazało się również, że remont został przeprowadzony przez wykonawcę niesolidnie, czego efektem jest nadal przeciekający dach. Ponieważ prace remontowe nie przyniosły oczekiwanego efektu należy ustalić ich przyczynę. Na tę okoliczność został powołany biegły sądowy, który ma określić zakres przeprowadzonych prac remontowych oraz stwierdzić czy zostały one wykonane zgodnie z przepisami budowlanymi. Biegły sądowy po dokonaniu analizy dokumentów kosztorysowych  oraz przedłożonych dokumentów na okoliczność wykonania dodatkowych robót stwierdził, że prace takie miały faktycznie miejsce. Stąd należy uregulować powstałe zobowiązanie. Należność ta zostanie wypłacona w momencie poprawy stanu technicznego wykonanych prac remontowych. Konieczność uregulowania zobowiązania za wykonanie dodatkowych prac remontowych, zmusza do zabezpieczenia tych środków w tegorocznym budżecie Miasta. Wykonawca wystawił fakturę na kwotę około 27.000 złotych  do tego dojdą jeszcze koszty wynajęcia biegłego sądowego (1.000 zł.).

p. Radny J. Malinowski​ zapytał kto pełnił funkcję nadzoru budowlanego nad remontem biblioteki.

Odp. inspektorem nadzoru budowlanego był pracownik Urzędu p. Włodzimierz Wojciechowski, który posiada wymagane uprawnienia.

p. Radna K. Staszyńska – zapytała czy wykonawca nie uzgadniał z inspektorem nadzoru prac, które należy dodatkowo wykonać. Wiadomym jest, że prace zostały wykonane niesolidnie. Radna wyraziła swoje obawy czy  prace te zostaną  naprawdę dobrze wykonane. Firma, która prowadziła remont nie cieszy się dobrą opinią. Zdaniem Radnej ustawa o zamówieniach publicznych w dużym stopniu ogranicza działania podmiotów, które zlecają wykonanie określonych  prac.

Burmistrz  wyjaśnił p. Radnej, że Firma „Lewbud” była jedynym wykonawcą, który się zgłosił do ogłoszonego przez Miasto przetargu.

Ponieważ pracownik Urzędu ma uprawnienia do prowadzenia nadzoru nad pracami budowlanymi, skorzystano z tego i powierzono mu funkcję inspektora nadzoru. Trzeba jednak  przyznać, że  praca komórki  zajmującej się sprawami budowlanymi w Urzędzie nie jest dobrze oceniana przez petentów. Pracownik Urzędu praktycznie był codziennie na budowie.

Firma w momencie przystąpienia do przetargu przedłożyła wszystkie wymagane dokumenty,                     w takiej sytuacji nie można było odrzucić złożonej oferty.

Burmistrz oświadczył iż po rozpoczęciu remontu biblioteki rozmawiał z przedstawicielami kilku firm budowlanych, którzy oświadczyli, że  za taką cenę nie podjęliby się przeprowadzenia tego remontu. Zaległa faktura  zostanie wypłacona po naprawie dachu  i pierwszych opadach, które udowodnią, że prace zostały wykonane naprawę dobrze.

Burmistrz przekazał, że nadzór nad inwestycjami  zaplanowanymi do realizacji w roku bieżącym zostanie powierzony osobom spoza Radziejowa.                                                                                                                 

p. L. Kurant  przedstawił Radzie stanowisko Komisji budżetu, finansów i porządku prawnego dotyczące remontu biblioteki: Komisja nie kwestionuje pokrycia należności związanych                                   z remontem biblioteki, można by się jedynie zastanowić nad zasadnością pewnych posunięć.

Wydatkowano z budżetu Miasta kwotę 170.000 złotych na remont dachu, który przeciekał jednak nie osiągnięto zamierzonego celu, ponieważ dach nadal przecieka. Komisja  (opinia społeczna również) stoi na stanowisku, że ta „fuszerka” musi być naprawiona. 

Radny zdaje sobie sprawę z tego, że władze nie miały możliwości wyboru wykonawcy tego remontu. Zdaniem Radnego prace na dachu zostały źle wykonane, najprawdopodobniej przyczyną przeciekania jest wadliwa izolacja. Ponadto należy sprawdzić obróbki blacharskie. Sprawdzianem czy prace zostały dobrze wykonane będzie nie tylko pierwszy deszcz, ale także następny okres zimowy. Powierzchnia dachu pokryta papą w okresie zimy będzie się kurczyć czego efektem będą pory gromadzące wodę w czasie roztopów. Być może, że zajdzie wówczas konieczność wymiany całego pokrycia dachu.

Ponadto trzeba wziąć pod uwagę również, to że w celu sprawdzania wykonania prac  chodzono  po dachu w czasie mrozów co również mogło się przyczynić do popękania papy.

O tym, że są przecieki  dachu świadczą zalane ściany wewnątrz budynku.

Wykonawcy powinno zależeć na dobrym wykonaniu tego remontu, bo to będzie rzutować na opinię o Firmie.

Radny jest również zdania, że inspektorzy nadzoru powinni być spoza Miasta. Z zapytaniem                           o fachowość takich  specjalistów można się zwrócić do Izby Techników ds. Budownictwa.

p. Radny W. Juszczyński  - zgodził się z wypowiedzią swojego przedmówcy.

Radny zaapelował o wyciągnięcie odpowiednich wniosków z zaistniałej sytuacji. Czy nie należy wprowadzić pewnych zmian już na etapie organizowania przetargu i ustalania jego warunków. Nie powinno się organizować przetargów „na siłę” gdy nie ma chętnych  wykonawców.

p. Radny Z. Kuczek zapytał czy została zabezpieczona jakaś kwota na okres gwarancyjny.

Sekretarz Miasta  odpowiedział, że  dla  wszystkich przetargów jakie były ogłaszane                   w latach 2004 i 2005 była stosowana jednakowa procedura. Różnica dotyczyła tylko ilości oferentów, którzy zgłosili się do przetargu. Jeżeli chodzi o remont biblioteki początkowo specyfikację pobrało 3 oferentów, jednak dwóch  z nich wycofało się.

Do Urzędu wpłynęła tylko jedna ważna oferta. Nowelizacja ustawy Prawo zamówień publicznych – mówi, że z jednej oferty można wybierać oferenta.

W związku z tym ogłoszono przetarg, wybrano ofertę, która spełniała wszystkie wymagane kryteria, z wykonawcą została podpisana umowa, została zabezpieczona kwota 30 %  na rzetelne wykonanie robót i została wykonana inwestycja. W czasie realizowania zadania były pewne kontakty z wykonawcą robót (wyłączony telefon), które spowodowały, że nie można było uzgodnić pewnych zmian wynikłych w trakcie prowadzonych prac remontowych.

31 sierpnia zostało zakończone zadanie, sporządzono protokół bez wniesienia uwag. Dopiero po tym wychodzą na jaw sprawy, że zostały wykonane dodatkowe prace. W niedługim czasie                         ( miesiąc listopad)  okazało się, że remontowany dach przecieka. Od tego momentu zaczynają się problemy z wykonawcą remontu dotyczące zapłaty.

Sekretarz zwrócił się do Radnych, aby nie stosowani pewnego „skrótu myślowego”, który krąży po mieście, a mianowicie, że wydano 170 tys. złotych na dach, który nadal cieknie. Takie stwierdzenie nie jest prawdą. Za tą kwotę wymieniono okna, wykonano elewację i  pomalowano pomieszczenia biblioteki. Koszt dachu zamknął się kwotą  około 30 tys. zł. Do pozostałych prac, które były wykonane w ramach tego remontu nie ma zastrzeżeń.

Według p. Radnego Z. Kuczka jeżeli   w trakcie prowadzonego remontu zajdzie konieczność wykonania dodatkowych prac to najpierw powinny być one uzgodniona, a dopiero potem wykonane. W tym przypadku zmieniono kolejność tj. najpierw wykonano prace dodatkowe, za które wystawiono dodatkową fakturę.

p. Radny W. Juszczyński -  w swojej wypowiedzi powrócił do etapu zorganizowania przetargu.

Jeżeli według oświadczenia Burmistrza, inni wykonawcy wypowiadali się, że nie podjęliby się tych prac za oferowaną cenę – to już wtedy można było wnioskować czy za taką cenę zostanie to zadanie dobrze wykonane.

Z tej sytuacji trzeba koniecznie wyciągnąć wnioski na przyszłość.

Burmistrz  wyjaśnił, że opinię na  temat iż za taką cenę nie podjęliby się wykonania tego remontu inni wykonawcy pozyskał  już w trakcie realizacji remontu (i po jego zakończeniu),                 a nie w momencie ogłaszania przetargu.

p. Radny J. Malinowski – zwrócił uwagę, że  tryb przeprowadzania przetargu jest ściśle określony w przepisach ustawy i dyskusja na ten temat nic nowego nie wniesie.

Sekretarz Miasta  przypomniał, że gdy w ubiegłym roku organizowano przetarg na budowę kanalizacji w ul. Łokietka złożonych zostało 5 ofert. Wartość ofert wahała się od 396 tys. złotych do 610 tys. złotych. Na naszym terenie Firma Pegaz 90, która wygrała przetarg nie była w ogóle znana. Niektórzy wątpili czy inwestycja ta zostanie zrealizowana. Mimo wielu wątpliwości zadanie zostało wykonane bardzo dobrze. 

p. Radny J. Malinowski  zapytał na czym polega zmniejszenie zakresu zadania inwestycyjnego pn. II etap kanalizacji sanitarnej.

Odpowiedzi udzielił Sekretarz Miasta: w budżecie przyjętym na 2006 rok, na zadanie była przyjęta kwota 1.140.000 złotych. Pod koniec roku budżetowego 2005 okazało się, że                              w kosztorysach  zadań inwestycyjnych, które miały być realizowane w 2006 roku tj. termomodernizacja szkoły, domu kultury i przedszkola –  które były wykonywane przez firmę toruńską – przyjęto za 1 m²  docieplenia stawkę 122 złote + Vat. Na naszym rynku stawka ta wynosi 90 zł/m²  brutto.

Miasto uzyskało promesę  na kredyty tylko dla dwóch zadań inwestycyjnych. Aby ogłosić przetarg trzeba mieć zaplanowane środki w budżecie - czyli trzeba mieć pokrycie na wartość kosztorysową czyli 810.000 złotych. Ponieważ nie można  wprowadzić przed przyjęciem sprawozdań  wolnych środków jakie zostały wypracowane, należało te pieniądze zabezpieczyć                z środków, które były w dyspozycji budżetu do  31 marca 2006 roku. Burmistrz i Skarbnik podjęli decyzję aby obniżyć środki na budowę kanalizacji ponieważ przetarg nie będzie ogłaszany. Powodem tego jest drastyczny wzrost kryteriów jakie Miasto musi spełnić w stosunku do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. Obecnie minimalna dotacja wynosi 1 mln złotych. Postanowiono więc poczekać jaka sytuacja powstanie po ogłoszeniu przetargu na termomodernizację szkoły i domu kultury. Jeżeli spadnie wysokość ofert na realizację tych zadań i Rada Miasta przyjmie sprawozdanie z realizacji budżetu za 2005 rok – będą wówczas do dyspozycji wolne środki – wtedy zostanie ustalona wielkość środków na realizację kanalizacji sanitarnej.  

p. Radny W. Juszczyński   zauważył, że w okresie 3 ostatnich miesięcy wartość inwestycji                     związanej z termomodernizacją  budynku szkoły podstawowej i przedszkola wzrosła o 700 tys. złotych.  Radny zapytał skąd były brane dane do opracowywania tegorocznego budżetu.                     W grudniu ubiegłego roku kiedy był przyjmowany budżet,  na realizację tego właśnie zadania planowano znacznie mniejsze środki niż te, o których mówi się dzisiaj.    

Radny zadał jeszcze pytanie dlaczego budowa pływalni jest przesunięta akurat na 2009 rok.    Czym jest podyktowany ten termin ?

Sekretarz Miasta  odpowiedział, że w 2005 roku pływalnia  została umieszczona w rezerwie na 37 miejscu. Wniosek o przyznanie dotacji sporządzony był poprawnie, opracowano studium wykonalności, złożone zostały wszystkie decyzje i pozwolenia na budowę oraz projekt planowanej inwestycji. Decyzja o przyznaniu pieniędzy jest przesunięta na dalsze lata. Pozyskano jednak informacje, że obecnie nie finansuje się już budowy pływalni odkrytych.                        Z powyższych uwarunkowań zaszła konieczność przesunięcia tej inwestycji na dalsze lata.

Odpowiedź na pierwsze pytanie Radnego jest następująca: projekt budżetu na 2006 roku sporządzony został na dzień 15 listopada 2005 roku.  Do 20 grudnia był termin wykonania projektu na termomodernizację tych obiektów oraz kosztorysów. W tym też okresie odbyło się spotkanie Burmistrza z Prezesem WFOŚ, na którym wskazano iż wnioski powinny zakładać rozwiązana kompleksowe. W związku z tym do zadania, które będzie realizowane w szkole podstawowej włączono  remont dachu, co powiększyło wartość inwestycji o około 300 tys. złotych. Zaplanowaną łączną kwotę 800 tys. złotych należy traktować jako kwotę wyjściową, która może być mniejsza, ale której nie można przekroczyć, bo w przeciwnym razie trzeba byłoby unieważniać przetarg, ponieważ w budżecie zaplanowano na realizację tej inwestycji środki w wysokości 800 tys. złotych. Do zadania włączono również termomodernizację dachu ponieważ trzeba spełnić standardy  kryteriów zezwalających na wystąpienie o umorzenie 40 % wartości kredytu, czyli trzeba uzyskać efekt ekologiczny poprzez wymianę okien, ocieplenie ścian i dachu budynku. Inwestycja ta nie będzie dotowana z funduszy unijnych.                                                                                                                                                                                                                                                        

Po zakończeniu dyskusji Uchwałę Nr XXV/185/2006  przyjęto 14 głosami, przy 1 głosie  wstrzymującym.

Do dwóch  kolejnych uchwał  tj.

·  Nr XXV/186/2006   w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej                                  w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu                       w wysokości 552.000 złotych  na realizację zadania inwestycyjnego pod nazwą „Termomodernizacja budynku Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 1 w Radziejowie wraz z kolorystyką”

· oraz  Uchwały Nr XXV/187/2006  w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej

w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu w wysokości 177.000 złotych pod nazwą „Rozbudowa, przebudowa i termomodernizacja wraz z kolorystyką budynku Miejskiego i Powiatowego Domu Kultury w Radziejowie przy ul. Objezdnej 40” 

- Radni nie wnieśli uwag.

Przedmiotowe uchwały zostały przyjęte przez Radę stosunkiem głosów: 14 głosów za  przyjęciem Uchwał, przy 1 głosie przeciwnym.

· projekt Uchwały Nr XXV/188/2006 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/166/2005

Rady Miasta Radziejów z dnia 28 listopada 2005 roku;

Uchwała Nr XXV/188/2006  - została przyjęta jednogłośnie;

· projekt Uchwały Nr XXV/189/2006 w sprawie przyznania Odznaki „Zasłużony dla
Miasta Radziejów”;

przed  przystąpieniem do głosowania Burmistrz Miasta przedstawił Radzie  umotywowany wniosek skierowany przez Członków Komisji zdrowia, oświaty, kultury i spraw socjalnych                        w sprawie przyznania Odznaki dla  Towarzystwa Krzewienia Kultury Fizycznej RADZIEJOWIANKA  (wniosek stanowi załącznik do protokołu).

Burmistrz poparł wniosek Komisji.
Uchwała Nr XXV/189/2006 została przyjęta  jednogłośnie;

· projekt Uchwały Nr XXV/190/2006 w sprawie przyznania Odznaki „Zasłużony dla
Miasta Radziejów”;

wniosek dot. przyznania Odznaki dla Chóru LARGO złożył Burmistrz Miasta (załącznik do protokołu).

Przewodniczący Rady  przedstawił krótki rys historyczny 10-letniej działalności Chóru oraz dotychczasowe, liczne osiągnięcia artystyczne Zespołu.

Radni mogli zapoznać się z udokumentowaną działalnością Chóru zawartą w prowadzonej  Kronice, która była wyłożona w sali w czasie sesji.

Uchwała Nr XXV/190/2006 została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 8)  Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych 

p. Radny W. Juszczyński  wytłumaczył Radzie iż, nie głosował za przyjęciem uchwał                          w sprawach zaciągnięcia długoterminowych pożyczek  z uwagi na to, iż  obowiązek spłaty tego zadłużenia spadnie na następną Radę, ponieważ znaczna część zobowiązania będzie musiała być zrealizowana w 2007 roku.. Wielkość deficytu budżetowego na granicy 38 %  oraz sposób spłaty zadłużenia budzi poważne obawy Radnego.

Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem do Burmistrza Miasta w sprawie rozważenie możliwości podwyższenia  bonifikaty  do 80 %  z tytułu nabycia od Miasta mieszkania komunalnego oraz uaktualnienia zasad nabywania mieszkań będących własnością Miasta. Takie działanie umożliwiłoby nabycie mieszkania, co w efekcie zwolniłoby samorząd z obowiązku ponoszenia kosztów utrzymania  często dość starej substancji mieszkaniowej. Miasta nie stać                     w pełni na prowadzenie remontów tych mieszkań.

Przewodniczący przekazał, że w czasie pełnienia dyżurów spotykał się z osobami, które byłyby zainteresowane wykupieniem zajmowanego mieszkania w momencie podwyższenia bonifikaty przysługującej nabywcy. Obecnie stosowana bonifikata w maksymalnej wielkości 60 % uniemożliwia wykupienie mieszkania od Miasta.

Przewodniczący zgłosił w przedmiotowej sprawie formalny wniosek.

Burmistrz   odpowiedział, że w obecnej chwili nie jest w stanie dokładnie odpowiedzieć ile mieszkań komunalnych zostało już wykupionych. Te  mieszkania., które są nadal w zasobie Miasta w praktyce nigdy do samorządu nie wracają. Nawet w przypadku śmierci głównego najemcy, w prawa najemcy wstępują inne osoby, które dotychczas zamieszkiwały w tym lokalu            na podstawie prawem zameldowania. Gmina nie ma prawa do odmowy zameldowania innej osoby w lokalu, gdy najemca w starszym wieku wyrazi na to zgodę. Taka praktyka jest stosowana od wielu lat.

Trzeba pamiętać, że w bloku komunalnym, gdzie większość mieszkań została już wykupiona, pozostałe lokale mogą ulec dużej degradacji z uwagi na to, że lokatorzy nie są zainteresowani poprawą stanu technicznego zajmowanych mieszkań.

Sprawą na pewno zajmą się Komisje i przedstawią swoje opinie. Zdaniem Burmistrza bonifikaty można byłoby zwiększyć nawet do 85 %, aby dać możliwość wykupienia  pozostałych lokali.

Gdyby Miasto pozbyło się utrzymywania starej substancji mieszkaniowej,  środki pieniężne można byłoby przeznaczyć na inny cel.

p. Radny Z. Kuczek  zgłosił wniosek w sprawie nakazania właścicielowi targowiska dokonanie  ogrodzenia placu handlowego. Znaczna część placu nie jest ogrodzona co powoduje, że handel prowadzony jest także poza ustalonymi granicami, ponadto zgromadzone w czasie dni targowych nieczystości przedostają się na posesje prywatne położone w sąsiedztwie targowiska. 

Pomimo ustawionych tablic informacyjnych o zakazie handlu poza targowiskiem – przepisy te nie są przestrzegane. Zdaniem Radnego handel powinien odbywać się wyłącznie na placu targowym, którego teren jest ściśle określony. Sprawa ta  ciągnie się już od dwóch lat i nadal nie jest uregulowana. Podobnie wygląda zakaz parkowania samochodów na ulicach osiedlowych.

p. Radny W. Juszczyński przekazał propozycję zgłoszoną przez mieszkańców południowej części Miasta, aby  opracować w Urzędzie Miasta harmonogram dni, w których ciągnik                             z przyczepą zabierałby z posesji przygotowane do wywozu nieczystości, nagromadzone                          w okresie zimy. Mieszkańcy zadeklarowali, że sami uporządkują  ulice i tereny przylegające do ich posesji. 

Drugi wniosek Radnego dotyczył odnowienia starych i zakupu nowych koszy na śmieci.

Radny skierował do służb  komunalnych wniosek o podjęcie  szybkich działań w celu zabezpieczenia dużego rozmiaru pęknięć nawierzchni w rejonie skrzyżowania ulic 20 Stycznia                                 i Wyzwolenia, które w niedługim czasie spowodują, że w nawierzchni powstanie duża niebezpieczna dziura.

p. Radny R. Koźmiński ponowił wniosek o odnowienie  - lub usunięcie -  tablic z napisami „Radziejów  wita” ustawionych przy drogach wjazdowych do Miasta. Wygląd tablic i napisów źle świadczy o przestrzeganiu zasad utrzymania porządku w naszej gminie.

p. Radny J. Malinowski  zwrócił uwagę, że na parkingu przy Urzędzie Miasta jest wytyczone miejsce dla osób niepełnosprawnych, jednak miejsce to jest ciągle zajmowane przez nieuprawnione osoby. Należałoby pouczyć dyżurującego portiera, aby zwracał większą uwagę czy osoby parkujące w tym miejscu mają do tego uprawnienie.

Odpowiedzi na niektóre wnioski i uwagi zgłoszone przez Radnych udzielił p. Sekretarz Miasta:

- wprowadzenie jakiegokolwiek harmonogramu w zakresie zbieranie zgromadzonych nieczystości przez mieszkańców z poszczególnych ulic,  niesie za sobą niebezpieczeństwo, że nie będą to tylko nieczystości sprzątnięte z ulic i chodników, ale także duże ilości śmieci zebrane z całych posesji prywatnych. W nowym regulaminie utrzymania czystości porządku w gminie są określone obowiązki jakie ciążą w tym zakresie na właścicielu danej nieruchomości. Zgodnie z tym regulaminem właściciel jest zobowiązany do utrzymywania porządku na chodniku przylegającym do posesji i umieścić zebrane nieczystości na chodniku od strony krawędzi jezdni.

Nie należy także zapominać o tym, że część dróg jest zarządzanych przez Starostwo.                           W tej sprawie trzeba będzie dokonać pewnych uzgodnień w zakresie porządkowania ulic po okresie zimowym. Prace porządkowe powinny być wykonane w ciągu najbliższych dwóch tygodni;

-    w budżecie Miasta są zaplanowane środki na odnowieni i zakup nowych koszy na śmieci, które będą sukcesywnie rozstawiane na terenie Miasta.

Ad. 9)   Wolne wnioski i zakończenie obrad  

Przewodniczący Rady  przypomniał o obowiązku złożenia przez Radnych oświadczeń o stanie majątkowym za 2005 rok. Termin składania przedmiotowych oświadczeń upływa z dniem 30 kwietna br. W punkcie 8 oświadczenia należy dokładnie wpisać charakter uzyskanych dochodów w roku ubiegłym, w tym również wielkość pobranych diet z tytułu sprawowania mandatu radnego. Należy również  wskazać tytuł własności posiadanego majątku.

Do oświadczenia należy dołączyć kserokopię rozliczonego PIT-u za 2005 rok.

Przewodniczący  przypomniał o wcześniejszym wniosku złożonym Przewodniczącego Komisji zdrowia, oświaty, kultury i spraw socjalnych dotyczącym dofinansowania kosztów renowacji ołtarza w Kościele oo. Franciszkanów. 

Z pismem podobnej treści zwrócił się do Rady – Ojciec Gwardian. Koszt przeprowadzonych prac renowacyjnych wyniesie około 55.000 złotych.

Burmistrz  uzupełnił, że w latach trzydziestych kupcy i rzemieślnicy radziejowscy przy współudziale  społeczeństwa Miasta i okolic, zaangażowali się w generalny remont i przebudowę Klasztoru. Wynikiem tych prac jest między innymi kryształowe sklepienie kościoła. Dla tych ludzi był to naprawdę ogromny wysiłek. Współczesne pokolenie powinno kontynuować  działania, które na pewno ocenią nasi następcy. Trzeba ratować te zabytki, które wymagają odnowienia, aby ocalić je od całkowitego zniszczenia. Należy to potraktować jako nasz moralny obowiązek. Kościół i cmentarz jest ściśle powiązany z naszą tożsamością.

Przewodniczący Komisji przekazał, że na posiedzeniu wysunięto jednogłośną propozycję, aby na remont ołtarza przeznaczyć kwotę  4.000 złotych.

p. Radna K. Staszyńska – poinformowała, że w kościele farnym będzie budowany nowy ołtarz soborowy, na który są też zbierane pieniądze. Zdaniem Radnej należałoby dla każdego                             z Kościołów przeznaczyć mniejszą, ale jednakową kwotę, lub zaproponowane 4 tys. podzielić na dwie części.

 Radny Koźmiński zauważył, że   renowacja ołtarza w Klasztorze jest już rozpoczęta, natomiast w Farze mówi się dopiero o zamiarze wymiany ołtarza. Sprawa powinna być dopiero rozważana przez Radę, kiedy wpłynie oficjalny wniosek od władz Kościoła Farnego.

Przewodniczący Rady  potwierdził, słuszność wypowiedzi Radnego. Rada powróci do tematu                       w momencie złożenia oficjalnego wniosku przez Ks. Proboszcza z Fary.

Posiedzenie Rady Miasta zakończono o godzinie 14.05

Protokolant:


                         Sekretarz  Sesji             

Renata Wrzesińska
     
                     Kazimiera Staszyńska
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