BR 0052 – 20/2009
Protokół Nr XX/2009
z obrad Rady Miasta Radziejów

odbytych w dniu 24 marca 2009 roku

Obrady rozpoczęto o godzinie 11.00.

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

a. otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

b. przyjęcie porządku obrad i wybór Sekretarza Sesji,

c. przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Rady.

2. Sprawozdanie z pracy Burmistrza.

3. Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta.

4. Sprawozdanie z realizacji Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi 
i Narkomanii na 2008 rok.

5. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Radziejowie i założenia działań na rok 2009.

6. Podjęcie uchwał. 

7. Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.

8. Wolne wnioski i zakończenie obrad. 

Ad. 1)   Sprawy organizacyjne

XX sesję Rady Miasta Radziejów prowadził Radny Marek Pawlak  - Przewodniczący Rady  Miasta;

Przewodniczący poinformował, że w posiedzeniu uczestniczy 13 Radnych – nieobecni usprawiedliwieni: Radny Paweł Czarnecki i Radny Lesław Kurant (stwierdzenie quorum, lista obecności w załączeniu);

Przewodniczący przedstawił porządek obrad. Postawił wniosek o rozszerzenie porządku w punkcie 6 – „Podjęcie uchwał” o dwa dodatkowe projekty uchwał tj. Nr XX/137/09 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Radziejów na lata 2008 – 2015 i Nr XX/138/09 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, których przygotowanie w wymaganym terminie nie było możliwe. Rozszerzony porządek obrad został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.

Na Sekretarza Sesji jednogłośnie wybrano Radną Kazimierę Staszyńską.

Protokół Nr XIX/2008 z obrad Rady Miasta odbytych w dniu 30 grudnia 2009 roku został przyjęty jednogłośnie, bez uwag. Radny W. Juszczyński – Sekretarz XIX sesji Rady Miasta Radziejów zaznaczył, że protokół został sporządzony wyłącznie na podstawie notatek, ponieważ sprzęt nagrywający był uszkodzony i nie ma zapisu dźwiękowego.
Ad. 2) Sprawozdanie z  pracy Burmistrza Miasta.
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. Radni nie zgłosili pytań. Przedstawioną informację przyjęto do wiadomości.

Ad. 3) Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta.
Sprawozdanie z pracy Komisji gospodarki komunalnej i mieszkaniowej przedstawił jej Przewodniczący – Radny Jan Bartz.

W okresie sprawozdawczym odbyło się jedno posiedzenie komisji w dniu 18 marca br. Obecni byli członkowie Komisji oraz Sekretarz Miasta i Burmistrz Miasta. 

1. Komisja przyjęła harmonogram pracy na rok 2009 – w załączeniu do protokołu.
2. Sekretarz Miasta przedstawił informację: 

- o podsumowaniu działań służb komunalnych w okresie zimowym;
- o przygotowaniach do wiosennych porządków.

 Radny Kurant złożył wniosek by interweniować i wezwać właścicieli nieruchomości opuszczonych, zaniedbanych, grożących katastrofą budowlaną – zawaleniem, często stanowiących zagrożenie epidemiologiczne np.: przy ul. Podgórnej, przy ul. 1 – go Maja do podjęcia stosownych czynności. 

3. Komisja przyjęła informację na temat zaawansowania prac inwestycyjnych na terenie Miasta, rozpoczętych robót, procedur przetargowych itp. Zadecydowano o przyśpieszeniu remontów cząstkowych dróg.

4. Komisja przeanalizowała projekty uchwał na najbliższą sesję Rady Miasta – wszystkie opiniuje pozytywnie. Zmiany w budżecie Miasta uznano za uzasadnione.

5. Burmistrz Miasta zapoznał członków Komisji z:

- wynikiem konkursu na stanowisko Dyrektora RDK – u,

- z wnioskami o nadanie Odznaczenia „Zasłużony dla Miasta Radziejów”,

- z wynikami akcji wezwania mieszkańców Miasta do zawierania umów na wywóz nieczystości stałych. Na tym posiedzenie zakończono.
Sprawozdanie z pracy Komisji oświaty, kultury, zdrowia i spraw socjalnych przedstawił jej Przewodniczący  - Radny Krzysztof Mintus.
Posiedzenie komisji odbyło się w dniu 17 marca br. w Miejskiej Bibliotece. Obecni byli Członkowie komisji oraz zaproszeni goście: Burmistrz Miasta, Kierownik MOPS, Kierownik SZEAPO, dyrektorzy szkół i placówek oświatowych i kulturalnych. 
Sprawozdania: z realizacji Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi 
i Narkomanii na 2008 rok oraz z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Radziejowie przedstawił Kierownik MOPS – Tomasz Dominiak. Omówił również założenia działań ośrodka na rok 2009. Kierownik SZEAPO – Krzysztof Estkowski zapoznał Radnych z projektem Regulaminu wynagradzania nauczycieli (projekt uchwały Nr XX/131/2009). Burmistrz Miasta uzasadnił proponowane zmiany do budżetu Miasta na rok bieżący. Następnie Komisja przeanalizowała projekty uchwał na najbliższą sesję Rady Miasta – wszystkie opiniuje pozytywnie. Komisja przyjęła harmonogram pracy na rok 2009 – 
w załączeniu do protokołu. Na zakończenie posiedzenia Burmistrz Miasta przedstawił wnioski o nadanie Odznaczenia „Zasłużony dla Miasta Radziejów”.
Sprawozdanie z pracy Komisji budżetu, finansów i porządku prawnego przedstawił jej Przewodniczący – Radny Henryk Żak.

Posiedzenie Komisji odbyło się 19 marca br. Uczestniczyli w nim wszyscy członkowie Komisji oraz Skarbnik Miasta i Sekretarz Miasta. Kierownik MOPS omówił sprawozdania: 
z realizacji Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Narkomanii na 2008 rok oraz z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Radziejowie. Sprawozdania zostały przyjęte do wiadomości. Następnie Skarbnik Miasta szczegółowo omówiła i uzasadniła projektowane zmiany do budżetu na rok bieżący. Komisja większością głosów zaopiniowała je pozytywnie. Sekretarz Miasta zapoznał Radnych z pozostałymi projektami uchwał. Wszystkie komisja opiniuje pozytywnie. Członkowie Komisji przyjęli harmonogram pracy na rok 2009 – w załączeniu do protokołu. Na zakończenie posiedzenia Przewodniczący Rady Miasta – Radny Marek Pawlak przedstawił wnioski Burmistrza Miasta o nadanie Odznaczenia „Zasłużony dla Miasta Radziejów”.
Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej przedstawiła jej Przewodnicząca – Radna Maria Golon. 
W okresie sprawozdawczym odbyło się jedno posiedzenie Członków Komisji Rewizyjnej w dniu 09 stycznia 2009 roku. Obecni byli wszyscy jej Członkowie. Przedmiotem posiedzenia było opracowanie i przyjęcie harmonogramu pracy Komisji na rok bieżący. Komisja korzystała z wzorcowego planu pracy Komisji Rewizyjnej zawartego w opracowaniu Henryka Gajocha „Obsługa biura rady”. Komisja ustaliła „Plan pracy” zakładający 
8 posiedzeń zgodnie z załącznikiem do protokołu.
Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję nad projektem harmonogramu pracy Komisji Rewizyjnej. Postawił wniosek, by ograniczyć liczbę zaplanowanych posiedzeń poprzez wykreślenie:

1. posiedzenia nr 3 – w przedmiocie kontroli działalności spółek miejskich EMPGIEK 
i RTBS, z uwagi na fakt, że ten zakres tematyczny stanowi przedmiot zainteresowania komisji komunalnej;

2. posiedzenia nr 4 – w przedmiocie analizy postępowania z interpelacjami, wnioskami 
i zapytaniami Radnych oraz skargami na działalność Burmistrza, z uwagi na fakt, 
że zagadnienia te załatwiane są zgodnie z procedurą wynikającą z odrębnych przepisów;
3. posiedzenie nr 5 – w przedmiocie kontroli wyników egzaminów kwalifikacyjnych 
w gimnazjum i w szkole podstawowej, z uwagi na fakt, że ten zakres tematyczny stanowi przedmiot zainteresowania komisji oświatowej;
4. posiedzenie nr 8 – w przedmiocie kontroli wykonania budżetu za 3 kwartały 2009 r. 
w RDK - u i w bibliotece oraz dotacji na sport i kulturę fizyczną, z uwagi na fakt, że przepisy o rachunkowości nie przewidują obowiązku przygotowania sprawozdania w tym terminie.
Ponadto harmonogram pracy Komisji na rok 2010 należy opracować na posiedzeniu listopadowym.

W dyskusji, przedstawiając swoje stanowisko w sprawie, uczestniczyli następujący Radni:
- Waldemar Juszczyński: W materiałach na sesję radni nie otrzymali projektu planu pracy komisji, nie mogę uczestniczyć w dyskusji, nie mogę świadomie głosować nad jego przyjęciem.
- Henryk Żak: Uznając argumentację Przewodniczącego Rady - Komisja Rewizyjna jest niepotrzebna. Proponuję odłożyć głosowanie nad harmonogramem pracy Komisji 
do następnej sesji, tak by wszyscy Radni mogli się z nim zapoznać i świadomie zagłosować nad jego przyjęciem.
- Kazimiera Staszyńska: Zgadzam się, co do wykreślenia posiedzenia nr 5 i 8. Natomiast  uważam za zasadne, by Komisja Rewizyjna oceniła realność sprawozdań spółek miejskich, 
a tym bardziej, by zajęła się skargami na działalność Burmistrza i wnioskami, interpelacjami Radnych. To że skarga została załatwiona, nie oznacza automatycznie, że załatwiono ją prawidłowo. Kontrola legalności postępowania ze skargami należy do kompetencji Komisji Rewizyjnej.
Z uwagi na brak porozumienia w kwestii ustalenia harmonogramu pracy Komisji Rewizyjnej Prowadzący obrady zamknął dyskusję na ten temat. Zarządził, by w przerwie 
w obradach rozdać wszystkim Radnym kserokopie projektu przedmiotowego planu. Dalsza dyskusja i głosowanie odbędzie się w punkcie 7 porządku obrad.

W. Juszczyński: W kwestii formalnej: Przechodząc do kolejnego punktu obrad uniemożliwia Pan  - Panie Przewodniczący dyskusję nad sprawozdaniami Komisji. Rozumiem, że będzie można wrócić do tematu w punkcie 7 porządku obrad.
Ad. 4)  i  Ad.5) 

Sprawozdanie z realizacji Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi 
i Narkomanii na 2008 rok.

Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Radziejowie i założenia działań na rok 2009.

Radni nie zgłosili pytań. W/w sprawozdania były przedmiotem analizy na posiedzeniach stałych Komisji Rady Miasta. Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący uznał, że zostały przyjęte do wiadomości. Stanowią załączniki do protokołu.
Kierownik MOPS zaproponował, by w przyszłorocznym harmonogramie pracy Rady Miasta ująć założenia działań MOPS w porządku obrad sesji listopadowej.
Ad. 6) Podjęcie uchwał. 


Projekty uchwał wraz z uzasadnieniem odczytywał Przewodniczący Rady Miasta.

Do projektu Uchwały Nr XX/123/2009 – w sprawie zmian w budżecie Miasta Radziejów na rok 2009 Skarbnik Miasta  - Wanda Śniegowska wnioskowała o wprowadzenie autopoprawek polegających na:
- przesunięciu wydatków między paragrafami w dziale oświata i wychowanie na kwotę 50 tys. zł w związku z koniecznością wykonania remontu instalacji centralnego ogrzewania. Jest to zalecenie Inspekcji sanitarno – epidemiologicznej związane z kontrolą przeprowadzoną w budynku szkoły w okresie zimowym. Stwierdzono niedogrzanie klas. Prace będą wykonywane w okresie wakacyjnym. Wprowadzenie tej zmiany umożliwi złożenie wniosku do MEN o dofinansowanie kosztów inwestycji (termin składania wniosków: do 03.04.2009 r.). Bliższych informacji o zakresie planowanych prac udzielił Dyrektor PSP Nr 1;
- w załączniku nr 3 „Limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne” – przy zadaniu 1 p.n. „Przebudowa ulicy Polnej” w kolumnie 6 zmiana na kwotę 780.000 zł, 
w kolumnie 13 na kwotę 750.000 zł. Poprawki wynikają z opracowanego kosztorysu.
Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie wprowadzenia autopoprawki 
do projektu Uchwały Nr XX/123/2009. Wynik głosowania – 12 głosów „za” przy  
1 „wstrzymującym” się.
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o odstąpienie od odczytywania 
w całości projektu uchwały. Przyjęty – jednogłośnie.

W związku z powyższym Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem uchwały wraz z autopoprawką. W głosowaniu brało udział 13 Radnych.
Uchwała Nr XX/123/2009 w sprawie zmian w budżecie Miasta Radziejów na 2009 rok została podjęta jednogłośnie. 

Do projektu Uchwały Nr XX/124/2009 – w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu Miasta Radziejów Radni zgłosili następujące pytania:

Radny W. Juszczyński: Rozumiem, że projekt dotyczy budowy kanalizacji na osiedlu w starej części Miasta, na tzw. „Górach”. Kiedy realnie rozpocznie się realizacja tego projektu?
Burmistrz Miasta: Nasze projekty uzyskały pozytywną ocenę kwalifikacyjną zarówno formalną jak i merytoryczną Urzędu marszałkowskiego. Czekamy na podpisanie umowy w przedmiocie przyznania i przekazania środków z RPO. Następnie ogłosimy przetargi na wyłonienie wykonawców robót zgodnie z przepisami ustawy - Prawo zamówień publicznych. Najprawdopodobniej prace rozpoczną się wiosną przyszłego roku.
Przewodniczący podsumowując wypowiedź Burmistrza stwierdził, że przedłużanie procedur przekazywania środków unijnych przez urząd marszałkowski to sabotaż.
Radni nie zgłosili innych pytań. Przewodniczący zarządził głosowanie. W głosowaniu brało udział 13 Radnych.

Uchwała Nr XX/124/2009 została podjęta jednogłośnie.

Do projektu Uchwały Nr XX/125/2009 w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu Miasta Radziejów Radni nie zgłosili pytań. Przewodniczący zarządził głosowanie. W głosowaniu brało udział 13 Radnych.
Uchwała Nr XX/125/2009 została podjęta jednogłośnie.
Do projektu Uchwały Nr XX/126/2009 w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu Miasta Radziejów Radni nie zgłosili pytań. Przewodniczący zarządził głosowanie. W głosowaniu brało udział 13 Radnych.

Uchwała Nr XX/126/2009 została podjęta jednogłośnie.

Przewodniczący zarządził 10 minutową przerwę w obradach.
Po przerwie kontynuowano obrady w punkcie 6 przyjętego porządku.

Do projektu Uchwały Nr XX/127/2009 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Kujawsko – Pomorskiego na realizację bieżących zadań własnych województwa radni zadali następujące pytania:
- Radna K. Staszyńska: W uzasadnieniu czytamy, że remont chodnika wzdłuż ulicy Objezdnej uzależniony jest od prac inwestycyjnych prowadzonych przez Spółkę gazowniczą. Na czym one polegają?

Przewodniczący RM: W linii chodnika zostanie ułożony kolejny odcinek gazociągu. Dopiero po wykonaniu tych prac zasadny jest remont chodnika.

Innych pytań nie zgłoszono. Przewodniczący zarządził głosowanie. Brało w nim udział 13 Radnych. 
Uchwała Nr XX/127/2009 została podjęta większością głosów. 
(12 „za” przy 1 „wstrzymującym się”).
Do projektu Uchwały Nr XX/128/2009 w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Powiatu Radziejowskiego na dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji Radni zgłosili następujące pytania:
- Radny W. Juszczyński: Mam pytanie do Przewodniczącego Komisji Komunalnej – czy mamy w pełni zapewnione pieniądze na modernizację dróg miejskich?

Radny J. Bartz: Zadaniem Radnych – w tym członków Komisji jest wyznaczenie celów, kierunków działania, opiniowanie projektów. Zadaniem Burmistrza jest zapewnienie środków finansowych i wykonywanie uchwał Rady Miasta. Z informacji jakie uzyskaliśmy od Burmistrza  i Skarbnika wynika, że tak.
Innych pytań nie zgłoszono. Przewodniczący zarządził głosowanie. Brało w nim udział 13 Radnych. 

Uchwała Nr XX/128/2009 została podjęta większością głosów. 
(12 „za” przy 1 „wstrzymującym się”).
Do projektu Uchwały Nr XX/129/2009 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Radni zgłosili następujące pytania:
- Radna K. Staszyńska: Projekt będzie realizowany przez MOPS. Proszę Kierownika o przybliżenie założeń projektu.

Kierownik MOPS: Głównym celem projektu jest zmiana sytuacji na rynku pracy osób objętych pomocą, poprzez zdobycie zawodu czy też nowych kwalifikacji 
i umiejętności. Projekt adresowany jest do osób długotrwale bezrobotnych, najczęściej 
z wykształceniem podstawowym. Przy współpracy z Powiatowym Urzędem Pracy możliwe będzie znalezienie przez nich korzystnej oferty pracy i usamodzielnienie się. 
Innych pytań nie zgłoszono. Przewodniczący zarządził głosowanie. Brało w nim udział 13 Radnych. 

Uchwała Nr XX/129/2009 została podjęta jednogłośnie.
Do projektu Uchwały Nr XX/130/2009 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Włocławek na utrzymanie Izby Wytrzeźwień we Włocławku w 2009 roku radni nie zgłosili pytań. Przewodniczący zarządził głosowanie. Brało w nim udział 13 Radnych. 

Uchwała Nr XX/130/2009 została podjęta jednogłośnie.
Do projektu Uchwały Nr XX/131/2009 w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli Komisja Oświaty na wniosek Kierownika SZEAPO – autora projektu, proponuje wprowadzenie poprawki polegającej na wykreśleniu zapisów określających terminy wypłaty dodatków tj. § 3 pkt 5, § 4 pkt 5, § 7 pkt 5, § 9 pkt 5 i 6, § 10 pkt 5, § 11 pkt 6 oraz § 18 
w związku ze sprzecznością z ustawą o ochronie danych osobowych. Po konsultacjach z organem nadzoru, uwzględniając najnowszą linię orzecznictwa, terminy wypłaty dodatków reguluje ustawa – Karta Nauczyciela. Powielanie tych zapisów w regulaminie przyjmowanym przez Radę Miasta jest bezzasadne.
Radni nie zgłosili pytań. Przewodniczący zarządził głosowanie. Brało w nim udział 13 Radnych. 

Uchwała Nr XX/131/2009 wraz z poprawką zgłoszoną przez Komisję Oświaty została podjęta jednogłośnie.
Do projektów uchwał:
· Nr XX/132/2009 zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Narkomanii na 2009 rok,

· Nr XX/133/2009 w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania 
w SP ZOZ Radziejów,

· Nr XX/134/2009 zmieniająca uchwałę dotyczącą podziału Miasta Radziejów na obwody głosowania w związku z koniecznością dostosowania opisu ich granic do stanu faktycznego,

· Nr XX/135/2009 zmieniająca uchwałę dotyczącą podziału Miasta Radziejów na okręgi wyborcze w związku z koniecznością dostosowania opisu ich granic do stanu faktycznego,

· Nr XX/136/2009 w sprawie przystąpienia Gminy Miasta Radziejów 
do realizacji projektu pt. „Edukacja przedszkolna szansą na lepszy rozwój dzieci”,

· Nr XX/137/2009 zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Radziejów na lata 2008 – 2015,

· Nr XX/138/2009 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie 
do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki,

Radni nie zgłosili pytań. W związku z powyższym Przewodniczący zarządził głosowanie. Głosowało 13 Radnych. W/w uchwały zostały podjęte jednogłośnie.


Ad. 7) Wnioski i interpelacje Radnych.
Radni wrócili do przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej.
Przewodniczący kolejno poddał pod głosowanie następujące wnioski o wykreślenie z planu przyjętego przez Komisję na styczniowym posiedzeniu:

1. posiedzenia kwietniowego w przedmiocie kontroli działalności spółek: Empegieku 
i RTBS – u na podstawie sprawozdań za 2008 rok.

Wynik głosowania: 3 głosy „za” przy 10 „wstrzymujących się”. Wniosek został przyjęty.

2. posiedzenia majowego w przedmiocie interpelacji i wniosków Radnych oraz skarg 
na działalność Burmistrza Miasta.

Dyskusja nad wnioskiem:

- Radna K. Staszyńska: Uważam, że skarga na działalność Burmistrza złożona przez trzech radnych w ubiegłym roku nie została właściwie rozpatrzona. Dlatego ten punkt planu pracy Komisji Rewizyjnej jest zasadny.
- Przewodniczący Rady Miasta: Radni złożyli skargę do Wojewody, który uznając się za organ niewłaściwy przekazał sprawę do rozpatrzenia przez Radę Miasta. Rada zajęła się sprawą na sesji 5 sierpnia 2008 roku i podjęła stosowną uchwałę. Kierowanie skargi niezgodnie z właściwością jedynie wydłuża procedurę. Do kompetencji Komisji Rewizyjnej należy rozpoznawanie skarg na Burmistrza Miasta. Jeśli wpłynie – Rada zleci jej zbadanie.
- Radny W. Juszczyński: Radny, jak każdy obywatel, ma prawo złożyć skargę do organu, a ten jeśli uzna się za niewłaściwy przekaże ją do organu właściwego. Taka jest procedura. W przypadku skargi, o której mowa, nie skierował Pan sprawy do Komisji Rewizyjnej. 
Wynik głosowania: 5 głosów „za”, 8 „przeciw”. Wniosek został odrzucony.

Wniosek Radnego W. Juszczyńskiego, by wykreślić termin posiedzenia, a zapisać: 
„na bieżąco, wg potrzeb” został uznany za zasadny bez głosowania.
3. posiedzenie czerwcowe w przedmiocie kontroli wyników egzaminów kompetencyjnych w PSP i PG.

Wynik głosowania: 12 głosów „za” przy 1 „wstrzymującym się”. Wniosek został przyjęty.

4. Bez głosowania przyjęto następujące poprawki:

- przedmiot posiedzenia listopadowego uzupełniono o punkt 4 – opracowanie harmonogramu pracy Komisji na rok 2010;
-   termin posiedzenia absolutoryjnego ustalono na kwiecień;
-   posiedzenie grudniowe zostało wykreślone; kontrolę prawidłowości wykorzystania środków z budżetu Miasta – dotacji - na kulturę fizyczną i sport oraz działalność z zakresu pożytku publicznego zaplanowano na październik. (Uwzględniono wniosek Radnej Staszyńskiej i Sekretarza Miasta).
5. Radny W. Juszczyński złożył wniosek, by Komisja Rewizyjna zajęła się sprawą podmiany, zamiany Statutu Miasta Radziejów uchwalonego w styczniu 2003 roku. Wątpliwości wynikły w toku prac Komisji Statutowej nad zredagowaniem nowego statutu. Wg mojej oceny – subiektywnej oceny – przesłano do publikacji nie ten statutu, który został uchwalony przez Wysoką Radę. Co więcej, poprawki głosowane na sesji 
23 stycznia 2003 roku nie zostały w nim zapisane. Reasumując - stwierdziłem około 60 różnych błędów redakcyjnych i poważniejszych zmian, polegających na dopisywaniu, przekształcaniu treści. Komisja Rewizyjna winna określić zakres tych nieścisłości i osoby odpowiedzialne za podmianę Statutu, który przecież funkcjonował w obrocie prawnym. Moim zdaniem w tej chwili mamy taką sytuację, że statut opublikowany nie został uchwalony przez radę, a ten który został uchwalony nie został opublikowany – nie ma więc mocy wiążącej. Komisja po zbadaniu sprawy przedstawi nam swoje wnioski.

Przewodniczący Rady Miasta ustosunkował się do zarzutów zgłoszonych przez Radnego: kwestia ta była szeroko dyskutowana na posiedzeniach Komisji Statutowej. 
Z tego, co udało się ustalić po rozmowie z pracownikami wówczas odpowiedzialnymi 
za obsługę Rady Miasta, najprawdopodobniej do zbioru protokołów został dołączony omyłkowo projekt Statutu, a do publikacji przesłano i w BIP – ie umieszczono Statut uchwalony. Po sześciu latach trudno wymagać, by te osoby pamiętały wszystkie okoliczności związane z uchwaleniem Statutu. Prace nad nowym statutem są na ukończeniu i wkrótce zostanie on przedstawiony Radnym. Sugerowanie, że to Burmistrz podmienił Statut jest rażącym nadużyciem.

Przewodniczący poddał wniosek Radnego W. Juszczyńskiego w sprawie zbadania przez Komisję Rewizyjną okoliczności podmiany Statutu Miasta Radziejów, 
w szczególności zakresu dokonanych zmian.

Wynik głosowania: 1 głos „za”, 8 „przeciw”, 4 „wstrzymujące się”. Wniosek został odrzucony.

Radny W. Juszczyński poprosił o głos po przeprowadzonym głosowaniu podnosząc, że ma prawo do komentarza. Przewodniczący nie udzielił głosu Radnemu.


Przewodniczący poprosił Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej o przedstawienie Planu pracy komisji po wprowadzonych na sesji poprawkach.

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia Planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2010 rok. Wynik głosowania: 11 głosów „za”, 1 „przeciw”, 
1 „wstrzymujący  się”. Plan został przyjęty większością głosów. 
Inne wnioski Radnych:

1. St. Trawczyński: służby komunalne powinny dokonać przeglądu chodników i w miarę możliwości naprawić ubytki;

2. M. Golon: proszę o naprawę zapadniętego chodnika na ul. Wyzwolenia obok posesji Pani Mazurkiewicz, Pana Sawińskiego;

3. K. Mintus: Kolejny raz zwracam uwagę na zbyt radykalną przycinkę drzew, która wykonywana jest nieprofesjonalnie;
4. J. Trzeciak: Proszę o zmianę lokalizacji ustawienia pojemników do selektywnej zbiórki obok garaży na ul. M. Dąbrowskiej;
5. M. Dembowska: Po raz kolejny wnioskuję o przełożenie schodów i naprawę chodnika na ul. Stromej – ul. Objezdnej;

6. B. Bogacz: Zwracam uwagę na narastający problem bezpańskich, wałęsających się psów. na razie nie doszło do pogryzienia.
7. W. Juszczyński: Dochodzą do mnie sygnały, że na boisku Orlik młodsze dzieci są przeganiane przez np. zawodników Startu, który ma do dyspozycji własne obiekty, czy zawodników z Bytonia. Czy obowiązuje jakiś regulamin korzystania z boiska? 
To obiekt ogólnie dostępny. Chciałbym unormalizować zasady korzystania 
z kompleksu. Czy jest to boisko tylko dla grup zorganizowanych? 

     Sprawa druga – Spółka Saniko nie przestrzega obowiązku co dwutygodniowego    wywozu nieczystości stałych. Mieszkańcy sygnalizują niezadowolenie, skarżą się. Należy uczulić tę firmę, by właściwie wykonywał swoje zdania na terenie Miasta.
Odpowiedzi udzielone na sesji:
Przewodniczący Rady Miasta: Zwracam się do Przewodniczącego Komisji Komunalnej, by na posiedzeniu objazdowym zwrócić uwagę na zgłaszane dzisiaj wnioski.
Burmistrz Miasta: Mamy wiosnę i temperatura na zewnątrz wreszcie pozwala na bieżące prace remontowe na ulicach i chodnikach. Przełożenie schodów na ul. Stromej to koszt rzędu 100 tys. zł. Nie ma zaplanowanej w budżecie takiej inwestycji. Na ile to możliwe, przy zaangażowaniu takich środków, jakie mamy, postaramy się coś z tym zrobić. 

Pojemniki do selektywnej zbiórki ogólnie dostępne muszą stać na gruncie Miasta. Proszę by mieszkańcy sami załatwili ten problem z władzami spółdzielni.

Problem bezdomnych psów jest trudny do rozwiązania. Nie mogę zaproponować więcej, niż robimy do tej pory. Symulacja kosztów wybudowania schroniska (propozycja budowy na terenie Kruszwicy) i utrzymania zwierząt znacznie przekracza wpływy z opłaty od posiadania psów. Rocznie z tego tytułu pozyskujemy do budżetu 12 tys. zł, z czego pokrywamy koszty szczepień przeciwko wściekliźnie. Abonament na 18 psów to roczny koszt 32 tys. zł.
Sekretarz Miasta i Dyrektor PSP Nr 1 w Radziejowie poinformowali, że na Orliku są w tej chwili zatrudnione dwie osoby, które pełnią funkcję trenera środowiskowego i prowadzą grafik rezerwacji boisk dla grup zorganizowanych. O takie zorganizowanie trudniej wśród młodszych dzieci, stąd ewentualne nieporozumienia. Od kwietnia ruszają zajęcia organizowane przez podmioty działające na podstawie ustawy o pożytku publicznym, które jeszcze wzbogacą ofertę aktywnego spędzania wolnego czasu dla dzieci i młodzieży. Ruszy np. program ligi wojewódzkiej dla Orlików.
Jeżeli chodzi o wywóz nieczystości to należy złożyć reklamację na nie wywiązywanie się firmy z umowy. Należy przy tym ustalić okoliczności tego zdarzenia. Może była zamknięta posesja i pracownicy nie mogli do pojemnika dotrzeć? Nam trudno to rozstrzygać.

Radni nie zgłosili innych wniosków.

Przewodniczący Rady Miasta poinformował Radnych, że do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego wpłynęła skarga na działalność Burmistrza Miasta Radziejów złożona przez Radnego W. Juszczyńskiego. Wojewoda zgodnie z właściwością przekazał skargę 
do rozpatrzenia przez Radę Miasta.
Przewodniczący odczytał skargę w całości – jej treść w załączeniu do protokołu.


Stwierdził, że nie poddaje tematu pod dyskusję. 
            Zgodnie z procedurą Przewodniczący stawia wniosek o skierowanie skargi 
do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną. 

Radna K. Staszyńska, popierając wniosek zasugerowała, że w związku z trudnymi zagadnieniami, jakich skarga dotyczy, potrzebna będzie pomoc radcy prawnego.

Radny W. Juszczyński: Ja nie oskarżam w tym piśmie nikogo o łamanie prawa, wnioskuję jedynie o przeprowadzenie kontroli, bo uważam, że jest coś nie tak.
Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie. Wynik głosowania: 10 głosów „za”, przy 3 „wstrzymujących się”. Wniosek został przyjęty większością głosów.
Ad. 8) Wolne wnioski i zakończenie obrad.
Sekretarz Miasta poinformował Radnych o uwagach urzędu skarbowego, co do prawidłowości składania oświadczeń majątkowych.

W. Juszczyński: Do Prezesa Empegieku - Z wypowiedzi Przewodniczącego Komisji Komunalnej wynika, że zadania z zakresu zimowego utrzymania dróg w mieście zostały powierzone częściowo innemu podmiotowi, bo spółka nie była w stanie ich wykonać.

Prezes Empegieku: Mogliśmy świadczyć usługi z zakresu odśnieżania. Do posypywania ulic piaskiem z solą nie mamy sprzętu i miejsca by składować ten materiał.
Na tym obrady zakończono o godz. 14.30.

Sekretarz sesji:
/-/ Kazimiera Staszyńska
Protokółowała:

K. Jałoszyńska
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