PROTOKÓŁ  NR  III/2010

z obrad Rady Miasta Radziejów 

w dniu 28 grudnia 2010 roku

Obrady rozpoczęto o godz. 11.00 w sali konferencyjnej Urzędu Miasta 
w Radziejowie.

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

a. otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

b. przyjęcie porządku obrad i wybór sekretarza sesji,

c. przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Rady.

2. Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta.

3. Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta.

4. Uchwalenie budżetu Miasta Radziejów na 2011 rok.

5. Przyjęcie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta Radziejów.

6. Przyjęcie programu współpracy Gminy Miasta Radziejów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w zakresie realizacji zadań pożytku publicznego na 2011 rok   -      podjęcie uchwały.

7. Przyjęcie Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Narkomanii 
na 2011 rok  -     podjęcie uchwały.

8. Podjęcie pozostałych uchwał.

9. Harmonogram pracy Rady Miasta Radziejów na 2011 rok.

10. Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.

11. Wolne wnioski i zakończenie obrad.

Ad. 1) Sprawy organizacyjne:
Obrady III sesji Rady Miasta Radziejów VI kadencji prowadził Przewodniczący Rady - Marek Pawlak. 

Na sesji obecnych było 14 Radnych (lista obecności w załączeniu do protokołu) – stwierdzono, że obrady są prawomocne. Radny Zdzisław Kuczek nieobecny usprawiedliwiony.
Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad. Nie wniesiono uwag. 
Na sekretarza sesji wybrano Radną Elżbietę Witkowską.

Protokół z II sesji Rady Miasta Radziejów odbytej w dniu 03 grudnia 2010 roku przyjęto jednogłośnie, nie wnosząc uwag.

Ad. 2) Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta.

Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta stanowi załącznik do protokołu. 

Burmistrz poinformował, że Kierownikiem Referatu GK i M w Urzędzie Miasta 
w Radziejowie została z dniem 13.12.2010 roku Pani Anna Koźmińska. 
Prezesem RTBS – u Pani Grzegorz Zawidzki.

Do informacji radni nie zgłosili uwag.
Ad. 3) Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta.

Sprawozdanie z pracy Komisji oświaty, kultury, zdrowia i spraw socjalnych przedstawiła jej Przewodnicząca Kazimiera Staszyńska. Wiceprzewodniczącą została radna Alicja Górczyńska. 

Przedmiotem posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 10 grudnia 2010 roku było omówienie projektu budżetu Miasta na 2011 rok i projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej, zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję, założenia do planu pracy Komisji na rok 2011 i sprawy bieżące. Szczegółowych wyjaśnień udzielili Skarbnik Miasta
 i Sekretarz Miasta.

Przedstawione projekty Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Sprawozdanie z pracy Komisji budownictwa, gospodarki komunalnej i rolnictwa przedstawił jej Przewodniczący Stanisław Trawczyński. Wiceprzewodniczącym wybrano radnego Sławomira Kuligowskiego. 
 Projekt budżetu Miasta na 2011 rok i projekty uchwał okołobudżetowych omówili Skarbnik Miasta i Sekretarz Miasta. Po dyskusji zaopiniowano je pozytywnie.
Nowe taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków przedstawił Prezes Empegieku Arkadiusz Wekwejt, a zasadność planowanych podwyżek szczegółowo omówił w uzasadnieniu do wniosku jaki skierował do Burmistrza Miasta. Komisja podziela przedstawione argumenty i w związku z powyższym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w przedmiotowej sprawie.

Sprawozdanie z pracy Komisji budżetu, finansów i porządku prawnego przedstawił jej Przewodniczący radny Henryk Żak. Wiceprzewodniczącym Komisji wybrano radnego Jana Trzeciaka. 

Posiedzenie komisji odbyło się w dniu 16 grudnia 2010 roku z udziałem Skarbnika Miasta i Sekretarza Miasta. Przeanalizowano formalne i merytoryczne przesłanki wprowadzenia autopoprawek do projektu uchwały budżetowej na rok 2011 oraz projektów uchwał okołobudżetowych, w szczególności Wieloletniej Prognozy Finansowej. Radni nie zgłosili uwag i uznali je za zasadne.  W związku z powyższym pozytywnie zaopiniowano w/w projekty uchwał. 

W wolnych wnioskach członkowie komisji z zadowoleniem przyjęli zobowiązanie Burmistrza do wprowadzenia podwyżek dla pracowników samorządowych w roku bieżącym. 

Ad. 4) Uchwalenie budżetu Miasta Radziejów na 2011 rok.

Projekt uchwały budżetowej na 2011 rok wraz z autopoprawkami był przedmiotem obrad wszystkich stałych komisji Rady Miasta i uzyskał pozytywną opinię. 

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwał RIO w Bydgoszczy Oddział Zamiejscowy we Włocławku nr 267 w sprawie wyrażenia pozytywnej opinii co do projektu budżetu oraz nr 268 co do możliwości sfinansowania planowanego deficytu budżetowego na 2011 rok .  W/w uchwały w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały budżetowej i otworzył dyskusję. Radni zgłosili następujące pytania:

Radna M. Golon: Projekt zakłada głębokie cięcia wydatków bieżących. Szczególnie jest to widoczne w wysokości dotacji dla Biblioteki, która otrzyma o ponad 40 tys. zł mniej środków. Czy taki budżet wystarczy na funkcjonowanie tej placówki?
Radna K. Staszyńska: Czy w ciągu roku możemy liczyć na zwiększenie środków dla Biblioteki, tak jak to już bywało?

Odpowiedzi:

Skarbnik Miasta: Cięcia dotknęły wszystkich. Przy obecnej organizacji pracy Biblioteki zaplanowany budżet jest niewystarczający. Konieczne jest podjęcie działań w celu ograniczenia kosztów bieżących,  w tym liczby etatów. Pani Dyrektor musi dostosować plan finansowy placówki do kwoty przyznanej dotacji podmiotowej, nie ma innego wyjścia. Dziś nie mogę złożyć deklaracji co do zwiększenia dotacji w II połowie roku. Należy założyć, że nie będzie to możliwe.

Dyrektor Biblioteki – H. Paczkowska: Nie będę dziś komentować tego projektu. Nie zaproszono mnie na posiedzenie komisji ds. kultury, wówczas mogłabym przedstawić szczegółowo plan finansowy jednostki i jej potrzeby. Dziś jest za późno.

Więcej pytań nie zgłoszono. Przewodniczący zarządził głosowanie. Uchwała nr III/7/10 
w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Radziejów na 2011 rok została podjęta jednogłośnie. Głosowało 14 Radnych
Ad. 5) Przyjęcie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta Radziejów.

Skarbnik Miasta przedstawiła uzasadnienie autopoprawki do projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta Radziejów. Wynika ona z wydłużenia terminu spłaty kredytu na budowę sieci sanitarnej i wodociągowej na tzw. osiedlu 
Brudziczyn.  Na pokrycie kosztów obsługi długu budżet musi wypracować tzw. nadwyżkę operacyjną czyli dochody bieżące przewyższają wydatki bieżące. Z uwagi na ogromny zakres robót objętych projektem, które generują wysokie koszty wykonania zadnia kredyt będzie spłacany do 2031 roku.
Radni nie zgłosili pytań. 

Przewodniczący Rady Miasta odczytał uchwałę RIO wyrażającą pozytywną opinię 
o przedstawionym projekcie WPF. Następnie odczytał projekt przedmiotowej uchwały wraz z uzasadnieniem.

Zarządził głosowanie.

Uchwałę Nr III/8/10 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta Radziejów podjęto jednogłośnie. Głosowało 14 radnych. 
Ad. 6) Przyjęcie programu współpracy Gminy Miasta Radziejów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w zakresie realizacji zadań pożytku publicznego na 2011 rok   -      podjęcie uchwały.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem i otworzył dyskusję. Radni zgłosili następujące pytania i uwagi:
Radna A. Górczyńska: jestem społecznikiem z długoletnim stażem. Działam w PCK 

od ponad 30 lat. Znam problemy z jakimi na co dzień borykają się organizacje pozarządowe. Stąd moje pytanie – z jakimi organizacjami projekt tego programu był konsultowany, w jaki sposób i jaki jest wynik tych konsultacji? W uzasadnieniu projektu uchwały czytamy, że organizacje pozarządowe są pełnoprawnym partnerem miasta w realizacji zadań publicznych. A to wymaga ścisłej współpracy z samorządem.
Sekretarz Miasta: Z ramienia urzędu ja zajmuję się tą tematyką. W 2010 roku w istotny sposób zmieniła się ustawa o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Przewiduje się obecnie możliwość przyjęcia przez radę programu wieloletniego. Program był konsultowany w sposób zwyczajowo przyjęty do tej pory, tzn.: umieszczono go na stronie internetowej urzędu oraz przesłano do organizacji sportowych, które tradycyjnie korzystały z tej formy wsparcia. Łączną kwotę dotacji określa budżet, na 2011 rok jest to 125 tys. zł. Obszary współpracy i zasady przeprowadzenia otwartego konkursu ofert określa ustawa. Przyznam, że Program na rok przyszły powiela założenia tegorocznego. Wynika to z faktu, że mieliśmy rok wyborczy. 

Radna A. Górczyńska: na terenie miasta Radziejów działa wiele organizacji, nie tylko 
o charakterze sportowym.  Np. działające na rzecz osób niepełnosprawnych, czy na rzecz zachowania tradycji regionalnych. Rozumiem, że one są automatycznie wyłączone z tego Programu. Na szczeblu powiatu powstała inicjatywa powołania rady organizacji pozarządowych z terenu naszego powiatu. Może to ułatwi prowadzenie rozmów.
H. Paczkowska – wiceprezes Towarzystwa Miłośników Kujaw – zasygnalizowała, 
że jeszcze 2 lata temu mogła skorzystać z dotacji, w tym roku już nie.

Przewodniczący Rady: Organizacje społeczne korzystają z pomocy miasta nie tylko 
w formie pieniężnej, ale również niepieniężnej np. nieodpłatne użyczenie lokalu 
na siedzibę organizacji. Zadaniem samorządu jest umożliwić działalność, a nie ją finansować.
K. Estkowski i M. Maciejewski wyrazili wątpliwość co do skuteczności takich inicjatyw centralizacji. Działalność organizacji ma sens wtedy, gdy trzyma się z daleka od ośrodków władzy, a inicjatywy mają charakter oddolny. W takich radach zawsze jakaś organizacja ma pozycję dominującą. 

Radna A. Górczyńska: Stawiam wniosek do protokołu, aby zbudować płaszczyznę porozumienia ze wszystkimi organizacjami pozarządowymi działającymi na rzecz społeczności lokalnej konieczne jest umożliwienie rozmów, konsultacji, wymiany poglądów, poznania potrzeb i możliwości. Należy wyjść z propozycją regularnych spotkań z udziałem organizacji i władz miasta, np. podczas tematycznych posiedzeń komisji czy na sesjach Rady Miasta, gdy tego przedmiotu dotyczy porządek obrad. Dzisiaj przedstawiciele organizacji powinni być obecni na tej sali na  zaproszenie władz miasta.
Poprawek do projektu nie zgłoszono. 

Wobec braku innych pytań Przewodniczący zarządził głosowanie. Na sali obecnych było 13 radnych. Uchwałę Nr III/9/10 w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miasta Radziejów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w zakresie realizacji zadań pożytku publicznego na 2011 rok podjęto większością głosów, przy 
1 głosie wstrzymującym się. 
Ad. 7) Przyjęcie Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Narkomanii 
na 2011 rok  -     podjęcie uchwały.

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem odczytał Przewodniczący Rady. Wobec braku pytań Przewodniczący zarządził głosowanie. Głosowało 14 radnych. Uchwałę Nr III/10/10 podjęto jednogłośnie.
Ad. 8) Podjęcie pozostałych uchwał.
Projekty wraz z uzasadnieniem odczytał prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miasta Radziejów – Marek Pawlak. 
Wobec braku uwag i pytań kolejne uchwały podjęto w następujący sposób:

·  Uchwała Nr III/11/10 -  w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowe warunki jego funkcjonowania w Gminie Miasto Radziejów – jednogłośnie. Głosowało 13 radnych obecnych wówczas na sali;
· Uchwała Nr III/12/10 -  w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Gminy Miasto Radziejów do Zgromadzenia Związku Gmin Zlewni Jeziora Gopło – jednogłośnie, głosowało 14 radnych. Przedstawicielami Miasta zostali: radny Jan Trzeciak i radny Stanisław Trawczyński.

· Uchwała Nr III/13/10 -  w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta Radziejów- większością głosów, głosowało 14 radnych: 12 za, 2 wstrzymało się od głosu.
· Uchwała nr III/14/10 – w sprawie zmian w budżecie miasta Radziejów na 2010 rok – jednogłośnie, głosowało 14 radnych;
· Uchwała Nr III/15/10 – w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego 
na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu miasta Radziejów w 2011 roku – jednogłośnie głosowało 14 radnych;
· Uchwała Nr III/16/10 – w sprawie wysokości kryterium dochodowego uprawniającego do korzystania z pomocy w formie dożywiania w ramach programu  wieloletniego  „Pomoc państwa w zakresie  dożywiania” - jednogłośnie głosowało 14 radnych.
Do projektu uchwały Nr III/17/10 – w sprawie zatwierdzenia „Taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Miasto Radziejów” radne A. Górczyńska i E. Witkowska zakwestionowały zasadność podwyżek, podniosły, że cena wody i ścieków w Radziejowie jest najwyższa w okolicy. Poza tym uzasadnienie projektu uchwały jest niezrozumiałe.
Prezes Empegiek i Burmistrz Miasta zgodnie stwierdzili, że podstawą złożonego wniosku jest skrupulatnie przeprowadzona kalkulacja kosztów opisanych w uzasadnieniu przekazanym radnym (wniosek stanowi załącznik do protokołu). Przyjęto wskaźniki 
na minimalnym poziomie, np.. wzrost cen energii, czy poziom inflacji. Ponadto wzrasta awaryjność na oczyszczalni ścieków.
Radna K. Staszyńska podniosła, że ceny wody utrzymują się bez zmian od 2 lat. Jako radni mamy obowiązek dbać również o kondycję spółki. Uzasadnienie wniosku wskazuje przyczyny podwyżek. Wszystko drożeje. Niewielkie, a systematyczne podwyżki będą mniej odczuwalne dla mieszkańców niż rzadziej wprowadzane za to na wyższym poziomie.
Wobec braku innych pytań Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Głosowało 14 radnych. Uchwałę nr III/17/10 podjęto większością głosów, 11 za 3 wstrzymujące się.
Wszystkie uchwały podjęte na dzisiejszej sesji głosowano w trybie jawnym przez wyraźne podniesienie ręki.  Uchwały od nr 7 do nr 17 stanowią załączniki do protokołu.
Ad. 9) Harmonogram pracy Rady Miasta Radziejów na 2011 rok.

Projekt planu pracy przygotował Przewodniczący Rady. Po dyskusji radni jednogłośnie przyjęli harmonogram pracy rady na rok 2011 zgodnie z załącznikiem do protokołu. 
Ad. 10) Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.

a) Radna A Górczyńska: Potrzeba cyklicznych spotkań przedstawicieli organizacji pozarządowych i władz miasta, aby stworzyć rzeczywistą płaszczyznę współpracy jaką zakłada przyjęty Program.
b) Radny J. Trzeciak: Należy wystąpić do Saniko z pismem o systematyczny wywóz śmieci z pojemników do segregacji odpadów.
c) Radna M. Golon: Należy wymusić na prywatnych właścicielach posesji by odśnieżali chodniki. Są miejsca, że nie można przejść. Schody na ul. Jana Pawła II to ślizgawka, jest to szczególnie niebezpieczne po zmierzchu.

d) Radna K. Staszyńska: Przekazuję i popieram wniosek od mieszkańców ul. Wąskiej o doświetlenie tej ulicy.
Ad. 11)  Wolne wnioski i zakończenie obrad.

Wybrano poczet sztandarowy rady Miasta Radziejów na 2011 rok w składzie: 
Jan Trzeciak, Jan Wojciechowski, Henryk Żak.
Innych wniosków nie zgłoszono. Obrady zakończono o godz. 13.50.
Sekretarz sesji:
Radna Elżbieta Witkowska

Protokółowała :

K. Jałoszyńska

