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Radziejów, 04.03.2013r.

Zawiadomienie o wyborze najkorzystniejszej oferty na pełnienie czynności inspektora nadzoru inwestorskiego (branża drogowa) na: „Zagospodarowanie przestrzeni publicznej ulic osiedlowych na obszarze „Osiedle przy ul. Objezdnej- I etap””.

Gmina Miasto Radziejów zawiadamia, że dokonano wyboru najkorzystniejszej oferty złożonej w sprawie udzielenia zamówienia na pełnienie czynności inspektora nadzoru inwestorskiego (branża drogowa) projektu RPKP. 07.01.00-04-019/12 pn. „Zagospodarowanie przestrzeni publicznej ulic osiedlowych na obszarze „Osiedle przy ul. Objezdnej- I etap”” dofinansowanego z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego.


W wyniku przeprowadzonego postępowania na pełnienie czynności inspektora nadzoru inwestorskiego (branża drogowa) projektu RPKP. 07.01.00-04-019/12 pn. „Zagospodarowanie przestrzeni publicznej ulic osiedlowych na obszarze „Osiedle przy ul. Objezdnej- I etap”” jako najkorzystniejszą ofertę złożył pan Wojciech Dzierżawski 
z Broniewka. Gmina Miasto Radziejów zawiadamia, że oferta złożona przez Pana Wojciecha Dzierżawskiego  spełniała wszystkie warunki zawarte w zapytaniu ofertowym.
                                                                            Z poważaniem







Żak Karolina

