Br 0052 – 23/2009 

Protokół Nr XXIII/2009

z obrad Rady Miasta Radziejów

odbytych w dniu 30 czerwca 2009 roku

Obrady rozpoczęto o godzinie 11.00.

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

 a)
 otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

 b) 
przyjęcie porządku obrad i wybór sekretarza sesji,

 c) 
przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia Rady.

2. Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta.

3. Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta.

4. Sprawozdania z działalności placówek oświatowych.

5. Uchwalenie Statutu Miasta Radziejów.

6. Podjęcie uchwał.

7. Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.

8. Wolne wnioski i zakończenie obrad.

Ad. 1)   Sprawy organizacyjne

XXIII sesję  Rady Miasta Radziejów  prowadził   Radny Marek Pawlak  - Przewodniczący Rady  Miasta;

Przewodniczący poinformował, że w posiedzeniu uczestniczy 12 Radnych (stwierdzenie quorum). Radni nieobecni - nieusprawiedliwieni: Jan Bartz, Paweł Czarnecki, Zdzisław Kuczek  (lista obecności w załączeniu).

Przewodniczący przedstawił porządek obrad. Postawił wniosek, by niezwłocznie po sprawach organizacyjnych przejść do dyskusji i głosowania w sprawie projektu uchwały 
Nr XXIII/153/2009 dotyczącego przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Miasta Radziejów. Nie wniesiono uwag. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie

Na Sekretarza Sesji jednogłośnie wybrano Radną Bożenę Bogacz.

Protokół Nr XXII/2009 z obrad Rady Miasta Radziejów odbytych w dniu 22 maja 2009 roku przyjęto jednogłośnie, bez uwag.

Dyskusja i głosowanie w sprawie projektu uchwały Nr XXIII/153/2009

Przewodniczący Rady Miasta odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

Radni nie zgłosili pytań. Przewodniczący zarządził głosowanie. Brało w nim udział 12 Radnych. Uchwała Nr XXIII/153/2009 w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Miasta Radziejów została podjęta jednogłośnie.

Ad. 2) Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta.

Sprawozdanie z zarządzeń wydanych przez Burmistrza Miasta w okresie między sesyjnym stanowi załącznik do protokołu. 

Radni nie zgłosili pytań. Informacja została przyjęta do wiadomości, bez uwag.

Ad. 3) Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta.


Sprawozdanie z pracy Komisji oświaty, kultury…. Przedstawił jej Przewodniczący Radny Krzysztof Mintus. 


W okresie sprawozdawczym odbyło się jedno posiedzenie Komisji – gościnnie 
w RDK – u. Gospodarzem spotkania był nowy Dyrektor placówki – Pan Maciej Maciejewski. Obecni byli członkowie Komisji oraz Sekretarz Miasta, Przewodniczący Rady Miasta 
i Kierownik/Instruktor Zespołu Folklorystycznego „Kujawy” – Pani Wanda Waszak.

Przewodniczący Rady Miasta przedstawił wezwanie do usunięcia naruszenia prawa złożone do Rady Miasta Radziejów przez Radę Powiatu Radziejowskiego. Władze samorządu Powiatu wzywają nas do podjęcia uchwały w sprawie określenia granic obwodu szkolnego dla publicznego gimnazjum powiatowego. Komisja jednogłośnie jest przeciwna podjęciu takiej uchwały i jednocześnie wnioskuje o definitywne zakończenie bezprawnej rekrutacji  do samozwańczego gimnazjum powiatowego, które od założenia zawłaszcza subwencję należną gimnazjum miejskiemu. W ostateczności wnioskujemy o skierowanie sprawy do właściwego sądu celem rozstrzygnięcia sporu.

 
Z działalnością i problemami Zespołu Kujawy zapoznała Radnych Pani Wanda Waszak. Współpraca Zespołu z nową dyrekcją RDK – u układa się bardzo poprawnie, również w kwestiach finansowych. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie opinii dotyczącej przekształcenia Miejskiego Szpitala Wielospecjalistycznego ZOZ w Bydgoszczy. 


Następnie Dyrektor RDK – u przedstawił swoje osiągnięcia od czasu przejęcia obowiązków i omówił budżet swojej placówki. Radni zapoznali się również ze stanem pomieszczeń Domu Kultury. Większość pomieszczeń, a w pierwszej kolejności sanitariaty, wymagają pilnych remontów. Potrzeba wielu nakładów, aby pomieszczenia wewnątrz budynku dorównywały atrakcyjnej elewacji. Niektóre służby, np.: Sanepid czy straż pożarna mogłyby zakwestionować możliwość korzystania z niektórych sal w RDK – u.

Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej przedstawiła jej Przewodnicząca Radna Maria Golon. 
Między sesjami Komisja Rewizyjna odbyła dwa posiedzenia w związku 
z przekazaniem Komisji przez Radę Miasta do rozpatrzenia skargi Radnego 
W. Juszczyńskiego na działalność Burmistrza z dnia 9 marca 2009 r.. 

Pierwsze posiedzenie w przedmiotowej sprawie odbyło się w dniu 21 kwietnia 2009 roku. Członkowie Komisji otrzymali kserokopie następujących dokumentów spółki sporządzonych przez Zgromadzenie Wspólników, Radę Nadzorczą i Zarząd spółki:
1. Zarządzenie ZW nr 6/2008 z 09.06.2008 r.
2. Wniosek Prezesa „Empegieku” z dnia 29.08.2008 r.

3. Zarządzenie ZW nr 7/2008 z dnia 4.09.2008 r.
4. Uchwała RN Nr 4/2008 z dnia 04.09.2008 r.
5. Protokół z nadzwyczajnego posiedzenia ZW z dnia 04.09.2008 r.

6. Zarządzenie ZW nr 8/2008 z dnia 16.09.2008 r.
7. Wniosek Zarządu „Empegieku „ z dnia 15.09.2008 r.

8. Wniosek Zarządu „Empegieku” z dnia 10.12.2008 r.

9. Zarządzenie ZW nr 9/2008 z 11.12.2008 r.
Ponadto Burmistrz Miasta przedstawił na piśmie swoje działania jako Zgromadzenie Wspólników „Empegiek” w 2008 roku związane z koniecznością rozwiązania problemu zbiórki, wywozu i składowania odpadów z terenu Miasta Radziejów. Komisja Rewizyjna zapoznała się z w/w dokumentami źródłowymi, a na posiedzeniu wysłuchała wyjaśnień Burmistrza Miasta, Prezesa Empegieku, Sekretarza Miasta i Przewodniczącego Rady Miasta. Komisja stwierdziła, że przedmiotowa skarga dotyczy dwóch odrębnych zagadnień: działalności Burmistrza w zakresie gospodarki odpadami oraz działalności organów spółki, 
w szczególności jej Prezesa. Ponieważ Empegiek jest spółką prawa handlowego 
do przeprowadzenia kontroli działalności spółki uprawnione są wyłącznie jej statutowe organy. Komisja Rewizyjna Rady Miasta nie ma kompetencji w tym zakresie. Postanowiła więc, uznając się za niewłaściwą, wyłączyć rozpoznawanie skargi w tej części i wnioskować do Burmistrza – działającego za Zgromadzenie Wspólników, o zbadanie legalności działania Zarządu Miejskiego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej EMPEGIEK spółka z o.o. 
w Radziejowie, a w szczególności jej Prezesa, przez Radę Nadzorczą.
Drugie posiedzenie odbyło się w dniu 4 czerwca 2009 roku. Członkowie Komisji Rewizyjnej zapoznali się z ustaleniami Rady Nadzorczej Empegiek w zakresie zbadania legalności działania Zarządu Miejskiego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej EMPEGIEK spółka z o.o. w Radziejowie, a w szczególności jej Prezesa w kontekście:

 -  rozdziału majątku spółki i majątku komunalnego,

- sprzedaży części majątku spółki w związku z ograniczeniem działalności przedsiębiorstwa,

- legalności umowy zawartej z PGK Saniko spółka z o.o. we Włocławku, w tym przejęcia klientów Empegieku,

- brak uchwały Rady Miasta w przedmiocie wyrażenia zgody na w/w działania.


Przedmiotem kontroli działalności Burmistrza Miasta Radziejów w zakresie gospodarki odpadami były następujące zagadnienia:

- sposób postępowania z majątkiem Miasta, który był w dzierżawie Empegieku, 
w szczególności procedura przygotowania i przeprowadzenia sprzedaży bazy przy 
ul. Komunalnej,

- zasady wydawania zezwoleń na prowadzenie działalności w zakresie zbiórki i wywozu nieczystości stałych na terenie Miasta,

- realizację uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta Radziejów,

- aktualizację i realizację Miejskiego planu ochrony środowiska i gospodarki odpadami.


Po zapoznaniu się z w/w materiałami Komisja Rewizyjna wypracowała opinię, która stanowi uzasadnienie do projektu uchwały Nr XXIII/154/2009. Ponieważ projekt przedmiotowej uchwały został doręczony Radnym wraz z innymi materiałami na sesję, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odstąpiła od jej odczytania.
Ad. 4)  Sprawozdania z działalności placówek oświatowych.

Sprawozdania z działalności Publicznego Gimnazjum Nr 1 w Radziejowie, Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 1 w Radziejowie i Publicznego Przedszkola Nr 1 w Radziejowie stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Dyrektor Gimnazjum – Marzena Gralak poinformowała radnych o wynikach naboru uczniów na nowy rok szkolny. Zostały utworzone trzy oddziały klas pierwszych w każdym podejmie naukę 22 uczniów. Do Gimnazjum Powiatowego w tym roku przyjęto aż 25 uczniów z terenu Radziejowa. Może to oznaczać utworzenie drugiej klasy. W naszym gimnazjum będzie tylko 7 uczniów, którzy mają świadectwa z czerwonym paskiem. Bezpośrednio przełoży się to na wyniki nauczania. 
Radny W. Juszczyński: Czy szkoła przygotowała ofertę wakacyjna dla młodzieży?
Dyrektor: Przez pierwsze trzy i trzy ostatnie tygodnie wakacji nauczyciele pełnią dyżury. Szkoła jest otwarta. Młodzież nie była zainteresowana zajęciami w budynku szkoły. Korzystają z kompleksu boisk Orlika. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej – Remigiusz Koźmiński poinformował Radnych o przeprowadzonej wizytacji placówki przez Wizytatora z Kuratorium Oświaty. Protokół zostanie przeanalizowany przez grono pedagogiczne na radzie otwierającej nowy rok szkolny. Z wnioskami i zaleceniami pokontrolnymi Rada Miasta zapozna się na kolejnej sesji. W okresie wakacji szkoła jest otwarta. Dzieci korzystają z kompleksu boisk Orlika. Zatrudnionych jest tam trzech opiekunów. Obiekt jest czynny zgodnie z przyjętym harmonogramem.

Dyrektor Przedszkola – Elżbieta Smętek poinformowała, że placówka pracuje 
w miesiącu lipcu, w sierpniu nauczyciele wykorzystują urlopy wypoczynkowe. Obecnie trwają zajęcia adaptacyjne – rodzinne dla dzieci, które w tym roku szkolnym rozpoczną edukację przedszkolną. 


Radni H. Żak i W. Juszczyński zapytali, czy wszystkie chętne dzieci 
z Radziejowa zostały przyjęte do przedszkola. 
Dyrektor: Zgodnie z zawartym z Gminą Radziejów porozumieniem przyjęto 24 dzieci z jej terenu. Ponadto w szkole podstawowej będą działały 2 oddziały przedszkolne. Mimo to nie wszystkie dzieci zostały przyjęte. Nabór jest prowadzony zgodnie z wytycznymi Rozporządzenia w tej sprawie. Na liście rezerwowej znalazły się dzieci 2 - letnie, lub dzieci, których rodzice nie pracują. Z praktyki wynika, że w ciągu roku wszystkie dzieci z listy rezerwowej są przyjęte.

Radni nie zgłosili innych pytań. Sprawozdania zostały przyjęte do wiadomości.

Ad. 5) Uchwalenie Statutu Miasta Radziejów.


Przewodniczący Rady Miasta jako członek Komisji Statutowej poinformował Radnych, że Komisja jednogłośnie przyjęła projekt Statutu wraz z poprawkami redakcyjnymi doręczonymi Radnym w dniu 24 czerwca 2009 roku. 

Radny W. Juszczyński – Przewodniczący Komisji Statutowej – postawił wniosek, by po uchwaleniu Statutu każdy Radny otrzymał jego egzemplarz.


Prowadzący obrady odczytał projekt uchwały nr XXIII/147/09. 


Statut Miasta Radziejów został uchwalony jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady Miasta podziękował osobom zaangażowanym w prace nad projektem Statutu, a w szczególności członkom Komisji Statutowej. 
Ad. 6) Podjęcie uchwał.


Przewodniczący Rady Miasta odczytywał kolejno poniżej wymienione projekty uchwał wraz z uzasadnieniem. Projekty uchwał dotyczące spraw finansowych były przedmiotem posiedzenia Komisji finansów, budżetu i porządku prawnego i zostały pozytywnie zaopiniowane.
Do projektów uchwał:

· Nr XXIII/148/2009 w sprawie zmian w budżecie Miasta Radziejów 
na 2009 rok,

· Nr XXIII/149/2009 w sprawie zmiany uchwały Nr XX/125/2009 Rady Miasta Radziejów z dnia 24 marca 2009 roku,

· Nr XXIII/150/2009 w sprawie zmiany uchwały Nr XX/124/2009 Rady Miasta Radziejów z dnia 24 marca 2009 roku,

· Nr XXIII/151/2009 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji projektu opracowanego w ramach działania 9.1.2. Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki,

Radni nie zgłosili pytań. W/w uchwały zostały podjęte jednogłośnie.

Do projektu Uchwały Nr XXIII/152/2009 w sprawie ustalenia szczegółowych zasad udzielania rozmiaru zniżek nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach oraz szczegółowe zasady zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć, tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin zajęć nauczycieli niewymienionych w art. 42 ust. 3 Karty Nauczyciela oraz dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk 
o różnym tygodniowym wymiarze godzin pytanie zgłosił Radny L. Kurant: Ile dotychczas wynosił ten limit? 
Kierownik SZEAPO – Krzysztof Estkowski: Limit dla dyrektorów pozostaje na niezmienionym poziomie. Intencją uchwały jest określenie limitu godzin dla pedagoga szkolnego i logopedy. By nie tworzyć dwóch aktów prawnych na tej samej podstawie prawnej proponujemy nową uchwałę regulującą całość zagadnienia.

Przewodniczący Rady Miasta odczytał wraz z uzasadnieniem projekt uchwały 
Nr XXIII/154/09 w sprawie rozpatrzenia skargi Radnego na działalność Burmistrza Miasta Radziejów.


Prowadzący obrady otworzył dyskusję nad projektem uchwały. Przebieg dyskusji 
w całości został utrwalony cyfrowym nośnikiem dźwięku i jest przechowywany w Urzędzie Miasta w Radziejowie na stanowisku ds. obsługi Rady Miasta.


Streszczenie dyskusji.

Radny L. Kurant: Od samego początku działania Burmistrza Miasta dotyczące likwidacji bądź jak niektórzy określają restrukturyzacji spółki „Empegiek” prowadzone były za zamkniętą kurtyną. Brakowało konsultacji z Radą Miasta jeszcze przed rozpoczęciem rozmów z firmą Sanico. Do takiej sytuacji nie doszłoby, gdyby do końca 2008 roku została zaktualizowana uchwała w sprawie Miejskiego Programu  Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami do czego zobowiązuje nas ustawa. Nikt nie kwestionuje potrzeby działań w tej  materii, szczególnie w kontekście perspektywy zamknięcia składowiska odpadów 
w Broniewku. 
Kontrowersje Radnych i mieszkańców miasta wzbudzały niewiadome związane 
z likwidacją miejsc pracy, wzrostem cen za usługi wywozu nieczystości i dzierżawę pojemników. Rada Miasta winna być nie tylko powiadomiona ale i przekonana o słuszności podejmowanych działań. Nawet Komisja Komunalna nie znała planu działania Burmistrza Miasta i nie wydała na ten temat opinii. Już w lutym 2008 r. Burmistrz wydał firmie Sanico zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie zbiórki i wywozu odpadów stałych 
z terenu naszego miasta. Również zimą - ktoś telefonicznie zapraszał Radnych do udziału 
w wycieczce do zakładu w Machnaczu. 
W świetle podjętych działań nie będziemy mieli wpływu na opłaty za dzierżawę pojemników, wzrosną koszty wywozu śmieci z miejskich ulic, chodników, placów, z terenu cmentarza. Zarząd spółki mógł jedynie dopilnować, aby planowane przekształcenia i sprzedaż majątku nie odbyły się ze stratą dla spółki.  Empegiek przekazał Sanico prowadzenie działalności w zakresie gospodarki odpadami, 6 pracowników oraz cesję umów 
z mieszkańcami czterech gmin na wywóz nieczystości. Z dniem 01.10.2008 r. spółka miejska Empegiek zaprzestała działalności w zakresie gospodarki odpadami, a z dniem 31.12.2008 r. zwróciła miastu bazę przy ul. Komunalnej, która jak wiemy została sprzedana za ponad 1.200 tys. zł.
Oświadczam, że konieczne było podjęcie działań zmierzających do dostosowania naszego Miejskiego Programu Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami do Programu Wojewódzkiego, który zakłada funkcjonowanie na naszym terenie dwóch składowisk odpadów: w Machnaczu i w Służewie. Uważam, że przepisy kompetencyjne w jakimś stopniu zostały naruszone. Rada Miasta została pominięta przy podejmowaniu decyzji w tej sprawie.
Radny W. Juszczyński: Mam kilka uwag formalnych co do sposobu pracy Komisji Rewizyjnej oraz samego projektu uchwały. Mogą one stanowić podstawę zaskarżenia tej uchwały. Uważam, że Komisja Rewizyjna nie stanęła na wysokości zadania, sama nie przestrzegała prawa. 

Komisja Rewizyjna nie przestrzegała trybu rozpatrywania skarg wynikającego 
z Kodeksu postępowania administracyjnego. Wynika z niego, że skarga powinna być rozpatrzona niezwłocznie w ciągu miesiąca, w uzasadnionych przypadkach w ciągu 2 miesięcy. 09 lipca 2009 roku miną 4 miesiące od złożenia skargi. W proponowanym rozstrzygnięciu brakuje  uzasadnienia prawnego, o którym mówi art. 238 kpa. W punkcie 5 uzasadnienia do projektu uchwały Komisja Rewizyjna jednoznacznie stwierdza, że skarga jest w tej części zasadna, ale wnioskuje o uznanie jej w całości za bezzasadną. Z ustawy oraz z podjętej przez Radę uchwały wynika obowiązek Burmistrza do złożenia Radzie Miasta co 2 lata informacji o realizacji Miejskiego Programu Ochrony Środowiska, a co 4 lata do jego aktualizacji. Obowiązki te nie zostały wykonane. 

Moim zdaniem z materiałów, na których pracowała Komisja Rewizyjna (otrzymałem je) wynika, że skarga w całości jest zasadna. Przewodniczący Rady Nadzorczej Empegieku stwierdza, że nie można rozdzielić majątku komunalnego i majątku spółki. Majątek spółki jest mieniem komunalnym. Gospodarka majątkiem komunalnym jest jawna, chyba że zachodzą przesłanki do ograniczenia tej jawności wynikające z ustawy. Czym wytłumaczyć tajemnicę rozmów z Sanico.


Art. 228 Kodeksu spółek handlowych – uprawnienia Zgromadzenia Wspólników – mówi, że uchwały wspólników wymaga zbycie zorganizowanej części przedsiębiorstwa. 
Z takim działaniem mamy tu do czynienia – cała gospodarka odpadami została sprzedana innej firmie, w trybie przepisów kodeksu pracy przejęto 6 pracowników. Takiej uchwały ja nie widzę. § 25 Statutu spółki stanowi: uchwały Zgromadzenia Wspólników dotyczące spraw majątkowych gminy wymagają uchwały Rady Miasta. Taka uchwała nie została podjęta. Do Gminy Miasta Radziejów – właściciela spółki - zwraca się Prezes Empegieku o podjęcie takiej uchwały. To pismo nigdy nie zostało przedstawione Radzie Miasta. 


Zgadzam się, co do punktu 6 uzasadnienia. Uważam, że mam rację, ale przegapiłem termin do zaskarżenia tej uchwały. 


Art. 18 pkt 9 podpunkt h ustawy o samorządzie gminnym stanowi, że uchwały Rady Miasta wymaga restrukturyzacja spółki komunalnej. Znalazłem w Internecie pojęcie restrukturyzacji opracowane przez profesora i to co zrobił Pan Burmistrz to jest właśnie restrukturyzacja organizacyjna spółki. 


Burmistrz opuścił salę obrad w trakcie wystąpienia Radnego W. Juszczyńskiego.

Z protokołu z posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 21 kwietnia 2009 r. wynika, że Przewodniczący Rady Miasta w rozmowach z Sanico uczestniczył jako Radny, jako mieszkaniec Miasta, nie jako Przewodniczący Rady. Ja nie wiem kiedy i w jakiej roli Pan występuje.


Komisja podpisała się pod stwierdzeniem, że w przyszłości aktualizacja Miejskiego Programu Ochrony Środowiska zostanie wykonana. Skarga jest rozpatrywana na dany dzień. Dziś tego nie ma. Więc jest zasadna. 


Uważam, że w dobrym tonie jest wysłuchanie obu stron sporu. Na posiedzenie Komisji został zaproszony Burmistrz, Prezes Empegieku i inni; Radny, który wniósł skargę – nie. Z moją opinią komisja nie chciała się zapoznać. Prawdą jest, że nie miała takiego obowiązku.


Uważam, że Komisja Rewizyjna nie stanęła na wysokości zadania. Nie rozpatrzyła tej skargi merytorycznie.  Wnioskuję, by powołać spośród Radnych Komisję nadzwyczajną do zbadania tej sprawy, która rzetelnie i rzeczowo zajmie się zagadnieniem. Na dzisiejszej sesji nie rozpatrywać projektu tej uchwały.


 Radna Maria Golon – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej: Skrupulatnie, punkt po punkcie, analizowaliśmy Pana skargę. Jest to obszerny dokument, w którym sformułował Pan zarzuty i swoją opinię na temat działania Burmistrza. Jak umieliśmy najlepiej, tak na każdy z Pańskich zarzutów odpowiedzieliśmy w przyjętej opinii. 
Ja doceniam działania Burmistrza na rzecz naszego miasta. W dniu 01 stycznia 2010 roku stanęlibyśmy przed problemem, gdzie wywozić śmieci z terenu miasta, bo składowisko w Broniewku zostało zamknięte. Spółka komunalna nie została zlikwidowana, ludzie mają pracę. Gdyby nie podjęcie rozmów z Sanico, moglibyśmy mieć powtórkę sytuacji z Mediolanu – góry śmieci zalegające na ulicach. Pan ma wykształcenie o kierunku administracja, ja jestem emerytowanym nauczycielem chemii i dla mnie jako człowieka i mieszkańca tego miasta najważniejsza jest ochrona środowiska. Odzysk surowców, utylizacja i recykling. Z tego punktu widzenia patrzyłam na tę sprawę. Pracowaliśmy na dokumentach źródłowych, które nam dostarczono i jednogłośnie przyjęliśmy opinię w tej sprawie.


Radny W. Juszczyński: Ja takiego zagrożenia nie widzę. Mam wrażenie, że Przewodnicząca Komisji nie zrozumiała sedna tej skargi. Proszę zwrócić uwagę na daty wystawienia tych dokumentów – to jest druga połowa roku 2008. A już na sesjach Rady Miasta w marcu i w kwietniu była mowa o tym, że są prowadzone rozmowy z firmą Sanico, ale szczegółów nie można zdradzać z uwagi na tajemnicę negocjacji. Nie byłoby problemu, gdyby te działania prowadzono przy otwartej kurtynie. Ponownie stawiam wniosek 
o powołanie Komisji nadzwyczajnej do rozpatrzenia tej sprawy oraz by nie rozpatrywać przygotowanego projektu uchwały.


Przewodniczący Rady Miasta: Jest to wniosek najdalej idący, zostanie poddany pod głosowanie. Jeśli przepadnie, będziemy głosować w sprawie projektu uchwały. Czy są jeszcze jakieś głosy od Radnych?


Radny J. Trzeciak: Wszyscy Radni, poza Panem Juszczyńskim, wiedzieli 
o działaniach Burmistrza.  Czy znowu chodzi koledze Radnemu tylko o to by się pokazać?

Radna K. Staszyńska: Nikt na tej sali nie neguje, że problem odpadów z terenu miasta trzeba było rozwiązać. Tę część działalności Empegieku przejęła spółka Sanico, ale równie dobrze mogła to być inna firma. Uważam, że sposób załatwienia tej sprawy był niewłaściwy. Lekceważono Radę Miasta. Rada Miasta powinna być na bieżąco informowana o tym, co się dzieje ze spółką i o sposobie rozwiązania problemów istotnych dla miasta i jego mieszkańców. Z prowadzonych przeze mnie notatek wynika, że Burmistrz informował o swoich działaniach, ale dopiero jak temat „wypłynął na mieście”. Rada Miasta powinna podjąć uchwałę w sprawie zmian w Empegieku. Stąd na przyszłość mój wniosek, aby informacje składane Radzie przez Burmistrza w formie załączników do protokołu były dołączane. Do zadań Komisji Rewizyjnej należy sprawdzanie działań Burmistrza. Nie może działać pod niczyim wpływem, ale analizować dokumenty. Jeżeli aktualizacji Programu nie było to jasno należało to stwierdzić, a nie przewidywać co będzie. Uważam, że Przewodniczący Rady Nadzorczej Empegieku nie powinien pouczać Rady Miasta o jej kompetencjach. Ja nie posądzam nikogo o nieprawidłowości. Nie potrzebna była ta tajemnica.


Radny K. Mintus: Mam pytania do Radnego W. Juszczyńskiego: Na jakiej podstawie kwestionuje Pan sposób kierowania pracami Komisji przez jej Przewodniczącego,  sposób prowadzenia posiedzenia Komisji, listę zaproszonych osób? Uważam, że nie było sensu zapraszać Pana, złożył Pan swój wniosek na piśmie, 
i Komisja po rozpoznaniu sprawy na piśmie udzieliła odpowiedzi. Czy był Pan obecny na spotkaniu Radnych z Prezesem Spółki Sanico - w połowie czerwca, na którym przedstawiał on szczegóły mającej dojść do skutku umowy? Czy w Pańskiej ocenie podjęte działania nie były słuszne?


Radny W. Juszczyński:  Wysłuchanie dwóch stron sporu należy do dobrego zwyczaju. Dowiadywałem się jak przebiegają prace Komisji, posiedzenia Komisji w tej sprawie. Nie narzucałem się komisji ze swoją osobą w trakcie jej obrad. Byłem na spotkaniu z Prezesem Sanico. Zadałem kilka pytań, uzyskałem odpowiedź. Nie to jest przedmiotem mojej skargi. Dziś nie mogę odpowiedzieć, czy dobrze się stało, że Sanico przejęło gospodarkę odpadami w Radziejowie. 


Radna M. Golon: Co do aktualizacji Programu… Komisja Rewizyjna w opinii 
w punkcie 5 stwierdziła jej brak i jednocześnie przyjęła zobowiązanie Burmistrza do dokonania tej aktualizacji do dnia 30.09.2009 r. Komisja uznała skargę za bezzasadną jako całość.


Radny H. Żak: Uznając ten argument należy zmienić treść projektu uchwały 
i zapisać, że w punkcie 5 skarga jest zasadna, w pozostałej części bezzasadna.


Sekretarz Miasta: Nie można używać argumentu przemawiającego za reorganizacją przedsiębiorstwa, że przeszło do Sanico 6 pracowników. To nie była umowa między zakładami pracy, tylko rozwiązano stosunek pracy pomiędzy Empegiekiem a pracownikiem, nawiązano nowy pomiędzy pracownikiem a Sanico. Jeżeli Rada Miasta zdecydowała w 1995 roku, że powołuje spółkę prawa handlowego i przekazuje jej gospodarkę odpadami, gospodarkę wodno – ściekową, to automatycznie pozbawiła się wpływu na ten zakres działalności i przekazała znaczną część swojego majątku spółce. Przepisy księgowe stanowią, że budżet spółki i budżet miasta są odrębne. Sprzedaż majątku komunalnego – bazy po Empegieku na ul. Komunalnej – nastąpiło na podstawie uchwały o zasadach sprzedaży nieruchomości miasta. Wpływy zasiliły budżet miasta, nie spółki. Wpływy ze sprzedaży pojemników i samochodów - śmieciarek zasiliły budżet spółki. Nie można mieszać tych pojęć. Jeżeli chodzi o termin załatwienia skargi – Rada Miasta obraduje na sesjach zgodnie 
z przyjętym harmonogramem pracy, komisje podobnie. Skardze niezwłocznie nadano bieg: na sesji Rady w dniu 24 marca została odczytana i skierowana do Komisji Rewizyjnej. 


Miejski Program Ochrony Środowiska musi być spójny z powiatowym. On dopiero teraz został zaktualizowany. Do tej pory zakładał utworzenie wspólnego dla gmin powiatu składowiska odpadów i zakładu je przetwarzającego. Dziś wiadomo, że z tych założeń nic nie wyszło. Można zlecić wykonanie Programu podmiotowi zewnętrznemu. Są gotowe schematy. Naszym zdaniem winien on być dostosowany do lokalnych warunków. Burmistrz zobowiązał się do aktualizacji Programu… do dnia 30 września 2009 roku.


Radny W. Juszczyński:   W zakresie zwykłego zarządu spółka może gospodarować jak chce i za to odpowiadają jej organy. Sprzedaż części przedsiębiorstwa jest przekroczeniem zwykłego zarządu i wymaga zgody Rady Miasta. Wynika to z pisma Zarządu do Gminy Miasto Radziejów – właściciela spółki. 


Chcę jeszcze poinformować Radę o kolejnym przypadku utrudniania mi dostępu do dokumentów. Zażądano ode mnie pisemnego wniosku z wykazem dokumentów z pracy Komisji Rewizyjnej, które chcę otrzymać oraz wykazania interesu prawnego. Proszę, by Przewodniczący Rady zajął w tej sprawie ostre stanowisko. 


Przewodniczący Rady Miasta: zasady udostępniania dokumentów określa ustawa oraz Statut Miasta. 
Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący Rady Miasta zamknął dyskusję. 

Radny W. Juszczyński wycofał wniosek o powołanie Komisji nadzwyczajnej 
do zbadania przedmiotowej sprawy. Natomiast złożył wniosek o zarządzenie głosowania imiennego w sprawie projektu uchwały nr XXIII/154/2009.

Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie. Głosowało 12 Radnych: 4 „za”, 
8 „przeciw”. Przewodniczący stwierdził, że wniosek został oddalony.

Radny Juszczyński zgłosił sprzeciw: zgodnie z obowiązującym Statutem - § 33 - głosowanie imienne przeprowadza się, gdy wniosek poprze co najmniej ¼  obecnych. 


Przewodniczący zarządził 5 minutową przerwę celem wyjaśnienia wątpliwości formalnych.
Przewodniczący Rady wznowił obrady. Stwierdził, że zgodnie z § 33 Statutu Miasta Radziejów wniosek o przeprowadzenie głosowania imiennego został przyjęty.

Radny W. Juszczyński: Na tej sali stwierdziliśmy, że w kilku punktach zwłaszcza 
w punkcie 5 uzasadnienia skarga jest zasadna. Należy przeredagować projekt tej uchwały. Uznaję, że aktualizacja Programu …dziś, bez Programu powiatowego nie jest możliwa. Faktem jest brak informacji, do której zobowiązany jest Burmistrz na mocy naszej uchwały.

Przewodniczący Rady Miasta zgłosił poprawkę do projektu uchwały. Ponownie odczytał projekt uchwały Nr XXIII/154/2009 z uwzględnieniem zgłoszonej poprawki:

„§ 1. 1. Uznać skargę Radnego Waldemara Juszczyńskiego z dnia 9 marca 2009 roku  
na działalność Burmistrza Miasta Radziejów w części za bezzasadną z przyczyn określonych w pkt. 1 – 4 i pkt 6 uzasadnienia do uchwały.

2. Uznać skargę Radnego Waldemara Juszczyńskiego z dnia 9 marca 2009 roku  
na działalność Burmistrza Miasta Radziejów w części za zasadną z przyczyn określonych 
w pkt. 5 uzasadnienia do uchwały.”

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie wprowadzenia w/w poprawki. 
Poprawkę przyjęto.


Przewodniczący Rady Miasta zarządził głosowanie imienne w sprawie podjęcia uchwały nr XXIII/154/2009. Sekretarz sesji - Radna Bożena Bogacz - kolejno odczytywała nazwiska Radnych i odnotowywała oddany głos. Wynik głosowania:

1. Marek Pawlak   –   za,

2. Stanisław Trawczyński  -  za,

3. Bożena Bogacz  -  za,

4. Maria Dembowska  -  za,

5. Maria Golon  -  za,

6. Kazimiera Staszyńska  -  wstrzymuje się,

7. Lesław Kurant  -  wstrzymuję się,

8. Jan Trzeciak  -  za,

9. Andrzej Zarzycki  -  za,

10. Krzysztof Mintus  -  za,

11. Waldemar Juszczyński  -  przeciw,

12. Henryk Żak  -  za.

Wynik głosowania: 9 głosów „za”, 1 „przeciw”, 2 „wstrzymujące się”. 

Głosowało 12 Radnych.

Uchwała Nr XXIII/154/2009 w sprawie rozpatrzenia skargi Radnego na działalność Burmistrza Miasta Radziejów została podjęta większością głosów. 
Do projektu Uchwały Nr XXIII/155/2009 w sprawie wydania opinii o projekcie Uchwały Nr XLVIII/702/09 Rady Miasta Bydgoszczy z dnia 27 maja 2009 roku 
o przekształceniu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. Dr E. Warmińskiego w Bydgoszczy polegającego na likwidacji komórki działalności podstawowej Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący zarządził głosowanie. 

Wynik głosowania: 9 głosów „za”, 1 „przeciw”, 2 „wstrzymujące się”. Uchwała została podjęta większością głosów.

Wszystkie podjęte na sesji uchwały załączono do protokołu.

Ad. 7) Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.
1. Przewodniczący odczytał wezwanie do usunięcia naruszenia prawa skierowane przez Radę Powiatu – w załączeniu do protokołu. 
Następnie Przewodniczący odczytał przygotowaną propozycję odpowiedzi – 
w załączeniu do protokołu.
Radni nie podjęli dyskusji nad  tym tematem. Przewodniczący zarządził głosowanie. Zaproponowane stanowisko zostało przyjęte większością głosów (tj. przy 1 głosie wstrzymującym się). Stanowisko rady Miasta zostanie przesłane do Rady Powiatu.
2. Radny Juszczyński: ponawiam wniosek o zajęcie ostrego stanowiska, co do utrudniania mi dostępu do dokumentów.
Przewodniczący Rady Miasta – dostęp do dokumentów winien być zapewniony zgodnie z obowiązującymi przepisami ustawy i statutu.

Ad. 8) Wolne wnioski i zakończenie obrad.

1. Radny W. Juszczyński: Ponownie wnioskuję o pilne podjęcie prac i zabezpieczenie wyjścia z boiska Orlik. Sekretarz Miasta zobowiązał się tego dopilnować i nic się 
w tej sprawie nie dzieje.
Sekretarz: Mamy ten problem na uwadze.

2. Radny K. Mintus: czy wiadomo kiedy Tesco ruszy z pracami na ul. Komunalnej.

Burmistrz Miasta: Inwestor jest na etapie kompletowania dokumentacji i dokonywania uzgodnień. Należy pamiętać, że muszą zacząć od rozbiórki starych budynków i uporządkowania terenu.
Na tym obrady zakończono.

Sekretarz sesji:

Bożena Bogacz

Protokółowała:

K. Jałoszyńska

Br 0052 – 23/2009 

Wyciąg z Protokołu Nr XXIII/2009

z obrad Rady Miasta Radziejów

odbytych w dniu 30 czerwca 2009 roku

Obrady rozpoczęto o godzinie 11.00.

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

b) przyjęcie porządku obrad i wybór sekretarza sesji,

c) przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia Rady.

2. Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta.

3. Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta.

4. Sprawozdania z działalności placówek oświatowych.

5. Uchwalenie Statutu Miasta Radziejów.

6. Podjęcie uchwał.

7. Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.

8. Wolne wnioski i zakończenie obrad.

Ad. 1)   Sprawy organizacyjne

XXIII sesję  Rady Miasta Radziejów  prowadził   Radny Marek Pawlak  - Przewodniczący Rady  Miasta;

Przewodniczący poinformował, że w posiedzeniu uczestniczy 12 Radnych (stwierdzenie quorum). Radni nieobecni - nieusprawiedliwieni: Jan Bartz, Paweł Czarnecki, Zdzisław Kuczek  (lista obecności w załączeniu).

Przewodniczący przedstawił porządek obrad. Postawił wniosek, by niezwłocznie po sprawach organizacyjnych przejść do dyskusji i głosowania w sprawie projektu uchwały 
Nr XXIII/153/2009 dotyczącego przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Miasta Radziejów. Nie wniesiono uwag. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie

Na Sekretarza Sesji jednogłośnie wybrano Radną Bożenę Bogacz.

Protokół Nr XXII/2009 z obrad Rady Miasta Radziejów odbytych w dniu 22 maja 2009 roku przyjęto jednogłośnie, bez uwag.

(…)

Ad. 3) Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta.

(…)
Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej przedstawiła jej Przewodnicząca Radna Maria Golon. 
Między sesjami Komisja Rewizyjna odbyła dwa posiedzenia w związku 
z przekazaniem Komisji przez Radę Miasta do rozpatrzenia skargi Radnego 
W. Juszczyńskiego na działalność Burmistrza z dnia 9 marca 2009 r.

Pierwsze posiedzenie w przedmiotowej sprawie odbyło się w dniu 21 kwietnia 2009 roku. Członkowie Komisji otrzymali kserokopie następujących dokumentów spółki sporządzonych przez Zgromadzenie Wspólników, Radę Nadzorczą i Zarząd spółki:

1. Zarządzenie Zgromadzenia Wspólników nr 6/2008 z 09.06.2008 r.
2. Wniosek Prezesa „Empegieku” z dnia 29.08.2008 r.

3. Zarządzenie Zgromadzenia Wspólników  nr 7/2008 z dnia 4.09.2008 r.
4. Uchwała Rady Nadzorczej Nr 4/2008 z dnia 04.09.2008 r.
5. Protokół z nadzwyczajnego posiedzenia Zgromadzenia Wspólników z dnia 04.09.2008 r.

6. Zarządzenie Zgromadzenia Wspólników nr 8/2008 z dnia 16.09.2008 r.
7. Wniosek Zarządu „Empegieku „ z dnia 15.09.2008 r.

8. Wniosek Zarządu „Empegieku” z dnia 10.12.2008 r.

9. Zarządzenie Zgromadzenia Wspólników nr 9/2008 z 11.12.2008 r.
Ponadto Burmistrz Miasta przedstawił na piśmie swoje działania jako Zgromadzenie Wspólników „Empegiek” w 2008 roku związane z koniecznością rozwiązania problemu zbiórki, wywozu i składowania odpadów z terenu Miasta Radziejów. Komisja Rewizyjna zapoznała się z w/w dokumentami źródłowymi, a na posiedzeniu wysłuchała wyjaśnień Burmistrza Miasta, Prezesa Empegieku, Sekretarza Miasta i Przewodniczącego Rady Miasta. Komisja stwierdziła, że przedmiotowa skarga dotyczy dwóch odrębnych zagadnień: działalności Burmistrza w zakresie gospodarki odpadami oraz działalności organów spółki, 
w szczególności jej Prezesa. Ponieważ Empegiek jest spółką prawa handlowego 
do przeprowadzenia kontroli działalności spółki uprawnione są wyłącznie jej statutowe organy. Komisja Rewizyjna Rady Miasta nie ma kompetencji w tym zakresie. Postanowiła więc, uznając się za niewłaściwą, wyłączyć rozpoznawanie skargi w tej części i wnioskować do Burmistrza – działającego za Zgromadzenie Wspólników, o zbadanie legalności działania Zarządu Miejskiego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej EMPEGIEK spółka z o.o. 
w Radziejowie, a w szczególności jej Prezesa, przez Radę Nadzorczą.
Drugie posiedzenie odbyło się w dniu 4 czerwca 2009 roku. Członkowie Komisji Rewizyjnej zapoznali się z ustaleniami Rady Nadzorczej Empegiek w zakresie zbadania legalności działania Zarządu Miejskiego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej EMPEGIEK spółka z o.o. w Radziejowie, a w szczególności jej Prezesa w kontekście:

 -  rozdziału majątku spółki i majątku komunalnego,

- sprzedaży części majątku spółki w związku z ograniczeniem działalności przedsiębiorstwa,

- legalności umowy zawartej z PGK Saniko spółka z o.o. we Włocławku, w tym przejęcia klientów Empegieku,

- brak uchwały Rady Miasta w przedmiocie wyrażenia zgody na w/w działania.


Przedmiotem kontroli działalności Burmistrza Miasta Radziejów w zakresie gospodarki odpadami były następujące zagadnienia:

- sposób postępowania z majątkiem Miasta, który był w dzierżawie Empegieku, 
w szczególności procedura przygotowania i przeprowadzenia sprzedaży bazy przy 
ul. Komunalnej,

- zasady wydawania zezwoleń na prowadzenie działalności w zakresie zbiórki i wywozu nieczystości stałych na terenie Miasta,

- realizację uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta Radziejów,

- aktualizację i realizację Miejskiego planu ochrony środowiska i gospodarki odpadami.


Po zapoznaniu się z w/w materiałami Komisja Rewizyjna wypracowała opinię, która stanowi uzasadnienie do projektu uchwały Nr XXIII/154/2009. Ponieważ projekt przedmiotowej uchwały został doręczony Radnym wraz z innymi materiałami na sesję, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odstąpiła od jej odczytania.

(…)
Ad. 6) Podjęcie uchwał.

(…)

Przewodniczący Rady Miasta odczytał wraz z uzasadnieniem projekt uchwały 
Nr XXIII/154/09 w sprawie rozpatrzenia skargi Radnego na działalność Burmistrza Miasta Radziejów.


Prowadzący obrady otworzył dyskusję nad projektem uchwały. Przebieg dyskusji 
w całości został utrwalony cyfrowym nośnikiem dźwięku i jest przechowywany w Urzędzie Miasta w Radziejowie na stanowisku ds. obsługi Rady Miasta.


Streszczenie dyskusji.

Wystąpienie Radnego L. Kuranta w załączeniu do protokołu.
Radny W. Juszczyński: Mam kilka uwag formalnych co do sposobu pracy Komisji Rewizyjnej oraz samego projektu uchwały. Mogą one stanowić podstawę zaskarżenia tej uchwały. Uważam, że Komisja Rewizyjna nie stanęła na wysokości zadania, sama nie przestrzegała prawa. 

Komisja Rewizyjna nie przestrzegała trybu rozpatrywania skarg wynikającego 
z Kodeksu postępowania administracyjnego. Wynika z niego, że skarga powinna być rozpatrzona niezwłocznie w ciągu miesiąca, w uzasadnionych przypadkach w ciągu 2 miesięcy. 09 lipca 2009 roku miną 4 miesiące od złożenia skargi. W proponowanym rozstrzygnięciu brakuje  uzasadnienia prawnego, o którym mówi art. 238 kpa. W punkcie 5 uzasadnienia do projektu uchwały Komisja Rewizyjna jednoznacznie stwierdza, że skarga jest w tej części zasadna, ale wnioskuje o uznanie jej w całości za bezzasadną. Z ustawy oraz z podjętej przez Radę uchwały wynika obowiązek Burmistrza do złożenia Radzie Miasta co 2 lata informacji o realizacji Miejskiego Programu Ochrony Środowiska, a co 4 lata do jego aktualizacji. Obowiązki te nie zostały wykonane. 
Moim zdaniem z materiałów, na których pracowała Komisja Rewizyjna (otrzymałem je) wynika, że skarga w całości jest zasadna. Przewodniczący Rady Nadzorczej Empegieku stwierdza, że nie można rozdzielić majątku komunalnego i majątku spółki. Majątek spółki jest mieniem komunalnym. Gospodarka majątkiem komunalnym jest jawna, chyba że zachodzą przesłanki do ograniczenia tej jawności wynikające z ustawy. Czym wytłumaczyć tajemnicę rozmów z Sanico.

Art. 228 Kodeksu spółek handlowych – uprawnienia Zgromadzenia Wspólników – mówi, że uchwały wspólników wymaga zbycie zorganizowanej części przedsiębiorstwa. 
Z takim działaniem mamy tu do czynienia – cała gospodarka odpadami została sprzedana innej firmie, w trybie przepisów kodeksu pracy przejęto 6 pracowników. Takiej uchwały ja nie widzę. § 25 Statutu spółki stanowi: uchwały Zgromadzenia Wspólników dotyczące spraw majątkowych gminy wymagają uchwały Rady Miasta. Taka uchwała nie została podjęta. 
Do Gminy Miasta Radziejów – właściciela spółki - zwraca się Prezes Empegieku o podjęcie takiej uchwały. To pismo nigdy nie zostało przedstawione Radzie Miasta. 

Zgadzam się, co do punktu 6 uzasadnienia. Uważam, że mam rację, ale przegapiłem termin do zaskarżenia tej uchwały. 


Art. 18 pkt 9 podpunkt h ustawy o samorządzie gminnym stanowi, że uchwały Rady Miasta wymaga restrukturyzacja spółki komunalnej. Znalazłem w Internecie pojęcie restrukturyzacji opracowane przez profesora i to co zrobił Pan Burmistrz to jest właśnie restrukturyzacja organizacyjna spółki. 


Burmistrz opuścił salę obrad w trakcie wystąpienia Radnego W. Juszczyńskiego.

Z protokołu z posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 21 kwietnia 2009 r. wynika, że Przewodniczący Rady Miasta w rozmowach z Sanico uczestniczył jako Radny, jako mieszkaniec Miasta, nie jako Przewodniczący Rady. Ja nie wiem kiedy i w jakiej roli Pan występuje.


Komisja podpisała się pod stwierdzeniem, że w przyszłości aktualizacja Miejskiego Programu Ochrony Środowiska zostanie wykonana. Skarga jest rozpatrywana na dany dzień. Dziś tego nie ma. Więc jest zasadna. 


Uważam, że w dobrym tonie jest wysłuchanie obu stron sporu. Na posiedzenie Komisji został zaproszony Burmistrz, Prezes Empegieku i inni; Radny, który wniósł skargę – nie. Z moją opinią komisja nie chciała się zapoznać. Prawdą jest, że nie miała takiego obowiązku.

Uważam, że Komisja Rewizyjna nie stanęła na wysokości zadania. Nie rozpatrzyła tej skargi merytorycznie.  Wnioskuję, by powołać spośród Radnych Komisję nadzwyczajną 
do zbadania tej sprawy, która rzetelnie i rzeczowo zajmie się zagadnieniem. Na dzisiejszej sesji nie rozpatrywać projektu tej uchwały.

 Radna Maria Golon – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej: Skrupulatnie, punkt po punkcie, analizowaliśmy Pana skargę. Jest to obszerny dokument, w którym sformułował Pan zarzuty i swoją opinię na temat działania Burmistrza. Jak umieliśmy najlepiej, tak na każdy 
z Pańskich zarzutów odpowiedzieliśmy w przyjętej opinii. Ja doceniam działania Burmistrza na rzecz naszego miasta. W dniu 01 stycznia 2010 roku stanęlibyśmy przed problemem, gdzie wywozić śmieci z terenu miasta, bo składowisko w Broniewku zostało zamknięte. Spółka komunalna nie została zlikwidowana, ludzie mają pracę. Gdyby nie podjęcie rozmów 
z Sanico, moglibyśmy mieć powtórkę sytuacji z Mediolanu – góry śmieci zalegające na ulicach. Pan ma wykształcenie o kierunku administracja, ja jestem emerytowanym nauczycielem chemii i dla mnie jako człowieka i mieszkańca tego miasta najważniejsza jest ochrona środowiska. Odzysk surowców, utylizacja i recykling. Z tego punktu widzenia patrzyłam na tę sprawę. Pracowaliśmy na dokumentach źródłowych, które nam dostarczono i jednogłośnie przyjęliśmy opinię w tej sprawie.

Radny W. Juszczyński: Ja takiego zagrożenia nie widzę. Mam wrażenie, że Przewodnicząca Komisji nie zrozumiała sedna tej skargi. Proszę zwrócić uwagę na daty wystawienia tych dokumentów – to jest druga połowa roku 2008. A już na sesjach Rady Miasta w marcu i w kwietniu była mowa o tym, że są prowadzone rozmowy z firmą Sanico, ale szczegółów nie można zdradzać z uwagi na tajemnicę negocjacji. Nie byłoby problemu, gdyby te działania prowadzono przy otwartej kurtynie. Ponownie stawiam wniosek 
o powołanie Komisji nadzwyczajnej do rozpatrzenia tej sprawy oraz by nie rozpatrywać przygotowanego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Miasta: Jest to wniosek najdalej idący, zostanie poddany pod głosowanie. Jeśli przepadnie, będziemy głosować w sprawie projektu uchwały. Czy są jeszcze jakieś głosy od Radnych?


Radny J. Trzeciak: Wszyscy Radni, poza Panem Juszczyńskim, wiedzieli 
o działaniach Burmistrza.  Czy znowu chodzi koledze Radnemu tylko o to by się pokazać?


Radna K. Staszyńska: Nikt na tej sali nie neguje, że problem odpadów z terenu miasta trzeba było rozwiązać. Tę część działalności Empegieku przejęła spółka Sanico, ale równie dobrze mogła to być inna firma. Uważam, że sposób załatwienia tej sprawy był niewłaściwy. Lekceważono Radę Miasta. Rada Miasta powinna być na bieżąco informowana o tym, co się dzieje ze spółką i o sposobie rozwiązania problemów istotnych dla miasta i jego mieszkańców. Z prowadzonych przeze mnie notatek wynika, że Burmistrz informował 
o swoich działaniach, ale dopiero jak temat „wypłynął na mieście”. Rada Miasta powinna podjąć uchwałę w sprawie zmian w Empegieku. Stąd na przyszłość mój wniosek, aby informacje składane Radzie przez Burmistrza w formie załączników do protokołu były dołączane. Do zadań Komisji Rewizyjnej należy sprawdzanie działań Burmistrza. Nie może działać pod niczyim wpływem, ale analizować dokumenty. Jeżeli aktualizacji Programu nie było to jasno należało to stwierdzić, a nie przewidywać co będzie. Uważam, że Przewodniczący Rady Nadzorczej Empegieku nie powinien pouczać Rady Miasta o jej kompetencjach. Ja nie posądzam nikogo o nieprawidłowości. Nie potrzebna była ta tajemnica.

Radny K. Mintus: Mam pytania do Radnego W. Juszczyńskiego: Na jakiej podstawie kwestionuje Pan sposób kierowania pracami Komisji przez jej Przewodniczącego,  sposób prowadzenia posiedzenia Komisji, listę zaproszonych osób? Uważam, że nie było sensu zapraszać Pana, złożył Pan swój wniosek na piśmie, i Komisja po rozpoznaniu sprawy na piśmie udzieliła odpowiedzi. Czy był Pan obecny na spotkaniu Radnych  z Prezesem Spółki Sanico - w połowie czerwca, na którym przedstawiał on szczegóły mającej dojść do skutku umowy? Czy w Pańskiej ocenie podjęte działania nie były słuszne?


Radny W. Juszczyński:  Wysłuchanie dwóch stron sporu należy do dobrego zwyczaju. Dowiadywałem się jak przebiegają prace Komisji, posiedzenia Komisji w tej sprawie. Nie narzucałem się komisji ze swoją osobą w trakcie jej obrad. Byłem na spotkaniu z Prezesem Sanico. Zadałem kilka pytań, uzyskałem odpowiedź. Nie to jest przedmiotem mojej skargi. Dziś nie mogę odpowiedzieć, czy dobrze się stało, że Sanico przejęło gospodarkę odpadami 
w Radziejowie. 

Radna M. Golon: Co do aktualizacji Programu… Komisja Rewizyjna w opinii 
w punkcie 5 stwierdziła jej brak i jednocześnie przyjęła zobowiązanie Burmistrza do dokonania tej aktualizacji do dnia 30.09.2009 r. Komisja uznała skargę za bezzasadną jako całość.

Radny H. Żak: Uznając ten argument należy zmienić treść projektu uchwały i zapisać, że w punkcie 5 skarga jest zasadna, w pozostałej części bezzasadna.


Sekretarz Miasta: Nie można używać argumentu przemawiającego za reorganizacją przedsiębiorstwa, że przeszło do Sanico 6 pracowników. To nie była umowa między zakładami pracy, tylko rozwiązano stosunek pracy pomiędzy Empegiekiem a pracownikiem, nawiązano nowy pomiędzy pracownikiem a Sanico. Jeżeli Rada Miasta zdecydowała w 1995 roku, że powołuje spółkę prawa handlowego i przekazuje jej gospodarkę odpadami, gospodarkę wodno – ściekową, to automatycznie pozbawiła się wpływu na ten zakres działalności i przekazała znaczną część swojego majątku spółce. Przepisy księgowe stanowią, że budżet spółki i budżet miasta są odrębne. Sprzedaż majątku komunalnego – bazy po Empegieku na ul. Komunalnej – nastąpiło na podstawie uchwały o zasadach sprzedaży nieruchomości miasta. Wpływy zasiliły budżet miasta, nie spółki. Wpływy ze sprzedaży pojemników i samochodów - śmieciarek zasiliły budżet spółki. Nie można mieszać tych pojęć. Jeżeli chodzi o termin załatwienia skargi – Rada Miasta obraduje na sesjach zgodnie 
z przyjętym harmonogramem pracy, komisje podobnie. Skardze niezwłocznie nadano bieg: na sesji Rady w dniu 24 marca została odczytana i skierowana do Komisji Rewizyjnej. 

Miejski Program Ochrony Środowiska musi być spójny z powiatowym. On dopiero teraz został zaktualizowany. Do tej pory zakładał utworzenie wspólnego dla gmin powiatu składowiska odpadów i zakładu je przetwarzającego. Dziś wiadomo, że z tych założeń nic nie wyszło. Można zlecić wykonanie Programu podmiotowi zewnętrznemu. Są gotowe schematy. Naszym zdaniem winien on być dostosowany do lokalnych warunków. Burmistrz zobowiązał się do aktualizacji Programu… do dnia 30 września 2009 roku.


Radny W. Juszczyński:   W zakresie zwykłego zarządu spółka może gospodarować jak chce i za to odpowiadają jej organy. Sprzedaż części przedsiębiorstwa jest przekroczeniem zwykłego zarządu i wymaga zgody Rady Miasta. Wynika to z pisma Zarządu do Gminy Miasto Radziejów – właściciela spółki. 


Chcę jeszcze poinformować Radę o kolejnym przypadku utrudniania mi dostępu do dokumentów. Zażądano ode mnie pisemnego wniosku z wykazem dokumentów z pracy Komisji Rewizyjnej, które chcę otrzymać oraz wykazania interesu prawnego. Proszę, 
by Przewodniczący Rady zajął w tej sprawie ostre stanowisko. 


Przewodniczący Rady: zasady udostępniania dokumentów określa ustawa oraz Statut Miasta. 

Sekretarz Miasta: W urzędzie obowiązuje słowo pisane. Na piśmie należy pokwitować odbiór dokumentów. Tego też Pan zwyczajowo odmawia. 
Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący Rady Miasta zamknął dyskusję. 

Radny W. Juszczyński wycofał wniosek o powołanie Komisji nadzwyczajnej do zbadania przedmiotowej sprawy. Natomiast złożył wniosek o zarządzenie głosowania imiennego w sprawie projektu uchwały nr XXIII/154/2009.

Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie. Głosowało 12 Radnych: 4 „za”, 
8 „przeciw”. Przewodniczący stwierdził, że wniosek został oddalony.

Radny Juszczyński zgłosił sprzeciw: zgodnie z obowiązującym Statutem - § 33 - głosowanie imienne przeprowadza się, gdy wniosek poprze co najmniej ¼  obecnych. 


Przewodniczący zarządził 5 minutową przerwę celem wyjaśnienia wątpliwości formalnych.
Przewodniczący Rady wznowił obrady. Stwierdził, że zgodnie z § 33 Statutu Miasta Radziejów wniosek o przeprowadzenie głosowania imiennego został przyjęty.

Radny W. Juszczyński: Na tej sali stwierdziliśmy, że w kilku punktach zwłaszcza 
w punkcie 5 uzasadnienia skarga jest zasadna. Należy przeredagować projekt tej uchwały. Uznaję, że aktualizacja Programu …dziś, bez Programu powiatowego nie jest możliwa. Faktem jest brak informacji, do której zobowiązany jest Burmistrz na mocy naszej uchwały.

Przewodniczący Rady Miasta zgłosił poprawkę do projektu uchwały. Ponownie odczytał projekt uchwały Nr XXIII/154/2009 z uwzględnieniem zgłoszonej poprawki:

„§ 1. 1. Uznać skargę Radnego Waldemara Juszczyńskiego z dnia 9 marca 2009 roku  
na działalność Burmistrza Miasta Radziejów w części za bezzasadną z przyczyn określonych 
w pkt. 1 – 4 i pkt 6 uzasadnienia do uchwały.

2. Uznać skargę Radnego Waldemara Juszczyńskiego z dnia 9 marca 2009 roku  
na działalność Burmistrza Miasta Radziejów w części za zasadną z przyczyn określonych 
w pkt. 5 uzasadnienia do uchwały.”

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie wprowadzenia w/w poprawki. 
Poprawkę przyjęto.


Przewodniczący Rady Miasta zarządził głosowanie imienne w sprawie podjęcia uchwały nr XXIII/154/2009. Sekretarz sesji - Radna Bożena Bogacz - kolejno odczytywała nazwiska Radnych i odnotowywała oddany głos. Wynik głosowania:

13. Marek Pawlak   –   za,

14. Stanisław Trawczyński  -  za,

15. Bożena Bogacz  -  za,

16. Maria Dembowska  -  za,

17. Maria Golon  -  za,

18. Kazimiera Staszyńska  -  wstrzymuje się,

19. Lesław Kurant  -  wstrzymuję się,

20. Jan Trzeciak  -  za,

21. Andrzej Zarzycki  -  za,

22. Krzysztof Mintus  -  za,

23. Waldemar Juszczyński  -  przeciw,

24. Henryk Żak  -  za.

Wynik głosowania: 9 głosów „za”, 1 „przeciw”, 2 „wstrzymujące się”. 

Głosowało 12 Radnych.
Uchwała Nr XXIII/154/2009 w sprawie rozpatrzenia skargi Radnego na działalność Burmistrza Miasta Radziejów została podjęta większością głosów ( w załączeniu 
do protokołu).

(…)
Sekretarz sesji:

Bożena Bogacz

Protokółowała:

K. Jałoszyńska
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