BR 0052 – 14/2008

Protokół Nr XIV/2008
z obrad Rady Miasta Radziejów

odbytych w dniu 28 kwietnia 2008 roku

Obrady rozpoczęto o godzinie 10.00.

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

 a)
 otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

 b) 
przyjęcie porządku obrad i wybór sekretarza sesji,

 c) 
przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia Rady.

2. Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta.
3. Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta.

4. Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta za 2007 rok.

5. Absolutorium dla Burmistrza Miasta:
a) dyskusja,
b) podjęcie uchwały.

 6.  Sprawozdanie z działalności Spółek Miasta EMPEGIEK  i  RTBS.
 7.   Podjęcie uchwał.

 8.  Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.

9. Wolne wnioski i zakończenie obrad.

Ad. 1)   Sprawy organizacyjne
XIV sesję  Rady Miasta Radziejów  prowadził   Radny Marek Pawlak  - Przewodniczący Rady  Miasta;

Przewodniczący poinformował, że w posiedzeniu uczestniczy 13 Radnych (stwierdzenie quorum). Radni nieobecni: Paweł Czarnecki i Lesław Kurant (lista obecności w załączeniu);
Przewodniczący  przedstawił porządek obrad. 

Radna K. Staszyńska wnioskowała o wprowadzenie zmiany do proponowanego porządku obrad, polegającej na tym, by sprawozdania z działalności spółek zostały omówione przed punktem porządku dotyczącym absolutorium dla Burmistrza z wykonania budżetu za rok 2007. Wniosek poparł Radny W. Juszczyński. 
Przewodniczący Rady Miasta poddał wniosek w sprawie zmiany porządku obrad pod głosowanie. Wynik głosowania 2 głosy „za”, 11 „przeciw”. Wniosek został odrzucony większością głosów. 
Radny W. Juszczyński wnioskował o usunięcie z porządku obrad punktu dotyczącego przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji, ponieważ został sporządzony zbyt późno – tj.: 25 kwietnia br. - i Radni nie mieli możliwości się z nim zapoznać.

Przewodniczący Rady nie poddał wniosku pod głosowanie, argumentując, że zgodnie z przyjętą procedurą protokółu można nie przyjąć w głosowaniu, wnieść poprawki i zająć się nim na sesji kolejnej. 
Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad. Wynik głosowania: 11 głosów „za”, 2 „wstrzymujące się”. Radni większością głosów przyjęli porządek obrad.

Na Sekretarza Sesji wybrano jednogłośnie Radną Bożenę Bogacz; 

Do protokółu Nr XIII/2008 z obrad Rady Miasta Radziejów odbytych w dniu 19 marca 2008 roku Radny W. Juszczyński wniósł następujące zastrzeżenia:

- protokół został sporządzony zbyt późno – w dniu 25 kwietnia br., nie był opublikowany w BIP na 
7 dni przed terminem dzisiejszej sesji, nie został również dostarczony Radnym wraz z innymi materiałami sesyjnymi, w związku, z czym Radni nie mieli możliwości się z nim zapoznać, dlatego wnioskowałem o usunięcie z porządku obrad punktu dotyczącego przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji. Proszę o sporządzenie opinii przez radcę prawnego w tej spornej kwestii;

Przewodniczący Rady Miasta: Protokół nie stanowi materiału sesyjnego. Statut Miasta nie przewiduje żadnego terminu wiążącego na sporządzenie protokołu. Ze Statutu Miasta wynika jedynie, że jest on przekazywany Burmistrzowi Miasta, który kieruje do właściwych pracowników lub instytucji wnioski Radnych złożone na sesji. Opóźnienie w publikacji protokołu było spowodowane problemami technicznymi z komputerem. Na posiedzeniu komisji budżetowej padł wniosek, by wszystkie protokoły były sporządzane w terminie dwóch tygodni od dnia posiedzenia i jeżeli tylko będzie to możliwe technicznie i organizacyjnie, termin ten zostanie dotrzymany przez Panią Jałoszyńską.
Radny W. Juszczyński: Nie miałem możliwości wnieść poprawek do zapisów w protokole dotyczących moich wypowiedzi, dlatego zgłaszam je teraz:

- z przykrością stwierdzam, że protokół jest cenzurowany. W dwóch przypadkach wytłuszczone jest moje nazwisko, gdy jest mowa o wynikach głosowania: 1) przyjęcie protokołu, 2) głosowanie nad uchwałą Nr XIII/75/08. Pozostałych Radnych traktuje się anonimowo. Ja bardzo się cieszę z tego faktu. Jest to tendencyjne traktowanie mojej osoby. Nie były to głosowania imienne, żądam usunięcia tych zapisów;
- „Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta Radni przyjęli bez uwag” – nie było głosowania, taki zapis w protokole jest nieprecyzyjny. Radni przyjęli do wiadomości sprawozdanie Burmistrza;
Przewodniczący: Uwagi te zostaną uwzględnione i treść protokołu zostanie uzupełniona..

- W jednej z moich wypowiedzi nazwałem Burmistrza „nygusem lub nierobem - nie pamiętam dokładnie”, nie ma tej wypowiedzi w treści protokołu, chociaż Pan Przewodniczący z nią polemizował. Nie ma również Pańskiej wypowiedzi o uchwale Nr XIII/73/08 dotyczącej umorzeń, w której wprowadził Pan Przewodniczący wszystkich Radnych w błąd. Wspólnie z Radnym Żakiem w przerwie sygnalizowaliśmy to Panu. Wnioskuję by zarządzić przerwę i odsłuchać taśmy z nagraniem z ostatniej sesji.
Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie wniosek Radnego W. Juszczyńskiego.

Wynik głosowania: 3 głosy „za”, 8 „przeciw”, 2 „wstrzymujące się” – Przewodniczący Rady Miasta Marek Pawlak i Radny Andrzej Zarzycki. Przewodniczący wstrzymał się od głosu, ponieważ wniosek dotyczył sposobu prowadzenia przez niego obrad, choć nie pamięta, na czym polegało wprowadzenie 
w błąd Radnych. 
Radny H. Żak zaproponował, by wskazywać nazwisko Radnego w protokole przy podawaniu wyników głosowania tylko, jeśli sobie tego wyraźnie życzy.
Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie Protokółu Nr XIII/2008 z obrad Rady Miasta odbytych w dniu 19 marca 2008 r. Został przyjęty większością głosów ( 10 głosów „za”, 2 „przeciw”, 
1 „wstrzymujący się”). Radny W. Juszczyński głosował przeciw – ponieważ Protokół jest cenzurowany.
Do zarzutów Pana Juszczyńskiego ustosunkowała się Pani Jałoszyńska, która wyjaśniła, że wskazanie w dwóch miejscach protokołu nazwiska Pana Juszczyńskiego miało na celu jedynie wykazanie, że stanowisko zajęte przez w/w Radnego w dyskusji przekłada się na jego sposób głosowania. 
Sekretarz Miasta: Wprowadzacie Państwo chaos w obradach, w połowie przerywacie głosowanie. Jeśli Radny nie zgadza się z zapisami protokołu może na piśmie zgłosić zdanie odrębne. Urząd zamieści je w Internecie. 
Ad. 2) Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta. 

Zapewniam Państwa, że zarzuty dotyczące cenzurowania protokołu przez pracowników Urzędu są wierutną bzdurą.
Sprawozdanie z zarządzeń podjętych w okresie między sesjami (załącznik do protokołu) Radni przyjęli do wiadomości. 

Sprawozdanie z zakresu umorzonych wierzytelności, odroczeń terminu płatności wierzytelności, rozkładania płatności wierzytelności na raty za IV kwartał 2007 roku i I kwartał 2008 roku (w załączeniu do protokołu) Radni przyjęli do wiadomości.
Ad. 3) Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta.
Sprawozdanie z pracy Komisji oświaty, zdrowia, kultury i spraw socjalnych przedstawił jej Przewodniczący – Radny Krzysztof Mintus. 
Posiedzenie Komisji odbyło się w dniu 21 kwietnia 2008 roku. Obecni byli członkowie Komisji oraz zaproszeni goście. Przedmiot posiedzenia obejmował: 
- zaopiniowanie wniosków o nadanie odznaczenia „Zasłużony dla Miasta Radziejów” – Komisja rekomenduje Wysokiej Radzie obu kandydatów;
- nabór do publicznego przedszkola – Pani Dyrektor omówiła wyniki i zasady rekrutacji. Sekretarz Miasta przedstawił projekt porozumienia z Wójtem w sprawie przyjęcia i pokrycia przez gminę kosztów utrzymania w miejskim przedszkolu 20 dzieci;
- Sekretarz Miasta i dyrektorzy placówek kulturalnych przedstawili plan obchodów „Dni Radziejowa”;

- analiza sprawozdania z wykonania budżetu za 2007 rok i sprawozdań z wykonania planów finansowych RDK i Biblioteki za 2007 rok – Komisja opiniuje pozytywnie:

- zmiany w budżecie na rok bieżący – Komisja opiniuje pozytywnie.


Sprawozdanie z prac Komisji budownictwa i gospodarki komunalnej przedstawił jej Przewodniczący - Radny Jan Bartz. 
Posiedzenie Komisji odbyło się w dniu 22 kwietnia 2008 roku. Obecni byli Prezes RTBS – Pan Stefan Śpibida, Prezes Empegieku – Pan Arkadiusz Wekwejt, Skarbnik Miasta i Sekretarz Miasta oraz trzech Członków Komisji. Przedmiotem posiedzenia Komisji było:

-  sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta za 2007 rok,

-  analiza sprawozdań z działalności spółek miasta za 2007 rok: EMPEGIEK i RTBS

- sprawy bieżące.

Członkowie Komisji przeanalizowali sprawozdanie z wykonania budżetu. Na pytania członków Komisji odpowiadali: Pani Skarbnik oraz Sekretarz Miasta. Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie. Komisja postanowiła poprzeć uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Miasta 
z wykonania budżetu za rok 2007.


Sprawozdania z działalności spółek przedstawili ich Prezesi. Zapoznali również Członków Komisji z sytuacją bieżącą spółek. Sprawozdania zostały przyjęte jednogłośnie.


Komisja przeanalizowała projekty uchwał będących przedmiotem obrad dzisiejszej sesji. Wszystkie opiniuje pozytywnie.


Sprawozdanie z pracy Komisji budżetu, finansów i porządku prawnego przedstawił jej Przewodniczący – Radny Jan Trzeciak. 

Posiedzenie Komisji odbyło się w dniu 24 kwietnia br. W posiedzeniu udział brali: Skarbnik Miasta, Sekretarz Miasta, Prezesi RTBS i Empegieku oraz wszyscy członkowie Komisji. Głównym tematem posiedzenia była analiza wyników ekonomicznych spółek za 2007 rok. Prezesi zreferowali przygotowane wcześniej sprawozdania i odpowiadali na pytania Radnych. Członkowie Komisji pozytywnie ocenili pracę spółek Miasta w 2007 roku.

Następnie omówiono, korzystając ze szczegółowych wyjaśnień Pani Skarbnik, wykonanie budżetu za 2007 rok. Przewodniczący Komisji zapoznał jej członków z opinią RIO i wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Miasta. Komisja pozytywnie opiniuje przedłożone sprawozdanie z wykonania budżetu za 2007 rok. 


Ponadto omówiono projekty uchwał skutkujących wprowadzeniem zmian do budżetu Miasta na rok bieżący. Komisja opiniuje wszystkie projekty pozytywnie oraz rekomenduje je Wysokiej Radzie do przyjęcia na dzisiejszej sesji. 


W wolnych wnioskach Radny W. Juszczyński zgłosił, by protokoły z posiedzeń Komisji i sesji Rady Miasta były przygotowane do wglądu w ciągu 2 tygodni od dnia posiedzenia. 


Na koniec posiedzenia Radny Jan Trzeciak złożył rezygnację z funkcji Przewodniczącego Komisji. W dalszej części posiedzenie prowadził Sekretarz Miasta. Nowym Przewodniczącym Komisji, większością głosów, został wybrany Radny H. Żak. 

Przewodniczący Rady Miasta podziękował dotychczasowemu Przewodniczącemu Komisji budżetu za pracę w tym charakterze i jednocześnie pogratulował nowo wybranemu do pełnienia tej funkcji – Radnemu H. Żakowi.

Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej przedstawiła jej Przewodnicząca - Radna Maria Golon.

Posiedzenie Komisji miało miejsce 2 kwietnia br. W posiedzeniu brali udział Członkowie Komisji oraz Skarbnik Miasta i Sekretarz Miasta. Przedmiotem posiedzenia było:

- opracowanie harmonogramu pracy Komisji na 2008 rok (w załączeniu do protokołu);
- analiza wykonania budżetu Miasta za 2007 rok:

  a) sporządzenie wniosku w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta,
  b) podjęcie uchwały w/w sprawie,
 - sprawy różne i zakończenie posiedzenia.

Komisja rewizyjna dokonała oceny złożonych sprawozdań finansowych z wykonania budżetu za 2007 rok. Porównano je z danymi przekazanymi do RIO. W tym zakresie nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości. Część opisowa wraz z częścią tabelaryczną obrazuje poziom wykonania poszczególnych dochodów i wydatków. Dochody zostały wykonane w 104, 79 %, wydatki w 95, 44%. Taka sytuacja przyczyniła się do wypracowania nadwyżki budżetowej w kwocie 1. 057.055,67 zł, przy planowanym deficycie w kwocie 165 tys. zł. Komisja po przeanalizowaniu zrealizowanego budżetu stwierdziła, że wpływ na sytuację finansową Miasta miało wyższe niż zaplanowano w budżecie zrealizowanie dochodów własnych, w tym w szczególności: z podatku od nieruchomości, z udziału 
w podatku dochodowym od osób fizycznych oraz z opłaty skarbowej. W trakcie realizacji budżetu nie zwiększano wydatków, które by spowodowały niższą nadwyżkę budżetową na koniec roku. Jednocześnie należy zauważyć, że wydatki bieżące zostały zrealizowane w 95,44%. To świadczy, że przyjęte plany wystarczyły na realizację zaplanowanych zadań. Nie stwierdzono żadnych przekroczeń planów wydatków. Komisja proponuje przeznaczyć nadwyżkę budżetową na realizację zadań inwestycyjnych zaplanowanych na 2008 rok. Komisja rewizyjna stwierdziła prawidłowe wykonanie budżetu i wydała pozytywną opinię o przedłożonym sprawozdaniu.

Jednogłośnie podjęła decyzję o skierowaniu do Przewodniczącego Rady Miasta wniosku 
o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta za 2007 rok. Następnie podjęła uchwałę 
w przedmiotowej sprawie. Na tym posiedzenie zakończono.
Ad. 4) Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta za 2007 rok
Przewodniczący Rady Miasta odczytał treść Uchwały Nr 64/2008 Składu Orzekającego Nr 9 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 31 marca 2008 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta Radziejów sprawozdaniu z wykonania budżetu Miasta za 2007 rok – uchwała stanowi załącznik do protokołu. Sprawozdanie było przedmiotem analizy na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Miasta i uzyskało pozytywne opinie.
Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu. Przebieg dyskusji:
Radny W. Juszczyński: Panie Burmistrzu, jakie środki unijne udało się Panu pozyskać w roku ubiegłym?

Burmistrz Miasta: Środki finansowe w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007 – 2013 zostaną wg zapowiedzi Urzędu Marszałkowskiego uruchomione dopiero w połowie br. lub nawet na początku przyszłego roku. Taki strumień pieniędzy spowoduje lawinowy wzrost cen materiałów budowlanych i usług. Obawiam się, że spowoduje to, iż znaczna część zaplanowanych inwestycji nie zostanie zrealizowana.

W maju zostaną złożone wnioski na dofinansowanie : modernizacji ujęcia wody „MEPROZET”, budowę kanalizacji w ulicach na tzw. osiedlu „Góry” i kanalizacji w ulicy Objezdnej.

W roku ubiegłym skupiliśmy się na formalnym przygotowaniu dokumentacji i kompleksowym opracowaniu projektów inwestycyjnych. Pod względem finansowym jesteśmy przygotowani do wzięcia udziału w projektach wymagających wkładu własnego nawet na poziomie 50%. Duża nadwyżka budżetowa, jaką udało się wypracować w roku sprawozdawczym, zostanie przeznaczona na inwestycje. 
Radna K. Staszyńska: Nie mam uwag, co do wykonania budżetu za 2007 rok. Wyniki finansowe mówią same za siebie. Realizacja zarówno strony dochodów jak i wydatków nie budzi zastrzeżeń. Czy pracownicy Urzędu nie powinni jednak dołożyć większych starań w pozyskiwaniu środków zewnętrznych? Gminom ościennym takie środki udało się pozyskać.

Burmistrz Miasta: W powiecie została powołana specjalna komórka ds. pozyskiwania środków unijnych. Nie ma żadnych efektów. Został powołany „Lider”, w którym my nie możemy uczestniczyć. Otaczają nas gminy wiejskie, lub miejsko – wiejskie. Korzystają ze środków na rozwój obszarów wiejskich. Dla nas te środki nie są dostępne. Poza tym preferowane są duże aglomeracje tj. Toruń i Bydgoszcz. Wykorzystujemy inne możliwości np.: w porozumieniu z samorządem powiatu i województwa remontujemy drogi i chodniki, które nie są w naszym zarządzie, ale znajdują się w granicach administracyjnych Miasta. Pod względem formalnym został pozytywnie zaakceptowany nasz wniosek o dofinansowanie budowy kanalizacji przy wsparciu ze środków tzw: Funduszu Norweskiego funkcjonującego w ramach konwersji polskiego zadłużenia zagranicznego z przeznaczeniem na inwestycje proekologiczne. Merytoryczna decyzja była jednak odmowna.
Kierownik referatu GK i M: Dokładamy wszelkich starań by właściwie przygotować wnioski 
i kompleksową dokumentację na projekty, które będą realizowane ze środków 2007 – 2013. Dysponuje nimi Zarząd Województwa wg określonych procedur. Staniemy do wszystkich konkursów, które zostaną ogłoszone i będą dla nas dostępne. Pierwszy odbędzie się w maju na wnioski na budowę sieci wodno - kanalizacyjnej. Trzy projekty wymienione przed chwilą przez Burmistrza zostaną złożone. Kolejny konkurs będzie obejmował projekty na drogi – październik/listopad br. – przynajmniej jeden wniosek złożymy. Kolejny - Program rewitalizacji – 360 tys. euro. Musimy pod względem formalnym dopilnować i spełnić warunki. W tym też Państwa rola – przyjęcie uchwały dotyczącej tego programu. Nie jest więc uzasadniony zarzut Pani Radnej.
Kierownik SZEAPO: W zakresie realizacji zadań oświatowych Miasto pozyskuje tzw. fundusze miękkie z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. W roku ubiegłym zostały zapoczątkowane, 
a w tym będą kontynuowane projekty np.: monitoring w szkołach, Priorytet 9.2 wyrównywanie szans dzieci i młodzieży ze środowisk małych miast (projekt na ponad 100 tys. zł bez udziału własnego), bieżące remonty sal lekcyjnych (projekt na ok. 60 tys. zł przy 50% wkładu własnego). I wreszcie budowa boiska „Orlik 2012”. Uczestniczymy w szkoleniach, sami opracowujemy projekty bez udziału specjalistów w tej materii.
Radny W. Juszczyński: Czy wobec planów budowy boiska projekt budowy hali sportowej upadł?

Kierownik referatu GK i M: jest przygotowana pełna dokumentacja włącznie z pozwoleniem na budowę. Szukamy zewnętrznych źródeł finansowania. Złożyliśmy wniosek do Sejmiku Województwa o umieszczenie tego projektu na liście zadań priorytetowych popularnego Totalizatora do realizacji w latach 2008 - 2010, z którego współfinansowana jest budowa pełnowymiarowych hal sportowych w miastach, które takich nie posiadają. Radziejów niestety spełnia ten warunek. Liczymy na pozytywną odpowiedź.
Radny W. Juszczyński: Określenia, jakimi posługuje się Burmistrz dotyczą czasu przyszłego. Chciałbym zobaczyć efekty w czasie teraźniejszym.

Przewodniczący Rady: Wymagane jest zachowanie określonej procedury. Szczególnie Pan powinien to zrozumieć.
Radni nie zgłosili innych pytań. Przewodniczący zamknął dyskusję w tym punkcie obrad.     
Ad. 5)  Absolutorium dla Burmistrza Miasta

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Radna M. Golon przedstawiła Radzie treść wniosku Komisji z dnia 02 kwietnia 2008 roku w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Radziejów za 2007 rok oraz Uchwałę Nr 2/2008. Przedmiotowy wniosek wraz z uchwałą stanowią załączniki do Protokołu Komisji Nr 9/2008 z dnia 02 kwietnia 2008 roku.

Po przedstawieniu wniosku Komisji – Regionalna Izba Obrachunkowa w Bydgoszczy podjęła Uchwałę 105/2008 roku z dnia 17 kwietnia br. w sprawie wyrażenia opinii 
o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej (załącznik do protokołu). Przewodniczący Rady Miasta zapoznał Radnych z w/w opinią. 

Radni nie podjęli dyskusji w tym punkcie obrad.
Przewodniczący Rady podsumował, że rok 2007 był kolejnym rokiem dobrego gospodarowania środkami publicznymi. Zarówno konstrukcja budżetu jak i późniejsza jego realizacja są odzwierciedleniem zmian zachodzących w naszym Mieście. Pozytywnym zjawiskiem jest to, że udało się wypracować nadwyżkę budżetową, która zostanie przeznaczana na zadania inwestycyjne. Podziękował Burmistrzowi i Skarbnikowi Miasta za osiągnięte wyniki.

Salę obrad opuścił Radny Krzysztof Mintus (na sali jest 12 Radnych). 
Przewodniczący Rady Miasta odczytał projekt uchwały Nr XIV/82/2008 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Radziejów z tytułu wykonania budżetu za rok 2007 wraz z uzasadnieniem. Zarządził głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 12 Radnych. 

Wniosek Komisji Rewizyjnej z dnia 02 kwietnia br. oraz Uchwałę Nr XIV/82/2008 Rady Miasta w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Radziejów z tytułu wykonania budżetu za rok 2007 – przyjęto w głosowaniu jawnym bezwzględną większością głosów (wynik głosowania: 11 głosów „za”, 1 „wstrzymujący się”).
Przewodniczący Rady Miasta złożył gratulacje Burmistrzowi i Skarbnikowi Miasta.

Burmistrz Miasta podziękował Radnym za udzielenie absolutorium, podkreślił udział Pani Skarbnik w osiągnięciu tak dobrego wyniku finansowego.

Przewodniczący zarządził 10 min. przerwy. Po przerwie na salę obrad nie powrócił Radny Andrzej Zarzycki – nieobecność usprawiedliwiona pilnym wyjazdem w sprawach rodzinnych. 
W dalszych obradach uczestniczy 12 Radnych.
Po przerwie kontynuowane są obrady w punkcie 6 porządku obrad.

Ad. 6)  Sprawozdanie z działalności Spółek Miasta EMPEGIEK  i  RTBS.
Przewodniczący Rady : Sprawozdania spółek Miasta były przedmiotem analizy na posiedzeniach Komisji Rady Miasta, w szczególności Komisji Komunalnej i Komisji Budżetu. Zostały przez nie pozytywnie zaopiniowane. Otwieram dyskusję i proszę o zadawanie pytań. 
Sprawozdanie Empegieku - przebieg dyskusji:
Radna K. Staszyńska: Zastała zmieniona Rada Nadzorcza Empegieku. Burmistrz nie poinformował Rady Miasta o tym fakcie. Czy nowi członkowie Rady posiadają wymagane uprawnienia, tzn. wyższe wykształcenie i odpowiedni kurs. Jeżeli nie spełniają tych warunków, to wszystkie decyzje Rady Nadzorczej w nowym składzie należy uznać za nieważne. Składam wniosek, by natychmiast podjąć decyzję o odwołaniu tej Rady Nadzorczej. Ponadto informuję Radnych, że każdy z nas ma prawo zaskarżyć taką decyzję Burmistrza do Wojewody. Do składu zostały powołane osoby skłócone z Empegiekiem. Ze sprawozdania wynika, że spółka wywiązywała się ze swoich zadań, straty nie przynosi, zmniejsza zatrudnienie. Rozumiem konieczność nawiązania współpracy w zakresie gospodarki odpadami z firmą zewnętrzną, z uwagi na zamknięcie wysypiska w Broniewku. Czy jest kupiec na obecną bazę firmy, bo nową siedzibą ma być stacja ujęcia wody? Chcę jeszcze wskazać na niewłaściwe zachowanie członka rady nadzorczej, który dzwonił na mój prywatny telefon. Jakie Miasto będzie miało możliwości egzekwowania należytego wykonania usług przez Saniko?
Radny W. Juszczyński: W związku z powyższym – jakie było merytoryczne uzasadnienie odwołania poprzedniej i powołania nowej Rady Nadzorczej? O ile wzrosła dieta jej członka, jak częste są jej posiedzenia?

Burmistrz Miasta: W temacie spółek występuję przed Państwem jako jednoosobowe Zgromadzenie Wspólników i w tej materii nie podlegam Radzie Miasta na takich samych zasadach jak Burmistrz Miasta. 
Zalecane jest dla członków Rad Nadzorczych ukończenie kursu + zdanie egzaminu państwowego. Nie jest to wymóg obligatoryjny. W roku odbywa się 4 – 5 posiedzeń. Dieta wynosi 20% najniższego wynagrodzenia dla członka Rady i 25% dla przewodniczącego i podlega opodatkowaniu. Wzrosła o 5%. W odniesieniu do osób wchodzących w skład poprzedniej rady ujawnił się konflikt interesów. Mówię tu o Panu T. Roliradzie i Panu W. Janiaku. Na 3 osoby 2 były ze mną w osobistym konflikcie. W takiej atmosferze nie można konstruktywnie pracować. Zdarzenie z telefonem ma związek z wyrywkową kontrolą rozmów z telefonów służbowych. Pani numer znajduje się na bilingu.
Rozmowy z firmą „Saniko” zostały podjęte na tyle wcześnie, że jesteśmy partnerem, a nie przedmiotem tych rozmów. Obawy mieszkańców przed zmianami należy niwelować. Spółka chce zorganizować wycieczkę dla mieszkańców miasta na teren zakładu. Pokazać ogrom inwestycji, zaangażowanych środków, technologii. Konieczna jest segregacja i selektywna zbiórka odpadów. Empegiek nie jest logistycznie do tego przygotowany. Musimy skupić się na działaniach niezbędnych 
i pozostających w naszych możliwościach: ujęcia wody, kanalizacja, drogi. To są priorytety. „Saniko” jest spółką komunalną, której pilnują podatnicy Włocławka. Nie wymagają od nas wkładu finansowego – udziału kapitałowego w spółce. Restrukturyzacja naszej spółki oznacza, że baza na ul. Komunalnej będzie za duża. Cały majątek spółki jest wyceniany na ok. 10 mln. zł. Czynszu dzierżawnego do budżetu Miasta płaci 250 zł netto miesięcznie. Majątek można sprzedać lub wydzierżawić. Na ujęciu wody przy ul. Szpitalnej są gotowe i wystarczające pomieszczenia. W brakującym zakresie nowa baza zostanie doposażona, prowadzona jest adaptacja pomieszczeń. Należyte wykonanie usług będą gwarantowały zapisy umowy.
Prezes „Empegieku”: Negocjacje z firmą „Saniko” są w trakcie. Porównując początek rozmów do chwili obecnej widać, że możemy uzyskać lepsze warunki, tylko dlatego, że nie stoimy pod ścianą. Kupią nasze dwie śmieciarki, wszystkie pojemniki oraz zatrudnią 6 pracowników. Na zasadzie cesji zostaną przejęte wszystkie umowy z mieszkańcami na odbiór nieczystości stałych. Obsługa klientów i zasady płatności będą dopiero ustalane, najprawdopodobniej w formie przelewu bankowego. Jeśli chodzi o rachunki za wodę, można je uregulować u inkasenta lub w formie przelewu.
Radny W. Juszczyński: Wg moich szacunków ok. 20% mieszkańców miasta nie ma podpisanych umów na wywóz nieczystości. Czy Urząd Miasta ma rozeznanie w tej kwestii? Śmieci te wyrzucają do lasu.
Prezes Empegieku: Prowadzony jest rejestr umów. Można zastępczo wywozić śmieci, obciążyć kosztami tej usługi wg wyższej stawki wynikającej z uchwały Rady Miasta właściciela nieruchomości 
a następnie w drodze egzekucji należności odzyskać. Teraz też las jest zaśmiecany. Sprzątają go pracownicy interwencyjni Urzędu Miasta. 

Radny W. Juszczyński: Radni nie otrzymali żadnych materiałów, co do sposobu przeprowadzenia restrukturyzacji spółki Empegiek. Nic konkretnego nie wiemy.
Przewodniczący Rady Miasta: Rozumiem, że informacje przekazane ustnie na dzisiejszej sesji i na posiedzeniach komisji nie satysfakcjonują Pana. Oczekuje Pan jak zwykle formy pisemnej. Umowa jeszcze nie została zawarta. Poczekajmy na efekty rozmów, wielu szczegółów dziś jeszcze nie znamy. 
Burmistrz Miasta: Toczą się rozmowy handlowe miedzy dwiema spółkami prawa handlowego. Dopóki nie zapadną wiążące decyzje objęte są tajemnica handlową. Na tyle ile to możliwe udzielamy informacji. Nic nie będzie zrobione za plecami Rady. Każda decyzja wywołuje określone skutki, zostanie dokument.
Radny K. Mintus zwrócił uwagę Radnemu Juszczyńskiemu, że zachowuje się niewłaściwie. Zabiera głos bez zgody Prowadzącego obrady. Wielominutowe wystąpienia - nie na temat - przedłużają 
i paraliżują obrady. To nie ma sensu. Przewodniczący Rady poprosił  o konkretne pytania.
Radny W. Juszczyński: Moim celem jest nagłośnienie problemu. Cennik za dzierżawę pojemników we Włocławku jest inny niż w Radziejowie. Czy wpłynie to na wzrost cen? Jak będzie wyglądała techniczna obsługa klientów: punkt obsługi klienta czy przelewy bankowe? Czy „Saniko” da gwarancję na cenę usług? Co z selektywną zbiórką? Co z nieczystościami z cmentarza? Czy były prowadzone 
w 2007 r. inne, alternatywne rozmowy? Od kiedy prowadzone są rozmowy z „Saniko’?
Przewodniczący Rady Miasta: We wstępnym porozumieniu Saniko zobowiązało się do odbioru nieczystości wraz z selektywną zbiórką za obecną stawkę przyjętą przez Radę. Nikt dziś nie da gwarancji na cenę usług w przyszłości. Empegiek też nie, bo głównym składnikiem tej ceny jest opłata marszałkowska za składowanie odpadów. Wzrost opłaty spowoduje wzrost cen. Nie interesuje nas cennik z Włocławka. Szczegóły obsługi klienta nie są dziś jeszcze ustalone. Jeżeli administrator cmentarza – proboszcz – ma podpisaną umowę z Empegiekiem, to na zasadzie cesji przejmie ją „Saniko”. W 2007 roku nie były prowadzone rozmowy z „Saniko”, ani inne alternatywne. Odbywały się różne spotkania na przestrzeni ostatnich lat, z których nic nie wynikało. Interes społeczny jest zabezpieczony, nie ma złej woli w podejmowanych działaniach..
Prezes Empegieku: Dziś problem gospodarki odpadami musi być rozwiązany kompleksowo od zbiórki selektywnej od mieszkańca po odzysk i unieszkodliwianie odpadów. Radziejów nie ma innej alternatywy jak świadczenie takich usług przez obcy podmiot.
Burmistrz: Rewolucyjnym rozwiązaniem będzie „podatek śmieciowy” od jednego mieszkańca. To gmina będzie właścicielem wszystkich śmieci, zawrze jedną umowę na odbiór wszystkich śmieci w drodze przetargu przeprowadzonego na podstawie ustawy - Prawo zamówień publicznych, a egzekucję podatku będzie prowadziła we własnym zakresie.
Radna K. Staszyńska: Jak Prezes Empegieku widzi rozwiązanie kwestii jednolitego rozliczania zużycia wody? Nie wszyscy mieszkańcy mają założone liczniki, część płaci ryczałtowo.
Prezes: Ryczałtowo rozlicza się ok. 1% mieszkańców. Pozostałe posesje są obmiarowane.

Radny W. Juszczyński: W związku z restrukturyzacją spółki będzie miała miejsce likwidacja miejsc pracy. Czy Miasto pomoże zwalnianym pracownikom?

Prezes: Problem ten dotyczy 1 – 2 osób. Część z pracowników odchodzi na świadczenia emerytalne, niektórzy byli zatrudnieni na czas określony i umowy wygasają.
Sprawozdanie RTBS – przebieg dyskusji:
Radna K. Staszyńska: Wnioski skierowane do Burmistrza o umorzenie odsetek od nieterminowo przekazanych czynszów dotyczą bardzo niskich kwot. Urząd Miasta prowadzi windykację tych należności. Te zaległości to efekt niedbalstwa. Wspólnoty mieszkaniowe radzą sobie dużo lepiej niż RTBS z zarządem. Widać remonty, bloki wyglądają ładnie. Uważam, że należało zaprosić na dzisiejszą sesję przedstawicieli wspólnot.
Sekretarz Miasta: Wspólnoty przejęły zarząd lokalami i podniosły stawkę opłaty – do ponad 2 zł. oraz wzrósł fundusz remontowy. Wszystkie wspólnoty w lutym przyjęły sprawozdania za 2007 rok, udzieliły absolutorium dla zarządu RTBS i uchwaliły plany gospodarcze. Dwie wspólnoty zrezygnowały z zarządu RTBS – Szkolna 4 i Objezdna 28/15. 
Odnosząc się do dyskusji nad sprawozdaniami z działalności spółek podkreślam, że temat ten jest przyjęty w harmonogramie pracy Rady Miasta zwyczajowo. Zgodnie z prawem handlowym sprawozdanie finansowe opiniuje Rada Nadzorcza, przyjmuje Walne Zgromadzenie Wspólników. Przyjętej procedury w Radziejowie nie przewiduje Kodeks spółek prawa handlowego. Umowę spółki zmienia Walne Zgromadzenie, nie Rada Miasta.

Radny W. Juszczyński: Dla porządku, nigdy nie byłem przeciwny tworzeniu wspólnot mieszkaniowych. Pytanie do Prezesa RTBS: W jakich godzinach przyjmuje Pan - jako Prezes RTBS - interesantów? Od 7.30 do 15.30 jest Pan Kierownikiem GK i M. Dwa razy bierze Pan pieniądze za ten sam czas pracy.
Burmistrz: Prezes podlega mnie. Uważam, że jest to rozwiązanie optymalne, przy tak niskim wynagrodzeniu – 1.300 zł. miesięcznie. Jest w pracy przed 7.00 rano, wychodzi najpóźniej z pracowników, podobnie jak Skarbnik. Jest do dyspozycji również w soboty. 

Ad. 7) Podjęcie uchwał.
Projekty uchwał wraz z uzasadnieniem odczytywał Przewodniczący Rady Miasta.
Do projektów uchwał Nr XIV/83/2008 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Radziejowskiego Domu Kultury w Radziejowie za rok 2007 oraz Nr XIV/84/2008 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miejskiej i Powiatowej Biblioteki Publicznej w Radziejowie za rok 2007 Radni nie zgłosili pytań. W/w uchwały zostały przyjęte jednogłośnie. 
Do projektu Uchwały Nr XIV/85/2008 w sprawie zmian w budżecie Miasta Radziejów na 2008 rok Radni zgłosili następujące pytania:

Radna. K. Staszyńska: Zakup samochodu osobowego za 50 tys. zł – proszę o uzasadnienie.
Burmistrz: Polonez jest bardzo wysłużony, nadaje się tylko do jazdy po Radziejowie. Mamy możliwość pozyskać dofinansowanie z PERON - u na przystosowanie stanowiska pracy dla osoby niepełnosprawnej. Planujemy zakup samochodu używanego dla potrzeb urzędu.

Radny K. Mintus: Czy w tym roku przewidziane są dotacje dla osób usuwających pokrycie dachowe z eternitu zawierającego azbest?

Burmistrz: Jest zainteresowanie mieszkańców, na chwilę obecną złożono 5 wniosków. Definitywnie problem musi być rozwiązany do 2032 roku. Jest to realne.
Radny W. Juszczyński: Uwaga: Na realizację drugiego etapu budowy kanalizacji przewidziane jest 450 tys. zł. Taki poziom zabezpieczenia środków oznacza, że będzie on budowany 10 lat. 

Przewodniczący zarządził głosowanie. Uchwała Nr XIV/85/2008 została przyjęta większością głosów ( 11 „za” przy 1 „wstrzymującym się”).

Do projektów uchwał Nr XIV/86/2008 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Radziejowskiego na realizację bieżących zadań własnych powiatu oraz Nr XIV/87/2008 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Kujawsko – Pomorskiego na realizację bieżących zadań własnych województwa Radny W. Juszczyński zadał pytanie: Ile % - owo w kosztach realizacji zadań wynosi wkład naszego miasta?
Burmistrz: Projekt porozumienia zakłada współfinansowanie po 50%. To powszechnie przyjęta praktyka. 
W/w uchwały zostały przyjęte większością głosów: 11 „za” przy 1 „wstrzymującym się”.
Do projektu Uchwały Nr XIV/88/2008 w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej Radni nie zgłosili pytań. Uchwała przyjęta większością głosów: 11 „za” przy 1 „wstrzymującym się”.
Głosowanie nad Uchwałami Nr XIV/89/2008 i Nr XIV/90/2008 w sprawie przyznania Odznaki „Zasłużony dla Miasta Radziejów” poprzedziło odczytanie przez Burmistrza Miasta wniosków 
o przyznanie odznaczeń dla Pani Lilianny Filutowskiej i Pana Franciszka Malinowskiego. Uchwały zostały podjęte jednogłośnie.
Ad. 8) Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych. 
Przewodniczący Rady Miasta przypomniał Radnym o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych w terminie do 30 kwietnia br. za rok ubiegły. W treści oświadczenia poza wskazaniem przynależności składnika majątkowego do ustawowej wspólności majątkowej lub majątku odrębnego należy również wykazać dochód współmałżonka. Osoby, które już złożyły oświadczenia, proszę o uzupełnienie tych danych na najbliższym dyżurze tj. jutro – wtorek 29. 04. 08 r.
Radny K. Mintus: Wiosenna przycinka drzew jest wykonywana nieprawidłowo. Zbyt późno, ostre cięcie, które nie kształtuje korony a może spowodować, że drzewo padnie. Ponadto miesiącami np. w lasku komunalnym, zalegają usunięte gałęzie. Proszę zwrócić na to uwagę.
Burmistrz: Prowadzimy stopniową wycinkę starych, rozłożystych drzew. Dokonujemy nowych nasadzeń drzew parkowych. Uwagę przekażemy odpowiedzialnemu pracownikowi.

Radna K. Staszyńska: Czy zostało zrobione rozeznanie co do utworzenia zakładu kominiarskiego?
Burmistrz: Na terenie miasta usługi świadczy kominiarz z Gniewkowa – solidny, przyjeżdża na telefoniczne wezwanie. Problem został zgłoszony do urzędu pracy.
Radny W. Juszczyński: Nie otrzymałem odpowiedzi na pytania zadane Panu Burmistrzowi na ostatniej sesji a odnotowane w protokole. Młodzież korzystająca z boiska przy RDK – u. skarżą się, że handlujący rozjeżdżają murawę samochodami. Czy można to jakoś rozwiązać?
Burmistrz: Planujemy przesunięcie bramek o ok. 7 m w stronę ul. Parkowej, a handlujących bliżej przedszkola. Wprowadzimy zakaz wjeżdżania na teren boiska. Przy okazji poinformuję Państwa o rozmowach dotyczących tzw. miasteczka ruchu drogowego ze Związkiem Gmin Żydowskich RP. Z dokumentacji jaką dysponujemy nie wynika, że są oni w właścicielami tej działki. Faktem jest, że były tam dokonywane pochówki. Latem będzie prowadzić na miejscu prace Komisja żydowska. Poinformowałem ją, że obecnie jest to teren zielony.
Radny Z. Kuczek: Należy odświeżyć znak zakazu parkowania w dni targowe na ul. Łokietka.

Radny K. Mintus: Błędne oznakowanie przy Biedronce. Czy można coś z tym zrobić?

Kierownik Śpibida: Oznaczenie jest prawidłowe. Jadąc od strony Czołowa stoi po prawej znak: wlot ulicy jednokierunkowej, a następnie zakaz wjazdu. Zarząd Dróg krajowych nie wyraził zgody na zmianę organizacji ruchu. 
Radny W. Juszczyński: Wnioskuję o zajęcie się tematem terminu sporządzenia i publikacji protokołu przez Komisję Budżetu i Porządku Prawnego i zajęcie wiążącego stanowiska. Zwyczajowo na 5 dni przed terminem sesji nie ma na słupach ogłoszeniowych informacji o terminie sesji i porządku obrad np.: na dzisiejszą sesję zostały wywieszone dopiero w piątek 25.04. Zapis taki wynika ze statutu.
Przewodniczący Rady Miasta: W statucie nie ma takiego zapisu. Termin sporządzenia protokołu został już ustalony.
Ad. 9) Wolne wnioski i zakończenie obrad.
Radny J. Trzeciak: Chciałbym zwrócić uwagę, że wałkowanie tych samych pytań na komisjach i na sesji mija się z celem. Obrady niepotrzebnie się przedłuża, robi się z tego cyrk i komedię.

Sekretarz: Informacyjnie: zmaterializowało się porozumienie z Wójtem Gminy Radziejów, co do finansowania kosztów pobytu dzieci z terenu gminy w miejskim przedszkolu. Koszt utrzymania jednego przedszkolaka wynosi 535 zł miesięcznie. Porozumienie zostanie zawarte do 30 kwietnia br.
Obrady Rady Miasta zakończono o godzinie 15.25.
Sekretarz  Sesji
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