BR 0052 – 17/2008

Protokół Nr XVII/2008

z obrad Rady Miasta Radziejów

odbytych w dniu 18 września 2008 roku

Obrady rozpoczęto o godzinie 11.00.

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

 a)
 otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

 b) 
przyjęcie porządku obrad i wybór sekretarza sesji,

 c) 
przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia Rady.

2. Sprawozdanie z pracy Burmistrza.

3. Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta.

4. Omówienie informacji o stanie bezpieczeństwa na terenie Miasta.

5. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta o złożonych na jego ręce oświadczeniach majątkowych.

6. Informacja Burmistrza Miasta o złożonych na jego ręce oświadczeniach majątkowych.

7. Informacja z wykonania budżetu Miasta za I półrocze 2008 roku.

8. Podjęcie uchwał.

9. Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.

10. Wolne wnioski i zakończenie obrad.

Ad. 1)   Sprawy organizacyjne.

XVII sesję Rady Miasta Radziejów prowadził Radny Marek Pawlak  - Przewodniczący Rady  Miasta;

Przewodniczący poinformował, że w posiedzeniu uczestniczy 11 Radnych - lista obecności w załączeniu do protokołu. Radni nieobecni: Jan Bartz, Paweł Czarnecki, Zdzisław Kuczek i Lesław Kurant. Stwierdzenie quorum; 

Przewodniczący przedstawił porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie;

Na Sekretarza Sesji jednogłośnie wybrano Radnego Jana Trzeciaka;

Protokół Nr XVI/2008 z obrad Rady Miasta odbytych w dniu 5 sierpnia 2008 roku został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.

Ad. 2 ) Sprawozdanie z pracy Burmistrza.

Sprawozdanie z pracy Burmistrza stanowi załącznik do protokołu. W zastępstwie przedstawił je Wysokiej Radzie Sekretarz Miasta.
Ad. 3) Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta.
Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że w okresie między sesjami obradowały wszystkie komisje poza Komisją rewizyjną. Sprawozdanie z pracy Komisji budownictwa 
i gospodarki komunalnej nie zostanie dzisiaj przedstawione z uwagi na usprawiedliwioną nieobecność zarówno Przewodniczącego jak i Wiceprzewodniczącego tej komisji.
Sprawozdanie z pracy Komisji zdrowia, oświaty, kultury i spraw socjalnych przedstawił jej Przewodniczący - Radny Krzysztof Mintus. 
W okresie sprawozdawczym komisja odbyła jedno przedmiotowe posiedzenie w dniu 
16 września br. gościnnie w lokalu świetlicy środowiskowej MOPS. Ponadto członkowie komisji uczestniczyli w spotkaniu z Prezesami firmy Saniko zorganizowanym przez Komisję gospodarki komunalnej. 

W trakcie posiedzenia Dyrektorzy PSP i PG zapoznali członków komisji ze stanem przygotowania swoich placówek do nowego roku szkolnego, o sposobie realizowania projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki oraz z zasadami wykorzystania funduszy z tego programu. Omawiano zalety funkcjonowania monitoringu w szkołach i ich sąsiedztwie.
Dyrektor Przedszkola przedstawiła stan obecny i potrzeby remontowe placówki.

Kierownik SZEAPO przybliżył aspekty finansowe funkcjonowania oświaty w naszym Mieście w roku szkolnym 2008/2009. Do szkoły podstawowej będzie uczęszczać o 33 dzieci mniej niż w roku ubiegłym, w związku z tym zmniejszy się kwota subwencji. Problemy budowlane i remontowe przedstawili także Dyrektorzy Biblioteki i RDK – u. Działalność świetlicy środowiskowej przybliżył Kierownik MOPS – Tomasz Dominiak. 
Radni pozytywnie zaopiniowali przedłożone projekty uchwał na najbliższą sesję Rady Miasta. Na zakończenie posiedzenia Członkowie Komisji zwiedzili wyremontowane pomieszczenia przedszkola oraz siłownię. Obejrzano również plac budowy boiska 
z programu Orlik 2012. W wyniku posiedzenia sformułowano następujące wnioski do rozpatrzenia przez Wysoką Radę: 
- rozważyć budowę niewielkich trybun przy powstającym kompleksie boisk,
- zabezpieczyć środki na remont w przedszkolu – w pierwszej kolejności wymiana podłóg i instalacji elektrycznej,

- przeprowadzić prace wykończeniowe wokół Budynku B – elewacja, szczególnie przy wejściu do siłowni.
Sprawozdanie z pracy Komisji budżetu, finansów i porządku prawnego przedstawił jej Przewodniczący - Radny Henryk Żak.

Posiedzenie komisji odbyło się w dniu 15 września br. Porządek posiedzenia obejmował: – dyskusję nad informacją z wykonania budżetu Miasta za I półrocze 2008 roku – informacja została przyjęta do wiadomości większością głosów;
- zaopiniowanie przedłożonych projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miasta – komisja opiniuje wszystkie projekty pozytywnie (projekt uchwały Nr 100 – jednogłośnie, projekty uchwał Nr 99 i 101 – większością głosów).

W drugiej części posiedzenia komisja przyjęła do wiadomości informację o stanie bezpieczeństwa na terenie naszego Miasta. 


Przewodniczący Rady Miasta uzupełnił przedstawione sprawozdania 
o informację dotyczącą wspólnego posiedzenia Komisji budżetu i Komisji komunalnej. Odbyło się ono 15 września br. z udziałem pozostałych Radnych, Burmistrza i Sekretarza Miasta oraz Prezesów Spółki Saniko z Włocławka, która od dnia 1 października br. przejmuje gospodarkę odpadami stałymi w Radziejowie. Prezes Sarnecki omówił szczegóły poczynionych ustaleń (w tym sprawy pracownicze) oraz koncepcję funkcjonowania firmy na naszym rynku. Ponadto udzielił odpowiedzi na pytania Radnych. Przewodniczący Rady Miasta ocenił to spotkanie jako bardzo owocne.
Ad. 4) Omówienie informacji o stanie bezpieczeństwa na terenie Miasta.


Informacje o stanie bezpieczeństwa na terenie Miasta przygotowane przez: Sąd Rejonowy w Radziejowie, Prokuraturę Rejonową w Radziejowie, KPP w Radziejowie oraz  KP PSP w Radziejowie stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Krótką analizę sytuacji przedstawił zebranym Naczelnik Sekcji Prewencji KPP 
w Radziejowie podinspektor - Marian Polak. 
Z porównania z innymi jednostkami tego typu wynika, że Miasto Radziejów nie jest szczególnie zagrożone przestępczością. Dominuje tu tzw. przestępczość pospolita 
tj.: kradzieże, kradzieże z włamaniem, uszkodzenie mienia. Najwięcej tych zdarzeń ujawniono na miejskim targowisku. W okresie sprawozdawczym odnotowano aż 65 przypadków przestępstw gospodarczych tj.: wyłudzenia i oszustwa. Statystycznie najbardziej zagrożone przestępczością są: osiedle przy ul. Objezdnej i ul. Rynek. 85% zdarzeń ma miejsce w porze wieczorowo – nocnej. Jeżeli chodzi o zagrożenie przestępczością nieletnich – wykryto 12 sprawców czynów karalnych. Utrzymujemy stały kontakt z nauczycielami i pedagogami szkolnymi. Od dwóch lat realizujemy program profilaktyczny „Małolat 2006 – 2008”. W ramach wczesnej profilaktyki zorganizowaliśmy „drzwi otwarte” dla dzieci i młodzieży. 


W okresie sprawozdawczym ujawniono blisko 7 tysięcy wykroczeń drogowych, nałożono mandaty na kwotę 202 tys. zł. Wzrosła liczba nałożonych mandatów, ale spadła liczba wniosków o ukaranie kierowanych do sądu grodzkiego. 

Pytania Radnych:
- Radny St. Trawczyński: Mieszkam na styku ul. Objezdnej i Kościuszki. Tam kierowcy osiągają prędkości autostradowe. Czy można coś z tym zrobić, np.: ustawić atrapę radaru, zanim ktoś zginie?

- Odpowiedź: Postaramy się uwzględnić Pański wniosek, chociaż musicie Państwo wiedzieć, że nie wszędzie można ustawić radar, czy też jego atrapę. Problem przekraczania prędkości to nie tylko ul. Objezdna. Ja mieszkam przy ul. Wyzwolenia i jest podobnie.

- Przewodniczący Rady Miasta: Czy policjanci nie stwarzają zagrożenia zatrzymując samochody na skrzyżowaniu obwodnicy z drogą na Przemystkę? Proszę zwrócić na to uwagę.
- Radna K. Staszyńska: W sprawie ograniczenia prędkości na ul. Objezdnej zebrała się specjalna komisja z udziałem policji i przedstawicieli Wojewódzkiego Zarządu Dróg. Do tej pory nic się nie zmieniło. Droga nie jest remontowana, prędkość nie została ograniczona, a ludziom szklanki skaczą na stołach. Sprawa druga – parkowanie samochodów w dniu targowym na osiedlu przy ul. 1 – go Maja. Został wyznaczony parking przy piekarni oraz wzdłuż ul. Brzeskiej. Czy można to zjawisko ograniczyć, trudno tamtędy przejść. Sprawa trzecia – w sprawozdaniu Prezes Sądu wskazuje, że wzrosła przestępczość nieletnich. Policja wykazuje, że nie. Jak to jest? Przy szkołach uczniowie bez skrępowania np. palą papierosy. 
Odpowiedź: Przestępczość nieletnich w okresie sprawozdawczym na terenie Miasta zamyka się wskaźnikiem jednocyfrowym. Wykonujemy zadania prewencyjne w ramach zwalczania tzw.: patologii przyszkolnych. Nie odnotowaliśmy prób wymuszeń na uczniach spoza Miasta, a to do tej pory była plaga. 
- Radny Jan Trzeciak: W sprawozdaniu nie ma informacji na temat narkotyków. Czy ten problem został wyeliminowany?

Odpowiedź: Nie ma ujawnionych czynów przestępczych tego typu na terenie Miasta. Na terenie powiatu zdarzenia takie wykryto. To oczywiście nie oznacza, że problemu nie ma.

Analizę stanu bezpieczeństwa pożarowego przedstawił Komendant Powiatowy PSP w Radziejowie - st. kpt. mgr Piotr Muszyński. 
Generalnie zagrożenia utrzymują się na stałym poziomie i mają charakter miejscowy. Na bieżąco prowadzona jest prewencja przeciwpożarowa przy odbiorze nowych budynków oraz kontrole stanu bezpieczeństwa ppoż. Drobne usterki są natychmiast usuwane np.: w budynkach użyteczności publicznej. 

Rośnie liczba użytkowników dróg, w związku z tym rośnie również zagrożenie tego typu. Na szczęście nie odnotowaliśmy zdarzeń o charakterze zbiorowym, czy też mające znamiona katastrofy drogowej. 

W porównaniu do roku ubiegłego wzrosła liczba interwencji; stan z końca 2007 roku osiągnęliśmy na koniec sierpnia br. (700 interwencji). Mamy sprawny system ostrzegania i reagowania, w związku z tym pomoc szybko dociera. 


Stan bezpieczeństwa ppoż. poprawia się dzięki działaniom władz miasta np.: poszerzenie alejek w kompleksie leśnym, poszerzono odcinek ulicy Polnej przy RDK, 
na bieżąco jest monitorowana i remontowana sieć hydrantów. Stoję na stanowisku, 
że lepsza jest mniejsza liczba hydrantów o dużej wydajności. Dojazd wozu bojowego do potencjalnego pożaru jest utrudniony szczególnie na terenie osiedla przy ul. Objezdnej. Pożar w mieszkaniu w bloku to duże zagrożenie, ewakuacja ludzi wymaga specjalistycznego sprzętu.

Odnotowaliśmy dużo zgłoszeń z prośbą o usunięcie gniazd os i szerszeni. 


Fałszywe alarmy praktycznie się nie zdarzają.

Naszą najpilniejszą potrzebą jest samochód z drabiną mechaniczną. Ten, który posiadamy często ulega awariom i jego wyłączenie z użytkowania sięga 100 dni w roku. Jest technologicznie niewystarczający. Zakup takiego samochodu to wydatek rzędu 
1 miliona zł. Jedyne, na co możemy liczyć to przekazanie pojazdu tego typu wycofanego 
z dużego miasta. 

Radni nie zgłosili pytań.
Ponieważ przedstawiciele Sądu i Prokuratury są nieobecni Przewodniczący Rady Miasta zaproponował, by ewentualne pytania Radnych dotyczące przedstawionych przez te instytucje informacji sformułować na piśmie i poprosić o odpowiedź. Radni uznali, że nie ma takiej potrzeby.
Ad. 5) Informacja Przewodniczącego Rady Miasta o złożonych na jego ręce oświadczeniach majątkowych.
Przewodniczący poinformował Wysoką Radę, że wszyscy Radni złożyli oświadczenia majątkowe za 2007 rok w ustawowym terminie. Ewentualne niedociągnięcia w trakcie bieżącej analizy zostały uzupełnione. Oświadczenia zostały przekazane Naczelnikowi Urzędu Skarbowego w Radziejowie i do dnia dzisiejszego nie ma sygnałów 
o stwierdzonych błędach czy nieprawidłowościach. 
Przewodniczący złożył swoje oświadczenie Wojewodzie.

Wszystkie oświadczenia majątkowe zostały zamieszczone na stronie BIP Urzędu Miasta w Radziejowie.
Ad. 6) Informacja Burmistrza Miasta o złożonych na jego ręce oświadczeniach majątkowych.
Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
Ad. 7) Informacja z wykonania budżetu Miasta za I półrocze 2008 roku.

Radni otrzymali informację z wykonania budżetu Miasta za I półrocze 2008 roku ze znacznym wyprzedzeniem. Informacja składa się z obszernej i szczegółowej części opisowej oraz z załączników w formie tabelarycznej (w załączeniu do protokołu). Była przedmiotem analizy na posiedzeniu Komisji budżetu i finansów. 

Przewodniczący odczytał treść pozytywnej opinii składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy i otworzył dyskusję w przedmiotowej sprawie.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący, w imieniu zebranych, podziękował Skarbnikowi Miasta - Pani Wandzie Śniegowskiej za szczegółowe przygotowanie materiałów sprawozdawczych oraz utrzymywaną dyscyplinę finansową. Konstrukcja budżetu jednoznacznie wskazuje na priorytetowe znaczenie inwestycji w infrastrukturę komunalną.

Informacja z wykonania budżetu Miasta za I półrocze 2008 roku została jednogłośnie przyjęta do wiadomości.

Przewodniczący zarządził 5 minutową przerwę. Z uwagi na obowiązki służbowe salę obrad opuścili zaproszeni goście. 
Ad. 8)  Podjęcie uchwał.

Projekty uchwał wraz z uzasadnieniem odczytywał Przewodniczący Rady Miasta – prowadzący obrady.

Do projektu Uchwały Nr XVII/99/2008 w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportem do Radziejowskiego Towarzystwa Budownictwa Mieszkaniowego Sp. z o.o. 
w Radziejowie nieruchomości stanowiących własność Gminy Miasta Radziejów w trakcie posiedzenia Komisji budżetu i finansów zostały zgłoszone dwa zapytania wymagające sprawdzenia przed udzieleniem odpowiedzi: 1. czy przekazanie budynku kaplicy cmentarnej na rzecz RTBS z założeniem wynajmowania tych pomieszczeń nie będzie wymagało zmiany umowy spółki i rozszerzenia działalności?; 2. jakie świadczenia będą pobierane od garaży, które mają być pobudowane na działce przy ul. Kujawskiej?

Odpowiedzi:

1. Pkt 17 umowy spółki RTBS sporządzonej w formie aktu notarialnego stanowi, 
iż spółka może wynajmować lokale własne i dzierżawione. Działalność polegająca na wynajmie pomieszczeń kaplicy cmentarnej na przechowywanie zwłok do chwili pogrzebu mieści się w tej kategorii. Spółka nie będzie świadczyć usług pogrzebowych.
2. Na działce przy ul. Kujawskiej będą pobudowane – ustawione blaszane garaże dla mieszkańców bloku RTBS. Na rzecz spółki będą oni płacić czynsz z tytułu dzierżawy gruntu pod boks garażowy o pow. 15 – 20 m2, a spółka na rzecz miasta podatek od nieruchomości.
Radni zgłosili dodatkowe pytania:

- Radna K. Staszyńska: Czy garaże będą ustawiane jeszcze w tym roku?
- Prezes RTBS: To zależy od samych mieszkańców. Gdy spółka przejmie tą działkę, będzie wydzierżawiać jedynie grunt pod boks garażowy. Zakup i ustawienie garażu to gestia zainteresowanego. Chcemy kontrolować ten proces, by zachować porządek 
i estetyczny układ, tak jak na ul. Chopina. Jesteśmy na etapie przygotowywania dokumentacji i uzyskania pozwolenia na budowę.

- Radny W. Juszczyński: Chcę wyrazić swoją opinię o tym projekcie. Wielokrotnie sygnalizowałem, że spółka RTBS była źle zarządzana i dziś mamy tego efekty. Do dnia dzisiejszego BGK nie żądał dodatkowych gwarancji spłaty kredytu. W tym roku już raz dokapitalizowaliśmy spółkę – na kwotę 50 tys. zł. Teraz przekazujemy działki. I na tym się nie skończy. Na Komisji budżetu i finansów Pani Skarbnik stwierdziła, że jest to efekt złego zarządzania Pana Kanii, za którego Pan Burmistrz swego czasu ręczył. Już dzisiaj wiadomo, że w przyszłym roku konieczne będzie kolejne dokapitalizowanie. Świadczy to o złej kondycji spółki, czego mogę się jedynie domyślać, bo nie mam wglądu w papiery.
Skarbnik Miasta: Chcę wyjaśnić nieporozumienie, ponieważ Pan Radny źle przekazał moją myśl, którą wyraziłam na posiedzeniu Komisji. Ja nie jestem kompetentna do oceny zarządzania spółką i działalności Prezesa Kanii. W 2003 roku, gdy objęłam stanowisko Skarbnika Miasta, a Prezesem RTBS był wówczas Pan Kania, pojawiły się pierwsze sygnały z BGK, że działalność spółki jest niedochodowa i trzeba dokładnie przeanalizować jej płynność finansową i sytuacją majątkową. Ponadto bank zobowiązał Miasto do systematycznego przedkładania sprawozdań z ksiąg rachunkowych Urzędu Miasta obrazujących kondycję budżetu Miasta, czego wcześniej nie żądano. Nigdy nie wchodziłam 
w żadne procedury kontrolne w spółce i nie oceniam działalności żadnego z prezesów spółki.
Przewodniczący RM: Powtarzam po raz kolejny, że powstanie spółki z tak małym kapitałem zakładowym było błędną decyzją. Spółka zaciągnęła olbrzymi kredyt na wyjątkowo niekorzystnych warunkach, który będą spłacać jeszcze nasze dzieci i wnuki. Miasto jest poręczycielem tego kredytu i niestety odpowiada przed mieszkańcami za losy tej spółki. Taka sytuacja nie daje możliwości rozwoju spółce. Żaden z Prezesów nie spełnił naszych oczekiwań i kolejno ich zmienialiśmy. Sami Państwo przyznaliście, że obecne zmiany w spółce idą w dobrym kierunku, chociażby powstanie wspólnot mieszkaniowych. Od dwóch lat czekamy na zmianę przepisów i możliwość sprzedaży tych mieszkań obecnym najemcom. Na pewno z tego skorzystamy. 

Sekretarz Miasta: Poprosiłem o głos jako Przewodniczący Rady Nadzorczej RTBS. Nie można mówić o złej kondycji spółki. Nikt nie ma zamiaru spieniężyć przekazywanych na mocy tej uchwały działek. Dach kaplicy wymaga remontu. Budynek musi mieć prawdziwego gospodarza, a nie wisieć w próżni prawnej: może jest miasta, a może parafii, a może RTBS – u. Roczny dochód z wynajmu pomieszczeń to ok. 70 zł razy 80 pogrzebów, co daje kwotę 5.600 zł. Dokapitalizowanie spółki jest konieczne, musi mieć wolny majątek. Może zmieni się sytuacja i jeszcze RTBS będzie budować kolejne bloki. Obecnie jest tendencja, by samorządy oddawały w trwały zarząd swój majątek instytucjom rzeczywiście go użytkującym np.: szkołom, spółkom komunalnym. Miasto nie prowadzi działalności gospodarczej. RTBS wystawi fakturę vat za usługę najmu pomieszczenia. Kodeks spółek handlowych wymaga, by wartość wnoszonego aportu była przeliczona na udziały, stąd wycena przekazywanych działek.

Psioczenie na kolejnych prezesów do niczego nie prowadzi. W 2002 roku RTBS zaciągnął olbrzymi kredyt na budowę dwóch bloków nie mając listy chętnych najemców. Pamiętacie państwo jak Burmistrz z mecenasem Borkowskim jeździli po sądach, bo firma ZRYW - BUD żądała 400 tys. zł za zerwanie warunków umowy i odstąpienie od tej inwestycji. Skupmy się na dniu dzisiejszym.

Nie zgłoszono dalszych pytań. Dyskusję zamknięto.

Przewodniczący zarządził głosowanie. Uchwała Nr XVII/99/2008 w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportem do Radziejowskiego Towarzystwa Budownictwa Mieszkaniowego Sp. z o.o. w Radziejowie nieruchomości stanowiących własność Gminy Miasta Radziejów została podjęta większością głosów (wynik głosowania 10 głosów „za”, 1 „przeciw”).
Uchwała Nr XVII/100/2008 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie 
do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki została podjęta jednogłośnie. ( Radni nie zgłosili pytań do w/w projektu uchwały).
Do projektu Uchwały Nr XVII/101/2008 w sprawie zmian w budżecie Miasta Radziejów na 2008 rok Radni zadali następujące pytania:
- Radna K. Staszyńska: Moje pytanie dotyczy wydatku w kwocie 2.000 zł na zakup usługi remontowej celem odnowienia ścian w domu pogrzebowym. Czy RTBS nie powinien tego zapłacić? Miasto ma inne pilne wydatki.
- Sekretarz: Usługa została wykonana błyskawicznie na prośbę Ks. Dziekana, który zwrócił się do mnie w tej sprawie po pogrzebie Przewodniczącego Rady Gminy Radziejów. Od 1990 r. nie była odnawiana sala główna kaplicy. Usługa, poza malowaniem, objęła również zabezpieczenie dachu w miejscach przecieków. Tak jak sygnalizowałem dach pilnie wymaga remontu. Na chwilę obecną właścicielem budynku jest miasto, nie RTBS. Zanim dopniemy formalności z przekazaniem działek na mocy uchwały nr 99 upłynie trochę czasu. Usługę wykonała firma z uwagi na dużą wysokość pomieszczeń.
Radni nie zgłosili innych pytań. Przewodniczący zarządził głosowanie.

 
Uchwała Nr XVII/101/2008 w sprawie zmian w budżecie Miasta Radziejów 
na 2008 rok została przyjęta większością głosów (wynik głosowania: 9 głosów „za”, 2 „wstrzymujące się”).


Uchwały podjęte na dzisiejszej sesji wraz z uzasadnieniem stanowią załączniki do protokołu.


Ad. 9) Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.


Radny W. Juszczyński postawił wniosek o unieważnienie głosowania nad Uchwałą Nr XVI/98/2008 w sprawie rozpatrzenia skargi Radnych na działalność Burmistrza Miasta Radziejów podjętej na ostatniej sesji Rady Miasta. Wniosek uzasadnił tym, że radca prawny Alicja Kłos i Burmistrz świadomie wprowadzili w błąd Radnych twierdząc, że przepis ustawy stanowi, iż członkowie rad nadzorczych spółek komunalnych „powinni mieć” złożony egzamin przed Ministrem Skarbu Państwa, iż jest to „zalecenie a nie warunek bezwzględnie konieczny”. W tym miejscu Radny przytoczył fragment protokołu z poprzedniego posiedzenia Rady Miasta oraz adekwatne przepisy ustawy o prywatyzacji 
i komercjalizacji przedsiębiorstw państwowych oraz ustawy o gospodarce komunalnej. Radni mogli tą opinią sugerować się przy podejmowaniu decyzji podczas głosowania. Był to przekaz kłamliwy, fałszywy. W związku z tym uchwała ta powinna być ponownie rozpatrywana przez Radę Miasta. Istota złożonej przez Radnych W. Juszczyńskiego, 
K. Staszyńską, L. Kuranta, skargi dotyczyła braku wymaganych ustawą uprawnień członków rad nadzorczych. Uważam, że była ona zasadna. Niewątpliwie błędna opinia radcy prawnego miała wpływ na wynik głosowania. Nie wiemy, jaki byłby w świetle prawdziwych informacji. Pani mecenas została zaproszona na sesję by przedstawić Radnym aspekt prawny tej sprawy. Ja podnoszę kwestię kłamstwa, które na tej sali miało miejsce. 

Przewodniczący Rady Miasta: O ile pamiętam, w swojej pierwszej wypowiedzi Pani Kłos przyznaje, że uprawnienia są wymagane przez ustawodawcę, ale ich brak nie przesądza o ważności powołania organu, przy czym podniosła względy praktyczne – deficyt osób z takimi uprawnieniami na rynku lokalnym oraz utartą praktykę w tej materii tolerowaną przez Ministerstwo Skarbu. Sedno sprawy dotyczy tego, że skarga 
w momencie jej rozpatrywania była bezprzedmiotowa i taka jest treść uchwały. Uchwała nie rozstrzyga o zasadności skargi.


Na poprzedniej sesji zgłosił Pan poprawkę, która została odrzucona w głosowaniu. Nie widzę uzasadnienia dla Pańskiego wniosku, ale zgodnie z procedurą poddam go pod głosowanie.

 
Radna K. Staszyńska: Doszło do tego zamieszania dlatego, że nie słucha się wniosków Radnych składanych na tej sali. Sięgnęłam do swoich notatek, z których wynika, że osobiście zgłosiłam wniosek o odwołanie rady nadzorczej Empegieku na sesji poświęconej sprawozdaniom z działalności spółek Miasta. Burmistrz upierał się przy swoich racjach i zasłaniał się kompetencjami zgromadzenia wspólników. 

Przewodniczący RM: Wszyscy wiemy, że uzasadnieniem Państwa skargi były animozje personalne, a nie wyłącznie brak ustawowych uprawnień tych osób. Nadzór nie zakwestionował treści tej uchwały. Nie ma sensu do niej wracać.


Jan Trzeciak: Radni zapoznali się ze wszystkimi aspektami tej sprawy. Nie ma potrzeby wracać do tej uchwały.


Radny W. Juszczyński: Rozumiem, że niektórym Radnym jest wszystko jedno czy usłyszą prawdę czy kłamstwo. Podejmują decyzję w momencie, gdy wchodzą na salę.


Przewodniczący: Radny Juszczyński - proszę ważyć słowa.

Radna M. Golon i Radny K. Mintus poprosili o zaprowadzenie dyscypliny na sali.

Sekretarz Miasta: Pozwólcie Państwo, że zwrócę Wam uwagę. Ze Statutu Miasta jasno wynika, że wnioski powinny być formułowane jasno w sposób umożliwiający prawidłowe sporządzenie protokołu. Napisanie protokołu z dyskusji, która ma taki przebieg i nie ma dyscypliny kolejności zabierania głosu jest bardzo trudne i czasochłonne. Szanujmy się nawzajem. Wniosek, uzasadnienie, głosowanie i koniec dyskusji.
Przewodniczący podsumował: wniosek został jasno sformułowany i podtrzymany przez Radnego Juszczyńskiego, uzasadnienie usłyszeliśmy, odbyła się dyskusja. 
Zarządzam głosowanie w sprawie wniosku Radnego W. Juszczyńskiego. Wynik głosowania: 2 głosy „za”, 9 „przeciw”. Wniosek został odrzucony większością głosów.
Ad. 10) Wolne wnioski i zakończenie obrad.

1. Radna K. Staszyńska: Na kiedy jest planowane spotkanie z mieszkańcami?
Przewodniczący: W listopadzie, po uchwaleniu stawek podatkowych.

2. Radny W. Juszczyński: Z przebiegu spotkania, z Prezesami spółki Saniko wynika, że rozmowy są na ukończeniu i od 1 października br. przejmują wywóz nieczystości stałych z terenu naszej gminy. Kto uczestniczy ze strony Empegieku w tych rozmowach i na czyje polecenie? Sprzedaż części spółki przekracza zakres zwykłego zarządu i jeśli jest to  prezes Empegieku to polecenie musiał dostać.

Burmistrz Miasta: W rozmowach uczestniczyłem ja, Przewodniczący Rady Miasta 

i Prezes spółki Empegiek. Umocowaniem do działania dla Prezesa jest uchwała Zgromadzenia Wspólników z udziałem rady nadzorczej. O szczegółach tej transakcji zostaliście Państwo poinformowani na poniedziałkowym spotkaniu, w którym Państwo uczestniczyliście. Spółka Empegiek ma się skupić na gospodarce wodno – kanalizacyjnej. Wszystkie pieniądze ze sprzedaży śmieciarek i pojemników zostaną zainwestowane w spółkę. Spółka musi mieć sprzęt i sprawną ekipę remontowo – budowlaną, by przystąpić do realizacji planowanych w Mieście inwestycji.
Na tym posiedzenia zakończono. Godz. 13.05.
Sekretarz sesji:
Radny Jan Trzeciak
Protokółowała:

K. Jałoszyńska
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