Protokół  Nr IV/2007
z obrad Rady Miasta Radziejów

odbytych w dniu 12 marca  2007 roku

Obrady rozpoczęto o godzinie  11.00.

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

 a)
 otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

 b) 
przyjęcie porządku obrad i wybór sekretarza sesji,

 c) 
przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia Rady.

2. Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta.
3. Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta.

4. Przyjęcie harmonogramu pracy Rady Miasta i Komisji rewizyjnej na 2007 rok.

5. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz zapoznanie

z założeniami działań na 2007 rok.
6. Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Narkomanii za 2006 rok.
 7.   Podjęcie  uchwał.

 8.  Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.

9. Wolne wnioski i zakończenie obrad.

Ad. 1)   Sprawy organizacyjne
-  IV sesję  Rady Miasta Radziejów  prowadził   Radny Marek Pawlak  - Przewodniczący Rady  Miasta;
-  Przewodniczący poinformował, że w posiedzeniu uczestniczą wszyscy Radni Rady Miasta; 
-  Przewodniczący  przedstawił porządek obrad,  który  Radni przyjęli bez uwag; 
-  na  sekretarza sesji  wybrano  Radnego Jana Bartza;
- Protokół  Nr III/2006 z obrad Rady Miasta  odbytych w  dniu  29 grudnia  br.  przyjęto  jednogłośnie. 
   Ad. 2)  Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta
Sprawozdanie Burmistrza Miasta z  podjętych zarządzeń stanowi załącznik do protokołu.
Ponadto Burmistrz przekazał  Radzie następujące informacje:
- zgodnie z wcześniejszymi  zapowiedziami – pomimo starań władz samorządowych – z dniem 31 marca br. zostaje zlikwidowany punkt informacyjny ZUS, który mieścił się w tutejszym  budynku  administracyjnym. W ostatnim czasie, pomimo dużego zapotrzebowania społecznego, pracownicy Inspektoratu ZUS pełnili dyżury tylko dwa razy w miesiącu (co drugi piątek).
Decyzję o likwidacji punktu, podjęto z uwagi na wprowadzone oszczędności w kosztach utrzymania;

- z pobudowanej  sieci gazowej korzysta obecnie kotłownia osiedlowa przy ul. Objezdnej oraz kotłownia przy szpitalu. Ponadto wykonano przyłącze do kotłowni przy Państwowej Straży Pożarnej. Dalszy przebieg sieci gazowej pobudowany zostanie od skrzyżowania ulicy Szpitalnej i Kruszwickiej w kierunku ulicy Kościuszki oraz od Przedszkola wzdłuż ulicy Polnej do obwodnicy – z podłączeniem piekarni w Broniewku.

Zaproponowano Spółce Gazowniczej, aby w przyszłym roku pobudować nitkę od ulicy Kruszwickiej do Miodowej (przejście przez schody), z podłączeniem ulic 1 Maja i Wyzwolenia.

Na dzień dzisiejszy trudno przewidzieć jak szybko będzie się ta inwestycja rozwijała. Podstawowym problemem jaki występuje, jest zbyt mało wniosków o wykonanie podłączenia;
- Miasto posiada już projekt na budowę sali gimnastycznej o wymiarach 18 x 38. Wniosek wraz z projektem został złożony do Marszałka Województwa w celu wpisania go  na listę inwestycji przyjętych do realizacji. Umieszczenie naszej inwestycji na liście jest pewną gwarancją na otrzymanie środków finansowych z budżetu Państwa. Miasto uzyskało poparcie Senatora Persona i  Senatora Łuczaka w zakresie realizacji tej inwestycji;
- zaraz po otrzymaniu ekspertyzy gruntu zostaną wznowione prace przy budowie chodnika na ulicy Szpitalnej.
   Ad. 3)  Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta
Na przełomie miesiąca lutego i marca pracowały wszystkie Komisje Rady Miasta.

Sprawozdania z przebiegu posiedzeń złożyli Przewodniczący poszczególnych Komisji.
p. Radna M. Golon – Przewodnicząca Komisji rewizyjnej:
poinformowała Radę iż Komisja odbyła jedno  posiedzenie, na którym  opracowano plan pracy Komisji na 2007 rok. Ponadto zapoznano Członków Komisji z tematyką szkolenia zorganizowanego dla przewodniczących komisji rewizyjnych przez  Kujawsko-Pomorskie Centrum Demokracji Lokalnej w Bydgoszczy.

Członkowie Komisji dokonali  wyboru  Wiceprzewodniczącego Komisji, którym został                             p. Radny Paweł Czarnecki. 
Sprawozdanie z pracy Komisji zdrowia, oświaty, kultury i spraw socjalnych złożył Radny            Paweł Czarnecki: Komisja dokonała  analizy sprawozdań będących przedmiotem porządku obrad dzisiejszego posiedzenia Rady oraz wypracowała wniosek, który zostanie przedstawiony Radzie w dalszej części posiedzenia.
p. Radny L. Kurant – przedstawił przebieg posiedzenia Komisji budownictwa i gospodarki komunalnej:

przedmiotem posiedzenia Komisji była analiza stanu przygotowania do realizacji inwestycji miejskich w roku bieżącym oraz aktualizacja planów inwestycyjnych na lata 2008 – 2013.

Ponadto analizowano realizację zadań w zakresie utrzymania czystości i porządku w Mieście,                 a także dyskutowano temat gospodarki odpadami w odniesieniu do założeń Krajowego Planu Gospodarki Odpadami.

Komisja pozytywnie zaopiniowała zaktualizowany plan zadań inwestycyjnych na lata 2008-2013, który będzie stanowił podstawę do ubiegania się o środki z funduszy poza budżetowych.

Przyjęto, że kolejność budowy dróg na osiedlu Becińskiego zostanie ustalona po opracowaniu kosztorysu inwestorskiego. W budżecie zaplanowano na ten cel środki w wysokości 120.000 zł. Komisja wskazała na potrzebę przyspieszenia terminów opracowywania procedury przetargowej. Członkowie Komisji zapoznali się z informacją na temat prowadzonych na terenie Miasta  wiosennych porządków.
Poruszono problem utrzymania czystości  przy zamkniętym wysypisku przy ul. Kujawskiej oraz naprawy dziur w nawierzchniach ulic po sezonie zimowym.

W trakcie omawiania założeń Krajowego Planu Gospodarki Odpadami wyrażono zaniepokojenie z uwagi na  brak możliwości składowania odpadów komunalnych w powiecie radziejowskim. Aktualnie istniejące stanowiska zostaną zamknięte w wyniku ich napełnienia, bądź nie spełniania  norm unijnych w zakresie ochrony środowiska. Taka sytuacja spowoduje znaczne zwiększenie kosztów odbioru i transportu odpadów. Ponadto koszty te wzrosną z uwagi na wprowadzenie z dniem 1 stycznia 2008 roku  nowych, znacznie wyższych opłat za korzystanie ze środowiska (planowany jest pięciokrotny wzrost dotychczasowych opłat). 
Zdaniem Komisji należy czynić starania, aby zaktualizować założenia planu w zakresie składowania odpadów. W tej sprawie niezbędne jest podjęcie konsultacji z samorządami powiatu.

Komisja zgłosiła wniosek w sprawie podjęcia działań zmierzających do przejęcia od Agencji Własności Rolnej  Skarbu Państwa – gruntów na  tzw. „błotach” oraz poddania do dyskusji wniosek w sprawie powołania straży miejskiej.
Sprawozdanie z posiedzenia Komisji budżetu, finansów i porządku prawnego złożył Radzie – Radny Jan Trzeciak:
Członkowie Komisji analizowali wprowadzenie zmian do budżetu Miasta na 2006 rok, które szczegółowo omówiła  p. Skarbnik Miasta. Proponowane zmiany wystąpią zarówno po stronie dochodów jak i wydatków. Są one podyktowane przede wszystkim wzrostem wykonania zaplanowanych dochodów własnych. Po wprowadzeniu zmian, dochody budżetowe wyniosą 12.088.825 zł., a  wydatki 12.188.825 zł. Powstały deficyt budżetowy  w wysokości 100.000 zł. zostanie pokryty kredytem zaciągniętym w Banku Ochrony Środowiska.
Projekt zaproponowanych zmian budżetowych przyjęto wynikiem głosów: 4 za wprowadzeniem zmian, przy 1 głosie wstrzymującym.
     Ad. 4)  Przyjęcie harmonogramu pracy Rady Miasta i Komisji rewizyjnej na 2007 rok 
Przewodniczący Rady odczytał plan pracy Rady Miasta na 2007 rok, który został przyjęty jednogłośnie. Plan pracy stanowi załącznik do protokołu.
Plan pracy Komisji rewizyjnej – przedstawiła p. Radna Maria Golon.
Przewodniczący Rady  zaproponował aby  do analizy wydatków realizowanych z dotacji budżetowych  włączyć także inne podmioty pozarządowe, które przystąpią do konkursu na organizację  wypoczynku.

p. Radny L. Kurant – zgłosił, aby Komisja rewizyjna przedstawiała Radzie  wyniki prowadzonych czynności  kontrolnych w formie pisemnej.
Przewodniczący Rady  przekazał, że przyjęcie przez Radę Miasta planu pracy Komisji rewizyjnej jest  równoznaczne z wyrażeniem zgody na przeprowadzenie zaplanowanych kontroli  oraz ocen i  analiz rzeczowych. Członkowie Komisji rewizyjnej nie muszą  już dodatkowo występować do Rady o wyrażenie zgody na prowadzenie  poszczególnych  czynności. Zgoda tak będzie konieczna w przypadku podjęcia innych działań, które nie są wskazane w przedstawionym planie pracy.
Przedmiotowy plan pracy Komisji rewizyjnej (stanowiący załącznik do protokołu) -  przyjęto jednogłośnie. 
    Ad. 5) Sprawozdanie z działalności MOPS oraz zapoznanie z założeniami działań na 2007 r.
   Ad. 6)  Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania

              Alkoholizmowi i Narkomanii za 2006 rok
Do punktu 5 i 6 porządku obrad – Radni nie wnieśli żadnych zapytań - uwag.

Sprawozdania stanowią załączniki do protokołu.
  Ad. 7)  Podjęcie  uchwał
Projekty uchwał odczytywał Przewodniczący Rady Miasta p. Marek Pawlak.
Radni nie wnieśli  żadnych uwag do uchwał:
· Nr IV/18/2007    -  w sprawie zmian w budżecie Miasta na 2007 rok,
· Nr IV/19/2007    -  dot. wygaśnięcia mandatu radnego,

(Przewodniczący Rady serdecznie podziękował p. Remigiuszowi Koźmińskiemu za wkład pracy na rzecz samorządu, jaką włożył w poprzedniej i bieżącej kadencji. Pan Koźmiński pełnił funkcję Przewodniczącego Komisji zdrowia, oświaty, kultury i spraw socjalnych, a ponadto                        w bieżącej kadencji został wybrany Wiceprzewodniczącym Rady Miasta. Pan R. Koźmiński zrzekł się mandatu radnego z uwagi na powierzenie funkcji Dyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 1),
· Nr IV/20/2007    -  w sprawie  podwyższenia wysokości kryterium dochodowego

uprawiającego do korzystania z bezpłatnych posiłków w ramach programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”,
· Nr IV/22/2007   -   w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze
socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Miasta  Radziejów,

· Nr IV/23/2007   -   dot. zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Do  projektu Uchwały Nr IV/21/2007   -  w sprawie  regulaminu wynagradzania nauczycieli 

- zgłoszono następujące zapytania:

p. Radny L. Kurant ​– zapytał czy przewidziane są także podwyżki dla pracowników obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowych i wychowawczych.
Sekretarz Miasta odpowiedział, że pracownicy obsługi  otrzymali 10 % podwyżki w roku 2006. Wielkość podwyżek była niejako rekompensatą braku wzrostu wynagrodzeń w dwóch poprzednich latach. Tegoroczny budżet zakłada wzrost wynagrodzeń  pracowników  o 2 %, jednak nie są to założenia obligatoryjne, ponieważ decydujące znaczenie będzie mieć kondycja finansowa Miasta.
Natomiast wielkość wynagrodzeń nauczycieli reguluje Rozporządzenie dot. minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla nauczycieli,  Karta Nauczyciela oraz Regulamin wynagradzania nauczycieli zatwierdzany przez Radę.
Uchwały przyjęto jednogłośnie – 14 głosami.
   Ad. 8)   Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych
p. Radny K. Mintus – zgłosił wniosek w sprawie utworzenia  stanowiska strażnika miejskiego, które funkcjonowałoby w Referacie Gospodarki Komunalnej.
Radny poinformował, że ponad 300 gmin utworzyło już takie stanowiska.

Przewodniczący Rady poddał zgłoszony wniosek pod głosowanie – za przyjęciem wniosku głosowali wszyscy Radni.
p. Radny St. Trawczyński – wnioskował o uruchomienie szaletu miejskiego. Radny zapytał czy występują istotne przeszkody techniczne, które uniemożliwiałyby uruchomienie szaletu.
Kierownik Ref. GKM odpowiedział, że nie występują żadne przeszkody techniczne. Szalet będzie czynny w okresie od kwietnia do końca października.

Odpowiedzialność za czystość ponosić będzie osoba zatrudniona w szalecie miejskim.

Opłaty pobierane za korzystanie z szaletu nie wystarczają na pokrycie kosztów utrzymania.
p. Radny P. Czarnecki  - przedłożył Burmistrzowi Miasta wniosek Komisji zdrowia, oświaty, kultury i spraw socjalnych w sprawie wyjaśnia  zasad funkcjonowania Publicznego Gimnazjum Powiatowego działającego przy Zespole Szkół i Placówek, dla którego organem prowadzącym jest Starostwo Powiatowe w Radziejowie.
Przed poddaniem wniosku pod głosowanie Przewodniczący Rady przypomniał, że sprawa funkcjonowania drugiego gimnazjum w Mieście była przedmiotem wielu dyskusji i wymiany korespondencji, jednak nie uzyskano dotąd  wiążących wyjaśnień.
Za przyjęciem wniosku do realizacji opowiedziało się 12 Radnych, 2 Radnych wstrzymało się od głosowania.
p. Radna B. Bogacz – zgłosiła wniosek o oznakowanie główniejszych skrzyżowań na osiedlu „Brudziczyn”.
Kierownik Referatu GKM odpowiedział, że Miasto wyłoniło nową firmę, której zlecono wykonanie oznakowania ulic w Mieście. W pierwszej kolejności zostaną uzupełnione braki oznakowań w centrum Miasta, następnie osiedle przy ul. 1 Maja oraz osiedle „Brudziczyn”.
p. Radny W. Juszczyński – potwierdził zasadność wniosku o dokonanie oznakowania ulic                 w Mieście. Ponadto Radny zgłosił wnioski w sprawach:
- uzupełnienia ilości koszy ulicznych;
- podjęcia działań zmierzających do ożywienia działalności Spółki RTBS. W roku bieżącym zaplanowano w budżecie Miasta kwotę 40.000 zł. na pokrycie kosztów zarządu. Zdaniem Radnego Spółka powinna sama wypracowywać środki, a nie korzystać z pieniędzy Miasta;
- skierowania pisma do Ministra Oświaty informującego iż środki jakie samorząd otrzyma na   podwyższenie wynagrodzeń nauczycieli będą  niewystarczające. Miasto nie ma środków, aby dofinansowywać obietnice składane przez Rząd; 

- oczyścić kanalizację przy ul. Kujawskiej (w rejonie skrzyżowania  dróg), gdzie  po każdych opadach tworzy się duże  rozlewisko wody;

- wykonania odprowadzenia wód opadowych z rynny zamontowanej na budynku socjalnym przy ul. Kujawskiej. Wody opadowe wymywają ukształtowane skarpy i trawniki oraz podmywają chodniki;
- zamontowania spowalniaczy ruchu na ul. Działkowej.
Odpowiedzi na wnioski Radnego udzielili: 
Kierownik Referatu GKM  - wyjaśnił iż nie sprawdziły się w użytkowaniu kosze na śmieci zawieszone na słupkach. Ich trwałość jest znacznie mniejsza niż pojemników ustawianych bezpośrednio na podłożu, ponieważ są one stabilniejsze i łatwiejsze do opróżniania.                            W najbliższym czasie na terenie Miasta zostaną rozstawione dodatkowe kosze;
- w bieżącym roku Miasto wystąpiło do Marszałka Województwa o przyznanie środków na utworzenie 8 miejsc pracy dla pracowników, którzy wykonywaliby typowe prace melioracyjne tj. czyszczenie kanałów ściekowych. Część prac w tym zakresie była już wykonana w ubiegłym roku i będzie nadal kontynuowana.
 Sekretarz Miasta odpowiedział, że jednym ze sposobów na to, aby Miasto nie współfinansowało kosztów Zarządu RTBS, jest podniesienie stawek czynszowych. Rada Miasta podjęła w tej sprawie stosowną Uchwałę. Nie należy jednak mówić, że środki w wysokości 40.000 zł zaplanowane w budżecie  - są dotacją dla Spółki. Środki te stanowią zabezpieczenie na pokrycie zaległości czynszowych za lokatorów z mieszkań komunalnych, którzy nie płacą czynszów nawet od kilku lat. Miasto jest zobowiązane do uregulowania tych zobowiązań. Natomiast swoich praw może dochodzić na drodze sądowej. Efektem tych dążeń może być docelowo eksmisja z mieszkania komunalnego. Zwolnione mieszkania będą przeznaczone do sprzedaży dzięki temu Miasto odzyska znaczną część wydatkowanych wcześniej środków.
W dalszej części wystąpienia Sekretarz Miasta odniósł się do wniosku w sprawie podwyższenia wynagrodzeń pracowników obsługi w szkołach i przedszkolu;

z wyjaśnień p. Skarbnik wynika, że  środki przekazane w ramach subwencji oświatowej nie wystarczają na pokrycie kosztów utrzymania oświaty. Wielkość subwencji jest niewystarczająca ponieważ Miasto nie otrzymuje subwencji wyrównawczej i rekompensującej, które są uzależnione od wysokości dochodów  własnych gminy. Dochody Miasta klasyfikowane są na środkowej pozycji listy w skali krajowej.
p. Radny W. Juszczyńki podkreślił, że w ślad za obiecanymi podwyżkami wynagrodzeń dla nauczycieli powinny iść środki finansowe. Jeżeli przekazane środki są niewystarczające należy ubiegać się o nie w Ministerstwie Oświaty.

Sekretarz Miasta wskazał, że od 2002 roku – Miasto zawsze dokładało z budżetu na oświatę.

Według sporządzonego zestawienia  z realizacji wynagrodzeń za 2006 rok wynika, że wielkość wynagrodzeń nauczycieli (bez pochodnych regulowanych przez pracodawcę ) wyniosła 1.780.000 złotych, jeżeli do tej kwoty zostaną doliczone zobowiązania wobec ZUS i inne świadczenia socjalne – to kwoty te pochłoną całą subwencję oświatową. Utrzymanie bazy oświatowej spoczywa na samorządzie.
Radny wyjaśnił, że działa w interesie Miast i stoi na stanowisku, ze Minister Oświaty powinien zabezpieczyć w pełnej wysokości środki na podwyżki, które obiecał nauczycielom.

Pani Skarbnik uzupełniła, że na dzień dzisiejszy nie ma jeszcze  oficjalne podanej wielkości subwencji oświatowej, stąd trudno jest określić jakie będą skutki ekonomiczne wprowadzonych podwyżek. Przykładem na to, że  Państwo nie przekazuje w pełnej wysokości środków na realizację konkretnych zadań, jest  utrzymywanie  USC i stanowiska ewidencji ludności. Są to typowe zadania z zakresu administracji rządowej i powinny być w 100 % finansowane przez budżet Państwa. W naszym przypadku na realizację tych zadań otrzymujemy środki                             w wysokości 70 %. Miasto dwukrotnie zwracało się do Wojewody o zwiększenie dotacji, jednak  otrzymaliśmy negatywną odpowiedź. Władze wojewódzkie nie biorą pod uwagę faktu iż                               w Radziejowie jest szpital, który obsługuje  pacjentów z całego powiatu,  w związku z czym USC dokonuje rejestracji zdarzeń dla osób spoza naszej gminy.
Pani Skarbnik podkreśliła iż nie chciałaby aby w związku z wystąpieniem Radnego, odebrano iż samorząd nie podejmuje działań w interesie Miasta.
p. Radny L. Kurant – przypomniał, że od 1996 roku funkcjonuje uchwała o utrzymaniu porządku i czystości, jednak nadal nie udało się zlikwidować „dzikiego” zrzutu ścieków bezpośrednio na chodniki i ulice. Należałoby znaleźć skuteczne rozwiązanie aby zmusić właścicieli tych nieruchomości, aby zaprzestali zrzutu ścieków. Efekt jest taki, że kilkudziesięciu  mieszkańców decyduje o wizerunku całego Miasta.
Należy przygotować ewidencje, które wskażą kto płaci za odprowadzanie ścieków, a którzy mieszkańcy uchylają się od tego obowiązku. Zdaniem Radnego okres minionych 10 lat był dostatecznie długi aby tę sprawę uregulować.
Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że ewidencję osób uiszczających opłatę za odprowadzanie ścieków powinien prowadzić podmiot świadczący usługi w tym zakresie.                            W przypadku Miasta jest to Spółka EMPEGIEK. Sytuacja na tym odcinku może ulec znacznej poprawie w momencie utworzenia stanowiska strażnika miejskiego, który będzie miał uprawnienia do wejścia na posesję i wystawianie mandatu za stwierdzone uchybienia, czego nie mają pracownicy Referatu Gospodarki Komunalnej.

Problem utrzymywania czystości i porządku w Mieście jest przedmiotem częstych analiz                            i dyskusji władz samorządowych. Duże zmiany nastąpią na pewno po wybudowaniu sieci kanalizacyjnej.

 Ad. 9)   Wolne wnioski i zakończenie obrad  
Sekretarz Miasta odniósł się do niektórych wypowiedzi Radnych, którzy oceniają działania władz samorządu jako niewystarczające. Zdaniem Sekretarza pewne problemy w Mieście powinny być rozwiązywane przez wszystkich: urzędników, Radnych i Spółek Miasta.

6 miesięcy temu Rada podjęła uchwałę w sprawie utrzymania porządku i wywozie nieczystości, a jeszcze można napotkać umowy, w których wskazany jest sposób wywozu nieczystości inny niż  określa uchwała – chodzi tu szczególnie o częstotliwość świadczenia usług. W realizacji uchwał należy być bezwzględnym. Jeżeli Rada Miasta przyjęła, że opróżnianie pojemników odbywa się w 10-dniowych cyklach, to należy tego przestrzegać.
Problem gospodarki ściekowej może być  rozwiązany dopiero w momencie pobudowania sieci kanalizacyjnej, ale Miasto będzie musiało wydatkować na ten cel około 10 mln złotych. 

Gdyby pozyskano  środki z zewnątrz, to i tak trzeba wydatkować z budżetu około 3 mln złotych. Realizacja małych odcinków sieci nie przyniesie oczekiwanego rezultatu.

p. Radny L. Kurant – potwierdził, że Rada Miasta przyjęła w ubiegłym roku znowelizowany Regulamin o utrzymaniu czystości i porządku w Mieście, który określa częstotliwość wywozu nieczystości tj. 3 razy w miesiącu. Nie można jednak jednorazowo wymienić wszystkich umów, aby ujednolicić zasady świadczenia tych usług. Poprzednio były zawierane umowy na mniejszą częstotliwość wywozu. Przyczyny takich decyzji były bardzo różne (osoby starsze, samotne).
Nie można więc jednoznacznie obwiniać Spółki za ten stan rzeczy. Należy jednak dążyć do realizowania zasad Regulaminu.

Radny podkreślił, że we wcześniejszej wypowiedzi chodziło o to, że na terenie Miasta jest kilkaset nieruchomości, które nie mają w ogóle podpisanych umów. W takich sytuacjach należy odnieść się do Regulaminu, który wskazuje, że obowiązek zgłoszenia się do firmy zajmującej się wywozem nieczystości, spoczywa na właścicielu nieruchomości. Odpowiedzialność spoczywa wyłącznie na właścicielu nieruchomości, a nie na firmie.
p. A. Wekwejt – Prezes Zarządu Spółki EMPEGIEK:
wniósł sprostowanie do wypowiedzi Radnego wyjaśniając, że od  momentu obowiązywania nowego Regulaminu   – Spółka nie podpisała żadnej umowy na mniejszą częstotliwość wywozu nieczystości niż wskazana w Regulaminie. Jednak odnotowuje się przypadki zgłaszania innych potrzeb w zakresie wywozu nieczystości. Dotyczy to przede wszystkim osób starszych                            i samotnych, które chciałyby korzystać z usługi tylko raz w miesiącu. Spółka nie może jednak podjąć decyzji w tym zakresie. Powyższą sprawą winna zająć się Komisja i przedstawić problem na sesji Rady Miasta.
p. R. Koźmiński – Dyrektor PSP Nr 1: wyraził swoje stanowisko, że według oświadczenia Ministra Oświaty zostaną wprowadzone  podwyżki wynagrodzeń nauczycieli na poziomie 5 %.
Zdaniem Dyrektora w ślad za rozporządzeniem Ministra zostaną przekazane środki dla samorządów na zrealizowanie tej obietnicy.

Dyrektor pochwalił nową  witrynę internetową Urzędu  Miasta gdzie można znaleźć wiele ciekawych informacji, w tym również z nazwami ulic Miasta. W dwóch przypadkach tj. ulicy Krasickiego i Zawadzkiego – z uwagi na brak imion, trudno zorientować się kto faktycznie  jest bohaterem danej ulicy. Jeżeli są to osoby kojarzące się z minioną epoką, należałoby dokonać zmiany nazwy tych ulic.
Na zakończenie obrad  Przewodniczący Rady przypomniał o obowiązku składania przez Radnych oświadczeń o stanie majątkowym. Oświadczenie należy sporządzić w dwóch egzemplarzach i dołączyć kserokopię PIT za rok 2006. Termin składania oświadczeń upływa                 30 kwietnia.
Obrady Rady Miasta  zakończono o godzinie 13.1o
                                                         Sekretarz  Sesji             


     
                                       Jan  Bartz
Protokółowała

R. Wrzesińska                                                                                                         
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