PROTOKÓŁ  NR  XXIV/2013

z obrad Rady Miasta Radziejów

w dniu 27 listopada 2013 roku

Obrady rozpoczęto o godz. 11.00 w sali konferencyjnej Urzędu Miasta 
w Radziejowie.

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

a. otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

b. przyjęcie porządku obrad i wybór sekretarza sesji,

c. przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Rady.

2. Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta.

3. Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta.

4. Informacja Powiatowego Urzędu Pracy w Radziejowie na temat stanu bezrobocia 
na terenie miasta.

5. Informacja o realizacji zadań oświatowych szkół i placówek, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miasto Radziejów za rok szkolny 2012/2013 .

6. Stawki podatków i opłat lokalnych na 2014 rok – podjęcie uchwał.

7. Przyjęcie Programu wspolpracy Gminy Miasto Radziejów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w zakresie realizacji zadań pożytku publicznego na 2014 rok.

8. Podjęcie pozostałych uchwał.

9. Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.

10. Wolne wnioski i zakończenie obrad.

Ad. 1) Sprawy organizacyjne:

Obrady XXIV sesji Rady Miasta Radziejów prowadził Przewodniczący Rady - Marek Pawlak. 

Na sesji obecnych było 14 Radnych (lista obecności w załączeniu do protokołu - nieobecny usprawiedliwiony: radny Lewicki Mariusz) – stwierdzono, że obrady są prawomocne. 

Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad. Radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący zaproponował wprowadzenie do pkt. 8 porządku obrad projektów uchwał: Nr XXIV/189/2013 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i udział w realizacji projektu pn. „Wiedza moją przyszłością” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, oraz

Nr XXIV/190/2013 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny ustalonej przy sprzedaży w trybie bezprzetargowym lokalu mieszkalnego, stanowiącego własność Gminy Miasto Radziejów, usytuowanego w budynku położonym w Radziejowie przy ul. Objezdnej 28/14 m. 19, na rzecz najemcy tego lokalu,

których treść otrzymali radni tuż przed sesją. Do wniosku nie zgłoszono uwag. Przewodniczący poddał poszerzenie porządku obrad pod głosowanie. Jednogłośnie przyjęto zmianę porządku obrad. Głosowało 14 radnych.

Na sekretarza sesji wybrano Radnego Jana Trzeciaka.

Protokół z XXIII sesji Rady Miasta Radziejów przyjęto jednogłośnie, nie wnosząc uwag.

Ad. 2) Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta .

Sprawozdanie z pracy Burmistrza w okresie między sesjami w załączeniu do protokołu. 
W szczególności dotyczy ono wydanych zarządzeń oraz spraw bieżących z zakresu funkcjonowania miasta i urzędu miasta.

Do sprawozdania Radni nie zgłosili pytań.

Ad. 3) Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta.

Sprawozdanie z prac Komisji Rewizyjnej jej Przewodnicząca – Radna Maria Golon. 

W okresie sprawozdawczym Komisja odbyła szóste zaplanowane posiedzenie.

W dniu 28 października br. przedmiotem posiedzenia Komisji była: 

1) Prawidłowość opracowania projektów uchwał w sprawie  podatków i opłat lokalnych na 2014 rok – informacja inspektora ds. podatków i opłat lokalnych.

2) Kontrola realizacji wniosków i interpelacji radnych w roku bieżącym stan 
na 15.10.2013 roku – informacja inspektora ds. obsługi rady.

3) Sprawy różne.

Na posiedzeniu obecni byli: Sekretarz Miasta, inspektor ds. podatków i opłat lokalnych - Marta Małecka.,  inspektor ds. obsługi Rady Miasta – Katarzyna Jałoszyńska oraz wszyscy członkowie Komisji.

Projekty uchwał podatkowych zostały opracowane na podstawie ustawy o podatkach i opłatach lokalnych oraz aktach wykonawczych do niniejszej ustawy, określających stawki maksymalne i minimalne. Zostały one przygotowane przy założeniu 1% wzrostu stawek podatku od nieruchomości, z wyjątkiem stawki za budynki pozostałe, która pozostaje na dotychczasowym poziomie. Stawki podatku od środków transportowych ustalono tak, aby były one podzielne na 2 i na 12 z uwagi na sposób płatności tego podatku (tj. podatek płatny w dwóch ratach, urząd ma obowiązek dokonania przypisu w sytuacji zawieszenia działalności gospodarczej skutkującej czasowym wyrejestrowaniem, czy sprzedaż pojazdu w trakcie roku). Stawkę podatku rolnego proponuje się pozostawić na poziomie roku 2013.

Komisja stwierdziła,że projekty uchwał podatkowych zostały opracowane zgodnie 
z prawem.Komisja wnioskuje o wprowadzenie dwóch zmian do projektów:

1) podwyższyć stawkę podatku od nieruchomości dla powierzchni związanych 
z udzielaniem świadczeń zdrowotnych z 4,24 zł na 4,60 zł,

2) w poadtku od środków transportowych o najniższym tonażu stawki nie podnosić.

       Wnioski i interpelacje radnych zgłoszone do 15.10.2013 roku dotyczyły, 
w szczególności: gospodarki komunalnej i mieszkaniowej, bezpieczeństwa publicznego, szeroko rozumianych spraw społecznych i socjalnych. Komisja komunalna złożyła 9 wniosków, Komisje Budżetowa i Oświatowa po 1 wniosku. Na sesjach Rady Miasta łącznie padło 12 wniosków lub interpelacji radnych.  Wykaz wniosków oraz stopień ich realizacji w załączeniu do protokołu z posiedzenia komisji.

                  W sprawach różnych: 

- radny L. Kalicki zgłosił wniosek, aby poprawić oznakowanie skrętu na Piotrków z ul. Wyzwolenia, 

- radny H. Żak wnioskuje, aby powrócić do praktyki zamieszczania sprawozdań z pracy Rady Miasta na łamach kwartalnika „Radziejowianin”.

            18 września br. na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, zapytano o losy tablicy, która była zamieszczona na kamieniu przy ul. Kościuszki. Radni uzyskali odpowiedź, że nie wiadomo co się stało z tą tablicą. Radni stawiają wniosek, aby ta tablica się znalazła i została umieszczona w innym miejscu, np. na fasadzie budynku Urzędu Miasta. Na posiedzeniu      28 października powrócono do  tego tematu i znów postawiono wniosek, aby odnależć tę tablicę i umieścić ją w widocznym miejscu. Komisja Rewizyjna wnioskuje o przegłosowanie tego wniosku na dzisiejszej sesji przez Radę Miasta.

Przebieg dyskusji:

Radne: Alicja Górczyńska i Kazimiera Staszyńska podkreśliły, że to nie tylko radni domagają się wyjaśnienia sprawy, ale przede wszystkim mieszkańcy miasta pytają, gdzie jest ta tablica i czy Rada Miasta wyraziła zgodę na jej zdjęcie?

W odpowiedzi Burmistrz Miasta zaznaczył, że nie wie co się stało z tą tablicą. Wg niego jest to pomnik niehlubnej historii PRL i dziwi się radnym, że za tymi czasami tęsknią. Na terenie kraju jest dużo pomników tego okresu, najbliżej krzyż na tamie we Włocławku, gdzie UB zamordowało ks. Popiełuszko, w Poznaniu – wydarzenia 1956 roku, na Wybrzeżu – 1970, kopalnia Wujek itp. Jeżeli ta tablica się znajdzie, to osobiście ją radnym przekaże, ale nigdy nie wyrazi zgody na jej zawieszenie na fasadzie budynku urzędu. Poprzedniego Burmistrza należało by spytać, gdzie jest gwiazda, sierp i młot z pomnika na naszym Rynku. „Czy, gdyby Burmistrz miał pełną listę członków ORMO miasta Radziejów, zabiegalibyście Państwo o wykonanie tablicy zawierajacej te nazwiska i zawieszenie jej w publicznym miejscu?”

Radna A. Górczyńska podkreśliła, że wystąpienie Burmistrza było nie na miejscu. „My nie tęsknimy do tego okresu, do sierpa  i młota. Pytamy, gdzie jest tablica, którą mieszkańcy miasta otrzymali za swoją pracę na rzecz jego rozwoju. My wszyscy żyliśmy w tamtych czasach, pracowaliśmy jak większośc Polaków. Nie wszyscy to ubeki i ormowcy. To też jest część naszej historii.W tym tonie jaki proponuje Burmistrz rozmawiać nie będziemy.”

Radna Staszyńska: Wniosek Komisji jest wynikiem reakcji i pytań mieszkańców miasta. Nie można postępować w ten sposób, że usuwa się jedną tablicę, by zawiesić drugą. Gmina Miasto Radziejów otrzymała Order Sztandaru Pracy II klasy, a nie partia, czy naczelnik. Nikt bez wyraźnego polecenia z kamienia jej nie usunął.

Burmistrz Miasta: tablica była repliką orderu. Pytam, gdzie ten order jest?

Radny H. Żak: To jest nieporozumienie. Pan przejmował władzę od Szuszmana, Szuszman od Piaseckiego, Piasecki od Gorzyckiego, czy odwrotnie. To wy między sobą wyjaśnijcie, gdzie jest order. Order Sztandaru Pracy II klasy w 1979 roku nadała miastu Rada Państwa za gospodarność i rozwój. Nie widzi Pan Burmistrz różnicy? Polityka nie ma tu nic do rzeczy.

Przewodniczący Rady Miasta: Wniosek komisji jest nie kompletny i ze względów formalnych nie mogę go poddać pod głosowanie. Tablicy nie ma, a z wniosku nie wynika w jaki sposób ta tablica miałaby się znależć. Rada Miasta nie jest właściwa w tej sprawie. Jeżeli państwo dysponujecie wiedzą na temat zniszczenia tablicy, czy są świadkowie zajścia, to należy sprawę zgłosić do organów ścigania: na policję lub do prokuratury. 

Kamień był do zagospodarowania. Powstał pomysł upamiętnienia mieszkańców Radziejowa pochodzenia Żydowskiego, którzy tu mieszkali, a zginęli w obozach zagłady. To też jest prawda historyczna, z którą nikt nie będzie dyskutował. 

Jak Państwo wiecie, nie przyjęliśmy jako naród całego dorobku PRL, mimo zachowania ciągłości władzy i państwa. Wiele pomników rozebrano, tablic zdjęto a ulice 
i place zmieniły nazwy. Taka jest kolej rzeczy. Głosując nad wnioskiem, który z założenia nie może być zrealizowany oznacza, że się tylko ośmieszymy.

Radna Górczyńska: Ośmieszymy się nie reagując na to co się dzieje.

Radna Staszyńska: Z tego wynika, że radni, komisje i wnioski komisji są niczym.

Radny Leszek Kalicki: Wg mojej wiedzy tablica była wykonana z piaskowca, i najprawdopodobniej podczas demontażu się rozsypała, pokruszyła się.

Podsumowując dyskusję Przewodniczący stwierdził, że wniosek komisji jest nie kompletny i ze względów formalnych nie może go poddać pod głosowanie. Tablicy nie ma, a z wniosku nie wynika w jaki sposób ta tablica miałaby się znaleźć. Sprawę należy zgłosić do organów ścigania: na policję lub do prokuratury. 

Przewodniczący zamknął dyskusję.

Sprawozdanie z pracy Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Spraw Rolnych złożył jej Przewodniczący – radny Stanisław Trawczyński. 

W okresie sprawozdawczym odbyło się jedno posiedzenie Komisji w dniu 
22 listopada br. na posiedzeniu obecni byli wszyscy członkowie komisji oraz pracownicy urzędu właściwi merytorycznie w przedmiocie obrad. Głównym tematem były stawki podatków i opłat lokalnych na 2014 rok. Komisja jednogłośnie przyjęła podwyżkę podatku od nieruchomości oraz od środków transportowych o 1 punkt procentowy. Uznając taki wzrost za zasadny.

Następnie komisja zapoznała się z projektami uchwał na dzisiejszą sesję i zaopiniowała je pozytywnie.

W dalszej części posiedzenia Komisja zapoznała się z pismem Prezesa Saniko w sprawie podwyzszenia górnych stawek opłat za wywóz odpadów komunalnych z nieruchomości niezamieszkałych (od przedsiębiorców). Po wnikliwej analizie Komisja proponuje przyjąć stawki: dla odpadów segregowanych – 110 zł brutto za m , dla odpadów niesegregowanych – 240 zł brutto za m . Saniko proponowało stawki odpowiednio 125 zł i 260 zł.Komisja zapoznała się również z wnioskiem mieszkańców ul. Działkowej w sprawie budowy nowego chodnika. Komisja podejmie decyzję w tej sprawie na grudniowym posiedzeniu po zapoznaniu się z harmonogramem prac remontowych sieci chodników w mieście.

W sprawach bieżących złożono dwa wnioski do realizacji do Referatu Gospodarkli Komunalnej: 

- wymienić klosze lamp na Rynku i na schodach w ul. Kruszwickiej,

- zabezpieczyć grożący zawaleniem dom przy ul. Dolnej, tak aby nie zagrażał bezpieczeństwu ruchu drogowego i pieszych.

Na tym posiedzenie zakończono.

Sprawozdanie z prac Komisji oświaty, kultury, zdrowia i spraw socjalnych złożyła jej Przewodnicząca – Radna Kazimiera Staszyńska.

W okresie między sesjami Komisja odbyła jedno posiedzenie. 

Przedmiotem posiedzenia w dniu  25 listopada 2013 roku były następujące sprawy:

1. Informacja o realizacji zadań oświatowych szkół i placówek, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miasto Radziejów za rok szkolny 2012/2013.

2. Stan bezrobocia na terenie Miasta Radziejów – informacja Powiatowego Urzędu Pracy.

3. Stawki podatków i opłat lokalnych na 2014 rok.

4. Zaopiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję.

5. Sprawy bieżące.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie komisji oraz Sekretarz Miasta 
dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy oraz dyrektor Miejskiego Zespołu Szkół, związki zawodowe pracowników oświaty.

Dyrektor MZS przedłożył informację o realizacji zadań oświatowych szkół i placówek, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miasto Radziejów za rok szkolny 2012/2013.

Szczególną uwagę zwrócił na realizcaję dwóch innowacyjnych projektów dydaktycznych tj. klasy sportowe w szkole podstawowej i lekcje informatyki w jęz. angielskim w I klasie gimnazjum. Odpowiadał na pytania radnych. Złożoną informację przyjęto do wiadomości. 

W części posiedzenia Komisji poświęconej problemtyce oświaty wzięli udział przedstawiciele związków zawodowych działających w MZS. Poinformowały radnych           o przedmiocie protestów związkowców oraz najpilniejszych ich zdaniem potrzebach w MZS   tj. dodatkowe etaty pedagoga, psychologa, logopedy, problemy wychowawcze z młodzieżą          w gimnazjum. Proponują zwiększenie na mocy uchwały Rady Miasta wysokości odpisu na fundusz zdrowotny dla nauczycieli z 0,3 % na 0,5 % poprzez odpowiednie pomniejszenie tj. o 0,2% odpisu na fundusz dokształcania. Związki zawodowe podkreślały, że powołanie zespołu skutkowało obniżeniem wynagrodzeń nauczycieli, ale z nikim nie została rozwiązana umowa o pracę. Radna Staszyńska wyraziła opinię, że związki zawodowe powinny czuć się współgospodarzami zakładu pracy, a nie skupiać się wyłącznie na formułowaniu żądań.

Informację o stanie bezrobocia na terenie Miasta Radziejów omówił – dyrektor PUP Paweł Dąbrowski. Radni przedyskutowali w szczególności wnioski z niej wynikające oraz otrzymali wyjaśnienia co do podejmowanych przez PUP działań w zakresie aktywizacji bezrobotnych na rynku pracy.

Złożoną informację przyjęto do wiadomości.

Projekty uchwał w sprawie stawek  podatków i opłat lokalnych na 2014 rok oraz  pozostałe projekty uchwał ujęte w porządku obrad dzisiejszej sesji Komisja opiniuje pozytywnie.

Radna Górczyńska w sprawach różnych podjęła temat tablicy zdemontowanej z kamienia przy ul. Kościuszki. Obecny na posiedzeniu Sekretarz Miasta nie potrafił udzielić odpowiedzi co się z nią stało. 

Innych wniosków do protokołu nie zgłoszono.

Radna Górczyńska uzupełniła sprawozdanie z pracy komisji informując, że popiera stanowisko związków zawodowych i wnioskuje o dodatkowe 1/2 etatu pedagoga 
w gimnazjum, ponieważ młodzież w tym wieku potrzebuje szczególnego wsparcia. To jest bardzo trudny wiek. 

Głos zabrał dyrektor MZS: szkoła realizuje projekty wsparcia ze środków unijnych 
o profilu wychowawczym, w tym trening psychologiczny dla wyselekcjonowanej grupy młodzieży gimnazjalnej. Obecna organizacja pracy pedagogów zdaniem dyrektora jest optymalna. Gdyby miało pojawić się dodatkowe 1/2 etatu, to dla specjalisty - psychologa, 
a nie dla pedagoga. Współpracujemy z Poradnią Psychologiczno – Pedagogiczną, prowadzimy pedagogizację rodziców, odbywają się spotkania z doradcami zawodowymi. 

Sekretarz Miasta: uważam, że wsparcie psychologiczne w MZS jest wystarczajace, 
to rola koordynatora. Rolą pedagoga jest pokierowanie ucznia i jego rodziców do właściwej instytucji PCPR, PPP i inne. 

Radna M. Golon odwołując się do własnego doświadczenia zawodowego podkreśla rolę współpracy wychowawcy klasy i rodziców. 

Głos w dyskusji zabrał również Kierownik MOPS, który podtrzymał wcześniejsze twierdzenia, zwracając szczególną uwagę na współpracę powołanych instytucji i  wykorzystywanie w pełni własnych zasobów kadrowych. 

Sprawozdanie z prac Komisji budżetu, finansów i porządku prawnego złożył jej Przewodniczący – radny Henryk Żak. 

W okresie między sesjami odbyło się jedno planowane posiedzenie Komisji. 

W dniu  26 listopada 2013 roku przedmiotem posiedzenia były:

1. Stawki podatków i opłat lokalnych na 2014 rok.

2. Omówienie bieżącej realizacji budżetu miasta Radziejów. Zaopiniowanie projektów uchwał dotyczących zmian w budżecie i WPF.

3. Projekty pozostałych uchwał na najbliższą sesję Rady Miasta.

4. Sprawy bieżące.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji oraz zaproszeni goście.

Projekty uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych na 2014 rok zakładające średnio 1% wzrost stawek zostały zaopiniowane pozytywnie.

Skarbnik Miasta szczegółowo omówiła zasadność wprowadzenia zmian 
w budżecie Miasta i w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Odpowiadała na pytania radnych. Projekty uważnie przeanalizowano. Komisja uznała wyjaśnienia za wyczerpujące, 
a proponowane zmiany za uzasadnione. W związku z powyższym projekty uchwał pozytywnie zaopiniowano.

Następnie członkowie komisji analizowali pozostałe projekty uchwał ujęte 
w porządku obrad dzisiejszej sesji. Ich treść oraz uzasadnienie przedstawił Sekretarz Miasta. Wszystkie zaopiniowano pozytywnie.

W sprawach bieżących dyskutowano o:

-  przystosowaniu placu przy ul. Szkolnej na parking (właścicielem terenu jest Skarb Państwa),

- montażu oświetlenia na ul. Cichej,

- utwardzeniu placu za barakami między ul. Działkową a Wyzwolenia.

Na tym posiedzenie zakończono.

        Ad. 4) Informacja Powiatowego Urzędu Pracy w Radziejowie na temat stanu bezrobocia na terenie miasta.

Przedmiotowa informacja w załączeniu do protokołu.

Na sali obrad obecny był dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Radziejowie Pan Paweł Dąbrowski. Podzielił się z radnym następującym podsumowaniem: ze złożonej informacji jasno wynika, że sytuacja na rynku pracy oraz liczba zarejestrowanych bezrobotnych jest ściśle zależna od ilości zaangażowanych środków publicznych. Gdy kończą się staże, roboty publiczne i interwencyjne liczba bezrobotnych rośnie. Obserwujemy powtarzalność zjawiska spadku bezrobocia w okresie prac sezonowych. Średnia sopa bezrobocia w powieecie radziejowskim wynosi 25%. To mniej niż w powiecie włocławskim i lipnowskim, ale więcej niż w aleksandrowskim. Niestety dużą grupę bezrobotnych stanowią absolwenci szkół. W tym roku mieliśmy specyficzną sytuację z uzupełnieniem środków. Nastąpiło to pod koniec roku. Nie było możliwości wykorzystania tych środków inaczej jak na tworzenie i doposażenie stanowisk pracy. Łącznie 20 pracodawców skorzystało z dofinansowania.

Pytania radnych:

Radny Jan Trzeciak: na jakich zasadach PUP organizuje szkolenia?

Odpowiedź: najczęściej stosujemy umowy wielostronne: PUP – pracodawca – firma szkoleniowa – osoba bezrobotna. Wiemy wówczas, że ta osoba znajdzie zatrudnienie. Szkolenia najbardziej popularne to: kurs prawa jazdy, operatora ciężkiego sprzętu drogowego, obsługa wózków widłowych.

Radna Staszyńska: czy wie pan, co się dzieje z byłym Polimetem? 

Odpowiedź: Pracodawca skorzystał z pomocy w formie doposażenia stanowisk pracy. Nie dotrzymał warunków umowy dotycząych zatrudnienia, w związku z tym wystąpiliśmy o zwrot środków z dotacji. Z tego co wiemy to przedsiębiorca ma kłopoty. 

Innych pytań nie zgłoszono. Informację przyjęto do wiadomości.

Ad. 5) Informacja o realizacji zadań oświatowych szkół i placówek, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miasto Radziejów za rok szkolny 2012/2013 .

Przedmiotowa informacja przygotowana przez dyrektora Miejskiego Zespołu Szkół 
w Radziejowie – Remigiusza Koźmińskiego w załączeniu do protokołu.

Pytań nie zgłoszono. Informację przyjęto do wiadomości.

Przewodniczący zarządził 10 minutową przerwę w obradach.

Ad. 6) Stawki podatków i opłat lokalnych na 2014 rok – podjęcie uchwał.

Projekty uchwał wraz z ich uzasadnieniem odczytywał Przewodniczący Rady Miasta. Były one przedmiotem dyskusji na posiedzeniach wszystkich stałych komisji Rady Miasta poprzedzających dzisiejszą sesję.

Do projektów uchwał:

·  Nr XXIV/182/2013 – w sprawie określenia wysokości stawek podatku 
od nieruchomości na terenie Gminy Miasto Radziejów, 

·  Nr XXIV/183/2013 – w sprawie określenia wysokości stawek podatku 
od środków transportowych na terenie Gminy Miasto Radziejów, 

·  Nr XXIV/184/2013 - w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na terenie Gminy Miasto Radziejów,

Radni nie zgłosili pytań. Przewodniczący zarządził głosowanie każdego projektu 
z osobna w trybie głosowania jawnego przez wyraźne podniesienie ręki.

W/w uchwały  zostały podjęte jednogłośnie. Głosowało 14 radnych.

        Ad 7) Przyjęcie „Programu współpracy Gminy Miasta Radziejów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność w zakresie realizacji zadań pożytku publicznego na 2014 rok”

           Do projektu programu opracowanego przez Sekretarza Miasta Radni pytań nie zgłosili. Przewodniczący zarządził głosowanie.

        Uchwała Nr  XXIV/185/2013 w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Miasta Radziejów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność w zakresie realizacji zadań pożytku publicznego na 2014 rok” została podjęta jednogłośnie. Głosowało 14 Radnych.

              Ad. 8) Podjęcie pozostałych uchwał.

Projekty uchwał wraz z ich uzasadnieniem odczytywał Przewodniczący Rady Miasta.

Do projektów uchwał:

Uchwała Nr  XXIV/186/2013 w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy pozbywają się z terenu nieruchomości nieczystości ciekłych oraz właścicieli nieruchomości, którzy nie są zobowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy,

Uchwała Nr  XXIV/187/2013 w sprawie zmian w budżecie miasta Radziejów na 2013 rok,

Uchwała Nr XXIV/188/2013  zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Radziejów na lata 2013 - 2023,

Uchwała Nr  XXIV/189/2013 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i udział w realizacji projektu pn. „Wiedza moją przyszłością” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki,

Radni nie zgłosili pytań. Przewodniczący zarządził głosowanie każdego projektu 
z osobna.

W/w uchwały zostały podjęte jednogłośnie w głosowaniu jawnym przez wyraźne podniesienie ręki. Głosowało 14 radnych. 

     Uchwała Nr  XXIV/190/2013 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny ustalonej przy sprzedaży w trybie bezprzetargowym lokalu mieszkalnego, stanowiącego własność Gminy Miasto Radziejów, usytuowanego w budynku położonym w Radziejowie przy ul. Objezdnej 28/14 m. 19, na rzecz najemcy tego lokalu 

 została podjęta większością głosów w głosowaniu jawnym przez wyraźne podniesienie ręki. Głosowało 14 radnych, 13 „za”, 1 „wstrzymał się od głosu”.  

Radni również nie zgłosili pyatań.

Uchwały podjęte na XXIV sesji Rady Miasta załączono do niniejszego protokołu.

Ad. 9) Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.

1) Radny St. Trawczyński: Wnioskuję o realizację wniosku Komisji Komunalnej z ubiegłego roku dotyczącego zakupu i zamontowania oświtlenia świątecznego na ul. Kościuszki od figury do ZSM. Padło zobowiązanie, że będzie to zrobione w tym roku, z uwagi na brak śrdków finansowych i czasu. W mieście oświetlenie już się pali, tam nie.

Odpowiedź Sekretarza Miasta: Umknęło nam to. O zakupie nowych elementów oświetlenia montowanego na latarniach w tym roku z uwagi na ograniczenia finansowe nie dokonywano w ogóle. Ale jeśli Radnych to usatysfakcjonuje, ubierzemy w lampki drzewa na tym odcinku drogi.

2) Radna B.Bogacz: Zgłaszam potrzebę doświetlenia ul. Komunalnej.

Odpowiedź  Sekraetarza Miasta: Budowa oświetlenia w ul. Komunalnej zostanie wpisana w projekt budżetu 2014.

3) Radny H. Żak: czy w związku ze sprzedażą nieruchomości z dworcem PKS w radziejowie przystanku nie będzie?

Odpowiedź  Sekraetarza Miasta: oczywiście, że będzie. Obecny budynek zostanie wyburzony, powstanie market wielkopowierzchniowy, utwardzony parking i postój taksówek. W tym kompleksie będzie również wyznaczone miejsce na przystanek PKS.

4) Radny Jan Trzeciak: Wnioskuję o likwidację straży miejskiej. Wg projektu budżetu 2014 na jej utrzymanie planuje się 66 tys. zł. Ja efektów działania nie widzę.

Wniosek poparł Przewodniczący Rady Miasta, jednak nie poddał go pod głosowanie. Zwrócił się do radnych z prośbą o przedyskutowanie tej sprawy i zajęcie stanowiska na posiedzeniach  komisji rady w grudniu, gdzie tematem będzie projekt budżetu na 2014 rok.

Burmistrz Miasta podkreslił, że Straż Miejską powołała rada i rada ma kompetencję do jej likwidacji. Prosił jednak o rozwagę przy podejmowaniu tej decyzji. Biorąc pod uwagę kłopoty kadrowe jednostki trudno ocenić jej pracę w 2013 roku. Zaproponował, aby obserwować działania strażników jeszcze przez 6 miesięcy, sformułować konkretne oczekiwania. Jeśli ich nie spełnią, podjąć uchwałę o likwidacji straży miejskiej.

Ad. 10) Wolne wnioski i zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Miasta:

· zwrócił uwagę radnym wyznaczonym do pocztu sztandarowgo, że nie wywiązują się z tego obowiązku,

· poinformował o koncercie harytatywnym dla uczennicy gimnazjum Pauliny Jałoszyńskiej i zachęcał do zakupu cegiełek.

Radny Jan Trzeciak skierował podziękowania dla dyrektora RDK – u za organizację koncertu „Pojedziemy na łów”.

Na tym posiedzenie zakończono o godz. 13.45.

Sekretarz Sesji:

Radny Jan Trzeciak

Protokółowała:

K. Jałoszyńska

