Br 0052 – 25/2009 

Protokół Nr XXV/2009

z obrad Rady Miasta Radziejów

odbytych w dniu 30 listopada 2009 roku

Obrady rozpoczęto o godzinie 11.00.

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

 a)
 otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

 b) 
przyjęcie porządku obrad i wybór sekretarza sesji,

 c) 
przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia Rady.

2. Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta.

3. Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta.

4. Informacja o stanie bezrobocia na terenie Miasta Radziejów.

5. Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Gminy Miasta Radziejów 
z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w zakresie realizacji zadań pożytku publicznego na 2009 rok”.

6. Informacja o realizacji zadań oświatowych szkół i placówek, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miasto Radziejów za rok szkolny 2008/2009.

7. Podjęcie uchwał, w tym uchwał w sprawie określenia stawek podatków i opłat lokalnych na 2010 rok.

8. Rozpatrzenie skargi Radnego W. Juszczyńskiego na działalność Burmistrza Miasta Radziejów – podjęcie uchwały.

9. Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.

10. Wolne wnioski i zakończenie obrad.

Ad. 1)   Sprawy organizacyjne

XXV sesję  Rady Miasta Radziejów  prowadził   Radny Marek Pawlak  - Przewodniczący Rady  Miasta;

Przewodniczący poinformował, że w posiedzeniu uczestniczy 13 Radnych (stwierdzenie quorum – prawomocności obrad). Radni nieobecni - nieusprawiedliwiony: Paweł Czarnecki oraz Zdzisław Kuczek, który uprzedzał telefonicznie, że się spóźni (lista obecności 
w załączeniu).

Przewodniczący przedstawił porządek obrad. Nie wniesiono uwag. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie

Na Sekretarza Sesji jednogłośnie wybrano Radną Kazimierę Staszyńską.

Protokół Nr XXIV/2009 z obrad Rady Miasta Radziejów odbytych w dniu 29 września 2009 roku przyjęto jednogłośnie.

Ad. 2) Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta.

Sprawozdanie z zarządzeń wydanych przez Burmistrza Miasta w okresie między sesyjnym stanowi załącznik do protokołu. Radni nie zgłosili pytań. Przedstawiona informacja została przyjęta do wiadomości, bez uwag.

Ad. 3) Sprawozdania z pracy Komisji Rady Miasta.

Sprawozdanie z pracy Komisji Oświatowej przedstawił jej Przewodniczący - Radny Krzysztof Mintus.
W okresie sprawozdawczym Komisja odbyła jedno posiedzenie w dniu 25 listopada. Obecnych było czworo Członków Komisji. W posiedzeniu uczestniczyli Burmistrz Miasta 
i Sekretarz Miasta. 
Członkowie Komisji zapoznali się z informacją przygotowaną przez Powiatowy Urząd Pracy na temat stanu bezrobocia na terenie Miasta Radziejów oraz z planami działalności MOPS na rok przyszły przygotowanymi na piśmie przez Kierownika ośrodka - Tomasza Dominiaka. W dalszej części posiedzenia członkowie Komisji analizowali stawki podatków lokalnych na rok 2010. Proponowane stawki nie budzą zastrzeżeń.

Następnie Burmistrz Miasta i Sekretarz Miasta odpowiadali na pytania Radnych dotyczące projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta na rok bieżący oraz planów inwestycyjnych na rok przyszły i lata następne. Zwrócono uwagę na pilne potrzeby remontu wnętrza RDK – u. 

Sprawozdanie z pracy Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej przedstawił jej Przewodniczący - Radny Jan Bartz.
Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej odbyła posiedzenie w dniu 
26 listopada b.r. Obecni byli wszyscy członkowie Komisji oraz Sekretarz Miasta i Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Urzędu Miasta. Tematami posiedzenia były: 1) stawki podatków i opłat lokalnych na 2010 rok, 2) bieżąca realizacja budżetu i zaopiniowanie projektowanych zmian, 3) planowane zadania inwestycyjne na 2010 rok.
Zasady i kryteria ustalania stawek podatków i opłat lokalnych przedstawiła Pani 
K. Jałoszyńska – Inspektor ds. kadr i obsługi Rady Miasta. Kontrowersje i emocje wzbudził jedynie projekt uchwały w sprawie stawek opłaty targowej. Zdania Członków Komisji były podzielone, w związku z tym poddano tą kwestię pod głosowanie. Za pozostawieniem stawki opłaty na dotychczasowym poziomie 15 zł głosowało trzech radnych, jeden był przeciw, jeden wstrzymał się od głosu. Radny Zdzisław Kuczek postawił wniosek, by po raz kolejny zwrócić się do Komendy Powiatowej Policji z żądaniem wyegzekwowania zakazu handlu na ul. Łokietka, który odbywa się tuż pod znakiem zakazu. Do wniosku należy dołączyć zdjęcia potwierdzające ten fakt. Temat ten wraca cyklicznie. Jeśli to nie poskutkuje należy zwrócić się do Komendy Wojewódzkiej Policji. 
W sprawie bieżącej realizacji budżetu Komisja wysłuchała wyjaśnień Sekretarza Miasta i przyjęła proponowane zmiany bez większych zastrzeżeń.  
W kwestii planowanych inwestycji na rok przyszły wszyscy Członkowie Komisji zgodzili się co do tego, że temat jest zbyt obszerny z uwagi na wielkość angażowanych środków i konieczne jest jeszcze jedno spotkanie Komisji w przedmiotowej sprawie 
w grudniu.
Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej przedstawiła jej Przewodnicząca – Radna Maria Golon.
Między sesjami Komisja odbyła jedno posiedzenie w dniu 19 listopada. Przedmiotem posiedzenia była: 1) analiza dokumentacji przetargowej na inwestycje w 2009 roku, 2) analiza dokumentacji w zakresie procedury zbywania nieruchomości stanowiących własność miasta, zawieranie umów dzierżawy, których przedmiotem jest mienie miasta oraz wykonywanie robót budowlanych finansowanych ze środków publicznych, 3) opracowanie planu pracy Komisji na 2010 rok.


W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji oraz Pani Anna Koźmińska, Pan Grzegorz Zawidzki i Sekretarz Miasta.

Członkowie Komisji otrzymali następujące materiały, które podlegały analizie:
1) Zestawienie przeprowadzonych postępowań w sprawie udzielania zamówień publicznych w okresie od 1.10.2008 r. do 30.09.2009 r. Przeprowadzono 15 postępowań, w tym 12 przetargów nieograniczonych – wybierano najkorzystniejsze oferty, 1 zamówienie z wolnej ręki na termomodernizację budynku socjalnego na ul. Wyzwolenia, 2 zapytania o cenę dotyczące dostawy opału do budynków administrowanych przez Urząd Miasta. Jedno postępowanie unieważniono na podst. Art. 93 ustawy Prawo Zamówień Publicznych, który stanowi, że zamawiający unieważnia postępowanie, jeżeli w trybie zapytania o cenę nie złożono co najmniej 2 ofert nie podlegających odrzuceniu.
2)  Zestawienie sprzedanych lokali mieszkalnych w okresie 1.01. – 30.09.2009 r. W opisanym okresie sprzedano 9 mieszkań.
3) Zestawienie nieruchomości oddanych w dzierżawę od 01.10.2008 do 30.09.2009 r. Są to przede wszystkim grunty pod boksy garażowe.
4) Zestawienie sprzedanych nieruchomości w okresie 01.01. – 30.09.2009 r. Sprzedano w sumie 5 działek w trybie przetargu i 1 bezprzetargowo. Dwie działki wniesiono aportem do spółki miejskiej RTBS. 

Sekretarz Miasta poinformował nas, że rozpoczęto procedurę sprzedaży działki przy ul. Komunalnej sąsiadującej z byłą bazą Empegiek o pow. 4.253 m2.

5) Zestawienie nabytych przez Miasto części nieruchomości gruntowych przy ul. Polnej o łącznej powierzchni 77 m2.

Członkowie Komisji otrzymali wyczerpujące odpowiedzi na zadawane pytania w toku posiedzenia od zaproszonych pracowników Urzędu Miasta.

Sprawozdanie z pracy Komisji Budżetu, Finansów i Porządku Prawnego przedstawił jej Przewodniczący – Radny Henryk Żak.
W okresie między sesjami Komisja odbyła 2 posiedzenia w pełnym składzie. W dniu 19 listopada 2009 roku po analizie i wyjaśnieniach Sekretarza Miasta Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał dotyczących stawek podatków i opłat lokalnych na 2010 rok. Ponadto sformułowano wniosek w sprawie rozpatrzenia skargi Radnego W. Juszczyńskiego na działalność Burmistrza Miasta. Na posiedzeniu w dniu 27 listopada przeanalizowano zmiany do budżetu na rok bieżący. Komisja opiniuje je  pozytywnie.
Ad. 4) Informacja o stanie bezrobocia na terenie Miasta Radziejów.
Informacja o stanie bezrobocia na terenie Miasta Radziejów została przygotowana przez Powiatowy Urząd Pracy i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Na pytania Radnych odpowiedzi udzielał pracownik Urzędu - :
Radna M. Golan: Trzecią co do liczebności grupą bezrobotnych są osoby bez kwalifikacji. Czy podejmowane są działania w celu nauki zawodu o poszukiwanych na rynku lokalnym specjalnościach np.: poprzez kursy, szkolenia?
Odpowiedź: Są to osoby po gimnazjum, po szkole podstawowej, ewentualnie zawodowej lub technikum, gdy rejestracji dokonali jeszcze przed złożeniem egzaminu zawodowego 
i następnie nie uzupełnili dokumentacji. Ilość organizowanych szkoleń i kursów jest zależna od ilości posiadanych środków finansowych. Najbardziej efektywną i najczęściej stosowaną formą są szkolenia pod zapotrzebowanie indywidualnego pracodawcy. Zawierana jest trójstronna umowa: pracodawca – bezrobotny – jednostka szkoląca. Jej zerwanie oznacza konsekwencje finansowe. Poszukiwane zawody to: kierowca, spawacz, operator maszyn specjalistycznych tj: walec drogowy, koparka, obsługa kas fiskalnych. Ponadto organizujemy szkolenia dla osób rozpoczynających działalność gospodarczą, które korzystają z dotacji 
z PUP.
Radny W. Juszczyński: Czy posiadacie Państwo dane statystyczne na temat ilości powstałych, nowych miejsc pracy i miejsc pracy zlikwidowanych?
Odpowiedź: Monitorujemy tylko te, które zostały utworzone za naszym pośrednictwem, również w ramach samo zatrudnienia dotowanego. Z dniem 01.02.2009 roku w istotny sposób zmieniły się przepisy, które w tej chwili nie obligują pracodawców do zgłaszania zatrudnienia osoby bezrobotnej, czy w ogóle liczby nowych miejsc pracy. Istnieje obowiązek zgłoszenia likwidacji większych zakładów pracy, np. w 2009 roku – zamknięcie Polimetu. 

Przewodniczący Rady Miasta: Czy wszystkie wnioski o dotację na rozpoczęcie działalności gospodarczej są pozytywnie rozpatrywane?

Odpowiedź: Znakomita większość tych projektów jest realizowana. Jeśli brakuje środków w 2009 roku to przesuwamy realizację na rok następny.
Informacja została przyjęta do wiadomości.
Ad. 5) Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Gminy Miasta Radziejów 
z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w zakresie realizacji zadań pożytku publicznego na 2009 rok”.
W/w sprawozdanie przygotował Sekretarz Miasta – Włodzimierz Gorzycki. Stanowi ono załącznik do protokołu. Swoje stanowisko w przedmiotowej sprawie przedstawił Wysokiej Radzie Radny L. Kurant:
Dobrze, że nasz samorząd od wielu lat realizuje Program współpracy z organizacjami prowadzącymi społeczną działalność w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu, rekreacji oraz amatorskiego ruchu kulturalno – artystycznego. Dzięki społecznym aktywistom wypełniają się oczekiwania naszych dzieci, młodzieży i mieszkańców miasta. Promuje się również w ten sposób nasze miasto na szczeblu lokalnym, powiatowym, wojewódzkim 
i krajowym. To dzięki zaangażowanym społecznikom, których chciałbym wymienić: Pani Wanda Waszak, Pan Piotr Wojciechowski, Pan Sławomir Cieślewicz, Pan Mariusz Bogacz, Pan Mariusz Pomianowski, Pan Krzysztof Rosiński prężnie działają: TKKF „Radziejowianka”, UKS „Jedynka”, UKS „Lider”, MKS „Start”, zespół folklorystyczny „Kujawy”, sekcja strzelecka LOK –u. Przy tej okazji składam im serdeczne podziękowania. Uważam, że ta współpraca jest potrzebna.
Sekretarz Miasta: Zespół „Kujawy” pod względem formalno – prawnym działa przy RDK – u, nie jest organizacją pożytku publicznego i stricte z tej dotacji korzystać nie może. Wspieramy jego działalność przez budżet RDK - u. 
Zmieniają się przepisy ustawy o pożytku publicznym i o wolontariacie. Zmiany te polegać będą m.in.: na tym, że 1) 20% środków zaplanowanych w budżecie na omawianą współpracę Burmistrz Miasta może rozdysponować bez konkursu, 2) obligatoryjnie projekt Programu będą opiniować organizacje społeczne, 3) jest możliwość powołania Rady Społecznej, która pełni funkcję ciała opiniującego działania samorządu w przedmiotowej materii, uczestniczy w postępowaniach konkursowych itp.
Sprawozdanie zostało przyjęte do wiadomości.
Liczba obecnych Radnych wzrosła do 14. Dołączył spóźniony Radny Zdzisław Kuczek.

Ad. 6) Informacja o realizacji zadań oświatowych szkół i placówek, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miasto Radziejów za rok szkolny 2008/2009.
Przedmiotowa informacja została przygotowana przez Kierownika SZEAPO – Krzysztofa Estkowskiego na podstawie danych opracowanych przez dyrektorów szkół, dla których organem prowadzącym jest miasto Radziejów – podstawowej i gimnazjum. Stanowi ona załącznik do protokołu.

Radni nie zgłosili pytań.

Informacja została przyjęta do wiadomości.

Ad. 7) Podjęcie uchwał, w tym uchwał w sprawie określenia stawek podatków i opłat lokalnych na 2010 rok.
Wszystkie projekty uchwał, które są przedmiotem dzisiejszej sesji zostały przeanalizowane przez Komisje stałe Rady Miasta. Uzyskały pozytywne opinie, nie wnioskowano o dokonanie zmian. 
W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta 
za zgodą Wysokiej Rady odstąpił od odczytywania projektów uchwał podatkowych w całości ograniczając się do podania numeru i tytułu projektu uchwały.
Uchwały:
· Nr XXV/165/09 – w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Miasta Radziejów, 

· Nr XXV/166/09 – w sprawie określenia wysokości stawek podatku 
od środków transportowych na terenie Gminy Miasta Radziejów,
·  Nr XXV/167/09 - w sprawie ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na terenie Gminy Miasta Radziejów,
· Nr XXV/168/09  - w sprawie trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego użytków rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej na terenie Gminy Miasta Radziejów,
·  Nr XXV/169/09 - w sprawie ustalenia średniej ceny sprzedaży drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2009 roku przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku leśnego na terenie Gminy Miasta Radziejów,
· Nr XXV/170/09 – w sprawie określenia wzorów formularzy deklaracji i informacji 
w podatku od nieruchomości, podatku rolnym i podatku leśnym
zostały podjęte jednogłośnie. Głosowało 14 Radnych.
Do projektu Uchwały Nr XXV/171/09 - w sprawie zmian w budżecie miasta Radziejów na 2009 rok Skarbnik Miasta w imieniu Burmistrza Miasta omówiła autopoprawkę do w/w projektu. Radni nie zgłosili pytań.
Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie wprowadzenie zmiany 
do projektu. 
Poprawkę wprowadzono większością głosów (przy 1 „wstrzymującym się”). Głosowało 14 Radnych.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały uwzględniając wprowadzoną zmianę, po czym zarządził głosowanie. 
Uchwałę Nr XXV/171/09 - w sprawie zmian w budżecie miasta Radziejów na 2009 rok przyjęto większością głosów (przy 1 „wstrzymującym się”). Głosowało 14 Radnych.

Uchwała Nr XXV/172/09 – w sprawie nadania nazwy ulicy została podjęta jednogłośnie. Głosowało 14 Radnych.

Przewodniczący zarządził 10 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie na wniosek Przewodniczącego Rady Miasta zmieniono kolejność rozpatrywania punktów porządku obrad. Przewodniczący uznał, że przy rozpatrywaniu skargi na działalność Burmistrza pożądana jest obecność radcy prawnego, który będzie w stanie odpowiedzieć na ewentualne pytania radnych w tej kwestii. Radca został zaproszony, ale uprzedził telefonicznie, że się spóźni. Radni wyrazili zgodę na przejście do pkt – u 9.
Ad. 9) Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.
1. Radny K. Mintus: Czy Urząd Miasta ma jakąś propozycję alternatywną dla właścicieli garaży ustawionych na działce miasta przy ul. Szpitalnej, którzy otrzymali wypowiedzenia dzierżawy gruntu w związku z przeznaczeniem działki do sprzedaży?
Odpowiedź Burmistrza:   Rozmawiałem z Prezesem spółdzielni – nie jest zainteresowany rozwiązaniem problemu. Właściciele okolicznych gruntów rolnych nie zdeklarowali się jednoznacznie. Na razie nic nowego powiedzieć nie mogę. To jest duży teren, nieuporządkowany. Były plany budowy budynku socjalnego, ale wójt odmówił warunków lokalizacji i sprawa utknęła w SKO. 
2. Radny W. Juszczyński: Szanowni Radni

Z przykrością muszę stwierdzić, że zachowanie p. Pawlaka Przewodniczącego Rady Miasta wobec mojej osoby, a dotyczące wpisu do protokółu mojej nieobecności nieusprawiedliwionej na kwietniowej sesji jest brakiem taktu, niegodziwością, szukaniem haków na osoby z Rady, którzy ośmielają się myśleć i mieć własne zdanie. W bezczelny sposób szukaniem okazji, aby wsadzić palec w oko i znieważyć oponenta. Zgadzam się z tym, że nie usprawiedliwiłem swojej nieobecności na sesji, ale do tej pory nie było praktykowane tego rodzaju zachowanie dotyczące usprawiedliwiania nieobecności, inni Radni też nie usprawiedliwiali swojej nieobecności jak to stwierdził p. Pawlak i nie było takiego wpisu, podejrzewam, że było to podyktowane albo układem koleżeńskim albo alergiczną niechęcią do mojej osoby, w obu przypadkach jest to naganne zachowanie. Dla przykładu  - jeden z Radnych - nie uczestniczył w obradach Rady ani komisji, od dłuższego czasu, a jego pojawienie się na pracach Rady jest czymś wyjątkowym, czy kiedykolwiek przedtem zwrócono mu uwagę? nigdy, inni Radni też nie zawsze się usprawiedliwiali i co? Wolno im było, ale Juszczyńskiemu nie ! Podobna sytuacja miała miejsce wcześniej, gdzie w protokóle wpisywano jak głosowałem, tłumaczono ten fakt dbałością o moją osobę, sam potrafię 
o siebie zadbać. Zachowanie takie to przejaw dyskryminacji Radnych. Chodzi mi i zawsze chodziło o to, aby równo traktować wszystkich Radnych, a nie dzielić ich na ,,Naszych” i tych złych. Jak wszystkim wpisujemy nieobecność nieusprawiedliwioną to tak róbmy bez wyróżniania kogokolwiek i to nie pan będzie decydował o formie usprawiedliwienia, jak to pan stwierdziłeś w swojej wypowiedzi z poprzedniej sesji, nie ma pan takich uprawnień, 
to przepisy powinny to regulować, a nie pana widzimisie, co pan przyjmie lub nie, nie ma tu żadnego znaczenia, niestety dobre zwyczaje nie funkcjonują w naszej Radzie, a pan panie przewodniczący, co z przykrością stwierdzam, nie znasz nawet znaczenia tego słowa.

 
Śledząc podstawę prawną, na której oparł pan ten wpis nieobecności nieusprawiedliwionej, to znowu muszę zarzucić panu kłamstwo i fałszerstwo, ale to nie pierwsze kłamstwo odnośnie Statutu Miasta jakiego się p. przewodniczący dopuścił. Statut uchwalony przez Radę Miasta w 2004 r. nie zawiera w § 17 ust. 3 i 4 jest tylko ust.1 i 2, zawiera natomiast obowiązek powiadomienia o sesji mieszkańców na pięć dni przed jej odbyciem, a który to zapis pan kwestionowałeś 28 kwietnia 2008 r. Kłamałeś Pan!

Protokół Nr XIV/2008

z obrad Rady Miasta Radziejów

odbytych w dniu 28 kwietnia 2008 roku

Radny W. Juszczyński: Wnioskuję o zajęcie się tematem terminu sporządzenia 
i publikacji protokołu przez Komisję Budżetu i Porządku Prawnego i zajęcie wiążącego stanowiska. Zwyczajowo na 5 dni przed terminem sesji nie ma na słupach ogłoszeniowych informacji o terminie sesji i porządku obrad np.: na dzisiejszą sesję zostały wywieszone dopiero w piątek 25.04. Zapis taki wynika ze statutu.

Przewodniczący Rady Miasta: W statucie nie ma takiego zapisu. Termin sporządzenia protokołu został już ustalony. 

Jest panie przewodniczący taki zapis w zał. 2 § 2 pkt 2 wprowadzony moją poprawką i przyjęty 14 głosami przy 1 wstrzymującym. Cały czas mam na myśli Statut uchwalony przez Radę Miasta, a nie podmieniony przez pana. Trzeba było z należytą starannością wykonać swoje obowiązki, a nie podmieniać Statuty albo dotrzymywać wspólnie podjętych uzgodnień, a wszystko byłoby prostsze. 
Temat zamiany Statutu poruszany był już wcześniej i podczas wspólnej dyskusji, postanowiliśmy wspólnie !!!, że będziemy pracować nad nowym Statutem, co zresztą uczyniliśmy. Tłumaczył pan zamianę Statutów do publikacji pomyłką urzędników, a to pan jest odpowiedzialny za publikację tego aktu prawa miejscowego ( tak stwierdził wojewoda). Nie było by sprawy, gdyby pan nie chciał wykorzystać wpisów ze sfałszowanego przez siebie Statutu Miasta do swoich rozgrywek i oczerniania radnych, bo skoro pan czegoś tam nie dopilnowałeś, to trzeba było co najwyżej przeprosić, a nie wykorzystywać sytuację. Mówi się, że facet jest tyle wart ile warte jest jego słowo. Ja p. Przewodniczący zawsze słowa dotrzymuję i nie mam w swoim zwyczaju posługiwania się kłamstwem. 

Przytoczę tylko treść wyroku Naczelnego Sądu Administracyjnego z dnia 29 sierpnia 
2006 r. II OSK 662/2006, który stwierdza, że treść przekazanego do ogłoszenia aktu prawa miejscowego musi być identyczna z treścią aktu uchwalonego. Jeśli tekst ogłoszony jest różny od uchwalonego, nie stanowi prawa miejscowego. Zasadne jest za tym pytanie, czy mieliśmy przez te lata Statut Miasta, skoro Rada uchwaliła jeden, a do publikacji zastał przekazany inny ? 
W obiegu od 2004 r. mieliśmy dwa statuty - jeden uchwalony przez Radę Miasta i drugi opublikowany przez Przewodniczącego Rady Miasta, który był obowiązujący ? Pana wypowiedź dotycząca podstawy prawnej z 29 września 2009 r. (Sesja) też jest pełna półprawd i zakłamań. Po pierwsze nie wiadomo, który statut jest obowiązujący na pewno nie ten, który dał pan do publikacji, po drugie o sposobie powiadomienia osoby wnoszącej skargę na działalność Burmistrza stanowią przepisy prawne i dobrze byłoby się z nimi zapoznać, 
a nie głupoty wygadywać. Zresztą mój pogląd widzenia na sposób informacji o przebiegu postępowania podzielił p. wojewoda.
    Naganna jest też próba przerzucenia odpowiedzialności za dokonania wpisu 
o nieusprawiedliwionej nieobecności na innych, bo takie sugestie padły z pana ust na komisji budżetowej, ale co można oczekiwać od osób posługujących się pomówieniami, kłamstwami 
i półprawdami. Moja rada dla Pana to używanie więcej słowa ,,przepraszam”, bo jest ono podstawą dobrego wychowania i naprawdę nie przynosi ujmy.

Co do usprawiedliwienia mojej nieobecności na sesji kwietniowej, to zrobię to publicznie na dzisiejszej sesji. W czasie trwania komisji kwietniowej były rozpatrywane propozycje p. Burmistrza odnośnie przyznania wyróżnienia Zasłużony dla Miasta dla trzech kandydatów, po kolei kandydaci mieli być przedstawiani przez p. Bykowskiego. 
Po prezentacji pierwszego z kandydatów p. Burmistrz, nie wiem z jakiego powodu, widocznie z braku argumentów na poparcie swojej tezy, wstał i opuścił obrady w drzwiach rzucając słowa z treści których wynikało, że dalej to radny Juszczyński poprowadzi dyskusję. Nikt 
z obecnych nie zwrócił uwagi p. Burmistrzowi, a byli obecni i p. Przewodniczący Komisji 
i Przewodniczący Rady, potraktowano nas członków komisji, a co za tym idzie Radę Miasta jak coś z czym nie trzeba się liczyć, co można ignorować, jak jakieś zło konieczne i nikt nie zwrócił na to najmniejszej uwagi, mało tego próbowano zatuszować to wystąpienie Burmistrza w protokóle z tej komisji pisząc w pierwotnej wersji protokółu, iż p. Burmistrz przedstawił kandydatów i wyszedł. Dopiero po mojej interwencje zmieniono ten zapis, 
bo przecież protokół ma odzwierciedlać przebieg, a nie wybielać zachowanie uczestników komisji. A kiedyś na sesji p. Burmistrz mówił, że nie ma cenzury!!! Ja na takie traktowanie radnych nie pozwolę, bo to nie tylko jest obrazą dla mnie, ale i dla moich Wyborców.

Osobiście oczekuję zmian w zapisie protokółu i równego traktowania Radnych WSZYSTKICH !!! Albo wpisujemy wszystkim Radnym nieusprawiedliwieni w tej kadencji, co moim zdaniem nie ma podstaw prawnych, albo wykreślamy te zapisy z protokółu, które były od kwietnia do czasu obowiązywania nowego Statutu. Odwołuję się do Rady Miasta, 
aby rozstrzygnęła tą kwestię. 
Dla zainteresowanych mam dokumenty, które potwierdzają prawdziwość moich słów.
(niniejsza wypowiedź została zacytowana w całości zgodnie z elektronicznym dokumentem przesłanym przez Radnego W. Juszczyńskiego na stanowisko ds. obsługi Rady Miasta)

Radny H. Żak – Odnośnie posiedzenia Komisji - Burmistrz Miasta zgłaszał mi, że musi wyjść z posiedzenia wcześniej na pogrzeb. Może nie przekazałem tego usprawiedliwienia pozostałym Członkom Komisji.
Radna K. Staszyńska: Jakiś porządek musi być. Pracami Rady Miasta kieruje Przewodniczący, którego wybraliśmy. I za to odpowiada. W poprzedniej kadencji kilkakrotnie nakładały mi się terminy sesji i posiedzeń w Izbie Rolniczej czy w banku. Zawsze dzwoniłam i uprzedzałam Przewodniczącego, że mnie nie będzie lub, że się spóźnię. Nie wiem, czy znalazło to odzwierciedlenie w protokole. Nie zgadza się z tym, że zapis 
w protokole o nieobecności nieusprawiedliwionej jest nietaktem, czy naruszeniem prawa. Przecież Pana nie było i Pan się nie usprawiedliwił. Pan Czarnecki podobnie jak kiedyś Pan Wolański nie uczestniczył – myślę, że Wyborcy Go rozliczą z pracy w radzie. Jeżeli sam się nie zrzekł mandatu, to my nie jesteśmy władni w tej sprawie. O ile pamiętam, to na Komisjach kandydatury do nadania tytułu Zasłużony dla Miasta Radziejów były przedstawiane. Co do pozostałych spraw – trudno mi się ustosunkować, więc się nie wypowiadam.
Burmistrz Miasta: Co do posiedzenia Komisji – zgłaszałem konieczność wcześniejszego wyjścia z uwagi na pogrzeb. Pełne uzasadnienia do wniosków o nadanie tytułu „Zasłużony..” przedłożyłem na piśmie. Cieszę się, że nowy Statut zwalnia mnie z przywileju wnioskowania o nadanie tego odznaczenia, ponieważ czasami zgłoszone przeze mnie kandydatury wzbudzały kontrowersje wśród Radnych. Ten tytuł podobnie jak „Wyróżnienie Burmistrza” jest wyrazem podziękowania dla ludzi, którzy swoją działalnością przyczyniają się do rozwoju Miasta i podnoszenia jego prestiżu. Wręczane są przy okazji święta Miasta – Dni Radziejowa. Są to osoby, które nigdy nie odmawiają pomocy, gdy idzie o dobro Miasta.

Radny J. Trzeciak: Jestem zaskoczony wystąpieniem Radnego Juszczyńskiego. Poruszony problem był już wyjaśniany, m.in. na sesji przez pana Przewodniczącego, był też przedmiotem prac Komisji Porządku Prawnego. Dalsze ciągnięcie tego tematu nie ma sensu. Dotychczasowe wyjaśnienia powinny wystarczyć. O wpisywanie nazwisk do protokołów sam pan prosił.
Radny W. Juszczyński: Chciałbym odnieść się do tych wypowiedzi. Wystąpienie Burmistrza ma się nijak do kontekstu mojego wniosku. Ja sam byłem jedną z wielu osób, które wnioskowały o uhonorowanie pewnego zacnego obywatela naszego miasta. Jestem za tym, aby ludzi którzy dobrze pracują dla naszej lokalnej społeczności wyróżniać, odznaczać, dawać im dowody naszej wdzięczności za to, że swoja postawą i zaangażowaniem przyczyniają się do rozwoju kulturalnego, sportowego itd.
Jeżeli chodzi o wypowiedź Radnego Trzeciaka to proszę zauważyć, że ja przedstawiam konkretne fakty, nie przypuszczenia. Odwołuję się do dokumentów, wypowiedzi, zdarzeń, które miały miejsce. To jest podstawą poważnej dyskusji. W przeciwnym wypadku jest to niemożliwe.

Radnej Staszyńskiej odpowiem, że chodzi mi o równe traktowanie wszystkich Radnych, bo nie ma innej alternatywy. Albo wszystkim taki wpis należy uzupełnić, albo wykreślić te od sesji kwietniowej, do czasu wejścia w życie nowego Statutu. Na Komisji Przewodniczący rady Miasta odpowiedział mi, że nie wszyscy się usprawiedliwiali. Ten wpis pojawił się dopiero, gdy mnie nie było. Co do obowiązku usprawiedliwiania się to teraz mamy jasną sytuację, bo reguluje to obowiązujący – nowy Statut. Wcześniej nie wiem jaka jest podstawa prawna, bo mieliśmy dwa Statuty. Nie wiem, który obowiązywał.
Radny Juszczyński zaproponował skserowanie uzasadnienia swojego wniosku i rozdanie Radnym do zapoznania. Radni nie byli zainteresowani.

Przewodniczący Rady Miasta: Proszę zauważyć, że protokół z sesji kwietniowej został przez Radę Miasta przyjęty i obowiązuje. Jeżeli Rada w głosowaniu poprze pana wniosek to oczywiście zapis ten zostanie wykreślony – mi jest to obojętne. Taki zapis niczym nie skutkuje dla radnego – chociażby w wymiarze finansowym. Pojawił się w określonym momencie – nie zaprzeczam – wtedy kiedy Pana nie było na sesji, a rozpatrywanie pańskiej skargi trwało i o przebiegu tych prac przed Komisją informowano na sesji. Było to więc istotne, bo wielokrotnie pan podnosił, że nie jest pan informowany o postępowaniu. Stąd moja sugestia by zaprotokołować stwierdzenie faktu. Od tego momentu – przełomowego – zapis taki jest i będzie stosowany, chyba że Państwo zadecydujecie inaczej. Ja nie jestem formalistą. 

Za dużo używa Pan słów typu „kłamstwo”. Jeżeli, jak Pan twierdzi może tego dowieść, to są od tego odpowiednie służby i nie wracajmy do tego więcej.
Jeżeli uważacie Państwo, że nienależycie wykonuję swoje obowiązki możecie mnie państwo z tej funkcji odwołać. Naszym celem jest działanie na rzecz Miasta, nie leży w mojej naturze by komuś szkodzić. Jeżeli zdarzają się pomyłki, potknięcia to nie wynika to ze złej woli.

Zamykam dyskusję i poddaję wniosek Radnego W. Juszczyńskiego w przedmiocie zmian w protokole z sesji w dniu 29.04.2009 r. pod głosowanie. 

W głosowaniu brało udział 13 Radnych przy obecnych 14. Wynik głosowania 1 „za”, 
11 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się”. Wniosek został odrzucony większością głosów.
3. Radna K. Staszyńska: jakie są godziny otwarcia szaletu miejskiego na Rynku. 
Sekretarz Miasta: Szalet jest od 4 listopada zamknięty. Tam nie ma ogrzewania. Markety nie mają obowiązku posiadania szaletów. Jakiekolwiek godziny otwarcia będą niezadawalające. To relikt przeszłości usytuowany w centrum miasta, nieopłacalny.

Burmistrz: Może trzeba będzie ustawić jakiś kontenerowy szalet. Przepisy sanitarne nie zobowiązują marketów, ale w zakładzie fryzjerskim, czy kosmetycznym muszą być dwie toalety – osobno dla personelu, osobno dla klientów.
4. Radna M. Golon: Zakaz ruchu dla samochodów ciężarowych, więcej przejść dla pieszych. Uczulić policję, by zwrócić uwagę, że parkują na ulicy a parkingi – nowe – są puste.
Sekretarz: Droga jest dla samochodów, jest pełnowymiarowa, ma obustronne chodniki na 2/3 długości. Nie ma podstaw prawnych, by wprowadzić wnioskowane ograniczenia. Przy przedszkolu jest spowalniacz. Dużo zależy od kultury jazdy i nawyków kierowców.

5. Radna B. Bogacz: Po raz kolejny zgłaszam problem wałęsających się, bezdomnych psów, np. na moim osiedlu. Nie wiem do kogo się z tym zwrócić.
Ad. 8) Rozpatrzenie skargi Radnego W. Juszczyńskiego na działalność Burmistrza Miasta Radziejów – podjęcie uchwały.
Przewodniczący Rady Miasta nakreślił problem.
Dziś rozpatrujemy kolejną skargę radnego W. Juszczyńskiego, w której zarzuca naruszenie prawa przy przeprowadzaniu całokształtu zmian w spółce miejskiej Empegiek, polegających m.in. na sprzedaży części majątku spółki i przejęciu wywozu śmieci przez Saniko. Pierwsza skarga w tej sprawie została rozpatrzona przez Komisję Rewizyjną 
na zlecenie Rady Miasta. W wyniku przeprowadzonego postępowania wyjaśniającego komisja sformułowała wniosek o uznanie skargi w całości za bezzasadną. Rada Miasta podjęła uchwałę w tej sprawie, w której uznała skargę w jednym punkcie za zasadną. Uchwała została skontrolowana przez organ nadzoru, który nie zakwestionował jej treści. Skarżący nie złożył żadnego zażalenia. Uchwała jest w mocy. Po czym w lipcu 2009 r. Radny W. Juszczyński złożył kolejną skargę w przedmiotowej sprawie do Wojewody, który 
wg właściwości przekazał ją do rozpatrzenia Radzie Miasta Radziejów.  Poza oskarżeniami pod adresem Komisji Rewizyjnej, radny nic nowego do sprawy nie wniósł, żadnych nowych okoliczności. Wobec powyższego skierowałem skargę do rozpatrzenia przez Komisję Porządku Prawnego. Odbyły się dwa posiedzenia w przedmiotowej sprawie, jedno z udziałem radcy prawne, który jest już obecny na sali. Wydawało się, że sporne kwestie zostały wyjaśnione. Został przygotowany wniosek Komisji, który macie Państwo przed sobą wraz 
z projektem uchwały w tej sprawie – nr 173/09. 
Przewodniczący Rady Miasta odczytał treść projektu uchwały oraz wniosku, który stanowi jego uzasadnienie – w załączeniu do protokołu.
Następnie Przewodniczący otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Radny W. Juszczyński – odczytam swoje stanowisko na wyłączną prośbę Pani 
K. Jałoszyńskiej, która sporządza protokół:

 Szanowni Radni

Kolejny raz Rada rozpatrywała skargę na działalność Burmistrza w sposób urągający podstawowym prawom przyzwoitości. Myślałem, że komisja rewizyjna zlekceważyła temat, ale w porównaniu z tym co zrobił p. Żak przewodniczący komisji budżetowej muszę stwierdzić, że to komisja budżetowa sięgnęła dna i stoi teraz po kolana w błocie ignorancji, jest mi wstyd ,że też jestem członkiem tej komisji. Pan Żak w żadnym razie nie ma pojęcie w jaki sposób należałoby rozpatrzeć skargę, mało tego nie zwracał również uwagi na moje propozycję opracowania plany działania. Zresztą podobne zachowanie prezentowali inni członkowie komisji, wniosek z tego jest jeden, rozpatrzyli skargę zanim ją napisałem. 

Z obrad komisji

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję na temat skargi Radnego 
W. Juszczyńskiego z dnia 20 lipca 2009 r. i poprosił o kierowanie pytań do radcy prawnego celem wyjaśnienia wątpliwości prawnych.

Radny W. Juszczyński: Rozumiem, że Przewodniczący Rady Miasta przekazał tę sprawę do kompleksowego rozpatrzenia Komisji porządku prawnego. Pytam Przewodniczącego Komisji czy mamy jakiś plan działania co do dalszego procedowania w tej sprawie: np. zapoznanie się z dokumentami źródłowymi, złożenie wyjaśnień przez Burmistrza, Prezesa spółki i itp.  Czy też ograniczymy się jedynie do wyjaśnień zaproszonego radcy prawnego. 

Przewodniczący Komisji i Przewodniczący Rady Miasta stanęli na stanowisku, że powielanie trybu postępowania przyjętego przez Komisję rewizyjną jest bezcelowe. Skarżący nie wnosi do sprawy nowych wątków, nie przedstawia nowych okoliczności. 

Jest to nieprawdziwe stwierdzenie, gdyż nowe watki pojawiły się i to znaczące, ale przy takim nastawieniu komisji nie miałem okazji ich przedstawić zrobię to teraz. 

Nikt z członków komisji nie zadał sobie trudu z zapoznaniem się z materiałami źródłowymi dotyczącymi skargi, zwrócić należy uwagę na fakt, że nie określono nawet czego ta skarga dotyczy, a przecież w porównaniu z pierwszą skargą doszły nowe wątki. Jedyne sensowne pytanie p. przewodniczącego dotyczyło wycofania skargi, cały ten proces rozpatrywania skargi był żenadą, która kompromitowała zarówno przewodniczącego komisji, rady miasta, całą komisję budżetową, ą co za tym idzie całą Radę Miasta.

 Na obradach komisji w jawny, a w ręcz bezczelny sposób dla uniknięcia konfrontacji wyłączano urządzenie nagrywające w trakcie dyskusji ( ma to odzwierciedlenie w protokóle komisji), cenzurowano w sposób jawny bez żadnych skrupułów wypowiedzi mówców nie zważając na to co się mówi lecz kto to mów. Protokółu komisji budżetowej p. Żaka

 Przewodniczący Komisji umożliwił członkom Komisji przedyskutowanie tematu.

            Urządzenie nagrywające zostało wyłączone.
Jest to pierwszy taki wypadek aby w trakcie dyskusji, trwania obrad wyłączano urządzenie nagrywające. statut w tej kwestii stanowi wyraźnie, że przebieg posiedzenia rejestruje się za pomocą urządzenia rejestrującego.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że za treść protokołu odpowiada on – jako prowadzący posiedzenie. 

Następne kłamstwo p. Żaka, zresztą podobny pogląd reprezentuje przewodniczący rady p. Pawlak, a co mówi Statut? Tylko to, że protokół powinien odzwierciedlać przebieg sesji,( czy komisji), nie daje prawa ingerencji w jego treść obu panom co sobie uzurpują.
 Tak bardzo chciano zakończyć sprawę, że p. przewodniczący komisji, jeszcze przed dyskusją wysunął wniosek, którego autorem był jak podejrzewam Radca Prawny, bo na pewno nie komisja, ona przecież jeszcze nie odniosła się do skargi, chyba, że zrobiła to na nieoficjalnym spotkaniu zbierając się w niekompletnym składzie w zaciszu gabinetu.

Postaram się teraz przybliżyć Radnym moją wersję dotyczącą rozpatrzenia skargi 
na działalność p. Burmistrza, której to rozpatrzeniem powinna zająć się komisja budżetowa. Po pierwsze trzeba ustalić czym ma się zająć komisja rozpatrując skargę. odpowiedz jest banalnie prosta i zawiera się w samej skardze tylko trzeba było ją przeczytać, ale komisja nie zadała sobie tego trudu bo i po co skoro p. prawnik pracownik burmistrza napisze ,,gotowca”, a większość w Radzie załatwi resztę nie trzeba mieć racji popartej argumentami wystarczy większość w głosowaniu. 

 W skardze poruszyłem kwestie dotyczące:

1. Jawności postępowania podczas sprzedaży majątku komunalnego

2. Decyzyjności Rady Miasta odnośnie sposobu wykonywania zadań własnych, wywozu nieczystości z terenu gminy, jest to jedno z zadań własnych gminy. Co wiąże się w tym przypadku ze zmianą sposobu wykonywania tego zadania.

Nie będę przypominał przytaczanych wcześniej argumentów odnośnie gospodarowaniem mieniem komunalnym, oprę® się natomiast na argumentach przytoczonych przez radcę prawnego, a zamieszczonego we wniosku komisji. Otóż przytoczony jest tutaj art. 139 mówiący, że umowa zawarta nie może być objęta tajemnicą handlową, musi być ona podana do publicznej wiadomości, – Prawo zamówień publicznych, która stanowi w art. 139, iż umowy są jawne i podlegają udostępnieniu. Tak więc dopiero treść zawartej umowy jest informacją publiczną. a p. Burmistrz 07.11.08r na sesji odmówił odpowiedzi p. Żakowi na pytanie odnośnie transakcji sprzedaż części majątku spółki miejskiej, było to już po zawarciu umowy, czyli p. Burmistrz  nie miał prawa zasłaniać się tajemnicą.

Co do zezwolenia Rady Miasta na sprzedaż , otóż zapoznając się z uchwałą tz. Śmieciową z 2004r. oraz dołączony do niej regulaminem, zaproponowany i opracowany zresztą przez p. Burmistrza, możemy przeczytać, że wywozem nieczystości z naszego miasta zajmować się ma spółka MPGK na bazie wysypiska w Broniewku do 2012r., a czy robi to od 01.10.2008r.? Czy p. Burmistrz nie złamał naszego prawa lokalnego, o ironio przez siebie zaproponowanego. Pan Radca użył słusznych argumentów, tylko nie odniósł ich do konkretnego przypadku i zamiast obalić mój punkt widzenia i podważyć zasadność skargi dały mi kolejny argument popierający słuszność mojej tezy, że p. Burmistrz nie mógł objąć tajemnicą handlową transakcji sprzedaży części majątku komunalnego oraz decyzję taką powinna poprzedzić uchwała Rady Miasta, co do zmiany sposobu wykonania zadania własnego jakim jest wywóz nieczystości z terenu gminy., co z kolei wiązało się z sprzedażą MPGK  Panie i Panowie Radni jeżeli do niektórych z Was nie przemawiały dotychczasowe moje argumenty, to przecież nie możecie być głusi na argumenty przytoczone na tej sesji wynikają one bowiem z naszego prawa lokalnego które sami stanowimy, oraz z przepisów prawa powszechnie obowiązującego, a przytoczonego przez Radcę pracownika p. Burmistrza. Nie proszę Was o to abyście ślepo mnie popierali, tylko o to abyście przeanalizowali podane argumenty i kierując się własnym rozumem podjęli sprawiedliwą i słuszną decyzję opartą na przesłankach prawnych nie koleżeńskich.

Wnioskuję o przyjęcie skargi na działalność p. Burmistrza za zasadną.
(niniejsza wypowiedź została zacytowana w całości zgodnie z elektronicznym dokumentem przesłanym przez Radnego W. Juszczyńskiego na stanowisko ds. obsługi Rady Miasta)
Radna K. Staszyńska: Czy Pan to sam pisał, bo był kłopot z odczytaniem tego tekstu.

W kwestii formalnej W. Juszczyński: sam przygotowałem moją wypowiedź, trochę słońce mnie razi, trochę nerwy. Proszę o wybaczenie.

Przewodniczący Rady Miasta: 

To skarżący formułuje, czego skarga dotyczy. To nie jest zadanie Komisji. W piśmie, które otrzymałem od Wojewody, a potraktowaliśmy je jak skargę, są wyszczególnione pewne elementy, zarzuty i to do nich się Komisja ustosunkowała, je rozpatrywała i one we wniosku są zawarte. To nie jest tak, że Komisja nie wiedziała nad czym pracuje. Mieliśmy przed sobą pańską skargę i została ona rozpatrzona. 


Myli Pan kompetencje Burmistrza jako organu wykonawczego Miasta i kompetencje Burmistrza działającego za Zgromadzenie Wspólników Empegieku. Myli Pan przepisy ustawy o samorządzie gminnym z przepisami Kodeksu Handlowego 
i bodaj że Kodeksu Karnego. Miesza Pan te artykuły chcąc udowodnić swoje racje. 

Program Ochrony Środowiska wraz z Programem Gospodarki Odpadami na lata 
2004 – 2013 to obszerny dokument – uchwalony przez nas w 2004 roku. O celach tego Programu decyduje Burmistrz Miasta. Wybiórczo na swój użytek cytuje Pan zapisy wyrwane 
z kontekstu. 

Program w pewnym momencie opisuje istniejący wówczas – tj. w 2004 r. - stan faktyczny: „Z terenu Radziejowa odpady zbiera jeden podmiot gospodarczy, jest to MPGK Empegiek sp. z o o. obsługująca także teren gminy Radziejów.” I jest to stwierdzenie istniejącego faktu, a nie zobowiązanie spółki, żeby bezterminowo, czy chociażby do 2013  roku to zadanie wykonywała. Wcześniej mówi się o składowisku śmieci w Broniewku: „Stan składowiska śmieci nie odpowiada w pełni aktualnym standardom, wymaga modernizacji. Ewidencja przyjmowanych odpadów prowadzona jest w oparciu o ustalenia szacunkowe,  gdyż wysypisko nie dysponuje wagą.....Decyzje te nakładają obowiązek na organy prowadzące składowisko w terminie do 31.12.2009 roku dostosować obiekt do wymaganych norm. Składowisko jest przewidziane do likwidacji między rokiem 2009 a 2012.”

Burmistrz realizując ten program, w sytuacji gdy składowisko należy zlikwidować, 
a wcześniej Marszałek już ustalił listę wysypisk w naszym województwie, wychodzi naprzeciw. Organizuje zamianę podmiotu gospodarczego, który wywozi śmieci na taki, który jest w stanie to robić. Jest logistycznie przygotowany. W niektórych momentach tego Programu mówi się o segregacji odpadów jako priorytecie gospodarki odpadami. Czymże jest działanie Saniko, które rozsypało po całym mieście pojemniki do zbiórki odpadów selektywnych. To jest realizacja programu przez działania Burmistrza. 

Celem Programu jest m.in.: 

1. likwidacja dzikich wysypisk śmieci -  Burmistrz na dzikim wysypisku śmieci buduje piękny obiekt Moje boisko „Orlik”, 

2. likwidacja materiałów zawierających azbest -  Burmistrz wychodzi z projektem uchwały (przyjętej przez radę ), która przyznaje dotację dla mieszkańców, którzy chcą zlikwidować pokrycie z eternitu na dachu swojego domu; Pan również skorzystał z dobrodziejstwa tej uchwały,

3.  organizacja wysypisk śmieci w pobliżu miasta – likwidacja składowiska w Broniewku oznacza, że oddalamy bombę ekologiczną o kilkadziesiąt kilometrów od miasta - do Machnacza, koszty zamknięcia składowiska nie będą nas obciążać,

4. podnoszenie świadomości ekologicznej społeczeństwa – Burmistrz daje nauczycielom wytyczne do prowadzania zajęć tematycznych, pogadanek, konkursów, uczestnictwa 
w różnego rodzaju akcjach np. sprzątanie świata itp.

5. kompostowanie odpadów znajdujących się na oczyszczalni ścieków – tu jest problem 
i będziemy z Empegiekiem na ten temat rozmawiać,

6. poprawa jakości wód – przykład realizacji: nowy odwiert na ujęciu wody Meprozet, 

7. systematyczne oczyszczanie lasu, ścieżka ekologiczna, nasadzanie drzew przy ulicach, utworzenie dwóch parków, oczka wodnego, które poprawiają mikroklimat i wpływają 
na oczyszczanie powietrza, 

8. budowa ulic – ma na celu dekoncentrację natężenia ruchu w newralgicznych punktach miasta, a to oznacza mniejsze zanieczyszczenia, niższy poziom hałasu, 

9. budowa kanalizacji, rozdział kanalizacji sanitarnej od deszczowej, przejęcie terenu „Radziejowskich Błot” od Agencji Nieruchomości Rolnych z przeznaczeniem na tereny rekreacyjne,

 10. gazyfikacja Miasta i likwidacja kilku mniejszych kotłowni skutkuje ograniczeniem emisji CO2.


To są przykłady na realizację tego Programu. 

Z realizacji Programu Burmistrz winien składać Wysokiej Radzie informację co dwa lata. I rzeczywiście jej nie złożył – zbiorczej informacji o takim tytule, bo składa ją na każdej sesji. Trzeba słuchać informacji, o tym co się dzieje w mieście i zestawić je z treścią tej uchwały.


Jeżeli chodzi o aktualizację tego Programu to to nie jest takie proste, jakby się mogło wydawać. Program dla Miasta Radziejów musi być spójny z wytycznymi Unii Europejskiej, 
z planem Marszałka dla Województwa Kujawsko – Pomorskiego, planem dla powiatu radziejowskiego. Patrząc na całokształt tej uchwały to jej treść nie jest nieaktualna. Domyślam się, że się Pan ze mną nie zgodzi. Ale takie są fakty. 

Radny W. Juszczyński w trakcie wypowiedzi Przewodniczącego Rady wielokrotnie domagał się głosu, twierdząc, że te wywody nie dotyczą przedmiotu  skargi. Przewodniczący Rady udzielił głosu Skarżącemu  po przestawieniu swojego stanowiska w tej sprawie. 


Radny W. Juszczyński: Zgadzam się z Pańskim wyliczeniem. Nie ja jestem autorem tego Programu tylko Burmistrz. Domagam się jedynie realizacji i przestrzegania przyjętej przez Radę uchwały, w której zapisano: „system gospodarki odpadami powinien funkcjonować w oparciu o istniejące składowisko w Broniewku do 2012 roku”. Skoro zmienił się stan faktyczny trzeba też zmienić uchwałę. W przedmiocie całości omawianych zmian 
w gospodarce odpadami i zadań Empegieku w tym zakresie winno się podjąć uchwałę, więc moja skarga jest zasadna. 


Przewodniczący: To są różne kwestie. W sprawie skargi nie ma Pan racji. 


Radna K. Staszyńska: Przykre słowa padały dzisiaj dwukrotnie: najpierw kwestia nieobecności nieusprawiedliwionej teraz to. Konkretnie proszę kolegę radnego, by wskazał nowe okoliczności w sprawie. Uchwała śmieciowa to jest całość, to nie jest dodatkowy wątek, nowa okoliczność. Wiedzieliśmy, że wysypisko w Broniewku zostanie zamknięte i trzeba było coś z tym zrobić. Nasza poprzednia skarga dotycząca składu Rady Nadzorczej Empegieku została złożona, bo te osoby ewidentnie dążyły do likwidacji spółki. Do obecnej Rady nie ma zastrzeżeń. 

Wszyscy braliśmy udział w roboczym spotkaniu z Prezesami spółki Saniko 
w czerwcu 2008 r. Można było wyjaśnić wątpliwości również na sesji. Nie wiem, o co tu chodzi. Czy ktoś za tym stoi i pisze Panu te wystąpienia. Ja zawsze mówię z głowy, 
nie czytam.

Radny W. Juszczyński: Sam przygotowałem te wystąpienia. Mogę krótko jeszcze raz powiedzieć z głowy, o co mi chodzi. Rada Miasta nadaje kierunki działania Burmistrzowi Miasta i decyduje o sposobie wykonywania zadań własnych gminy. Do takich należy wywóz nieczystości stałych. Program opracowany przez Burmistrza zakładał funkcjonowanie gospodarki odpadami w oparciu o Empegiek i składowisko w Broniewku do 2012 roku. 
My powinniśmy jako Rada zadecydować o zmianie sposobu wykonywania zadania własnego gminy uchwałą, tak by stan prawny i faktyczny pokrywały się. Teraz mamy sprzeczność. 

Przewodniczący: Zadanie własne gminy nie zostało zlikwidowane. Uczepił się Pan jednego zdania, które nie zawiera kategorycznych stwierdzeń. Zmienimy uchwałę, gdy będą obowiązywały nowe dokumenty, z którymi nasza uchwała musi być spójna..

Sekretarz Miasta: Do końca tego roku, spółka Empegiek zajmuje się wywozem nieczystości i jest użytkownikiem składowiska w Broniewku( wywozi śmieci z cmentarza, 
z ulic i chodników, z oczyszczalni). Jest projekt Programu na lata 2010 – 2014. 

Są dwa elementy: program ochrony środowiska i plan gospodarki odpadami. Program musi być uzgodniony tylko z Zarządem Powiatu, natomiast plan gospodarki odpadami musi być uzgodniony z Zarządem Województwa i Zarządem Powiatu w terminie 2 miesięcy. Potrwa naniesienie uwag. Wcześniej jak na kwietniowej sesji nie stanie, zgodnie 
z przewidzianą procedurą. Każdy plan jest tylko aktualizacją np.: Główny Krajowy 
czy naszego województwa. Niesamowicie wydłuża procedurę obowiązek przy opracowaniu nowego planu konsultacji społecznych i publikacji projektu. Odzew społeczeństwa jest minimalny, a czas leci. Stąd nasz pomysł z aktualizacją.

W opracowanym projekcie jest mowa o Saniko i Machnaczu, o likwidacji wszystkich okolicznych wysypisk, bo żadne nie spełnia wymogów dyrektywy 2006/65 UE z 2008 roku. Określa ona dopuszczalną masę składowanych śmieci. Do 2020 roku ma to być tylko 35% ogółu, reszta to selektywna zbiórka. Nie tylko standardy wysypisk rosną, ale i ilość wysypisk się zmniejszy.

Radny H. Żak:  Cytuje protokół z posiedzenia Komisji w dniu 19 listopada 2009 roku. Pan Waldek wyjmuje fragmenty z protokółu, bez kontekstu, tak jak mu się podoba.

Nie zgłoszono innych wniosków i pytań. Przewodniczący zamknął dyskusję.
Radna Bożena Bogacz opuściła salę obrad. Na sali jest obecnych 13 radnych. 
W głosowaniu brało udział 12 radnych.
Przewodniczący Rady Miasta zarządził głosowanie nad projektem uchwały Nr 173/09. 

Uchwała Nr XXV/173/09 – w sprawie rozpatrzenia skargi Radnego na działalność Burmistrza Miasta Radziejów została podjęta większością głosów (wynik głosowania: 11 „za”, 1 „przeciw”). 
Ad. 10) Wolne wnioski i zakończenie obrad.

Radni wniosków nie zgłosili.
Sekretarz Miasta: Proszę Przewodniczących Komisji o ustalenie terminów posiedzeń, na których omawiany będzie budżet.
Obrady zakończono o godz. 14.15.

Sekretarz sesji:

Radna 

Kazimiera Staszyńska
Protokółowała:

K. Jałoszyńska
