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INFORMACJA O ZMIANIE ZAPYTANIA OFERTOWEGO
Zmiana dotyczy zapytania ofertowego pn. „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej w Radziejowie wykonywanych w ramach zadania: „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej w Radziejowie III etap wraz z budową stacji uzdatniania wody” (branża drogowa)

ZMIANY W ZAPYTANIU OFERTOWYM:

Tekst który należy zmienić:

W zapytaniu ofertowym jest: 

IV. Doświadczenie:

Wykonawca wykaże, że:

- zrealizował (zakończył) w okresie ostatnich trzech lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, co najmniej jedno zamówienie (potwierdzone dokumentami, że usługi zostały wykonane należycie), odpowiadające swoim rodzajem usłudze stanowiącej przedmiot zamówienia (tj. świadczenie usług nadzoru budowlanego lub kierowania budową, przy realizacji zadania budowy, przebudowy, odtworzenia nawierzchni dróg o wartości co najmniej 3 000 000,00zł); Należy wypełnić Załącznik nr 3 do zapytania ofertowego.

W zapytaniu ofertowym powinno być:

IV. Doświadczenie:

Wykonawca wykaże, że:

- zrealizował (zakończył) w okresie ostatnich trzech lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, co najmniej jedno zamówienie (potwierdzone dokumentami, że usługi zostały wykonane należycie), odpowiadające swoim rodzajem usłudze stanowiącej przedmiot zamówienia (tj. świadczenie usług nadzoru budowlanego lub kierowania budową, przy realizacji zadania budowy, przebudowy, odtworzenia nawierzchni dróg); Należy wypełnić Załącznik nr 3 do zapytania ofertowego.

Z poważaniem

Burmistrz Miasta Radziejów
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