Protokół  Nr III/2006

z obrad Rady Miasta Radziejów

odbytych w dniu 29 grudnia  2006 roku

Obrady rozpoczęto o godzinie  10.00.

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

 a)
 otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

 b) 
przyjęcie porządku obrad i wybór sekretarza sesji,

 c) 
przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia Rady.

2. Uchwalenie budżetu Miasta na 2007 rok:
a)  podjęcie uchwały.
3. Przyjęcie Programu współpracy Gminy Miasta Radziejów z organizacjami pozarządowymi

oraz innymi podmiotami w zakresie realizacji zadań pożytku publicznego na 2007 rok:
a)  podjęcie uchwały.

 4.  Uchwalenie Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Narkomanii 

        na 2007 rok:

a) podjęcie uchwały.

 5.   Podjęcie pozostałych uchwał.

 6.  Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.

7. Wolne wnioski i zakończenie obrad.

Ad. 1)   Sprawy organizacyjne
-  III sesję  Rady Miasta Radziejów  prowadził   Radny Marek Pawlak  - Przewodniczący Rady 
    Miasta;
-  Przewodniczący powitał Radnych,  Kierowników jednostek organizacyjnych  oraz 

   mieszkańców  Miasta biorących udział w  obradach;

-  Przewodniczący poinformował, że w posiedzeniu uczestniczy  14 Radnych (Radny Paweł Czarnecki  uczestniczył w obradach od punktu 2 porządku obrad);
-  Przewodniczący  przedstawił porządek obrad, do którego  Radny W. Juszczyński zgłosił  
wniosek  o wykreślenie z punktu 5 porządku obrad  projektu uchwały Nr III/17/2006 w sprawie 
ustalenia zasad polityki czynszowej w latach 2007 – 2012.
Rady uzasadnił swój wniosek tym, że  projekt uchwały  został przedstawiony Radnym przed posiedzeniem, brak było zatem czasu na przeanalizowanie założeń uchwały. Ponadto Radny wskazał, że projekt tego aktu nie był konsultowany z Członkami Komisji budżetu, finansów           i porządku prawnego, której zadaniem jest m. in. czuwanie nad porządkiem prawnym  stanowionego prawa miejscowego.
Radny nie neguje potrzeby wywołania takiej uchwały, jednak projekt ten powinien być przekonsultowany przez Komisję.

Przewodniczący Rady  uzupełnił, że projekt uchwały był przedmiotem obrad Komisji budownictwa i gospodarki komunalnej. Członkowie Komisji wnieśli do projektu poprawki, które zostały  zamieszczone w projekcie  przedstawionym Radnym. Poprawka dotyczyła obniżenia stawki czynszu, od  wielkości proponowanej w pierwotnej wersji projektu uchwały.
Sekretarz Miasta wyjaśnił, że przyjęcie uchwały przed 31 grudnia ma istotne znaczenie z uwagi na konieczność przesłania uchwały do publikacji w Dzienniku Urzędowym. Przypuszczalnie ogłoszenie treści uchwały może nastąpić przed końcem stycznia przyszłego roku. Samo wejście                      w życie nastąpiłoby w połowie lutego. Na koniec miesiąca można byłoby dokonać wypowiedzenia umów najmu z zachowaniem 3-miesięcznego okresu wypowiedzenia.  Po przeprowadzeniu tych procedur – nowe stawki czynszu obowiązywałyby od miesiąca czerwca przyszłego roku.
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Radnego;

za przyjęciem wniosku  w sprawie usunięcia z porządku prawnego głosowania nad projektem Uchwały Nr III/17/2006  -  głosował jeden Radny, przeciwnych było 13 Radnych.
Radni przyjęli porządek obrad zaproponowany przez Przewodniczącego 13 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym;
-  na  sekretarza sesji  wybrano  Radną Marię Dembowską;

- Protokół  Nr II/2006 z obrad odbytych w  dniu  06 grudnia  br.  przyjęto bez uwag.
   Ad. 2)  Uchwalenie budżetu Miasta na 2007 rok
Przewodniczący Rady poinformował, że projekt budżetu Miasta na 2007 rok był analizowany
przez  Komisje Rady.
Do projektu budżetu zostały wniesione dwie autopoprawki, które Radni otrzymali przed dzisiejszym posiedzeniem. Dotyczą one: wykreślenia w § 11  punktu 3 (w projekcie występowały dwa punkty o tej samej numeracji)   oraz zmiany zapisu w załączniku nr 3a – zadania inwestycyjne na 2007 rok – w punkcie 5 ujęty był zakup  centrali telefonicznej dla Urzędu Miasta.

Z uwagi na to, że zadanie to zostało zrealizowane jeszcze w tym roku, do zadań inwestycyjnych włączono wykonanie sieci internetowej i telefonicznej. Nie ulega zmianie kwota realizacji przedmiotowego zadania tj. 35.000 złotych.
Przed przystąpieniem do dyskusji – Przewodniczący Rady odczytał Uchwałę Nr 231/2006 Składu Orzekającego Nr 9 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 5 grudnia 2006                      w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym projekcie budżetu Miasta Radziejów na 2007 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami (załącznik do protokołu).
Opinię Komisji w sprawie projektu budżetu Miasta przedstawił Radny J. Trzeciak:

do opracowania projektu budżetu Miasta na 2007 rok przyjęto formę dochodów własnych  na podstawie przewidywalnego wykonania w 2006 roku i wynikającą z podjętych uchwał                         w sprawach podatków i opłat oraz zawartych umów cywilnoprawnych w kwocie 5.838.588, co stanowi 48,95 %. Wysokość subwencji ogólnej wynosi 2.792.812 złotych  ( tj. 23.42 % ogółu planu dochodów). Dotacje celowe stanowią 3.297.200 złotych – 27,63 % ogółu planu.
Budżet po stronie dochodów zamyka się kwotą 11.928.600 złotych i jest wyższy od planu 2006 roku  o  1,51 %. Ponieważ budżet 2007 roku jest planem zrównoważonym wydatki zaplanowano na tym samym poziomie. Wydatki są niższe o 8,53 % w stosunku do 2006 roku.

Członkowie Komisji budżetu, finansów i porządku prawnego – pozytywnie zaopiniowali projekt budżetu Miasta na 2007 rok.
W sprawie założeń do przyszłorocznego budżetu Miasta – głos zabrał Radny L. Kurant (wystąpienie Radnego stanowi załącznik do protokołu).

Radny poprosił o informację czy Miasto przygotowało i złożyło wnioski o przyznanie  środków             z funduszy unijnych i europejskich na realizację zadań w 2007 roku. 
Ponadto Radny zwrócił się z pytaniem jakie ulice zostaną objęte remontami (poza chodnikiem przy ulicy Szpitalnej) oraz jakie ulice będą budowane na osiedlu Becińskiego.

Odpowiedzi udzielił Przewodniczący Rady Miasta:

- Miasto ma przygotowane projekty  na zadania, które są przyjęte do realizacji w budżecie na 2007 rok ( sala gimnastyczna, modernizacja lasu komunalnego). Wnioski nie zostały jeszcze złożone                   z uwagi na brak danych dot. sposobu ich składania w Urzędzie Marszałkowskim;

- zakres planu remontów ulic ustali Komisja budownictwa i gospodarki komunalnej, po dokonanym przeglądzie w terenie.
Kierownik Referatu GKM – uzupełnił, że do remontu cząstkowego kwalifikują się praktycznie wszystkie ulice wchodzące do zasobu Miasta. Natomiast zakres przebudowy i odnawiania ulic ustali Komisja, po zapoznaniu się z kosztorysami i szczegółowymi specyfikacjami technicznymi.
p. Radny W. Juszczyński – przekazał, że na posiedzeniu Komisji dyskutowano czy wystarczy środków zaplanowanych na działalność kulturalną. Wątpliwości takie podzielali również sami Dyrektorzy placówek.
p. Radny R. Koźmiński – zgłosił podobne wątpliwości dot. działu 926 – kultura fizyczna i sport –rozdział 92605 – gdzie zaplanowano kwotę w wysokości 2.000 złotych. Zdaniem Radnego  zaplanowane środki są zbyt niskie, ponieważ widoczny jest rozwój organizacji (stowarzyszeń), które na pewno  przystąpią do konkursu na  organizację imprez sportowych i rekreacyjnych.

Radny poprosił, aby w ciągu roku zastanowić się nad zwiększeniem środków  budżetowych w tym dziale.

Przewodniczący Rady przypomniał, że budżet  nie jest  planem „sztywnym”, którego nie można zmieniać w trakcie roku. Projekt jest zaplanowany w formie zrównoważonej, jednak pod koniec roku jego kształt będzie na pewno inny.

Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Rady odczytał projekt Uchwały Nr III/13/2006                   w sprawie uchwalenia  budżetu Miasta na 2007 rok. 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
   Ad. 3)  Przyjęcie Programu współpracy Miasta Radziejów z organizacjami pozarządowymi
              oraz innymi podmiotami w zakresie realizacji zadań pożytku publicznego na 2007 rok
przed przystąpieniem do dyskusji Przewodniczący Rady odczytał projekt Uchwały Nr III/14/2006 dotyczący współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w zakresie realizacji zadań pożytku publicznego;

p. Radny W. Juszczyński  - poprosił, aby przedstawiciele stowarzyszeń biorący udział w sesji wyrazili swoją opinię na temat przedmiotowego programu.

Przewodniczący Rady wyraził swoje zdanie, że Program jest dokumentem, który ma                           w zasadniczy sposób  służyć pomocą dla tych podmiotów, które chcą realizować zadania nakreślone przez ustawę. Inicjatywa powinna wypływać oddolnie.
Rada powinna wskazywać zadania o charakterze priorytetowym, na które będą przekazywane środki z budżetu Miasta. Fundusze nie są planowane pod konkretną organizację czy stowarzyszenie.

Trzeba mieć świadomość, że Miasto nie może finansować podstawowej – statutowej działalności klubów i stowarzyszeń, które działają na naszym terenie od wielu lat. Organizacje te powinny podejmować różne formy działania zmierzające do pozyskiwania  dodatkowych środków.
p. Radny R. Koźmiński ​-  zabrał głos w imieniu  Klubu Start, gdzie pełni funkcję Prezesa Zarządu:  Radny potwierdził, iż jest zadowolony z faktu opracowania Programu współpracy.
Klub nie traktuje środków otrzymywanych z samorządu jako jedyne źródło umożliwiające działalność. Zarząd podejmuje szereg inicjatyw zmierzających do pozyskiwania dodatkowych pieniędzy. Jest to związane z tym, że Klub  poszerza swoją  dotychczasową działalność Nie da się jednak ukryć, że najważniejszym sponsorem Klubu jest właśnie Miasto, wszystkie otrzymane środki zostaną wykorzystane zgodnie z przeznaczeniem.

Zdaniem Radnego W. Juszczyńskiego – organizacje pozarządowe powinny skierować swoją działalność na  zaspokojenie potrzeb mieszkańców.
Radny zapytał czy Program został opracowany w oparciu o opinie organizacji i stowarzyszeń, które korzystają z pomocy finansowej Miasta.

p. T. Domianiak – wskazał, że stowarzyszenia opracowują  swoje plany działania w  oparciu                 o statuty. Organizacje te maja prawo zwrócenia się do samorządu przed opracowywaniem budżetu,  z propozycjami przyszłej działalności, na która powinny być zaplanowane środki.   Jeżeli ich nie będzie to  cała współpraca okaże się fikcją. Taka sytuacja występuje w Starostwie. 
Powiat mógłby wspierać działania stowarzyszeń wykraczające poza teren działania gminy. Istnieją możliwości pozyskiwania na ten cel środków z zewnątrz.

Bardzo ważna jest edukacja  organizacji i stowarzyszeń, które podejmują działania skierowane na  realizację zadań pożytku publicznego. Każdy podmiot powinien zapoznać się z Programem.               Dużo wiadomości można odszukać w internecie.
P. Dominiak potwierdził, że w naszym rejonie sytuacja na odcinku organizacji konkursów, współpracy i otrzymywaniem środków  jest bardzo dobra. 
Dobrze by było gdyby na poziomie Powiatu funkcjonowało biuro, w którym organizacje                           i stowarzyszenia mogłyby uzyskać wszelkie informacje na temat podejmowania działań z zakresu pożytku publicznego.

p. Radny L. Kurant  - uważa, że kwota która została wydatkowana na działalność sportową                        i  rekreacyjną w wysokości 174.000 złotych, nie jest wcale mała. Z analizy  działalności innych samorządów wynika, że przeznaczają one na ten cel znacznie mniej pieniędzy.
Należałoby jednak zwrócić uwagę na większe zaktywizowanie jednostek zajmujących się tą działalnością. Przedstawiciele klubów i stowarzyszeń winni być zapraszanie na posiedzenia Komisji w celu pozyskiwania jak najwięcej informacji.
Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie  projekt Uchwały.

Uchwała Nr III/14/2006 została przyjęta jednogłośnie. 
Ad. 4)    Uchwalenie Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi

                   i  Narkomanii na 2007 rok 

p. Radny W. Juszczyński – poprosił p. Dominiaka – autora Programu – o wyjaśnienie co oznaczają określenia zawarte w Rozdziale I pkt 3 lit. „d”.
Odp. są to ustawowe terminy, które określają podział prowadzonej profilaktyki:

- profilaktyka pierwszorzędowa dotyczy promocji zdrowego trybu życia i edukacja w zakresie szkód zdrowotnych spowodowanych używaniem substancji psychoaktywnych,
- profilaktyka drugorzędowa  zawiera profilaktykę pierwszorzędową oraz  interwencje i pomoc psychologiczną i terapeutyczną dla korzystających z tych substancji,
- profilaktyka trzeciorzędowa skierowana jest na interwencję i pomoc oraz elementy terapii.
Radny zapytał czy prowadzone działania idą w dobrym kierunku, czy faktycznie spada patologia w Mieście. Na działania związane z przeciwdziałaniem alkoholizmowi i narkomanii wydatkowane są co rocznie z budżetu znaczne środki.

Odp. Pieniądze pozyskane z odpłatności za udzielane pozwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych, można wydatkować wyłącznie na przeciwdziałanie patologicznym zjawiskom.

Wskazuje na to konkretny przepis ustawy. Na pewno można dostrzec efekty prowadzonej profilaktyki. Są to wyniki jakościowe, a nie ilościowe. Przykładowo w ubiegłym roku z porad prowadzonych przez poradnie skorzystało ponad 100 osób, odnotowywane są przypadki kilkuletniego zaprzestania picia alkoholu.
Dla dzieci i młodzieży prowadzona jest profilaktyka w szkołach. Prowadzone analizy potwierdzają, że problem zaczyna dotykać coraz mniejszych wiekowo dzieci – uczniów szkoły podstawowej.

Uchwałę  Nr III/15/2006  przyjęto jednogłośnie.
    Ad. 5)  Podjęcie pozostałych uchwał
Projekty uchwał odczytywał Przewodniczący Rady Miasta p. Marek Pawlak:
· projekt Uchwały Nr III/16/2006;

p. T. Dominiak – Kierownik MOPS poinformował, że zgodnie z ustawą kryterium dochodowe na jednego członka rodziny wynosi obecnie  351 złotych netto.

Zwiększenie kryterium do 200 % pozwoli na objęcie pomocą praktycznie wszystkich rodzin, które zwracają się o tę formę pomocy.
W stołówce szkolnej wydawane jest dziennie około 130 posiłków. Z obiadów korzystają nie tylko dzieci, ale także osoby dorosłe – chore, niepełnosprawne. Jeżeli ktoś nie może korzystać ze stołówki, otrzymuje pomoc rzeczową lub może otrzymać zasiłek celowy na zakup artykułów spożywczych.
Uchwałę Nr III/16/2006  przyjęto jednogłośnie;

· projekt Uchwały Nr III/17/2006 w sprawie ustalenia zasad polityki czynszowej na lata 2007
- 2012;

Sekretarz Miasta – wyjaśnił, że do pierwotnego projektu dodany został  § 2, dotyczący podatku od nieruchomości, o którym  dyskutowano na posiedzeniu Komisji budownictwa i gospodarki komunalnej. Pozostałe paragrafy uchwały nie uległy zmianie.
p. Radny J. Bartz przedstawił stanowisko Komisji: Członkowie Komisji (na wniosek  Radnego L. Kuranta) opowiedzieli się jednogłośnie za obniżeniem  wskaźnika na 2007 rok   z  1,16 do  1,10 %. Wnioskodawca argumentował swoje stanowisko tym, aby podwyżka czynszu nie była zbyt drastyczna.
p. Radny W. Juszczyński – poprosił o przedstawienie opinii Prezesa RTBS.
p. B. Nowak udzielił następujących wyjaśnień: stawki czynszów za lokale komunalne nie ulegały zmianie od  lipca 2001. W tamtym okresie wartość odtworzeniowa dla powiatu radziejowskiego wynosiła około 1.600 złotych. Obecnie stawka ta wynosi 2020 złotych za 1 m².
Stawka czynszowa jest pochodną wartości odtworzeniowej. W 2006 roku powstało w Mieście 10 wspólnot mieszkaniowych co wymaga uregulowania stanu faktycznego ponieważ dotychczas stawki były jednakowe – zarówno dla najemców jak i właścicieli wykupionych mieszkań.

Zarządy  wspólnot przyjęły  uchwały, że stawka czynszowa dotyczy powierzchni wspólnej                       i infrastruktury technicznej budynków. Wynajmujący lokal  ma dodatkowe obowiązki w stosunku do najemcy tj.  między innymi wymiana okien, drzwi, naprawa podłogi, pieca itp.
RTBS  zaproponował minimalny wzrost stawki czynszu. Członkowie Komisji obniżyli tę wartość.

p. Radny W. Juszczyński – przypomniał, że znacznie wcześniej zgłaszał potrzebę  uregulowania stawek czynszowych. Ustawa o ochronie praw lokatorskich działa  już od 2001 roku. Stawki powinny być urealnione znacznie wcześniej. Zdaniem Radnego, obniżenie stawki o kilka groszy (na wniosek Komisji) nie jest zasadne, ponieważ odnosi się ono do właścicieli prywatnych, którzy wynajmują lokale w swoich domach. Istota samorządności jest inna, bo nie jest skierowana na zysk.
Radny przedstawił jakie niebezpieczeństwo rodzić może wywołanie tej uchwały – stawka czynszu na wynieść  1,85 zł,  ale jest wspólnota, która podniosła ją do 2,10. W budynku tym jest jedno mieszkanie należące do Miasta – kto zapłaci powstałą  różnicę w czynszach. Co będzie , gdy inne wspólnoty podejmą uchwały o jeszcze większej stawce czynszowej.
Sekretarz Miasta odpowiedział, że różnicę  będzie musiał zapłacić właściciel mieszkania.

Radny wyraził swoją opinię, że nie godzi się na takie działanie. Przyjęcie uchwały będzie się mijać z istotą samorządności w gospodarce mieszkaniowej.
Przewodniczący Rady  podkreślił, że uchwała ma na celu wprowadzenie nowej stawki czynszowej, która nie była podnoszona od kilku lat. Ponadto na mocy tej uchwały będzie  przez okres 5 lat urealniana wartość odtworzeniowa powierzchni mieszkalnej lokali. Rozłożenie tego procesu w czasie będzie łagodzić skutki wprowadzanych podwyżek.

Polityka władz idzie w  kierunku aby mieszkańcy nabywali lokale mieszkalne.

Sekretarz Miasta, który był autorem projektu uchwały, ustosunkował się do wystąpień Radnego W. Juszczyńskiego:

- lokatorzy z bloków przy ul. Szkolnej nie będą płacili stawki w wysokości 1,85  lecz  2,22  zł.;
- w § 2 wskazano jakie składniki wchodzą do stawki czynszu – podatek od nieruchomości – co będzie wpływać na obniżanie wielkości  tego zobowiązania przez RTBS,  w momencie każdorazowego sprzedania mieszkania. Płacenie mniejszego podatku przyczyni się do tego, że więcej środków zostanie w kasie RTBS;

- jeżeli doszłoby do znacznego podwyższenia stawki czynszu, to automatycznie samorząd będzie musiał wydawać więcej środków na dodatki mieszkaniowe;
- w uchwale wskazano, że czynsz nie może być niższy od kosztów eksploatacji i kosztów administrowania przez Spółkę. RTBS musi  podjąć działania zmierzające do zmian. Nie może być na tym samym poziomie obsady kadrowej, gdy co roku zmienia się powierzchnia administrowania. Koszty Spółki muszą się zmieniać.

Miasto – jako właściciel  części substancji mieszkaniowej – będzie musiało się włączać w koszty remontowe budynków.

Zaproponowana uchwała jest częścią składową Programu gospodarowania mieniem mieszkaniowym, w którym przyjęte będą roczne wielkości  środków zaplanowanych w budżecie na odtworzenie  i poprawę substancji mieszkaniowej.

Trzeba niezwłocznie przystąpić do regulacji  zasad polityki mieszkaniowej w Mieście.

p. Radny R. Koźmiński poprosił o informację jaka jest obecnie wielkość stawki czynszowej.

Sekretarz odpowiedział, że  stawka wyjściowa czynszu w 2006 roku wynosiła 1,57  zł plus  zwyżka  o 20 %  -  czyli 1,88. Obecnie stawka wyjściowa wynosić będzie 1,85  x 20 % tj. ogółem  2,22 złote  (różnica wyniesie 44 grosze). Wyższą stawkę płacą lokatorzy z bloku przy ul. Objezdnej 34/2  z  uwagi na podłączenie do centralnego ogrzewania.
  Radny W. Juszczyński zapytał jaki będzie podział  bazowej stawki czynszowej w stosunku do uchwał podjętych przez wspólnoty mieszkaniowe.

Odpowiedzi udzielił Sekretarz Miasta, który zwrócił uwagę, że stawka czynszu może być podniesiona tylko w przypadku zgody wszystkich właścicieli ( Miasta i osób prywatnych).

Natomiast podział stawki będzie taki, jaki zostanie ustalony przez właścicieli. Uchwała Rady Miasta nie wpływa na ich decyzję.

Po zakończeniu dyskusji Uchwała Nr III/17/2006 została przyjęta 14 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.
   Ad. 6)   Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych
p. Radny W. Juszczyński – zgłosił  wnioski w sprawach:

-  zamontowania spowalniacza ruch na ul. Działkowej

- oznakowania  skrzyżowania ulic Szkolnej i 20 Stycznia – jest to skrzyżowanie położone                                            w bezpośrednim sąsiedztwie szkoły, z którego korzysta bardzo dużo dzieci
- oraz wykonania odprowadzenia wody deszczowej z budynku socjalnego przy ul. Kujawskiej.

W  czasie opadów spływająca z rynny woda  podmywa chodniki  i skarpę.

p. Radny L. Kurant ​– złożył wniosek w sprawie naprawy odcinka łączącego ulice Ogrodową                       z Kościuszki (zjazd w kierunku ulicy Becińaskiego).

p. Radna M. Dembowska – wnioskowała o zamontowanie spowalniacza ruchu na ul. Polnej

- w rejonie pawilonu handlowego.

p. Radny Z. Kuczek – zapytał Kierownika Referatu GKM kiedy zostanie  wyeliminowany handel z miejsc do tego nie przeznaczonych.
Kierownik Referatu odpowiedział, że Uchwała Rady Miasta precyzyjnie określa miejsca, gdzie może odbywać się handel. Na terenie Miasta wyznaczono trzy miejsca tj. targowisko przy ul. Brzeskiej, przyszły plac targowy przy ul. Objezdnej oraz teren za domem kultury.

Egzekwowanie przepisów ustanowionych przez prawo miejscowe należy do służb porządkowych, których nie ma w Mieście. Pracownicy samorządowi mogą jedynie wnioskować  o stosowanie przepisów. Podjęto decyzję, że w styczniu ustalone zostaną przy współudziale policji, konkretne działania w zakresie egzekwowania zakazu handlu poza miejscami do tego wyznaczonymi. Osoby, które nie będą przestrzegać obowiązujących przepisów, zostaną ukarane mandatami.

Na ulicy przyległej do placu targowego zostały ustawione nowe znaki informujące o zakazie prowadzenia handlu.
    Ad. 7)   Wolne wnioski i zakończenie obrad  
p. I. Wesołowski – wyraził swoją opinię iż działania podejmowane przez władze samorządowe
zmierzają do pozyskiwania nowych funduszy. Zatwierdzony na 2007 rok budżet, jest planem zrównoważonym, nie występuje deficyt, więc wielkości kwot przyjętych do realizacji                                    w poszczególnych  działach – spełnią swoje zadanie. Działania podejmowane przez władze Miasta zostały pozytywnie ocenione przez mieszkańców, czego dowodem są wyniki ostatnich wyborów.

Mieszkańcy powierzyli ponownie władzę  Burmistrzowi  i Radzie Miasta, w której zasiadła większość Radnych z poprzedniej kadencji.
Przy dobrym gospodarowaniu finansami można naprawdę wiele osiągnąć.

Pan Wesołowski przekazał Burmistrzowi i Radzie Miasta  życzenia owocnej pracy w nowej kadencji.

p. Radny W. Juszczyński ​– przekazał w imieniu wspólnoty mieszkaniowej działającej w bloku przy ul. Szkolnej 2 – prośbę o przekazanie przez RTBS dokumentacji dotyczącej tego budynku.
Brak dokumentacji utrudnia  wspólnocie funkcjonowanie.

Prezes RTBS wyjaśnił, że  Spółka posiada jeden komplet dokumentacji na dwa bliźniacze budynki przy ul. Szkolnej 2 i 6. Z uwagi na to należało wykonać drugi egzemplarz (kserokopię), który można już odebrać z RTBS.

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z obowiązującymi przepisami – wszyscy Radni złożyli w ustawowym terminie oświadczenia majątkowe.

Przewodniczący przypomniał, że oświadczenia za 2006 rok – należy złożyć do 30 kwietnia 2007 roku, w dwóch egzemplarzach łącznie z kserokopią PIT.
Na zakończenie obrad Przewodniczący Rady złożył wszystkim obecnym  serdeczne życzenia                  z okazji Nowego Roku .

Burmistrz Miasta – podsumował, że mijający rok był dość trudny, obfitował w realizację znaczących inwestycji w Mieście. Efekty są widoczne, prowadzone zadania zostały zakończone                    i rozliczone. Budżet zamknięto nadwyżką, są zgromadzone środki na lokacie.
Przyszłoroczny budżet różni się od realizowanego w 2006 roku. Miasto będzie składać w III kwartale wnioski o przyznanie środków unijnych na realizację zadań inwestycyjnych. Projekty są już przygotowywane. Realizacja inwestycji zostanie rozpoczęta w 2008 roku, będzie więc czas na przygotowanie frontu robót i zabezpieczenie odpowiednich środków w budżecie.
Burmistrz podkreślił iż władza samorządowa jest wdzięczna mieszkańcom Miasta za docenienie poniesionego wkładu pracy, co zostało potwierdzone ponownym wyborem.

Burmistrz przekazał Radnym, Kierownikom jednostek organizacyjnych, Prezesom Spółek                        i zaproszonym gościom -  w imieniu własnym i pracowników Urzędu – serdeczne życzenia: zdrowia, szczęścia, wszelkiej pomyślności w rodzinach, życiu prywatnym  jak i w pracy zawodowej i działalności społecznej.
Burmistrz zaprosił wszystkich obecnych na wspólne powitanie Nowego Roku na miejscowym Rynku.
Obrady Rady Miasta  zakończono o godzinie 12.1o
                                                         Sekretarz  Sesji             


     
                                 Maria Dembowska
Protokółowała

R. Wrzesińska                                                                                                         
19
12

