Protokół  Nr XXVIII/2006

z obrad Rady Miasta Radziejów

odbytych w dniu  30 czerwca  2006 roku

Obrady rozpoczęto o godzinie  8.30.

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

 a)
  otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

 b) 
przyjęcie porządku obrad i wybór sekretarza sesji,

 c) 
przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia Rady.

2. Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta.

3. Sprawozdania z pracy Komisji Rady Miasta.

4. Sprawozdanie z działalności placówek oświatowych i kulturalnych Miasta.

5. Podjęcie uchwał.

6. Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.

7. Wolne wnioski i zakończenie obrad.

Ad. 1)  Sprawy organizacyjne

-  XXVIII obradom Rady Miasta Radziejów przewodniczył  Radny Marek Pawlak

   Przewodniczący Rady Miasta;

-  Przewodniczący Rady powitał Radnych i Kierowników jednostek organizacyjnych Miasta   biorących udział w  obradach;

-  Przewodniczący poinformował, że w posiedzeniu uczestniczy  12 Radnych; 

   Radni nieobecni: Bożena Bogacz, Mariusz Lewicki, Jacek Malinowski.

-  Przewodniczący  przedstawił porządek obrad, do którego   nie wniesiono  uwag;     

-  sekretarzem XXVIII sesji został Radny  Paweł Czarnecki;

-  Protokóły z dwóch ostatnich sesji tj. Nr XXVI/2006 z obrad odbytych w  dniu 28  kwietnia 

   oraz Nr XXVII/2006   z  23 czerwca 2006  roku  zostały przyjęte bez uwag.
Ad. 2)  Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta

Sprawozdanie z zarządzeń podjętych w okresie między sesjami złożył Radzie Burmistrz Miasta p. Sławomir Bykowski.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3)  Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta

Przewodniczący poinformował, że w miesiącu maju i czerwcu odbyły się posiedzenia Komisji:

· zdrowia, oświaty, kultury i spraw socjalnych

· rewizyjnej

· budżetu, finansów i porządku prawnego.

Sprawozdania z posiedzeń złożyli Przewodniczący poszczególnych Komisji;

p. Radny R. Koźmiński: Członkowie Komisji zdrowia, oświaty, kultury i spraw socjalnych odbyli dwa posiedzenia, na których analizowano tematy:

- stan wdrażania Miejskiego programu Przeciwdziałania Narkomanii,

- plan imprez organizowanych w czasie obchodów Dni Radziejowa,

- plany działań placówek oświatowych, kulturalnych i organizacji sportowo-rekreacyjnych                    

  w okresie letniego wypoczynku dla dzieci i młodzieży.

Przewodniczący Komisji zapoznał Radę z zakresem działań podejmowanych przez placówki kulturalne, oświatowe i sportowe  w czasie wakacji (załącznik do protokołu).

p. Radna K. Staszyńska -  zgodnie z przyjętym planem pracy, Komisja rewizyjna analizowała na posiedzeniu w miesiącu czerwcu sprawozdanie z realizacji planu finansowego Publicznego Przedszkola Nr 1 za 2005 rok. Posiedzenie odbyło się w placówce.

Członkowie Komisji dokonali przeglądu pomieszczeń Przedszkola, w wyniku czego stwierdzono konieczność wymiany wszystkich okien i drzwi  (poza pomieszczeniem kuchennym) oraz podłóg Ponadto Komisji wniosła o rozważenie wymiany grzejników centralnego ogrzewania.

Zdaniem Komisji w kosztach utrzymania przedszkola powinna partycypować także Gmina Radziejów z uwagi na to, że do miejskiej placówki uczęszczają także dzieci z terenu wsi. 

Jednak - według wyjaśnień złożonych przez p. Dyrektor – pomimo prowadzonych rozmów, nie przyniosły one oczekiwanych rezultatów.

Należałoby również wymienić płytki chodnikowe wokół przedszkola.

Członkowie Komisji stwierdzili, że pracownicy placówki bardzo dbają o cały obiekt, niektóre                          z prac np. malowanie pomieszczeń – wykonują sami.

Z przedstawionego przez Głównego Księgowego SZEAPO sprawozdania wynika, że plan finansowy Przedszkola za 2005 rok został wykonany w 99,36 %,w tym wydatki związane                                 z zatrudnieniem pracowników stanowiły  70,84 %.

W ubiegłym roku przeprowadzono remont kuchni, wykonano instalację odgromową oraz zlecono wykonanie projektu technicznego na termomodernizację budynku Przedszkola.

Stwierdzono iż środki finansowe przekazane z budżetu Miasta zabezpieczały najpilniejsze potrzeby jednostki.

p. Radny L. Kurant – Komisja budżetu, finansów i porządku prawnego analizowała na posiedzeniu realizację budżetu jednostek oświatowych za 5 miesięcy br. oraz zaopiniowała wprowadzenie zmian do budżetu Miasta.

Z przedstawionej  przez Skarbnika Miasta analizy wynika iż na dzień dzisiejszy nie ma  zagrożeń w realizacji budżetu  szkół.

Komisja zapoznała się z przebiegiem realizowanych na terenie Miasta inwestycji.

Obecnie prowadzone są następujące inwestycje: remont domu kultury, szkoły podstawowej  oraz rozbudowa budynku socjalnego przy ul. Kujawskiej. W ostatnim czasie rozstrzygnięty został przetarg na remont ulicy Komunalnej.

W ostatnich latach Miasto przekazało znaczne środki na realizację remontów w budynkach jednostek organizacyjnych. Zadania te były realizowane w ramach środków własnych oraz zaciągniętych kredytów, które  zostaną w pewnej części umorzone.

Ad. 4)  Sprawozdanie z działalności placówek oświatowych i kulturalnych Miasta

W związku z tym, że Radni otrzymali przed sesją pisemne materiały przygotowane przez jednostki organizacyjne – Przewodniczący Rady poprosił Dyrektorów o ewentualne uzupełnienia  do przedmiotowych informacji.

p. Halina Paczkowska – Dyrektor MPBP podkreśliła iż ubiegły rok był korzystny dla biblioteki. Zakończony został remont obiektu, na który czekano od wielu lat. Warunki pracy uległy znacznej poprawie.

W tym roku biblioteka otrzymała  dwie nagrody Marszałka Województwa za zajęcie pierwszego miejsce w województwie  za popularyzację regionu oraz za uzyskanie najwyższego                                w województwie wskaźnika wypożyczeń na 100 mieszkańców ( wynosi on 1.095,6).

Zdaniem p. Dyrektor wskaźnik ten byłby jeszcze wyższy, gdyby biblioteka posiadała więcej środków na zakup książek. Na wyniki pracy biblioteki ma wpływ dobra współpraca                         z nauczycielami szkół i przedszkola, za którą p. Dyrektor serdecznie podziękowała.

Pracownicy  MPBP – poprzez ciągłe dokształcanie, podnoszenie kwalifikacji zawodowych - dążą do tego aby czytelnicy uzyskiwali w placówce pełne informacje, które ich  interesują. 

W bieżącym roku w bibliotece przez cały okres wakacji będą prowadzone zajęcia z dziećmi                       i młodzieżą. Na organizację letniego wypoczynku pozyskano środki w wysokości 5.000 złotych  z Urzędu Marszałkowskiego. Zajęcia prowadzone będą przy współpracy ze świetlicą środowiskową i domem kultury.

p. Radny L. Kurant podkreślił iż w miejscowej bibliotece zawsze wiele się dzieje. Nasza biblioteka może być wzorem placówki kulturalnej. Pomimo wielu trudnych lat – placówka działa wzorcowo dzięki zaangażowaniu Dyrektorki i wszystkich pracowników.

O tym, że biblioteka pracuje wzorowo są nagrody jakie otrzymuje oraz liczne artykuły w prasie, w których podkreślane są zasługi tej placówki.

Radny wskazał iż wszystkie trudne chwile finansowe, które przechodził samorząd nie odbiły się negatywnie na funkcjonowaniu biblioteki.

Przewodniczący Rady  wskazał na dość istotny element pracy biblioteki, a mianowicie na promowanie twórców regionu.

p. Leszek Kalicki – Dyrektor MPDK  wskazał iż w miarę możliwości podejmowane są działania w kierunku rozwoju oferty,  z której mogą korzystać mieszkańcy Miasta.  Obecnie                     w domu kultury działa wiele kół zainteresowań i sekcji. Wizytówką i promocją Miasta jest Zespół Kujawy, który działa przy domu kultury od kilkudziesięciu lat.

Dużym zainteresowaniem cieszą się zespoły rockowe, kółko dziewiarsko-hafciarskie, nauka gry na gitarze, Grupa Nasza Stacja Metro, kursy tańca oraz bractwo rycerskie, które coraz częściej jest zapraszane do szkół i na imprezy kulturalne.

W czasie wakacji – z powodu remontu budynku – działalność zostanie przeniesiona do biblioteki.

p. Radna K. Staszyńska  zapytała do jakich struktur organizacyjnych przypisana jest Kapela Pana Janka.
Odp. Kapela działa w ramach Zespołu Kujawy.
p. Radny W. Juszczyński zwrócił uwagę na brak właściwego zapewnienia porządku w czasie organizowanych imprez kulturalnych. Odnotowywane są przypadki zakłócania spokoju przez osoby nietrzeźwe. Takim zdarzeniom przyglądają się dzieci, które akurat przebywają w domu kultury.

Burmistrz Miasta potwierdził iż przypadki, o których mówił Radny, miały faktycznie miejsce.

Zdarzało się, że w czasie imprez masowych, osoby nietrzeźwe zakłócały spokój uczestnikom.

Przypadki te są zgłaszane do Policji. Władze Miasta rozważają możliwość zakupienia sprzętu monitorującego teren. Zainstalowanie na terenie Miasta kilkunastu kamer na pewno w znacznym stopniu umożliwiłoby szybką interwencję Policji.

Przewodniczący Rady dopowiedział iż dyskutowano w sprawie wykupienia przez Miasto dodatkowych dyżurów sprawowanych przez funkcjonariuszy Policji w czasie organizacji imprez masowych. 

Zdaniem Radnego L. Kuranta poruszony problem można byłoby rozwiązać gdyby teren wokół domu kultury był większy, co umożliwiałoby jego ogrodzenie.

Z drugiej strony – kultura powinna być otwarta dla wszystkich – i grodzenie takich obiektów nie jest w dobrym stylu.

Dyrektor MPDK stwierdził, że problem zakłócania porządku wewnątrz obiektu – został opanowany. Teraz należałoby podjąć działania aby zapobiec  bezmyślnemu zniszczeniu efektów pracy włożonej w czasie trwającego remontu. Chodzi tu przede wszystkim o nie niszczenie nowej elewacji budynku i jego bezpośredniego otoczenia.

Przewodniczący Rady podsumował iż pomimo rozszerzenia oferty imprez przez dom kultury, nadal obserwuje się małe zainteresowanie ze strony społeczeństwa.

Należałoby się zastanowić w jaki sposób zachęcić mieszkańców do brania udziału w tych imprezach.

p. Elżbieta Smętek – Dyrektor PP -  poprosiła Radnych o pytania i uwagi dotyczące funkcjonowania placówki, które ich interesują, a nie zostały przedstawione w doręczonej informacji.

p. Radny W. Juszczyński  zwrócił się z pytaniem do p. Skarbnik czy w budżecie Miasta wystarczy środków, aby przeprowadzić remont przedszkola – o co wnioskowała Komisja rewizyjna.

Pani Skarbnik odpowiedziała iż na podstawie obecnego stanu finansowego Miasta, nie można mówić o przystąpieniu do remontu Przedszkola. Planowano wcześniej iż pewne środki zostaną zaoszczędzone po przeprowadzeniu przetargów na realizację zaplanowanych w tym roku zadań inwestycyjnych. Okazało się jednak, że po przetargach nie zostało  wolnych środków. Jeżeli                   w ciągu roku zostaną uwolnione jakieś środki  finansowe zostaną przeznaczone na wymianę okien w placówce. Pani Skarbnik przekazała, że Urząd otrzymał informację z WFOŚ                               o możliwości otrzymania pożyczki (a nie dotacji jak wnioskowano), jednak aby się o nią ubiegać trzeba mieć zapewniony udział własnych środków.  Na ostatnim posiedzeniu Komisji budżetowej, zakwestionowano iż Miasto przeznacza bardzo dużo środków na remonty budynków jednostek organizacyjnych, natomiast zbyt mało pieniędzy przeznacza się na infrastrukturę np. na remonty dróg. Zdaniem p. Skarbnik zasadne byłoby przesunięcie remontu Przedszkola na rok przyszły. Nie można bowiem dopuścić do tak dużego zadłużenia Miasta.

Wstępnie planowano, że remont Przedszkola wyniesie w granicach  200 tys. złotych.                            Po sporządzeniu kosztorysu przez Firmę  Geotechnika z Torunia, okazało się, że prace remontowe  wyniosą  444.000 złotych. Oznacza to, że w tym roku nie można wprowadzić tej inwestycji do budżetu Miasta.

Burmistrz  dopowiedział, że sporządzone kosztorysy na remont  szkoły, domu kultury                             i przedszkola były opracowane w pewnym sensie na wyrost. Szacowano, że zaoszczędzone środki pozwolą na realizację tych trzech inwestycji. Jednak doszło do niespotykanej od kilku lat sytuacji, że do przetargów zgłosiło się tylko po jednej firmie, co wykluczyło wybór tańszej oferty, a tym samym zaoszczędzenie pewnych środków finansowych.

Na rynku odczuwalny jest znaczny niedobór wykonawców inwestycyjnych.

Burmistrz potwierdził, że remont Przedszkola jest niezbędny.

p. Radny L. Kurant – zwrócił uwagę, że w tym roku i w latach poprzednich, wykonano bardzo dużo  prac remontowych w statutowych jednostkach organizacyjnych Miasta. Przedszkole jest praktycznie ostatnią jednostką, w której wymagany jest duży remont.

Zdaniem Radnego  problemem  tym należałoby zająć się kompleksowo w późniejszym czasie.                                W tym roku – gdyby znalazły się pieniądze – można byłoby wymienić okna. Należy jednak pamiętać, że samorząd to nie tylko funkcjonujące w Mieście jednostki, ale to cała infrastruktura, która również powinna być  remontowana i modernizowana. Społeczeństwo ocenia działania władz na podstawie stanu infrastruktury. Należałoby w tym zakresie zrobić więcej.

Mieszkańcy narzekają, że nawierzchnie ulic są dziurawe, chodniki wymagają naprawy, a na nowych osiedlach brak jest ulic dojazdowych do posesji.

p. Dariusz Jałoszyński – Dyrektor PSP:  zauważył, że nie tylko Przedszkole jest jedyną placówką, która wymaga remontu. W podobnej sytuacji jest jeszcze budynek „B” szkoły podstawowej. 

W minionym roku szkolnym analizowany był plan rozwoju placówki. Do nowych inicjatyw należy zaliczyć: wyjazdy dzieci na basen, wprowadzono naukę języka angielskiego w lasach 1-3, wprowadzono dodatkowe zajęcia z informatyki w klasach 2-4.

W placówce zachowana jest płynność finansowa, nie ma zagrożenia w realizacji budżetu. 

Pewne problemy pojawiły się ze zwiększonym zużyciem miału węglowego w  minionym okresie zimowym, ale dokonane docieplenie budynku na pewno wpłynie na zmniejszenie zużycia miału w tegorocznym sezonie jesienno-zimowym. Szkoła posiada obecnie około 90 ton zapasu tego opału.

p. Radny W. Juszczyński zwrócił się do Burmistrza Miasta, aby rozpocząć pracę w kierunku budowy nowej sali gimnastycznej. 

Burmistrz Miasta odpowiedział, że j Miasto poczyniło starania o pozyskanie dodatkowych środków z Ministerstwa Edukacji na remonty i rozszerzenie bazy szkoły. Pierwszym działaniem, które będzie podjęte jeszcze w tym roku  - będzie opracowanie projektu. Jest to podstawowy wymóg, aby w przyszłym roku można było złożyć wnioski o przyznanie środków z zewnątrz.

Dyrektor poinformował, że koszt budowy sali gimnastycznej może wynieść 1,5 – 2,0 milionów złotych. 

W celu uzyskania poparcia tej inicjatywy i pozyskania dodatkowych środków  na jej realizację, prowadzone są już  rozmowy z Parlamentarzystami.

Dyrektor zapewnił, że inwestycja ta powinna być zrealizowania do końca jego kadencji tj. do końca okresu na jaki został powołany na stanowisko Dyrektora placówki.

Do sprawozdania złożonego przez Dyrektora Publicznego Gimnazjum – nie wniesiono pytań.

Ad. 5)  Podjęcie uchwał

Projekty uchwał odczytywał Przewodniczący Rady Miasta p. Marek Pawlak. 

· projekt Uchwały  Nr XXVIII/197/2006   w sprawie zmian w budżecie miasta

Radziejów na 2006 rok;

- opinię w sprawie propozycji wprowadzenia zmian do budżetu Miasta – przedstawił Radzie               

p. Radny L. Kurant – Przewodniczący Komisji budżetu, finansów i porządku prawnego:

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wprowadzenia 

zmian w budżecie Miasta.

Zmiany po stronie dochodów dotyczą zwiększenia wpływów od osób prawnych, fizycznych                   i innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej – kwotę 25.000 złotych;

- w dziale różne rozliczenia plan dochodów zwiększa się o kwotę 5.000 złotych z tytułu odsetek od środków zgromadzonych na lokatach terminowych;

-  plan w dziale pomoc społeczna  zwiększa się o kwotę 21.278  tytułem przyznanej dotacji przez Wojewodę i Marszałka Województwa . Dotacje te zostały przyznana na wniosek MOPS.

Po wprowadzeniu powyższych zmian plan dochodów wyniesie 11.158.125 złotych.

W ślad za zmianami w dochodach budżetowych wystąpią zmiany w planie wydatków. Wszystkie planowane wydatki zostały szczegółowo opisane w uzasadnieniu do uchwały.

Obecnie plan wydatków wynosić będzie 12.482.125 złotych, w tym na wydatki bieżące przeznacza się kwotę 10.704.063 złote, a na wydatki majątkowe kwotę 1.778.062 złote.

Przewodniczący Komisji podkreślił, że wprowadzenie powyższych zmian nie wpłynie na wynik finansowy, który zamyka się deficytem budżetowym w kwocie 1.324.000 zł. który pokryty zostanie kredytem i zaciągniętymi pożyczkami.

Uchwałę Nr XXVIII/197/2006  przyjęto wynikiem głosów: 11 głosów za przyjęciem Uchwały,                 1 głos wstrzymujący;

Radni przyjęli jednogłośnie – bez uwag – uchwały w sprawach:

· Nr  XXVIII/198/2006  - określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania 
budżetu gminy za  I półrocze oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury;                     
Nr XXVIII/199/2006  - ustalenia zasad i trybu umarzania oraz udzielania innych ulg              

w spłacie wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Miasta Radziejów z tytułu

należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa

oraz ustalenia organów do tego upoważnionych;

Nr XXVIII/200/2006  - trybu postępowania o udzielenie dotacji, sposobu jej rozliczenia

oraz sposobu kontroli z wykonania zadania będącego przedmiotem dotacji, udzielanych podmiotom niezaliczanym do sektora finansów publicznych, do których nie stosuje się
przepisów  ustawy   z dnia  24  kwietnia  2003  roku  o  działalności pożytku  publicznego                

i wolontariacie;

· Nr XXVIII/201/2006 – zmiany Uchwały Nr XXVIII/159/2005 Rady Miasta Radziejów;

· Nr XXVIII/202/2006 – utworzenia wydzielonego rachunku dochodów własnych dla

Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 1 w Radziejowie;
· Nr XXVIII/203/2006 – procedury uchwalania budżetu Miasta oraz rodzaju                                   

i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu;

Nr XXVIII/204/2006 – zawarcia porozumienia z Gminą Radziejów w zakresie

gospodarki wodno-ściekowej.

Ad. 6)  Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych 

p. Radny L. Kurant – ponowił wniosek zgłoszony na poprzedniej sesji  w sprawie przywrócenia nawierzchni ulic na osiedlu przy ul. 1-go Maja - do stanu używalności.

W rejonie tym w ubiegłym roku prowadzona była inwestycja, jednak po jej zakończeniu nie naprawiono ulic. Sytuacja ta jest bardzo uciążliwa dla mieszkańców. Dodatkowym utrudnieniem jest fakt iż są do drogi przyległe do placu targowego, gdzie w środę ruch jest bardzo natężony.

Burmistrz Miasta poinformował, że w dniu wczorajszym odbył się przetarg na remont ulicy Komunalnej, której stan techniczny jest bardzo zły.

Podobna sytuacja występuje na ulicy Chopina oraz innych pozostałych ulicach tego osiedla.                     Z uwagi na brak środków często trzeba dokonywać trudnych wyborów – jaki remont ma być prowadzony w pierwszej kolejności.

Ulica Łokietka, na której prowadzona była inwestycja została wyremontowana, jest to główna ulica prowadząca do placu targowego.

Decyzją w sprawie remontu pozostałych ulic może być podjęta dopiero w II półroczu br. kiedy zostanie przeprowadzona analiza realizacji budżetu Miasta.

p. Radny W. Juszczyński ​– powrócił do wniosku w sprawie wytyczenia przejścia dla pieszych na ul. Objezdnej. Radny otrzymał w tej sprawie odpowiedź z Zarządu Dróg w Inowrocławiu, jednak – zdaniem Radnego – odpowiedź ta nie jest satysfakcjonująca.

Władze Miasta – jako jego gospodarze -  powinny bardziej konsekwentnie dopominać się                            o wykonanie tego przejścia ponieważ jest ono konieczne w celu zapewnienia bezpieczeństwa pieszym – szczególnie dzieciom uczęszczającym do szkoły.

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że pewne sytuacje są trudne do realizacji. Miasto nie jest właścicielem – zarządcą ulicy Objezdnej. Według uzyskanych wyjaśnień – na tak krótkim odcinku drogi, nie może być tak często spowalniany ruch.

Wniosek Radnego zostanie ponownie przesłany do zarządcy drogi.

Burmistrz przekazał Radzie, że władze czyniły starania o wyłączenie z dróg wojewódzkich                  – ulicy Dolnej, gdzie na skutek przejazdu tą ulicą ciężkich pojazdów występuje duże zagrożenie dla zlokalizowanych tam domów oraz dla sieci kanalizacyjnej, jednak nie udało się załatwić tej sprawy pozytywnie.

p. Radny L. Kurant -  poparł stanowisko Radnego W. Juszczyńskiego iż działania władz Miasta muszą być kontynuowane. Miasto ma prawo domagać się od zarządcy drogi – aby była ona bezpieczna dla użytkowników.

Przewodniczący Rady  potwierdził iż otrzymał od jednego z mieszkańców , że w rejonie tym omal nie doszło do tragicznego wypadku.

p. Radna K. Staszyńska – poinformowała, że dziwi ją reakcja Kierownictwa Zarządu Dróg                        w Inowrocławiu na wnioski zgłaszane przez Radnych Miasta.

Radna – złożyła w ubiegłym roku wniosek w imieniu mieszkańców, dotyczący oczyszczenia rowów przy ulicy Szybka. Reakcja Zarządu Dróg była taka, że wykonano te prace ale tylko do posesji Radnej, pozostawiając pozostały odcinek rowów nie oczyszczony. 

Ponadto jeden z pracowników ZD – przychodził na  posesję domagając się rozmowy z Radną, na temat zgłaszanych wniosków na sesji. Zdaniem Radnej należałoby doprowadzić do spotkania przedstawicieli Miasta z  Kierownictwem Zarządu Dróg w Inowrocławiu.

Radna odniosła się w swojej wypowiedzi jeszcze do drugiego wniosku zgłoszonego na poprzedniej sesji, dotyczącego podłączenia mieszkańców ul. Szybka do oczyszczalni ścieków.

Radna nie otrzymała w tej sprawie  konkretnej odpowiedzi.

Burmistrz odpowiedział p. Radnej, że odbyło się kilka spotkań z przedstawicielami Zarządu Dróg Wojewódzkich w Inowrocławiu – jednak pewne sytuacje nie są  proste do rozwiązania.

Zarząd jest właścicielem wielu kilometrów dróg, na utrzymanie których ma ograniczone środki.

Jeżeli chodzi o podłączenie posesji przy ul. Szybka do kanalizacji – zadanie to zostało włączone do  dużego projektu inwestycyjnego, na realizację który Miasto będzie składać wniosek                           o przyznanie środków z funduszy norweskich.

p. Radny Z. Kuczek – ponownie zabrał głos w imieniu mieszkańców zamieszkałych                             w sąsiedztwie targowiska. Właściciel placu targowego lekceważy sobie wszelkie nakazy                       i zalecenia kierowane przez władze samorządowe.

Zdaniem Radnego,  z właścicielem targowiska powinna być rozwiązana umowa na dzierżawienie gruntów przyległych do targowiska, ponieważ nie są one wykorzystywane zgodnie                                     z przeznaczeniem. Na pasie wzdłuż ulicy Łokietka prowadzony jest handel. Osoby handlujące                    w tym rejonie pozostawiają wiele nieczystości, które przenoszą się na sąsiednie, prywatne  posesje. Działalność handlowa powinna odbywać się wyłącznie na placu targowym.

Burmistrz Miasta poinformował Radę iż odbył spotkanie z właścicielem placu targowego                     w związku ze skargami, jakie wpłynęły do Urzędu, od  właścicieli nieruchomości sąsiadujących         z targowiskiem. Skargi te są na pewno zasadne, bo każdy może zobaczyć jak wygląda ten plac  po zakończonym dniu handlowym.

Właściciel targowiska został ustnie zobowiązany  do jak najszybszego porządkowania placu po zakończeniu działalności handlowej. Pan Margulski oświadczył iż czeka na wydanie pozwolenia budowlanego zezwalającego na wykonanie ogrodzenia placu, co w znacznym stopniu zapobiegnie przedostawaniu się nieczystości poza jego teren.

Burmistrz oświadczył, że zostaną podjęte działania w celu zlikwidowania działalności handlowej prowadzonej poza placem. Trzeba mieć jednak świadomość, że dla  niektórych handlujących tam osób jest to jedyny dochód utrzymania.

Jeżeli chodzi o umowę dzierżawy – zostaną dokładnie sprawdzone jej warunki zawarcia.                      W przypadku gdy będzie w niej zapis dający możliwość wcześniejszego rozwiązania – zostanie to wykonane.

p. Radny R. Koźmiński  zwrócił się z zapytaniem do p. Skarbnik czy istnieje możliwość przekazania środków na renowację zabytkowego ołtarza w Klasztorze.

Władz Kościelne poinformowały mieszkańców iż nie otrzymały w tej sprawie żadnej odpowiedzi.

Odpowiedzi udzieliła p. Skarbnik wyjaśniając, że  wniosek może być zrealizowany,                                      w momencie kiedy Rada podejmie uchwałę w przedmiotowej sprawie i zostaną zabezpieczone środki w budżecie.

Burmistrz odpowiedział, że udzielił Ojcu Gwardianowi ustnej odpowiedzi iż Radni podejmą decyzję po zapoznaniu się z realizacją budżetu Miasta za I półrocze.

p. Radny W. Juszczyński – przekazał iż mieszkańcy ulicy  St. Moniuszki nie otrzymali odpowiedzi na swój pisemny wniosek o zainstalowanie na tej ulicy lamp oświetleniowych.

Mieszkańcy zadeklarowali częściowe poniesienie kosztów realizacji tego zadania.

Burmistrz udzielił odpowiedzi Radnemu, iż  całą sprawę zna dokładnie przedstawiciel ZE, który został poinformowany iż wniosek ten może być uwzględniony w przyszłorocznych planach.

Burmistrz obiecał iż mieszkańcy otrzymają pisemną odpowiedź na złożony wniosek – taką jaką otrzymał ich przedstawiciel.

p. Radny W. Juszczyński -  zgłosił iż służby komunalne – pomimo złożonej obietnicy - nie zajęły się do tej pory ustawieniem  (i wyremontowaniem uszkodzonych) koszy na śmieci.

Przewodniczący Rady  przypomniał iż Kierownik Referatu GKM informował Radę, że kosze są  sukcesywnie remontowane i ustawiane na terenie Miasta, jednak  sukcesywnie odbywa się  także ich niszczenie.

Radny nie zgodził się z wyjaśnieniem Przewodniczącego – podając przykład iż przy posesji                   p. Lorowicza, od blisko roku leży zniszczony kosz na śmieci.

Ad.7)   Wolne wnioski i zakończenie obrad  

W punkcie 7 nie zgłoszono wolnych wniosków.

Przewodniczący Rady zaprosił wszystkich obecnych do wzięcia udziału w uroczystym „odpaleniu płomienia gazu ziemnego”.

Uroczystość  ta odbędzie się o  godzinie 12-tej  – na boisku za domem kultury.

Posiedzenie Rady Miasta zakończono o godzinie 11.15

Protokolant:


                         Sekretarz  Sesji             

Renata Wrzesińska
     
                        Paweł  Czarnecki
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