Protokół  Nr V/2007
z obrad Rady Miasta Radziejów

odbytych w dniu 03 kwietnia  2007 roku

Obrady rozpoczęto o godzinie 14.00.

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

 a)
 otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

 b) 
przyjęcie porządku obrad i wybór sekretarza sesji,

 c) 
przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia Rady.

2. Podjęcie uchwał.
 3.  Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.

4. Wolne wnioski i zakończenie obrad.

Ad. 1)   Sprawy organizacyjne
-  V sesję  Rady Miasta Radziejów  prowadził   Radny Marek Pawlak  - Przewodniczący Rady  Miasta;
-  Przewodniczący poinformował, że w posiedzeniu uczestniczą wszyscy Radni Rady Miasta; 
- przedstawiony przez Przewodniczącego   porządek obrad, Radni przyjęli bez uwag; 
-  na  sekretarza sesji  wybrano  Radną Marię Golon;
- Protokół  Nr IV/2006 z obrad Rady Miasta  odbytych w  dniu  12 marca  br.  przyjęto  jednogłośnie. 
      Ad. 2)  Pojęcie uchwał
Przewodniczący Rady poinformował Radnych, że w związku z wejściem w życie ustawy z dnia 18 października 2006 roku o ujawnianiu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944 – 1990 oraz treści tych dokumentów – zaszła konieczność podjęcia uchwał zobowiązujących Skarbnika  i Sekretarza Miasta do złożenia oświadczeń lustracyjnych.

Przewodniczący odczytał projekty uchwał w sprawach:

· Nr V/24/2007 –  powiadomienia  Skarbnika  Miasta  Panią  Wandę  Śniegowską 

o obowiązku  przedłożenia oświadczenia lustracyjnego,

· Nr V/25/2007  - powiadomienia Sekretarza Miasta Pana Włodzimierza Gorzyckiego        

o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego.
Przedmiotowe uchwały zostały przyjęte jednogłośnie – 14 głosami.
     Ad. 3)   Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych
p. Radny W. Juszczyński – zgłosił wniosek w sprawie uporządkowania terenu wokół baraku przy ul. Wyzwolenia. Radny podkreślił, że w tej sprawie zgłaszał  już kilkakrotnie wnioski.
Przewodniczący Rady – poinformował, że w dniu jutrzejszym odbędzie się posiedzenie Komisji budownictwa i gospodarki komunalnej, której Członkowie dokonają przeglądu Miasta, pod względem  wykonania wiosennych prac porządkowych.
Po przeglądzie Komisja sporządzi konkretny wniosek do Referatu GKM ze wskazaniem zakresu prac do wykonania.

p. Radny J. Bartz – potwierdził, że wniosek Radnego  jest uzasadniony. Przy baraku były prowadzone pewne prace, jednak nie zostały one zakończone. 
    Ad. 4)   Wolne wnioski i zakończenie obrad  
Przewodniczący Rady przekazał Radnym wzory oświadczeń lustracyjnych, które po wypełnieniu należy przesłać  do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego. Oświadczenie należy złożyć w terminie 30 dni od daty otrzymania pisma.

Przewodniczący przypomniał, że 30 kwietnia mija termin złożenia przez Radnych oświadczeń majątkowych za 2006 rok.

W oświadczeniach  przy podaniu osiągniętych wynagrodzeń ze stosunku pracy, należy także wykazać wysokość pobranych diet  oraz podać  tytułu własności posiadanego mienia.

Burmistrz Miasta – odpowiedział Radnemu, że w połowie  kwietnia zostanie uruchomiony  program finansowany  przez Powiatowy Urząd Pracy. Zostanie utworzonych 7 etatów w ramach robót publicznych, z wykorzystaniem do prac porządkowych w Mieście.
Burmistrz przedstawił Radzie nowego Kierownika Referatu GKM – p. Stefana Śpibidę, zatrudnionego od 02 kwietnia br. Pan Śpibida jest mieszkańcem Miasta (poprzednio gminy Radziejów), zna problemy najbliższego otoczenie, a ponadto posiada znaczne doświadczenie                      w zakresie zarządzania.

p. Stefan Śpibida – przekazał Radzie, że przez wiele lat pracował w gminie wiejskiej, która charakteryzuje się inną specyfiką  zarządzania, w związku z czym  i nie ma zbyt dużego doświadczenia w realizacji zadań z zakresu gospodarki komunalnej.
Znane mu są natomiast zagadnienia organizacyjne i prawne. Kierownik złożył deklarację, że wszystkie sprawy zgłaszane do referatu będą wnikliwie rozpatrywane i załatwiane dla dobra Miasta. Pan Śpibida podziękował Burmistrzowi Miasta za zaufanie jakim go obdarzył i obiecał, że będzie starał się aby jego praca była jak najlepiej postrzegana przez wszystkich Radnych, Burmistrza i mieszkańców.

Pan Kierownik poprosił o  czasowy „kredyt”, aby mógł się zapoznać z powierzonym zakresem pracy.
p. Radny L. Kurant –  stwierdził, że gospodarka komunalna jest jedna z najważniejszych komórek w Urzędzie.  Radny zwracał uwagę na to, aby praca tego Referatu była właściwie postrzegana właściwie przez wszystkich mieszkańców. Radny  wyraził swoją opinię, że                       z zadowoleniem przyjął  wiadomość o nominacji p. Śpibidy na stanowisko Kierownika Referatu GKM. Radny życzył Kierownikowi osiągnięć i sukcesów w  pracy i przestrzegł, że nie jest to praca łatwa, bardzo odpowiedzialna. Radny przypomniał, że  na początku kadencji zgłaszał uwagi dotyczące kadrowego wzmocnienia Referatu gospodarki komunalnej.
Na zakończenie posiedzenia Przewodniczący Rady złożył wszystkim obecnym serdeczne życzenia z okazji zbliżających się Świąt Wielkiej Nocy.

Obrady Rady Miasta  zakończono o godzinie 14.30
                                                              Sekretarz  Sesji             


     
                                           Maria Golon
Protokółowała: Renata Wrzesińska
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