Protokół  Nr XXIX/2006

z obrad Rady Miasta Radziejów

odbytych w dniu  15 września  2006 roku

Obrady rozpoczęto o godzinie  11.00.

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

 a)
 otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

 b) 
przyjęcie porządku obrad i wybór sekretarza sesji,

 c) 
przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia Rady.

2. Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta.

3. Sprawozdania z pracy Komisji Rady Miasta.

4. Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta za I półrocze 2006 roku
5. Ocena stanu bezpieczeństwa na terenie Miasta.

6. Analiza realizacji uchwał Rady Miasta podjętych w 2005 i 2006 roku.

7. Podjęcie uchwał.

8. Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.

9. Wolne wnioski i zakończenie obrad.

Ad. 1)  Sprawy organizacyjne

-  XXIX obradom Rady Miasta Radziejów przewodniczył  Radny Marek Pawlak 

    -Przewodniczący Rady Miasta;

- Przewodniczący Rady powitał Radnych, zaproszonych gości i Kierowników jednostek 
   organizacyjnych Miasta   biorących udział w  obradach;

-  Przewodniczący poinformował, że w posiedzeniu uczestniczy  14 Radnych (nieobecny Radny 

   J. Bartz);
-  Przewodniczący  przedstawił porządek obrad, do którego   nie wniesiono  uwag;     

-  sekretarzem XXIX sesji została Radna Bożena Bogacz;

- Protokół  Nr XXVIII/2006 z obrad odbytych w  dniu 30 czerwca br.  zostały przyjęty bez uwag.
Ad. 2)  Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta

Sprawozdanie z zarządzeń podjętych w okresie między sesjami złożył Radzie Burmistrz Miasta p. Sławomir Bykowski.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Korzystając z obecności przedstawicieli służb odpowiedzialnych za bezpieczeństwo i porządek                    w Mieście, Burmistrz przedstawił następujący problem: w ostatnim czasie prowadzone były rozmowy z kierownictwem RTBS i Spółdzielni Mieszkaniowej na temat występujących przypadków zakłócania porządku na osiedlach mieszkaniowych. W związku  z powyższym ustalono iż zostanie opracowany projekt w  zakresie monitoringu Miasta. Na terenie Miasta występuje kilkanaście punków, które wymagałyby ciągłej obserwacji. Koszty związane                        z realizacją tego planu należałoby uwzględnić w przyszłorocznym budżecie Miasta. Orientacyjnie koszty te mogą wynieść około 20 tysięcy.
Jeżeli system monitorowania zacząłby działać na pewno wpłynęłoby to na poprawę bezpieczeństwa w Mieście.

Ad. 3)  Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta

Przewodniczący poinformował, że we wrześniu odbyło się posiedzenie Komisji budżetu, finansów i porządku prawnego.
Sprawozdanie z posiedzenia tej Komisji złożył p. Radny L. Kurant:

przedmiotem posiedzenia była analiza  wykonania budżetu Miasta za I półrocze 2006 roku, ponadto Komisja omówiła zakres zamian wprowadzanych do planu finansowego oraz zapoznała się z zakresem prowadzonych prac remontowo-inwestycyjnych.
Komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z realizacji budżetu za I półrocze. 
Podobną opinię wydał także Zespół Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy.
Ad. 4)  Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta za I półrocze 2006 roku

Przed przystąpieniem do dyskusji Przewodniczący Rady Miasta odczytał treść Uchwały                      Nr 194/2006 z dnia 29 sierpnia 2006 roku Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej przez Burmistrza Miasta Radziejów informacji o przebiegu wykonania budżetu Miasta za I półrocze br.
Do przedłożonego sprawozdania z realizacji budżetu za I półrocze br. – Radni nie wnieśli żadnych uwag.
Ad. 5)  Ocena stanu bezpieczeństwa na terenie Miasta

Przed rozpoczęciem dyskusji  przedstawiciele służb odpowiedzialnych za bezpieczeństwo                      i porządek w Mieście, przedstawili krótkie wprowadzenia: 
p. Ryszard Micek – Komendant Powiatowy Policji:
potwierdził iż zostały poczynione przy współudziale nowych członków Zarządu SM, pewne działania zmierzające do ograniczenia dewastacji mienia – niszczenia klatek schodowych, piwnic -  czy chuligańskich zachowań odnotowywanych na osiedlu przy ul. Odjezdnej.
Funkcjonariusze Policji reagują na każdy zgłoszony sygnał przez mieszkańców.

Komendant potwierdził iż system monitorowania jest sprawdzonym i skutecznym mechanizmem wykorzystywanym przy zwalczaniu negatywnych zjawisk, dokuczliwych społecznie takich jak wandalizm, niszczenie mienia czy wybryki chuligańskie.

Dobrodziejstwem  systemu radiowego jest to, że kamerę można przemieszczać w zależności od potrzeb,  w dowolne punkty Miasta. System ten skutecznie sprawdził się w Inowrocławiu.

p. Radna K. Staszyńska – zwróciła uwagę na fakt, iż dopiero w tej kadencji można było zauważyć pewną współpracę na odcinku radny - dzielnicowy. Na terenie Miasta można coraz częściej zauważyć patrole policyjne.
Radna wyraziła swoją opinię iż wskazane byłoby zrealizowanie planu związanego                                             z prowadzeniem monitorowania Miasta. Do współpracy na tym odcinku powinny włączyć się wszystkie samorządy.

Kolejna sprawa jaką Radna poruszyła w swoim wystąpieniu dotyczyła narastającego zjawiska nachodzenia domów przez obcokrajowców, szczególnie Cyganów. Działania Policji na tym odcinku byłyby na pewno bardziej skuteczne, gdyby zwiększyła się obsada zatrudnienia                        w komisariatach, a także nastąpił wzrost środków finansowych na ich utrzymanie (np. na zakup paliwa).  Problem ten powinien być rozwiązany na szczeblu centralnym.
p. Radny L. Kurant – stwierdził iż problem zagrożenia bezpieczeństwa publicznego jest zjawiskiem występującym na całym świecie. Działania zwalczające to negatywne zjawisko są bardzo różnorodne. Zdaniem Radnego – wniosek Burmistrza Miasta o wprowadzenie monitoringu – powinien być poparty wnioskami przedstawicieli lokalnej społeczności.

Jest to wniosek bardzo zasadny i Radni powinni go uwzględnić w planach perspektywicznych na 2007 rok. Zagrożenie bezpieczeństwa publicznego obejmuje zjawiska wandalizmu i arogancji określonych grup społecznych. Problem narasta również z powodu braku właściwych metod wychowawczych szczególnie w rodzinach patologicznych. Tym negatywnym zjawiskiem powinny w znacznym stopniu zająć się placówki oświatowe i wychowawcze a także same rodziny.
Radny zauważył, że praca miejscowej Policji jest coraz bardziej widoczna w środowisku. Z roku na rok odnotowywana jest znacząca poprawa.

Zdaniem Radnego informacje przekazane przez jednostki są  prawidłowo opracowane i dość wyczerpujące – dostępne i czytelne dla odbiorcy.

Radny podziękował Kierownikom instytucji odpowiedzialnych za bezpieczeństwo i porządek publiczny za przygotowanie materiałów  dla Radnych Rady Miasta.

Przewodniczący Rady Miasta odniósł się do wniosku Komendanta Powiatowego Policji                           w sprawie powołania straży miejskiej.

Powołanie takiej służby wymaga wydatkowania dość znacznych środków finansowych.

Dogodniejszym i tańszym rozwiązaniem  byłoby pokrycie przez samorząd Miasta  kosztów   dodatkowych służb pełnionych przez dwóch policjantów. Funkcjonariusze patrolowaliby najbardziej zagrożone rejony Miasta    w określonych godzinach.
Zdaniem Przewodniczącego Rady Miasta jest zbyt małym środowiskiem, gdzie mogłoby funkcjonować straż miejska.

Komendant Policji wyjaśnił, iż powołanie straży było sugestią skierowaną do władz Miasta.

W Mogilnie czy Strzelnie, które są również małymi miastami  z powodzeniem funkcjonują straże miejskie. Komendant potwierdził, że być może łatwiej byłoby przeznaczyć z samorządu pieniądze na pokrycie kosztów utrzymania stanowiska dzielnicowego.
Plany wprowadzenia monitorowania Miasta byłyby na pewno korzystne dla mieszkańców.                   Nie trzeba wprowadzać  tego systemu od razu na dużą skalę, lecz rozbudowywać go w miarę potrzeb.

Radni nie wnieśli uwag – pytań do materiałów przygotowanych przez Prokuraturę Rejonową                  i Sąd  Rejonowy w Radziejowie.

Po przedstawieniu informacji przez Komendanta Powiatowego PSP – Radni zadali następujące pytania:

p. Radna K. Staszyńska – wyraziła swoje zaniepokojenie wynikami podstawowych kontroli przeprowadzonych w obiektach na terenie Miasta.

Ponadto Radna zwróciła uwagę na utrudniony dojazd przez ulicę Sportową do obiektów sportowych i lasu.  Tą wąską ulicą przejeżdżają często ciężkie samochody, które stanowią poważne zagrożenie bezpieczeństwa dla pieszych i innych pojazdów. 
Radna zgłaszała wniosek w sprawie ograniczenia ruchu na ulicy Sportowej, jednak nie został on uwzględniony przez Komisję działającą w Starostwie Powiatowym.

Radna poprosiła o wyjaśnienie w sprawie obowiązku czyszczenia przewodów kominowych.

Odp. wymóg taki nadal obowiązuje zarówno podmioty państwowe jak i prywatne.

p. Radny L. Kurant – poruszył temat spalania odpadów w Mieście; czy służby porządkowe                     i  p/pożarowe monitorują takie przypadki, jaka jest ich reakcja. Ostatnio coraz częściej spotyka 

się przypadki spalania w domach odpadów, które mogą spowodować zanieczyszczenie środowiska poprzez emisję niebezpiecznych gazów wyzwalanych w czasie spalania. Często mieszkańcy stosują takie metody ze względów oszczędnościowych.
Zdaniem Radnego powinna być w tym zakresie prowadzona odpowiednia prewencja.

Odp. Temat poruszony przez p. Radnego jest trudny do udowodnienia. Aby dokonać stosownych pomiarów analitycznych należałoby wykorzystać do tego celu specjalistycznego sprzętu, którego jednostka nie posiada.
Przewodniczący Rady uzupełnił, iż w przyszłości   korzystną alternatywą będzie wykorzystanie do ogrzewania mieszkań gazu ziemnego, który jest bardziej ekologiczny.
Przewodniczący przekazał na ręce Prezesa OSP podziękowanie dla wszystkich strażaków – ochotników, którzy  okazują wsparcie  w licznych imprezach i akacjach organizowanych przez Miasto. Jest to widoczna i cenna inicjatywa.


Ad. 6) Analiza realizacji uchwał Rady Miasta podjętych w 2005 i 2006 roku

Przewodniczący Rady przypomniał iż przedmiotowa analiza została przygotowana w związku ze zgłoszonym wnioskiem przez Radną p. K. Staszyńską.

Do przedłożonego sprawozdania Radni nie wnieśli uwag (przedmiotowa analiza stanowi załącznik do protokołu).
Ad. 7)  Podjęcie uchwał

Projekty uchwał odczytywał Przewodniczący Rady Miasta p. Marek Pawlak:
· projekt Uchwały  Nr XXIX/205/2006   w sprawie zmian w budżecie miasta

Radziejów na 2006 rok;

- opinię w sprawie propozycji wprowadzenia zmian do budżetu Miasta – przedstawił Radzie               

p. Radny L. Kurant – Przewodniczący Komisji budżetu, finansów i porządku prawnego:

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wprowadzenia 

zmian w budżecie Miasta.

Proponowane zmiany po stronie dochodów dotyczą rozdziału „urzędy gmin” – kwota 3.950 zł.
w rozdziale „ dochody od osób prawnych i innych jednostek” – kwota 22.380 zł. oraz                           w „rozliczeniach różnych” zwiększa się plan dochodów o kwotę 5.000 zł. z tytułu odsetek od środków zgromadzonych na lokatach terminowych.

Po wprowadzeniu tych zmian dochody budżetowe wyniosą 11.376.817 zł.

Zmiany w planie wydatków wystąpią w działach:
-  transport i łączność  wzrost o kwotę 10.000 zł. z przeznaczeniem na wykonanie robót odwadniających przy ul. Chopina,

- oświata i wychowanie  – wzrost wydatków o łączną kwotę 152.445 zł., w tym 150.000 zł. pochodzi ze zwiększonej subwencji na: wzrost wynagrodzeń nauczycieli oraz odpraw emerytalno-rentowych, zakup wyposażenie  i materiałów dydaktycznych do nowych pomieszczeń oraz na opracowanie dokumentacji projektowej i kosztorysu nowej sali sportowej,
- pomoc społeczna – plan wydatków zwiększa się o kwotę 800 zł. 

- kultura i ochrona dziedzictwa narodowego – wzrost o kwotę 39.081 zł. na zakup rolet okiennych (10.000 zł.) oraz  29.081 zł. na wykonanie robót dodatkowych przy prowadzonej modernizacji budynku domu kultury,

-  kultura fizyczna i sport – następuje zwiększenie planu wydatków o kwotę 12.000 zł.                          z przeznaczeniem na pokrycie wydatków związanych z remontem stadionu (montaż krzeseł).
Zmniejszeniu ulegają wydatki w dziale „obsługa długu publicznego” o kwotę 20.000 zł.,

z tytułu rozliczeń między bankami o kwotę 6.000 zł. oraz o kwotę 14.000 zł. z tytułu udzielonych poręczeń dla RTBS-u.

Po dokonaniu powyższych zmian plan wydatków wyniesie 12.700.817 zł. Wprowadzone zmiany nie wpłyną na wynik finansowy budżetu, który zamyka się deficytem budżetowym w kwocie 1.324.000 zł. i posiada zabezpieczenie w kredytach i pożyczkach.
Uchwałę Nr XXIX/205/2006  przyjęto 13 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.
Radni przyjęli jednogłośnie uchwałę Nr  XXIX/206/2006 w sprawie utworzenia obwodu głosowania w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej   w Radziejowie
oraz Uchwałę Nr XXIX/207/2006  - dotyczącą zmiany Uchwały Nr XXVIII/204/2006
Rady Miasta Radziejów z dnia 30 czerwca 2006 roku.
Ad. 8)  Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych 

p. Radna K. Staszyńska – zgłosiła wniosek dotyczący pełnienia dyżurów przez apteki zlokalizowane na terenie Miasta. Mieszkańcy Miasta domagają się uregulowania tej sprawy.

Przewodniczący Rady  podkreślił iż apteki są prywatnymi jednostkami, prowadzą dyżury na zasadzie porozumienia między aptekami zlokalizowanymi na terenie całego powiatu.

Obecnie trwają prace nad zmianą przepisów dotyczących funkcjonowania aptek, gdzie rozważany jest projekt  aby jedna apteka obsługiwała 5.000 mieszkańców.

Przewodniczący wyjaśnił iż władze Miasta nie mają bezpośredniego wpływu na pracę aptek – oznacza to iż nie można wprowadzać nakazowego systemu pracy tym placówkom.

p. Radny J. Malinowski  uzupełnił iż w aptekach znajdują się bieżące informacje o terminach pełnionych dyżurów w danym miesiącu.

p. Radny L. Kurant ​– zgłosił, że na ulicy Podgórnej zgromadzony jest gruz i odpady, które szpecą to miejsce Miasta. Służby komunalne powinny zająć się tą sprawą.

Drugi wniosek Radnego dotyczył zniszczonych w czasie budowy kanalizacji sanitarnej  ulic                     i chodników w rejonie ulic: Podgórnej, Bema, Langiewicza i Mirosławskiego.

W tej sprawie było już kilka informacji w prasie, a ostatni artykuł jaki się ukazał przedstawił                     w niekorzystnym świetle władze Miasta – w tym także Radnych.
Radny zapytał kiedy ten remont zostanie definitywnie zakończony.

Na ostatnim posiedzeniu Komisji budżetowej – p. Skarbnik przekazała iż można się spodziewać pewnych wolnych środków – można byłoby przekazać je na ten konkretny cel.

Radny podkreślił, że mieszkańcy tego osiedla są narażeni na wiele utrudnień szczególnie w każdą środę, kiedy odbywają się targi.

Burmistrz Miasta – ustosunkował się do wypowiedzi p. Radnego: mieszkańcy osiedla przy ulicy 1 Maja zgłaszali do prasy różne interwencje  m. in. taką, że w Mieście wodna jest niezdatna do użycia – co nie zostało potwierdzone. 
Burmistrz potwierdził, że najkorzystniej byłoby aby nawierzchnie ulic w tym rejonie  były wyremontowane zaraz po zakończeniu inwestycji, jednak nie było dostatecznych środków finansowych – o czym wie na pewno Radny, jako Przewodniczący Komisji finansowej – aby zadanie to doprowadzić do końca. Należy jednak pamiętać, że na terenie Miasta są jeszcze inne ulice, które wymagają pilnego remontu – brakuje tam kanalizacji, a nawet żadnej nawierzchni.
Podjęcie decyzji o kolejności prowadzonych remontów jest naprawdę trudne. W bieżącym roku na ten cel wydatkowano bardzo dużo środków – 310 tys.  na kompleksowy remont ulicy Komunalnej oraz na naprawę ul. Chopina, która jest łącznikiem pomiędzy ulicami Odjezdna – Franciszkańska. Na dzień dzisiejszy nie można składać  żadnych obietnic, ponieważ nie wiadomo jeszcze jak zostaną zakończone wszystkie prowadzone prace inwestycyjne.

Wiadomo już, że z powodu braku środków w tym roku na pewno nie zostaną wymienione okna w przedszkolu – chociaż taka potrzeba istnieje.
p. Radny J. Malinowski – zgodził się ze stwierdzeniem Burmistrza, że remonty dróg czy wymiana okien dużych przedszkolu wymagają dużych nakładów finansowych, jednak są sprawy które można wykonać przy udziale pracowników zatrudnionych na robotach interwencyjnych.

Sytuacja taka występuje właśnie na ul. Podgórnej, gdzie wybudowano kanalizację,                                 a pozostawiono gruz i odpady, ponadto jest tam położony dom, który należałoby jak najszybciej rozebrać bo grozi katastrofą budowlaną. Zdaniem Radnego uporządkowanie tej ulicy  nie pochłonie dużo pieniędzy, a estetyka na pewno ulegnie poprawie.
p. Radny J. Trzeciak – zgłosił wniosek o naprawę odcinka drogi przy garażach na ulicy           M. Dąbrowskiej, gdzie na skutek intensywnych opadów utworzyły się niebezpieczne koleiny.

Radny zwrócił również uwagę na konieczność naprawy nawierzchni dróg  wewnątrz osiedlowych przy ul. Odjezdnej.

p. Radna M. Dembowska – w imieniu mieszkańców osiedla zgłosiła wniosek o założenie tzw. spowalniaczy ruchu na odcinku od ul. Odjezdnej w stronę przedszkola.
Sekretarz Miasta – wyjaśnił iż nie  należy mieć odczucia, że władze wybudowały kanalizację                    i nie dokładają starań aby inwestycję doprowadzić do końca. W rejonie osiedla przy ul. 1 Maja na ulicach osiedlowych był wykonywany szeroki zakres prac – kanalizacja sanitarna, wodociągowa, w poprzednim roku nowa przepompownia realizowana z funduszy PHARE. Początkowo zakładano, że poszczególne ulice będą remontowane oddzielnie w ramach remontów cząstkowych. Odstąpiono jednak od tej koncepcji i zadecydowano o skumulowaniu wszystkich środków na rzecz remontu ul. Łokietka.  Skuteczność remontów cząstkowych nie jest zbyt efektywna. W maju br. prowadzono takie remonty ulic, jednak już dziś nie ma efektów tych prac, ponieważ w nawierzchniach są widoczne nowe dziury. W przyszłym roku należałoby przyjąć do planu remonty kilku, następnych ulic osiedlowych i przeprowadzić tam wymagany zakres prac tj. zarówno nawierzchni ulicy jak i chodników.

p. Radna M. Golon ​ - zadała pytanie w jakim terminie zostanie usunięta akacja przy ul. Niskiej.

Odpowiedzi udzielił p.  W. Janiak Kierownik Referatu GKM:

Urząd uzyskał  już pozwolenie ze Starostwa Powiatowego na wycięcie tego drzewa. Pozostał jeszcze do uzgodnienia termin   wypożyczenia sprzętu z Rejonu Energetycznego i Państwowej Straży Pożarnej. Prawdopodobnie będzie to  wykonane jeszcze w tym miesiącu.

p. Radny Z. Kuczek  -  powiadomił  Radę, że w czasie remontu biblioteki zostało w budynku zlikwidowane wejście p/pożarowe. Charakter działania tej placówki  koniecznie wymaga umiejscowienia takiego wejścia.
p. Radny W. Juszczyński – zwrócił się z pytaniem czy przewiduje się uporządkowanie lasu miejskiego jeszcze przed okresem zimowym. W lesie wyrzuconych jest mnóstwo plastikowych butelek.

Radny zgłosił wniosek w sprawie uporządkowania terenu wokół budynku socjalnego przy ul. Kujawskiej. Ponadto Radny zapytał na jakim etapie realizacji znajduje się wniosek w sprawie wyznaczenia miejsca dla pieszych na ulicy Odjezdnej – obok skrzyżowania z ulicą Kościuszki.

Radny  kilkakrotnie poruszał tę sprawę na poprzednich posiedzeniach.
Odpowiedzi udzielił Kierownik Referatu GKM:

- na terenie lasu prowadzone są na bieżąco  prace  związane z wycinaniem chorych drzew. Drewno przekazano nieodpłatnie  mieszkańcom Miasta, którzy mają trudną sytuację materialną oraz dla Klubu Start. Sprzątanie lasu odbywa się  corocznie w okresie wiosennym. W bieżącym roku las został ponownie sprzątnięty przed uroczystościami dożynkowymi. Dzisiaj uczniowie szkół będą porządkować las w ramach  prowadzonej akcji „Sprzątamy świat”. Pomimo tych akcji  do lasu wywożone są ciągle nieczystości  z prywatnych posesji.

Przyjęto wstępny zakres działań, zmierzających do kompleksowego zagospodarowania lasu                    i zbiornika wodnego za ogródkami działkowymi.  Są możliwości pozyskania na ten cel środków finansowych z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  (przykładem takiego działania jest urządzenie parku za domem kultury i przy Pomnika T. Kościuszki). Działania pozyskiwania środków muszą być poprzedzone wykonaniem koncepcji zagospodarowania tych terenów.

Osoba, która opracowuje studium zagospodarowania przestrzennego Miasta, przygotowuje fazę zagospodarowania terenów wokół zbiornika wodnego. Jest to wymóg niezbędny do przejęcia wspomnianego terenu (około 26 ha) do zasobów komunalnych Miasta, od Agencji Nieruchomości Rolnych. Podobne postępowanie trzeba będzie poczynić w odniesieniu do lasu;

- w tym tygodniu wycięto krzaki na terenie przyległym do budynku socjalnego na ul. Kujawskiej. Pozostałe prace porządkowe będą wykonane po zakończeniu akcji „Sprzątamy  świat”;

- do zarządcy drogi  tj. do Zarządu Dróg w Inowrocławiu, zostały przesłane wymagane dokumenty w sprawie wyznaczenia przejścia dla pieszych, o które wnioskował Radny.

Ze wstępnych informacji wynika, że  nie ma możliwości wykonania przejścia na tym odcinku.

Powodem tej decyzji jest to, że  jest to droga klasy wojewódzkiej, która spełnia rolę obwodnicy                  i musi zabezpieczać odpowiednią przepustowość pojazdów. Wyznaczenie przejścia dla pieszych przy skrzyżowaniu jest utrudnieniem, które może zagrażac bezpieczeństwu i życiu ludzi, ponieważ  w jednym miejscu  w kontakcie dwóch dróg i skrzyżowania pojawiłoby się jeszcze jedno utrudnienie    w postaci przejścia dla pieszych.
Radny wyraził swoje wątpliwości co do złożonych wyjaśnień w przedmiocie wytyczenia przejścia.

Ponadto Radny odniósł się do wyjaśnień złożonych przez Kierownika Referatu w sprawie porządkowania lasu i wskazał iż  teren za posesją p. Cieślewicza  nie był sprzątany już od dłuższego czasu. Jest to teren, gdzie składowane są w dużych ilościach butelki i plastikowe opakowania.

Przewodniczący Rady przekazał iż do lasu wywożone są niesamowite ilości śmieci. Mówią            o tym mieszkańcy, którzy mieszkają w sąsiedztwie. W takich sytuacjach zaśmiecenie lasu następuje w bardzo krótkim okresie czasu.                                  
Kierownik Referatu uzupełnił swoją wcześniejsza wypowiedź iż opinię na temat przejścia dla pieszych otrzymał od Kierownika Zarządu Dróg w Inowrocławiu.
Kierownik poinformował iż w czerwcu br. z zalesionej działki za nieruchomością p. Cieślewicza wywieziono 7 przyczep śmieci – teren sprzątany był przez półtora tygodnia.

Ponadto las był sprzątany przed uroczystościami dożynkowymi.

Radny podtrzymał swoje wcześniejsze stwierdzenie, że wspomniany terenie nie był sprzątany od dłuższego czasu.
p. Radna M. Golon – skierowała pytanie do p. Skarbnik – czy przekazane zostały pieniądze dla Klasztoru w wysokości wnioskowanej przez Radnych na jednej z sesji.

Skarbnik Miasta odpowiedziała, że uzgodnienia przyjęte przez Radnych, a konkretny zapis                   w budżecie są dość odległymi sprawami.

Dotychczas po stronie wydatków budżetowych nie ma zapisu o dotacji dla Klasztoru, nie ma więc podstaw do przekazania takich środków. 

Aby zrealizować ten wniosek należy wywołać  stosowną uchwałę.

p. Radna K. Staszyńska – zgłosiła wniosek aby na następną sesję Burmistrz (przy współudziale p. Skarbnik)  przygotował informację dotyczącą niezrealizowanych spraw w mijającej kadencji oraz  jaki pozostawiono wynik działalności.
Rada zwróciła się z zapytaniem do Burmistrza Miasta jaka była przyczyna zmiany osobowej na stanowisku Prezesa RTBS.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że zostanie przygotowana informacja z przebiegu kadencji za lata 2002 – 2006. W połowie października br. informację taką otrzymają nie tylko Radni, ale także mieszkańcy Miasta.
Burmistrz Miasta wyjaśnił, że jest zgromadzeniem wspólników dla Spółki RTBS. Nie jest to żadne dobrodziejstwo dla Miasta, jednak Spółka musi istnieć dopóki nie będzie spłacony kredyt poręczony przez Miasto, a  zaciągnięty na budowę dwóch bloków mieszkalnych.
Rada Nadzorcza Spółki – na wniosek poprzedniego Prezesa – odwołała go z pełnienia tej funkcji.

Pan J. Linert motywował swoją decyzję brakiem koncepcji dalszej współpracy z lokatorami.

Rada Nadzorcza  powołała na Prezesa Spółki p. Bogdana Nowaka, dotychczasowego, długoletniego pracownika RTBS. Ponieważ obecny Prezes nie posiada uprawnień zarządcy nieruchomości, została podpisana umowa z licencjonowanym zarządcą  z Aleksandrowa, który pomaga na bieżąco Spółce.
p. Radny L. Kurant – zwrócił uwagę aby  w przygotowanej informacji podany był wynik finansowy (bilans) na koniec kadencji. Informacje powinny być rzetelne, aby Radni mogli się pod tymi danymi podpisać.
Ad.9)   Wolne wnioski i zakończenie obrad  

p. St. Wichrowski – Prezes OSP poinformował Radę, że Ochotnicza Straż Pożarna czynnie uczestniczy w akcjach gaszenia pożarów. W miesiącu lipcu jednostka wyjeżdżała aż 36 razy do pożarów. Ponadto członkowie OSP włączyli się do prac porządkowych prowadzonych w lesie.
p. Radna K. Staszyńska -  przekazała swoje stanowisko w związku z artykułem jaki ukazał się w prasie na temat tegorocznych dożynek.  Zamieszczona  w gazecie ocena była bardzo jednostronna i nie oddawała pełnej rzeczywistości  o obchodach  tegorocznego  „święta plonów.”
Według opinii wielu mieszkańców – oraz samej Radnej – dożynki przygotowane były na bardzo wysokim poziomie, można nawet stwierdzić, że były bardziej udane niż dożynki centralne. 
Ze szczegółami zadbano o  oprawę całej uroczystości. Władze Powiatu i Miasta stanęły na wysokości zadania jakie im przypadło w udziale.
Radna poprosiła, aby przekazać władzom  Starostwa podziękowanie za współudział                                w zorganizowaniu tego święta.

Przewodniczący Rady zauważył, że samorząd nie ma większego wpływu treść zamieszczanych publikacji. Dziennikarz zatrudniony w miejscowym Oddziale Gazety nie jest zbytnio zainteresowany tym co się dzieje w Mieście. Nie bierze udziału w organizowanych uroczystościach, a  nawet jeżeli jest obecny, nie zamieszcza informacji  z tych imprez.
Dziennikarz bardzo rzadko przychodzi na sesje Rady i nie zamieszcza żadnych artykułów z jej pracy.
Przewodniczący potwierdził, że współpraca obydwu samorządów w czasie przygotowywania  tej uroczystości była bardzo owocna. Impreza została wysoko oceniona przez uczestników.

Na zakończenie obrad Przewodniczący Rady zaapelował do Radnych, aby nie przekazywali społeczeństwu błędnych informacji jakie ostatnio krążą po Mieście, a mianowicie, że Burmistrz podjął decyzje o sprzedaniu budynku domu kultury. Jest to informacja całkowicie nieprawdziwa       i nie powinna stanowić początku zbliżającej się kampanii wyborczej.

Podobna  nieprawdziwa informacja krąży na temat  Klubu Start.  Przewodniczący zapytał Prezesa  Zarządu jak funkcjonuje Start.

p. Radny R. Koźmiński  odpowiedział, że w dniu wczorajszym trenowały wszystkie drużyny działające w Klubie. Sportowcy przygotowują się do jesiennych rozgrywek.
Obrady XXIX sesji Rady Miasta Radziejów zakończono o godzinie 13.2o.

                    

                         Sekretarz  Sesji             


     
                                    Bożena Bogacz
19
14

