„ I Ty możesz zostać Kopernikiem!"
Głównym celem projektu „I ty możesz zostać Kopernikiem” jest upowszechnienie wiedzy o życiu i działalności Mikołaja Kopernika na tle epoki i tym samym podsumowanie w naszej szkole Roku Kopernika ogłoszonego przez Sejmik Województwa Kujawsko – Pomorskiego w 2013r.
.Projekt jest przeznaczony dla wszystkich uczniów klas IV-VI szkoły podstawowej i realizowany pod kierunkiem Liliany Ciesielskiej-Małeckiej, Marii Eznarskiej, Małgorzaty Klawińskiej,we współpracy z Samorządem Uczniowskim przy PSP nr 1w Radziejowie.
Projekt zakłada przeprowadzenie i rozstrzygnięcie w ciągu trzech miesięcy (grudzień 2013r-luty 2014r) konkursów: 
· plastycznego pod hasłem „Szaleje Galaktyka za sprawą Kopernika” dla klas IV,

· wiedzowego  pod hasłem „E pur si muove” dla klas V,

· multimedialnego pod hasłem „Świat wyszedł z orbit” dla klas VI.

· literackiego pod hasłem " Magia zamknięta w gwiazdach" dla klas VI.

Formą popularyzacji sylwetki Patrona Szkoły będzie także wycieczka dla uczniów klasy IV do Torunia pod hasłem „Śladami Wielkiego Astronoma”. Zakłada ona wizytę w Planetarium i Centrum Nowoczesności Młyn Wiedzy według oferty.
Dla uczniów klas V przewidziana jest wizyta w Astrobazie przy Zespole Szkół i Placówek w Radziejowie.
Na zakończenie projektu pod egidą Samorządu Uczniowskiego zostanie zorganizowana dyskoteka pod hasłem „Mikołajkowy zawrót głowy”.
Efekty pracy dzieci (prace plastyczne-wystawa pokonkursowa, prezentacje multimedialne) zostaną zaprezentowane społeczności uczniowskiej i lokalnej podczas Święta Patrona Szkoły - Mikołaja Kopernika w dniu 21 lutego 2014 r. Wtedy również zostaną wręczone nagrody i dyplomy uczniom za udział w poszczególnych konkursach. Będzie to forma podsumowania Projektu i wszystkich działań podjętych w naszej placówce w ramach Roku Kopernika.
 W załączeniu regulaminy poszczególnych konkursów oraz opis Projektu.

