PROTOKÓŁ Nr IX/2007

z obrad Rady Miasta Radziejów

odbytych w dniu 28 września 2007 roku

Obrady rozpoczęto o godz. 11.00.

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

b) przyjęcie porządku obrad i wybór Sekretarza Sesji,

c) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Rady.

2. Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta.

3. Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta.

4. Przyjęcie Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta Radziejów.

5. Omówienie informacji o stanie bezpieczeństwa na terenie Miasta.

6. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta o złożonych na jego ręce oświadczeniach majątkowych.

7. Informacja Burmistrza Miasta o złożonych na jego ręce oświadczeniach majątkowych.

8. Wybór ławników do sądów powszechnych.

9. Informacja z wykonania budżetu Miasta za I półrocze 2007 roku.

10. Podjęcie uchwał.

11. Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.

12. Wolne wnioski i zakończenie obrad.

     Ad. 1)  Sprawy organizacyjne:

- IX sesję Rady Miasta Radziejów prowadził Radny Marek Pawlak – Przewodniczący Rady Miasta;

- Przewodniczący poinformował, że w posiedzeniu uczestniczy 14 Radnych – stwierdzenie quorum do podejmowania uchwał. Nieobecny - Radny Jan Bartz.

- Przewodniczący przedstawił porządek obrad, który Radni przyjęli jednogłośnie.

- na Sekretarza Sesji wybrano Radnego Pawła Czarneckiego;

- Protokół Nr VIII/2007 z obrad Rady Miasta odbytych w dniu 29 czerwca 2007r. przyjęto jednogłośnie – bez uwag.


Ad. 2)  Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta.

Sprawozdanie z podjętych zarządzeń, informacja o udzielonych w II kwartale br. ulgach i umorzeniach w spłacie wierzytelności wobec Miasta (podstawa prawna Uchwała Nr XXVIII/199/2006 Rady Miasta Radziejów) oraz informacja o złożonych na ręce Burmistrza oświadczeniach majątkowych przez pracowników Urzędu i osoby zarządzające spółkami miejskimi, stanowią załączniki do protokołu.

Ponadto Burmistrz przedstawił Radnym informację w następujących sprawach bieżących:

a) stan nawierzchni dróg i chodników w Mieście
Mieszkańcy systematycznie sygnalizują uciążliwości związane ze złym stanem nawierzchni dróg, szczególnie ul. Objezdnej. W tym przypadku nakłada się jeszcze problem nasilonego ruchu samochodów ciężarowych -  tranzyt przez miasto. Ul. Objezdna jest drogą wojewódzką, jej administratorem jest Zarząd Dróg Wojewódzkich, do którego na bieżąco przekazujemy skargi od mieszkańców i monitujemu sposób ich załatwienia. Informowałem już państwa, że droga Sompolno – Aleksandrów będzie kompleksowo przebudowana w 2010 roku i do tego czasu mamy obowiązek modernizacji sieci wodno – kanalizacyjnej. Obecnie wszelkie remonty mają charakter pozorny i nie rozwiążą problemów zgłaszanych przez mieszkańców.

Różnie jest oceniany, również przez niektórych Radnych, udział miasta w kosztach remontów dróg i chodników, których administratorami są powiat i województwo. Do dnia dzisiejszego, w oparciu o takie porozumienia, została położona nowa nawierzchnia na odcinku ul. Parkowej, będzie wyremontowany ok. 100 m odcinek chodnika przy ul. Objezdnej. W ostatnim czasie samorząd powiatu zaproponował remont ul. Jana Pawła II. Udział miasta określono wstępnie na poziomie 30% kosztów inwestycji. 
Biorąc pod uwagę fakt, że w ciągu najbliższych 10 lat budowa obwodnicy jest niemożliwa, środki unijne praktycznie dostępne są tylko dla dużych projektów a mieszkańcy, za administratora wszystkich dróg w granicach administracyjnych miasta, uważają miejskie władze samorządowe uważam, że w miarę możliwości naszego budżetu należy tego typu porozumienia zawierać i inwestycje realizować.
b) lokale socjalne

Na dzień dzisiejszy miasto dysponuje niezasiedlonymi 4- ma lokalami jednoizbowymi  w budynku na ul. Kujawskiej i jednym dwuizbowym w budynku na ul. Wyzwolenia. Dla budowy nowego budynku socjalnego, w którym znalazłoby się 10 lokali po 20m2 + powierzchnie wspólne (klatka schodowa, piwnice) należy przyjąć powierzchnię całkowitą ok. 250 m2 , przy obecnych cenach materiałów i usług budowlanych cena za m2 to 4 tys. zł. Koszt budowy kształtowałby się na poziomie ok.1 mln. zł.

c) budowa kolejnej nitki instalacji gazu ziemnego
Budowa zostanie poprowadzona od ul. Objezdnej, obok biblioteki, w górę do ul. Kościuszki, a następnie w prawo do Zespołu Szkół Mechanicznych. Przyłączenie zadeklarowała apteka „Pod Orłem”, Komenda Powiatowa Policji, Państwo Grosman, Świecimscy, Złotniccy oraz Pan Mielcarek. Starostwo powiatowe odmówiło, zdecydowano o zakupie nowego pieca miałowego. 
d) ocena realizacji remontu dróg miejskich na osiedlu przy ul. 1 – go Maja 

Prace zostały zakończone, jednakże protokół odbioru nie został podpisany. Na ul. Mierosławskiego asfalt położono źle, nierówno, są znaczne zagłębienia, w których stoi woda. W dniu dzisiejszym odbyło się spotkanie z wykonawcą, który zgodził się na obniżenie o 20% ( tj. 25 tys. zł.) umówionej ceny, jako zadośćuczynienie za nienależyte wykonanie nawierzchni. W ramach bonifikaty zobowiązał się ponadto do wykonania drobnego remontu przy ul. Becińskiego.

W ubiegłym tygodniu uczestniczyłem w konwencie wójtów, burmistrzów i prezydentów miast województwa kujawsko – pomorskiego. Na spotkaniu obecni byli również przedstawiciele wojewody i urzędu marszałkowskiego. Przedmiotem dyskusji była między innymi dostępność środków unijnych. Na pewno będą współfinansowane inwestycje drogowe na poziomie krajowym i wojewódzkim, szansę na wsparcie ma również projekt powiatu radziejowskiego modernizacji drogi o znaczeniu regionalnym Radziejów – Osięciny – Wieniec. Remonty dróg miejskich nie będą finansowane. W zakresie gospodarki wodno – ściekowej do zagospodarowania w skali całego województwa przez okres 7 lat są 34 mln. euro. Największe szanse na pozyskanie tych środków mają gminy wiejskie w ramach funduszy na rozwój terenów wiejskich oraz wielkie aglomeracje miejskie. 
Pytanie Radnej Marii Golon:
- czy był sprawowany nadzór z ramienia Urzędu nad inwestycją na osiedlu przy ul. 1 – go Maja…

Odpowiedź Burmistrza:
Nadzór ze strony Urzędu sprawował pan Andrzej Pawlak, postęp prac oceniał również Kierownik GKiM. Wadliwe wykonanie nie jest następstwem braku nadzoru, to błąd technologiczny – położono zimną masę i stąd nierówności w nawierzchni. Obniżenie ceny jest optymalnym wyjściem z tej sytuacji, gdyż zerwanie tej nawierzchni przy ułożonych krawężnikach i chodnikach bez uszkodzenia tychże nie jest możliwe.
e) zmiany kadrowe w Urzędzie

W dniu 31 lipca br. 3 - miesięczne wypowiedzenie umowy o pracę otrzymał Pan Witold Janiak, do niedawna Kierownik Referatu GKiM, później inspektor ds. mienia komunalnego i zamówień publicznych. Główną przyczyną zwolnienia była utrata zaufania do pracownika, który zajmuje stanowisko związane z dużą odpowiedzialnością za wydawane przez miasto pieniądze. Wielokrotnie zastanawiałem się nad tą kwestią i nie znalazłem innego rozwiązania. Obecnie toczy się postępowanie przed sądem pracy we Włocławku o odszkodowanie z tytułu bezzasadnego rozwiązania stosunku pracy. 

Ad. 4) Przyjęcie „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta”:


Przewodniczący udzielił głosu Pani Ewie Szulc, która kierowała pracami nad projektem „Studium…” ze strony Kujawsko – Pomorskiego Biura Planowania Przestrzennego i Regionalnego we Włocławku. Pani architekt przedstawiła założenia studium.

„Studium…” jest dokumentem planistycznym obligatoryjnie wykonywanym przez wszystkie gminy. Nie jest aktem prawa miejscowego. Aktem takim jest dopiero miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, dla którego rozstrzygnięcia przyjęte na etapie studium są wiążące. Studium stanowi całościowe opracowanie uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego w granicach administracyjnych miasta, kompatybilne z koncepcją zagospodarowania kraju i województwa.


Dokument opracowuje się w dwóch etapach:

 - Etap uwarunkowań – ocena istniejącego stanu zagospodarowania terenu, ze wskazaniem walorów i kolizji. Największym problemem jest tranzyt drogą wojewódzką przez centrum miasta o bardzo gęstej i starej zabudowie, która nosi cechy rozplanowania średniowiecznego i podlega ochronie na podstawie przepisów o ochronie i konserwacji zabytków. Wobec powyższego wykonanie postulowanego przez Zarząd Dróg Wojewódzkich poszerzenia drogi do parametrów normatywnych dla dróg wojewódzkich tj. 25 m  w liniach rozgraniczających nie jest możliwe. Znaleziono rozwiązanie alternatywne, które polega na przeprowadzeniu węzłów komunikacyjnych na terenach gminy wiejskiej przyległych  do granic miasta. Rozwiązania wariantowe zawiera część opisowa studium, które dają szansę na wyprowadzenie ruchu tranzytowego z miasta. Wstępne porozumienie z władzami gminy zostało zawarte.

„Studium…” uwzględnia założenia przyjęte dla miasta Radziejów w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego województwa kujawsko – pomorskiego. Zasadnicze wskazania to:
1. objęcie rewaloryzacją zespołu staromiejskiego w centrum miasta,

2. przebudowa drogi krajowej (rezerwy terenowe dla poszerzenia drogi do parametrów normatywnych),

3. ochrona gruntów rolnych.
Znaczna część terenów zakwalifikowanych jako grunty rolne uzyskała w latach 80- tych decyzje o wyłączeniu z użytkowania rolnego. Zyskają one moc prawną w momencie uchwalenia aktualnych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
- Etap planowania kierunków rozwoju – przyjęto metodę strefowania, czyli wyodrębnienia obszarów jednorodnych, zarówno pod względem aktualnego zagospodarowania, funkcji jakie spełniają oraz możliwości wprowadzania funkcji nowych, rozwojowych dla miasta.

Strefa I – obszar najbardziej zagospodarowany, obejmuje najstarszą część miasta, w tym miasta historycznego. Tutaj skupiają się podstawowe funkcje miasta: administracja, szkolnictwo, handel. 


Strefa II – teren w północno – wschodniej części miasta to strefa produkcyjno – usługowa. Nie jest to najlepsza lokalizacja dla tego rodzaju funkcji – przedpole wzgórza morenowego, na którym Radziejów jest położony. W układzie krajobrazowym jest to miejsce bardzo eksponowane – wizytówka miasta. Należy z dużą uwagą, szczególnie pod względem estetycznym, tę przestrzeń kształtować. Atutem takiej lokalizacji jest połączenie komunikacyjne z drogą krajową. Dopuszcza się zabudowę mieszkaniową jedynie wzdłuż ulicy Brzeskiej, w pozostałych przypadkach wyłącznie przy okazji prowadzenia działalności gospodarczej. 
Strefa III – obszar południowo – wschodniej części miasta został podzielony na dwie podstrefy : 

- 3a, która jest strefą mieszkaniowo – usługową przewidzianą do zainwestowania w dwóch kierunkach: budownictwo mieszkaniowe wielorodzinne i zabudowę mieszkaniową o charakterze rezydencjonalnym (atrakcyjne sąsiedztwo lasku).
- 3b, która w większości obejmuje użytki rolne o niskich klasach gleb z przeznaczeniem na teren usługowo – rolniczy. Proponuje się tutaj lokalizację nowego cmentarza. Wokół znajduje się jedynie pojedyncza zabudowa, nie ma innych kolizji, przy czym zachowano niewielką odległość od terenu o zwartej zabudowie. 
Strefa IV – zachodnia część miasta, przewiduje się największy rozwój jednorodzinnego budownictwa mieszkaniowego. Teren podzielono na dwie podstrefy:
- 4a – strefa w dużej części zainwestowana,

- 4b – obejmuje teren od szpitala do Zespołu Szkół Mechanicznych, jest to teren podmokły, z rowami melioracyjnymi i odkrytym zbiornikiem wodnym. Przeznaczenie - tereny rekreacyjne z możliwością prowadzenia małej gastronomii, place zabaw dla dzieci.
Studium wskazuje możliwość rozwoju oddziału paliatywnego w SP ZOZ. Obecnie działający obsługuje teren powiatu i cieszy się dobrą opinią. Zapotrzebowanie na realizację tego typu funkcji, z uwagi na postępujący proces starzenia się społeczeństwa, rośnie. Tereny zielone sąsiadujące z obiektem medycznym o takiej funkcji niewątpliwie podnoszą jego standard i atrakcyjność.
Strefa V – podobna funkcja rekreacyjna we wschodniej części miasta. Znajdują się tutaj ogródki działkowe, ale również nieczynne wysypisko śmieci. Miasto posiada pełne zaplecze administracyjne, szkolne, rozwija infrastrukturę wodno – kanalizacyjną, brakuje zagospodarowanych terenów rekreacyjnych, które niewątpliwie podnoszą standard mieszkania w Radziejowie.
Strefa VI – obszar lasów, których właścicielami w części są Lasy Państwowe (obszar chroniony), w części miasto. Las komunalny jest w części zainwestowany, znajdują się tam
obiekty sportowe, w miejscu obecnego miasteczka ruchu drogowego dopuszcza się budowę obiektu kubaturowego. Tereny rekreacyjne zaplanowane w strefie VI oraz znajdujące się w omówionych wyżej strefach tworzą spójny kompleks, który jest niewątpliwie atutem miasta, rzadko spotykanym w terenie zabudowanym.
Strefy VII i VIII – obejmują tereny rolne, gdzie dopuszcza się zabudowę mieszkaniową i usługową. Tutaj zostaje zachowana dotychczasowa funkcja, bez szczególnych zmian.
Studium wskazuje tereny, które winny być objęte miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego, nie został jednak taki obowiązek sformułowany jednoznacznie. Daje to możliwość podjęcia decyzji przez Radę Miasta. Studium bez uwag zostało uzgodnione ze wszystkimi właściwymi instytucjami, realizacja projektu nastąpiła w sposób bezkolizyjny.
Radni bez uwag przyjęli przedstawioną informację, nie zgłosili pytań.
Przewodniczący zarządził 5 - cio minutową przerwę w obradach.

Po przerwie przystąpiono do omawiania kolejnego punktu przyjętego porządku obrad.

Ad.  5 )  Informacja o stanie bezpieczeństwa na terenie Miasta.
Głos zabrał mł. insp. Ryszard Micek – Komendant Powiatowy Policji w Radziejowie, który zreferował przygotowane dla Radnych materiały dotyczące stanu bezpieczeństwa 
i porządku publicznego na terenie Miasta Radziejów w okresie od 01.01.2007 do 30.06.2007 roku. (informacja stanowi załącznik do protokołu). 

Na terenie objętym rejonem działania KPP w Radziejowie dominuje przestępczość pospolita: kradzieże mienia, w tym pojazdów, kradzieże z włamaniem, bójki i pobicia. Nie odnotowano wzrostu przestępczości w żadnej z kategorii przestępstw. Zwiększyła się liczba patroli na ulicach Miasta, co zostało zauważone przez mieszkańców. Nie są ważne statystyki, ale odczucie społeczne czy jest bezpiecznie. W związku z tym położono szczególny nacisk na współpracę i zacieśnienie kontaktu z mieszkańcami. Staramy się na bieżąco reagować na sygnały ludności.
Uzupełniając wnioski sformułowane w przedstawionej informacji pragnę zasygnalizować potrzebę:

1. zainstalowania monitoringu w miejscach szczególnie narażonych na akty wandalizmu i rozboje. Urządzenia monitorujące sprawdzają się w wielu miastach tej wielkości, co Radziejów np. w sąsiednim Piotrkowie. Zawężeniu ulega teren działania policji, nagranie stanowi bezsporny materiał dowodowy,
2. zwiększenia w miarę możliwości kwoty dotacji na paliwo,

3. przeprowadzenie zmian w organizacji ruchu drogowego zaproponowanych przez policję oraz precyzyjne oznakowanie ulic wpłynie na poprawę bezpieczeństwa na drogach.
Przewodniczący Rady Miasta poprosił o przybliżenie działań w zakresie zwalczania przestępczości związanej z narkotykami.

Komendant podkreślił, że bardzo dobrze układa się współpraca ze szkołami. Na podstawie porozumień zawartych z dyrektorami placówek zorganizowano nie tylko patrole przyszkolne, ale również wewnątrz szkół. Jak wynika z danych statystycznych znacznie spadła liczba stwierdzonych przestępstw w tej kategorii. Nie ma szczególnego zagrożenia 
ze strony narkomanii i osób rozprowadzających narkotyki, choć nie da się zaprzeczyć, 
że coraz młodsze dzieci sięgają po narkotyki. Podejmowane są intensywne działania
prewencyjne i profilaktyczne celem ograniczenia tych zagrożeń: prelekcje z udziałem dzieci 
i młodzieży w szkołach, pogadanki z rodzicami, szkolenia nauczycieli w rozpoznawaniu symptomów uzależnienia. 

Następnie głos zabrał st. kapt. Piotr Muszyński – Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej  w Radziejowie. 
Generalnie stan bezpieczeństwa pożarowego na terenie Miasta systematycznie się poprawia, choć zostały również zidentyfikowane zagrożenia w poszczególnych obszarach działania straży. 
Zwiększa się liczba obiektów przemysłowych, objętych z naszej strony szczególnym nadzorem. Z uwagi na to, że przez centrum miasta przebiega droga wojewódzka odbywa się nią transport substancji niebezpiecznych tj.: paliwa płynne, oleje napędowe, amoniak, kwasy. Nadmierna prędkość tych pojazdów stanowi poważne zagrożenie w razie kolizji. Pożądanym rozwiązaniem byłoby wyeliminowanie lub ograniczenie tego tranzytu. Znaczny wzrost interwencji spowodowały anomalie pogodowe – nawałnice na przełomie stycznia i lutego skutkowały 80 – ma wyjazdami w ciągu 24 godz. Działania stricte pożarowe – 83 zgłoszenia, inne interwencje – 440, w tym usuwanie drzew, konarów, gniazd szerszeni i os.

Na podkreślenie zasługuje dobra współpraca ze szkołami, przez cały rok wstęp na teren jednostki dla młodzieży w ramach drzwi otwartych jest możliwy. Pogadanki na temat szkodliwości fałszywych alarmów odniosły pożądany efekt – spadła ich liczba i w omawianym okresie odnotowano 4 takie przypadki. Braki kadrowe w Ochotniczej Straży Pożarnej oznaczają więcej pracy dla naszej jednostki. Sprzęt, którym dysponujemy jest systematycznie wymieniany na nowy lub modernizowany, gdy to możliwe. Na nasze wezwanie spółka miejska „Empegiek” dokonała konserwacji i wymiany, hydrantów w sieci wodociągowej. Należy zwrócić uwagę na akty wandalizmu i niszczenie hydrantów.
Pytania Radnych:

- Radna K. Staszyńska - na str. 3 sprawozdania wskazał Pan jako zagrożenie niewłaściwy stan techniczny zbiorników na gaz płynny, jakie podjęto działania w tym zakresie, 

- utrudnienia dojazdu dla ciężkich samochodów gaśniczych w niektórych sektorach miasta, co można w tej sprawie zrobić.

Komendant – jeżeli chodzi o zbiorniki na gaz płynny, którym ogrzewane są domy jednorodzinne to za ich konserwację i stan techniczny odpowiada dystrybutor gazu, on jest ich właścicielem, użytkownicy je jedynie dzierżawią. Straż może żądać poświadczenia sprawności technicznej urządzenia. Utrudnienia dojazdu ciężkich samochodów gaśniczych dotyczą sektorów miasta o zwartej, starej zabudowie oraz osiedli mieszkaniowych z zabudową wielorodzinną, gdzie wąskie uliczki osiedlowe zastawiają parkujące samochody. Akcja „uświadamiająco – mandatowa” policji w zakresie przestrzegania przepisów ruchu drogowego, organizowanie wydzielonych parkingów, dodatkowe oznakowanie ulic – to propozycje rozwiązania problemu.
- Radna M. Golon – czy straż może sprawdzać stan instalacji elektrycznej w blokach wielorodzinnych.

Komendant – za stan instalacji odpowiada administrator budynku – np. Prezes Spółdzielni. Możemy żądać aktualnych badań o stanie tych instalacji. Trudno na bieżąco monitorować skutki wandalizmu w częściach wspólnych tych obiektów. W interesie mieszkańców jest by wszelkie zagrożenia zgłaszać wcześniej.

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że z uwagi na natłok obowiązków służbowych Prokurator Rejonowy – Pan L. Bernatowicz oraz Prezes Sądu Rejonowego – Pani M. Skoczylas, nie mogą wziąć udziału w dzisiejszych obradach Rady Miasta. Jeżeli Radni zgłoszą pytania do przedstawionych przez w/w instytucje informacji dotyczących stanu bezpieczeństwa na terenie miasta, zostaną one przekazane z prośbą o pisemną odpowiedź. Radni nie zgłosili pytań.
Ad.  3 )   Sprawozdanie z prac Komisji Rady Miasta
Sprawozdanie z prac Komisji budżetu, finansów i porządku prawnego przedstawił Wysokiej Radzie jej Przewodniczący - Radny Jan Trzeciak. W okresie między sesjami odbyły się dwa posiedzenia komisji. 
Pierwsze – posiedzenie wspólne z Komisją budownictwa 
i gospodarki komunalnej, nie protokołowane, zorganizowane na wniosek Radnego W. Juszczyńskiego. Wzięli w nim udział Burmistrz Miasta, Sekretarz Miasta oraz Prezes RTBS. Celem spotkania było omówienie sprawozdania finansowego złożonego przez Prezesa spółki.
 Drugie posiedzenie komisji odbyło się w dniu 26 września br. Wzięła w nim udział Pani Skarbnik oraz wszyscy jej członkowie. Przedmiotem posiedzenia była analiza informacji 
z wykonania budżetu Miasta za I półrocze 2007 roku. Członkowie Komisji, po zapoznaniu się z opinią RIO w Bydgoszczy oraz po szczegółowych wyjaśnieniach Pani Skarbnik, bez uwag przyjęli przedstawioną informację. Następnie przystąpiono do analizy projektów uchwał wywierających skutki finansowe dla budżetu miasta, w tym zmian do budżetu na rok bieżący oraz dokapitalizowania RTBS. Radni skorzystali ze szczegółowych wyjaśnień Pani Skarbnik. Po wyjaśnieniach i dyskusji, postanowili pozytywnie zaopiniować wszystkie projekty uchwał i przedstawić je do przyjęcia na dzisiejszej sesji. Do Komisji wpłynęły dwa wnioski 
o umorzenie odsetek od zaległości (z tytułu dzierżawy) wobec Miasta. Złożyli je: Spółdzielnia Pracy „Polimet” na kwotę 107 zł – wniosek odrzucony jednogłośnie, RTBS na kwotę 237,30 zł – wniosek przyjęty stosunkiem głosów 4 za przy 1 wstrzymującym się. Członkowie komisji zapoznali się również z oceną stanu bezpieczeństwa na terenie Miasta na podstawie otrzymanych materiałów. Na posiedzeniu Komisji wpłynął wniosek radnego H. Żaka, by uwzględnić w budżecie na 2008 rok zwiększenie wysokości diety dla radnych. Na tym posiedzenie zakończono. 
Radny W. Juszczyński wyjaśnił, że wnioskował o zorganizowanie wspólnego posiedzenia Komisji z udziałem Prezesa RTBS, by zapoznać ich członków z aktualną sytuacją finansową w spółce oraz perspektywami rozwoju. Informacja przekazana Wysokiej Radzie 
w kwietniu br. była bardzo pobieżna.
Sprawozdanie z prac Komisji rewizyjnej przedstawiła jej Przewodnicząca - Radna Maria Golon. W okresie między sesjami odbyły się dwa posiedzenia komisji, zgodnie 
z harmonogramem pracy. 
Pierwsze posiedzenie odbyło się w dniu 7 sierpnia br. Obecni byli wszyscy członkowie Komisji oraz Sekretarz Miasta i Skarbnik Miasta. Przedmiotem posiedzenia była ocena realizacji budżetu Miasta za I półrocze 2007 roku, analiza realizacji podatków i opłat lokalnych za I półrocze br. oraz analiza umorzeń podatków w I i II kwartale br. Komisja przeprowadziła dokładną kontrolę wydanych decyzji przez Burmistrza Miasta w zakresie umorzeń. Udostępniono Komisji wszystkie dokumenty. Po ich sprawdzeniu komisja stwierdziła zasadność wydanych decyzji. Umorzono podatki osobom będącym w trudnej sytuacji materialnej na łączną kwotę 597 zł. Ponadto rozłożono zaległość podatkową na raty w wysokości 1.278 zł. Z przeprowadzonej kontroli sporządzono protokół. 

Drugie posiedzenie odbyło się w dniu 17 września br., którego przedmiotem była ocena realizacji wydatków na fakultatywną pomoc społeczną realizowaną przez MOPS - porównanie roku 2005 i 2006, analiza wydatków (za okres od stycznia do sierpnia br.) realizowanych z dotacji budżetowych przez MKS „Start” i TKKF „Radziejowianka” oraz zaopiniowanie wniosków o umorzenie należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy - Ordynacja podatkowa. Wnioski te zaopiniowano podobnie jak Członkowie Komisji budżetu…. (pozytywnie dla RTBS, negatywnie dla Polimetu). 
W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy Członkowie komisji oraz Sekretarz Miasta, Kierownik MOPS, Prezesi MKS „Start” i TKKF „Radziejowianka”, Skarbnik MKS „Start”.
Radna K. Staszyńska skierowała zapytanie do członków Komisji rewizyjnej 
i budżetu o uzasadnienie odrzucenia wniosku „Polimetu” o umorzenie odsetek.
Odpowiedzi udzielił Przewodniczący Rady Miasta i jednocześnie członek Komisji budżetu …Marek Pawlak – wnioski zostały odczytane i poddane pod głosowanie; o jego  wyniku zostaliśmy poinformowani. Radny J. Trzeciak uzupełnił, iż zaległość ta jest zawiniona przez zakład pracy i stąd taka decyzja. 
Sprawozdanie z prac Komisji zdrowia, oświaty, kultury i spraw socjalnych przedstawił Radny Krzysztof Mintus – wybrany Przewodniczącym Komisji na jej ostatnim posiedzeniu. 
W posiedzeniu, w dniu 18 września br., uczestniczyli wszyscy członkowie komisji oraz Przewodniczący Rady Miasta, Skarbnik i Sekretarz Miasta. Przedmiotem posiedzenia była: analiza informacji z wykonania budżetu Miasta za I półrocze br. w części dotyczącej realizacji zadań oświatowych przez gminę, informacja z organizacji letniego wypoczynku dzieci i młodzieży na terenie miasta oraz wyrażenie opinii w sprawie Uchwały Nr XIII/183/2007 Rady Miasta Bydgoszczy dotyczącej przekształcenia SP ZOZ Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. Dr E. Warmińskiego w Bydgoszczy. Komisja wnioskuje o przyjęcie projektu uchwały Nr IX/45/2007 i tym samym pozytywne zaopiniowanie w/w uchwały Rady Miasta Bydgoszczy.
Sprawozdanie z prac Komisji budownictwa i gospodarki komunalnej przedstawił jej W - ce Przewodniczący - Radny Lesław Kurant.

Odbyły się dwa posiedzenia Komisji: wspólne z Komisją budżetu…(nie protokołowane) oraz samodzielne - w dniu 24 września br.
Członkowie komisji zapoznali się z aktualną sytuacją ekonomiczną spółki RTBS, omówiono i przyjęto przedstawiony przez nowego Prezesa plan naprawy sytuacji ekonomicznej tej spółki, w związku z tym pozytywnie zaopiniowano wniosek w sprawie dokapitalizowania spółki przez Miasto w kwocie 50 tys. zł. 
Komisja przyjęła informację o stanie realizacji aktualnych zadań w zakresie gospodarki komunalnej miasta określonych przez komisję na poprzednich posiedzeniach. Omawiając sprawę handlu na targowisku, zwrócono uwagę na kwestię wyegzekwowania zakazu handlu na ul Łokietka. Komisja zapoznała się również ze stanem realizacji zadań inwestycyjnych dotyczących remontu ulic Bema, Mierosławskiego oraz trzech ulic na osiedlu Becińskiego. Zmiany dotyczące wyboru ulic remontowanych w tym roku powinny zostać uzgodnione z członkami komisji. Omawiano założenia do planu zadań inwestycyjnych na rok 2008. Wstępnie zaakceptowano: budowę odcinka drogi Toruńskiej do Chopina, wyposażenie przedszkola w zestaw na plac zabaw dla dzieci, remont sanitariatów w bibliotece, dalszą 
budowę dróg na osiedlu Becińskiego. Kompletną listę zadań inwestycyjnych na rok 2008 zostanie przedstawiona Wysokiej Radzie po kolejnym posiedzeniu Komisji.
Ad. 6 )  Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych na jego ręce oświadczeniach majątkowych.
Informacja stanowi załącznik do protokołu. Przewodniczący zwrócił uwagę by nie czekać ze złożeniem oświadczenia do ostatniej chwili, co daje możliwość uzupełnienia ewentualnych braków.

Przewodniczący przedstawił Radnym treść wystąpienia pokontrolnego RIO 
w Bydgoszczy, która przeprowadziła w dniach 4 czerwca – 24 lipca br. kompleksową kontrolę gospodarki finansowej gminy i zamówień publicznych (załącznik do protokołu). Do ujawnionych nieprawidłowości odpowiedzialni merytorycznie pracownicy Urzędu ustosunkowali się na piśmie (odpowiedź, co do sposobu wykonania zaleceń pokontrolnych, 
w załączeniu do protokołu). Generalnie należy ocenić, że wyniki kontroli są bardzo dobre, 
a wskazane nieprawidłowości zostaną usunięte.
Ad.  8 )   Wybór ławników.

Protokół z posiedzenia Zespołu Opiniodawczego ds. wyboru ławników do sądów powszechnych odczytała Radna Bożena Bogacz (protokół w załączeniu). 
Przewodniczący przedstawił zasady wyboru ławników. Rada wybiera 4 spośród 6 zgłoszonych kandydatów w głosowaniu tajnym większością głosów, przy czym nie jest  związana w/w opinią Zespołu.
W celu przeprowadzenia głosowania ukonstytuowała się Komisja Skrutacyjna 
w składzie: Radny H. Żak, Radny J. Trzeciak i Radny A. Zarzycki. Zostały rozdane karty do głosowania, przygotowano urnę. 
Przewodniczący zarządził przerwę w obradach, w czasie której odbyło się głosowanie i liczenie głosów. 

Obrady wznowiono o godz. 13.20.

Wyniki głosowania przedstawił Radny Jan Trzeciak. Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do protokołu z przebiegu sesji. 
Ad.  9 )   Informacja z wykonania budżetu Miasta za I półrocze 2007 roku.

Informacja z wykonania budżetu Miasta za I półrocze 2007 roku wraz z pozytywną opinią RIO w Bydgoszczy stanowi załącznik do protokołu. Była ona przedmiotem analizy na posiedzeniach wszystkich komisji Rady Miasta. 
Informacja została przyjęta przez Wysoką Radę bez uwag, jednogłośnie.
Radny L. Kurant wyraził uznanie dla Pani Skarbnik, podkreślając rzetelność 
i szczegółowość przygotowanego sprawozdania.

Salę obrad opuściła Radna Bożena Bogacz. Obecnych podczas przyjmowania uchwał - 13 Radnych.

Ad.  10 )   Podjęcie uchwał.

Projekty uchwał wraz z uzasadnieniem odczytywał Przewodniczący Rady Miasta – Marek Pawlak.
Uchwała Nr IX/42/2007 w sprawie zmian do budżetu Miasta na rok 2007 została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała IX/43/2007 w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/38/2007 Rady Miasta Radziejów z dnia 29 czerwca 2007 roku w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Kujawsko – Pomorskiego na realizację bieżących zadań własnych województwa została przyjęta większością głosów (12 „za” przy 1 „wstrzymującym się”).


Przyjęcie Uchwały Nr IX/44/2007 w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego RTBS spółka z o.o. w Radziejowie poprzedziła dyskusja:

Radny W. Juszczyński zarzucił Prezesowi spółki brak informacji o aktualnej sytuacji ekonomicznej w spółce oraz brak planu jej naprawy. Nie ma działań wyprzedzających.
Przewodniczący Rady Miasta zauważył, że informacje takie zostały przekazane na wspólnym posiedzeniu Komisji budownictwa… i budżetu…..Kompleksowe sprawozdanie i plan rozwoju zapewne zostaną przedstawione po zakończeniu roku obrachunkowego. Środki przekazane przez Miasto przeznaczone będą na zaspokojenie zobowiązań wobec wspólnot mieszkaniowych. Prezes RTBS jest obecny na każdej sesji i może udzielić informacji na bieżąco.

Radna K. Staszyńska – przypomniała dotychczasowe zmiany kierownictwa spółki i wyraziła wątpliwości, czy kolejna zmiana osobowa odniesie skutek. Mieszkańcy sygnalizowali bałagan w księgowości. 
Przewodniczący Rady Miasta oraz Radny L. Kurant zauważyli, że problem narastał latami 
i nie można go ignorować. Poprzednie zarządy nie spełniły oczekiwań. Program naprawczy został przedstawiony i przyjęty przez komisje budownictwa… i budżetu…. Uzgodniony z burmistrzem i Skarbnikiem. Dokapitalizowanie jest jego istotnym elementem. Spółka odzyska płynność finansową.

Radny W. Juszczyński – Wielokrotnie sygnalizowałem ten problem Radnym, bez odzewu. Podnoszenie kapitału powinno być przeznaczone na inwestycje, a nie na spłatę zobowiązań zaległych. Dziś mam wątpliwości, czy te 50 tys. to nie jest pierwsza rata i początek pompowania pieniędzy w RTBS.
Sekretarz Miasta – stawki czynszu są zbyt niskie, faktyczne koszty zarządu również nie są pokrywane. Radni odmówili podwyższenia stawek zgodnie z propozycją władz Miasta. Trzeba urealnić te obciążenia – koszty zarządu. Miasto jest 100% udziałowcem. Dziś większość mieszkańców to właściciele prywatni, jeśli wspólnota nie zapłaci 1 zł za m2 kosztów zarządu to RTBS wymówi współpracę. Miasto poręczyło kredyt. Każde sprawozdanie finansowe spółki trafia do Banku Gospodarstwa Krajowego i tam jest oceniane. Najlepszym kontrolującym wydatkowanie pieniędzy są mieszkańcy – czynnik społeczny. Widać efekty remontów. Najtańsze zarządzanie to przez samych mieszkańców, szczególnie w małych blokach. Czekają nas trudne rozmowy z mieszkańcami.
Radny W. Juszczyński – nie uchylam się od odpowiedzialności Radnych.

Ostatecznie Uchwała Nr IX/44/2007 została przyjęta większością głosów ( stosunkiem 12 „za” przy 1 „wstrzymującym się”).

Uchwała Nr IX/45/2007 w sprawie wydania opinii o projekcie Uchwały Nr XIII/183/07 Rady Miasta Bydgoszczy z dnia 27 czerwca 2007 roku o przekształceniu SP ZOZ wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. Dr E. Warmińskiego w Bydgoszczy polegającego na likwidacji komórek działalności podstawowej została przyjęta większością głosów ( w stosunku 7 głosów „za”, 5 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”). 
Przewodniczący Rady Miasta wyjaśnił, że dyskusja co do zasadności przekształcenia jest bezprzedmiotowa, dlatego że uchwała ma jedynie charakter porządkowy.
Uchwała Nr IX/46/2007 w sprawie wyboru ławników została przyjęta większością głosów (12 „za”, 1 „wstrzymujący się”).

Uchwała IX/47/2007 w sprawie uchwalenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Radziejów została przyjęta jednogłośnie.
Wszystkie podjęte uchwały stanowią załączniki do protokołu.

Ad.  11 )   Składanie wniosków  i interpelacji przez Radnych.

Wnioski Radnych zgłoszone na IX sesji Rady Miasta:

1. Radny W. Juszczyński wnioskuje o wcześniejszą publikację protokołu z sesji w BIP na stronach internetowych Urzędu.
Odpowiedzi udzielił Sekretarz Miasta: w BIP- e powinien być zamieszczany protokół przyjęty przez Radnych na kolejnej sesji; można się zastanowić nad zamieszczaniem projektu protokołu na stronie internetowej Urzędu Miasta, choć może są jakieś ograniczenia natury technicznej. 
2. Radny J. Trzeciak wnioskuje o zaradzenie procederowi rozsypywania śmieci 
z pojemników przy ul. Objezdnej 28/15 i 28/6 oraz zniwelowanie skarpy obok garaży na ul. M. Dąbrowskiej i naprawienie wyrwy w asfalcie.

Odpowiedzi udzielił Kierownik GK i M: pojemniki należą do wspólnot mieszkaniowych; są trzy rozwiązania – ogrodzić ten teren, częściej wywozić śmieci lub dostawić dodatkowe pojemniki. Każde z tych rozwiązań oznacza dodatkowe koszty dla mieszkańców. Problem drugi wymaga wizji lokalnej i znalezienia najlepszego  rozwiązania w aspekcie budowlanym – zniwelowania tej skarpy.

3. Radna K. Staszyńska 

- ponawia wniosek o interwencję w sprawie ograniczenia prędkości na ul. Objezdnej (wniosek poparł również Radny L. Kurant – interwencja u zarządcy drogi jest oczekiwana przez mieszkańców, należy go złożyć), 

- usunięcie suchego drzewa na ul. Kościuszki w sąsiedztwie posesji Pani Wesołowskiej 
i Państwa Dziwińskich,

- udzielanie pisemnej odpowiedzi na wnioski Radnych zgłoszone na sesji.

Ad. 12 ) Wolne wnioski i zakończenie obrad.
Przewodniczący Rady Miasta poprosił o przedstawienie się Radnym nowego kierownika SZEAPO w Radziejowie – Pana Krzysztofa Estkowskiego. Jego sylwetka 
i dorobek zawodowy jest powszechnie w Mieście znany, gdyż przez 20 lat był w – ce dyrektorem w Zespole Szkół Mechanicznych w Radziejowie. Pan Estkowski zadeklarował wolę współpracy z Radnymi w zakresie kształtowania polityki edukacyjnej.
Informuję, że PSP i PG wystąpiły do MEN z wnioskiem o dofinansowanie w 80% kosztów zainstalowania systemu monitoringu w tych placówkach. Odpowiedzi spodziewamy się ok. 10 października.

Radna K. Staszyńska zgłaszając formalny wniosek, poparła postulat Burmistrza Miasta, by w poczcie sztandarowym Rady Miasta wzięli udział Radni, a nie jak dotychczas wyznaczani pracownicy Urzędu.
Obrady zakończono o godz. 14.30.

Sekretarz Sesji:                                      

Paweł Czarnecki

Protokółowała:

K. Jałoszyńska
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