BR 0052 – 12/2007

PROTOKÓŁ Nr XII/2007

z obrad Rady Miasta Radziejów

odbytych w dniu 28 grudnia 2007 roku

Obrady rozpoczęto o godz. 11.00. 

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

a. otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

b. przyjęcie porządku obrad i wybór Sekretarza Sesji,

c. przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Rady.

2. Sprawozdanie z pracy Burmistrza.

3. Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta.

4. Uchwalenie budżetu Miasta na 2008 rok:

a) podjęcie uchwały.

5. Przyjęcie Programu współpracy Gminy Miasta Radziejów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w zakresie realizacji zadań pożytku publicznego na 2008 rok:

a) podjęcie uchwały.
6. Uchwalenie Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Narkomanii na 2008 rok:

a) podjęcie uchwały.

7. Podjęcie pozostałych uchwał.

8. Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.

9. Wolne wnioski i zakończenie obrad.
     Ad. 1)  Sprawy organizacyjne:

- XII sesję Rady Miasta Radziejów prowadził Radny Marek Pawlak – Przewodniczący Rady Miasta;

- Przewodniczący poinformował, że w posiedzeniu uczestniczy 14 Radnych (lista obecności  w załączeniu) – stwierdzenie quorum do podejmowania uchwał. Nieobecny - Radny Zdzisław Kuczek (usprawiedliwiony). Przewodniczący przedstawił porządek obrad. 
Radny H. Żak złożył wniosek, by do porządku obrad w punkcie 7 włączyć głosowanie nad projektem uchwały w sprawie podwyżki diet dla Radnych. Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie, które zakończyło się wynikiem: 9 głosów „za”, 5 głosów „przeciw”. 
Przewodniczący stwierdził, że wniosek w sprawie uzupełnienia porządku obrad został przyjęty większością głosów. Uzupełniony porządek obrad XII sesji Rady Miasta został przyjęty jednogłośnie.
- na Sekretarza Sesji wybrano Radnego Jana Bartza;

- Protokół Nr XI/2007 z obrad Rady Miasta odbytych w dniu 12 grudnia 2007 r. przyjęto większością głosów: 13 „za” przy 1 „wstrzymującym się”.

Ad. 2)  Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta.


Sprawozdanie z podjętych zarządzeń przedstawił Burmistrz Miasta (w załączeniu do protokołu). Radni przyjęli informację bez uwag.


Ponadto Burmistrz Miasta podsumował mijający rok. Udało się wykonać planowane inwestycje w zakresie budowy i remontu dróg i chodników na terenie miasta, częściowo przy udziale finansowym Pomorskiej Spółki Gazownictwa, Wojewódzkiego i Powiatowego Zarządu Dróg. Po długotrwałych negocjacjach miasto zakupiło działkę przy ul. Objezdnej (obok „Stokrotki”) z przeznaczeniem na parking. Całość kosztów transakcji zamknęła się kwotą 65 tys. zł. W budynkach placówek oświatowych, poza remontami bieżącymi, została zakończona wymiana okien (budynek „B” Szkoły Podstawowej i Przedszkole). W Gimnazjum dobiegają końca prace w sali gimnastyki korekcyjnej i w siłowni. Otwory zostały również wymienione w siedzibie OSP. 

W rejonie ulic Objezdna – Toruńska – Chopina zakończono pierwszy etap prac ziemnych i porządkowych, w szczególności przy zbiorniku wodnym i przy garażach. Korzystając ze środków z WFOŚ rozpoczęto prace w lasku komunalnym, które będą kontynuowane wiosną przyszłego roku. 

Dla potrzeb gospodarki komunalnej kupiono nowy ciągnik, stary (15 – letni), wysłużony został sprzedany za dobrą cenę - 25 tys. zł. W tym roku, kwotą 50 tys. zł za zgodą Wysokiej Rady, został dokapitalizowany RTBS zarządzający substancją mieszkaniową miasta. Pozwoli to na realizację programu naprawczego spółki i wyjście z zapaści finansowej. Skuteczną zachętę do wykupu mieszkań komunalnych dla ich dotychczasowych lokatorów stanowi 95% bonifikata. Do tej pory sprzedano ok. 170 mieszkań. 

Jednym z punktów obrad dzisiejszej sesji jest przyjęcie budżetu na rok 2008. Oceniam go jako budżet proinwestycyjny, np. na drogi publiczne zaplanowano 569 tys. zł (dla porównania w budżecie powiatu radziejowskiego – 600 tys. zł), znaczne środki zaplanowano na kanalizację – ponad 420 tys. oraz na modernizację stacji uzdatniania wody – ok. 1 mln. zł. Dołożyliśmy wszelkich starań, aby konieczne koszty administracyjne były jak najniższe. 

Z okazji nadchodzącego Nowego Roku chciałbym złożyć wszystkim obecnym serdeczne życzenia zdrowia i wszelkiej pomyślności oraz zaprosić na pokaz sztucznych ogni w noc sylwestrową na radziejowskim rynku.

Ad. 3) Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta.

Sprawozdanie z pracy Komisji Oświatowej przedstawił jej Przewodniczący – Radny Krzysztof  Mintus. 
Posiedzenie odbyło się w siedzibie Biblioteki Publicznej w Radziejowie w dniu 13.12.2007 roku. Obecni byli członkowie komisji, Sekretarz Miasta, Skarbnik Miasta oraz kierownicy placówek oświatowych i kulturalnych. Przedmiotem posiedzenia była analiza projektu budżetu Miasta na 2008 rok, a szczególności nakłady na placówki oświatowe 
i kulturalne. Na pytania Radnych odpowiadali Sekretarz i Skarbnik. Zauważono wzrost nakładów finansowych (zarówno kwotowy jak i procentowy) w dziale oświata i wychowanie oraz pokrewnych. Jedną z najpilniejszych potrzeb jest remont sanitariatów w bibliotece miejskiej oraz modernizacja nawierzchni placu przed budynkiem. Komisja wnioskuje 
o zabezpieczenie środków na wskazane cele z rezerwy budżetowej lub przy podziale nadwyżki budżetowej za rok 2007.
Sprawozdanie z pracy Komisji Budownictwa i Gospodarki Komunalnej przedstawił jej Przewodniczący - Radny Jan Bartz. 
Posiedzenie Komisji odbyło się w dniu 14.12.2007 r. Obecni byli wszyscy członkowie Komisji, Sekretarz Miasta, Skarbnik Miasta, Burmistrz Miasta oraz Kierownik Referatu 
GK i M. Przedmiotem posiedzenia była analiza projektu budżetu Miasta na 2008 rok. Wnioski zgłoszone przez członków Komisji na poprzednim posiedzeniu zostały uwzględnione w całości w planie zadań inwestycyjnych stanowiącym załącznik do uchwały, w związku z powyższym Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu.
Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej przedstawiła jej Przewodnicząca – Radna Maria Golon.
Posiedzenie Komisji odbyło się w dniu 14.12.2007 r. Jego przedmiotem była analiza realizacji uchwał podjętych przez Radę Miasta w 2007 roku oraz analiza umorzeń podatków lokalnych w II poł. bieżącego roku. 
Z przedstawionych materiałów wynika, że do 10 grudnia 2007 roku Rada Miasta podjęła 41 uchwał, w tym zrealizowano 26, w realizacji - 6 uchwał, do realizacji od 1 stycznia 2008 roku – 7 uchwał, Wydział Nadzoru i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego zakwestionował 2 uchwały. 
Komisja skontrolowała dokumentację związaną z umorzeniami podatku od nieruchomości w II półroczu br. Wydane decyzje w sprawie umorzenia zaległości podatkowej w podatku od nieruchomości od osób fizycznych były zasadne i opiewają na łączna kwotę 382 zł, w tym za lata ubiegłe 121 zł. Ponadto PCK Zarząd Rejonowy w Radziejowie uzyskał umorzenie podatku od nieruchomości na kwotę 84 zł. Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek RTBS o umorzenie odsetek z tytułu nieterminowo przekazanych dochodów. 
Sprawozdanie z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów przedstawił jej Przewodniczący – Radny Jan Trzeciak.


Posiedzenie komisji odbyło się w dniu 17.12.2007 roku. W posiedzeniu udział brali Skarbnik i Sekretarz Miasta oraz wszyscy członkowie komisji. Głównym przedmiotem posiedzenia była analiza projektu budżetu miasta na 2008 rok. Na wstępie zapoznano się 
z opinią RIO w Bydgoszczy, która pozytywnie zaopiniowała projekt. Członkowie komisji, korzystając ze szczegółowych wyjaśnień Pani Skarbnik, przeanalizowali kolejne działy budżetu. Po zapoznaniu się ze wszystkimi danymi oraz opiniami pozostałych stałych komisji Rady Miasta, które przedstawił Sekretarz Miasta, członkowie komisji postanowili jednogłośnie pozytywnie zaopiniować przedstawiony projekt budżetu Miasta na 2008 rok.

Ponadto Pani Skarbnik zapoznała Radnych z bieżącą realizacją budżetu. Następnie przystąpiono do przeanalizowania informacji o umorzeniach podatkowych. Szczegółowych wyjaśnień udzielił w tym temacie Sekretarz Miasta. Komisja stwierdziła, że umorzenia te były uzasadnione.  

Komisja rozpatrzyła pozytywnie wniosek RTBS o umorzenie odsetek naliczonych 
z tytułu nieterminowo przekazanych dochodów. Podczas dyskusji zgłoszono następujące wnioski:

- w celu usprawnienia pracy w placówkach oświatowych należy sprawdzić ilość godzin ponadwymiarowych dla nauczycieli i liczbę godzin dyrektorów tych placówek,

- podjąć działania zmierzające do ograniczenia wydatków na usługi telekomunikacyjne telefonii stacjonarnej związane z utrzymaniem stadionu miejskiego,
- zabezpieczyć kwotę ok. 3 tys. zł w planie finansowania „Programu współpracy Gminy Miasta Radziejów z organizacjami pozarządowymi…” dla rozwoju amatorskiej działalności artystycznej miejscowych twórców.


Po przedstawieniu sprawozdań z pracy komisji Przewodniczący Rady Miasta zapoznał Radnych z przygotowanym przez siebie ramowym harmonogramem pracy Rady Miasta na 2008 rok i zaproponował przedyskutowanie tej propozycji. W wyniku dyskusji ustalono plan pracy. 
Radni jednogłośnie przyjęli harmonogram pracy Rady Miasta Radziejów na 2008 rok zgodnie z załącznikiem do protokołu.
Ad. 4) Uchwalenie budżetu Miasta na 2008 rok.

Prowadzący obrady otworzył dyskusję nad projektem budżetu. Jednocześnie zauważył, że projekt budżetu został opracowany z zachowaniem terminów wynikających 
z ustawy o finansach publicznych i przesłany Radnym znacznie wcześniej do zapoznania się. Projekt uzyskał pozytywną opinię RIO, był przedmiotem posiedzeń stałych komisji Rady Miasta, które zaakceptowały budżet w przedstawionym kształcie.
Pytania Radnych:

- Radny L. Kurant: Jakie są na dzień dzisiejszy perspektywy wsparcia z zewnętrznych źródeł finansowania zaplanowanych inwestycji?
Burmistrz Miasta: Urząd Miasta złożył wnioski o dofinansowanie projektów inwestycyjnych w ramach kilku programów unijnych. Nie możemy liczyć na finansowanie z Mechanizmu Norweskiego – sklasyfikowano nasz wniosek na 146 pozycji. W ramach Regionalnego Programu Operacyjnego została stworzona tzw. lista indykatywna, z której będą wybierane projekty w drodze konkursu. Z naszego powiatu znalazły się na niej projekty: basenu 
w Radziejowie oraz strefy ekonomicznej. Czekamy na nabór wniosków. Pula zostanie zwiększona, ponieważ część z nich spadnie z powodu braku możliwości pozyskania przez samorządy 50% udziału środków własnych. Realne jest finansowanie programu rewitalizacji. Szczegóły przybliży Państwu Kierownik GK i M – S. Śpibida. 
Kierownik GK i M: Środki finansowe w ramach Programu Rewitalizacji – w kwocie ok. 360 tys. euro, są w zasięgu ręki. Miasto Radziejów zostało wpisane na listę potencjalnych beneficjentów tych środków. Przed nami spełnienie wymogów formalnych: podjęcie uchwały o przyjęciu „Programu rewitalizacji dla miasta”, wniosek o dofinansowanie, opracowanie dokumentacji projektowej i budowlanej. Komplet dokumentów musi być złożony w kwietniu. W wyniku rozstrzygniętego konkursu zostanie zawarta umowa miedzy Miastem a Marszałkiem Województwa. Kolejnym etapem jest rozpisanie przetargów, wyłonienie wykonawców, zawarcie umów i dopilnowanie ich realizacji. 

Ponadto na rok 2009 wszystkie gminy województwa  kuj.  - pom. mogą starać się o pieniądze w ramach następujących działań:

- budowa dróg na terenach wiejskich (miasta wyłączone),

- zakup sprzętu medycznego dla szpitali,

- promocja produktu regionalnego,

- pomoc dla przedsiębiorców.
- Radna K. Staszyńska: Czy w budżecie na 2008 rok są zapewnione środki na remont sanitariatów w bibliotece miejskiej (o co wnioskują członkowie wszystkich komisji)? Jeśli nie to proponuję i jednocześnie składam formalny wniosek, by remont ten sfinansować z rezerwy budżetowej. 
Burmistrz Miasta: W tej chwili trudno złożyć jednoznaczną deklarację, co do sposobu wykorzystania rezerwy. Zobaczymy jak będzie wyglądała sytuacja w trakcie roku. Jednostki organizacyjne mają swoje budżety i to w ich ramach w pierwszej kolejności powinny być wygospodarowane środki na remonty. Dostrzegamy problem i postaramy się pomóc.
Celem uzupełnienia mojego wystąpienia – Miasto jest właścicielem wielu działek oddanych w wieczyste użytkowanie. Roczna dzierżawa była ustalana w wysokości 3% wartości w przypadku prowadzenia działalności gospodarczej i 1% wartości w pozostałych przypadkach np. budownictwo mieszkaniowe. Nie było aktualizacji wyceny nieruchomości. Zdaje sobie sprawę, że jest to decyzja niepopularna i niebezpieczna. Wzrost opłat za wieczyste użytkowanie nie jest ujęty w budżecie, a niewątpliwie oznacza zwiększenie dochodów. 
Radni nie zgłosili dalszych pytań. Przewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do odczytania projektu uchwały budżetowej na 2008 rok. Następnie zarządził głosowanie.
Uchwała Nr XII/65/2007 została podjęta większością głosów w stosunku: 13 „za” przy 1 „wstrzymującym się”.

Ad. 4) Przyjęcie Programu współpracy Gminy Miasta Radziejów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w zakresie realizacji zadań pożytku publicznego na 2008 rok.

Przewodniczący otworzył dyskusję i jednocześnie zaznaczył, że projekt programu był przedmiotem obrad komisji Rady Miasta. Komisja Finansów i Budżetu wnioskowała 
o wprowadzenie zapisu dotyczącego wsparcia dla rodzimych twórców. Poprawkę uwzględniono. W praktyce został już wypracowany model współpracy Miasta 
z organizacjami pozarządowymi. Obserwujemy wzrost liczby beneficjentów dotacji udzielanych z budżetu miasta na realizację tego typu zadań.
Pytania Radnych:
Radny W. Juszczyński: Wkradł się błąd w numeracji paragrafów. O komisjach konkursowych stanowi § 5, a nie § 4. Ponadto w rozdziale I punkt 3 proponuję uzupełnić 
o zapis„zgodnie z uchwałą budżetową na rok 2008”. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie zgłoszone poprawki. Zostały przyjęte jednogłośnie. Następnie odczytał projekt i zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia uchwały.
Uchwała Nr XII/67/2007 została podjęta jednogłośnie.
Ad. 6) Uchwalenie Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi
i Narkomanii na 2008 rok.
Prowadzący obrady otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Pytania Radnych:
- Radny W. Juszczyński: Wszyscy wiemy, że w Radziejowie młodociani mogą bez problemu kupić w sklepach alkohol, papierosy czy inne używki. Rozumiem, że program skupia się na zwalczaniu tego typu patologii tzn. na podjęciu wszelkich możliwych środków, by utrudnić młodzieży dostęp do tych artykułów.

Kierownik MOPS – Tomasz Dominiak: Największym problemem jest przyzwolenie społeczne na sprzedaż używek nieletnim. Nowelizacja ustawy o wychowaniu 
w trzeźwości… przewiduje karę finansową dla sprzedawcy za łamanie zakazu sprzedaży alkoholu nieletnim w wysokości 3 – 5 tys. zł. Systematycznie prowadzimy kampanię społeczną wykorzystując np. pismo „Radziejowianin”, organizujemy szkolenia, przyłączamy się do profilaktycznych projektów ogólnopolskich np. skupionych na budowaniu instytucji świadka zakupu. Jeżeli chodzi o problem narkotyków na terenie miasta to od 2005 roku systematycznie spada liczba prowadzonych postępowań 
o posiadanie i dystrybucję ok. 4-5 rocznie. Organy ścigania nauczyły się zwalczać tego typu przestępstwa, są one wykrywane i sprawy kończą się wyrokami skazującymi. Nasze działania skupiają się na profilaktyce, przedstawieniu alternatywnej oferty dla młodzieży, propagowaniu zdrowego trybu życia. Nie należy bagatelizować problemu 
i utrzymać tendencję spadkową. 
- Radna K. Staszyńska: Czy dysponuje Pan danymi, w ilu przypadkach leczenie odwykowe alkoholików było skuteczne? Ponadto chcę podzielić się spostrzeżeniem osobistym: wielokrotnie byłam świadkiem, że sprzedawcy nie radzą sobie nie tylko 
z młodzieżą, ale i z dorosłymi spożywającymi alkohol pod sklepem lub nawet wewnątrz sklepu. Należy ograniczyć sprzedaż alkoholu w pobliżu szkół.
Kierownik MOPS: Z ustaleniem liczby osób, które podjęły terapię i utrzymują abstynencję jest problem, bo nie ma obowiązku prowadzenia takiego rejestru. Ministerstwo Zdrowia prowadzi badania i statystyki w tym zakresie, my nie mamy do nich dostępu. Na naszym terenie, we własnym zakresie prowadzimy badania, gdyż większość rodzin z problemem alkoholowym znajduje się pod opieką MOPS – u. Wśród osób, które w 2007 roku podjęły terapię 25% przez 8 miesięcy utrzymuje abstynencję. Co roku w Klasztorze odbywa się opłatkowy mityng AA i spotykam na nim osoby, które nie piją 5 lat i dłużej. W ciągu roku mamy ok. 27 rodzin, którym pomagamy; to dla tych 25% z tej liczby - warto.
Przewodniczący, podsumowując dyskusję podkreślił, że jest to poważny problem społeczny. Najskuteczniejszym sposobem jego zwalczania jest profilaktyka i temu służy omawiany program.


Przewodniczący przystąpił do odczytania projektu uchwały, a następnie zarządził głosowanie. 
Uchwała Nr XII/67/2007 została przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący ogłosił 10 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie przystąpiono do omawiania kolejnego punktu porządku obrad.
Ad. 7) Podjęcie pozostałych uchwał.
Podjęcie Uchwały Nr XII/68/2007 w sprawie zmian w budżecie miasta Radziejów na 2007 rok poprzedziła dyskusja Radnych dotycząca zmian w planie przychodów i rozchodów Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Radni zwrócili się z prośbą o ustalenie od których podmiotów uiszczających opłaty z tytułu gospodarczego korzystania ze środowiska partycypuje gminny fundusz.
Skarbnik Miasta: Deklaruję, że spróbuję ustalić te podmioty, ale wg mojej wiedzy WFOŚ nie udzieli takich informacji. Zasady gromadzenia przychodów funduszu określa ustawa Prawo ochrony środowiska, podobnie jest z rodzajem dokonywanych wydatków – są enumeratywnie wymienione w ustawie.

Radny L. Kurant: Proszę obecnego tu Prezesa Empegieku o podanie Radnym kwoty obciążeń spółki z tytułu tych opłat.

Prezes – A. Wekwejt: Największym obciążeniem jest 2% podatek od nieruchomości płacony na rzecz gminy Radziejów z tytułu oczyszczalni ścieków, która została zlokalizowana poza granicami administracyjnymi miasta – 95 tys. rocznie. Do Urzędu marszałkowskiego, z tytułu prowadzonej – różnorodnej - działalności, spółka uiszcza opłatę ekologiczną w wysokości ok. 60 tys. zł rocznie. Od przyszłego roku kwota ta znacznie wzrośnie, gdyż za samo umieszczenie tony odpadów na składowisku opłata do UM wynosić będzie 75 zł (dla porównania w tym roku – 15 zł). Nie da się uniknąć podwyżki cen usług dla ludności. Nie rozwiązany pozostaje problem selektywnej zbiórki odpadów oraz ich segregacji.
Przewodniczący zamknął dyskusję, odczytał projekt i zarządził głosowanie.
Uchwała  Nr XII/68/2007w sprawie zmian w budżecie miasta na 2007 rok została podjęta jednogłośnie.
Przewodniczący odczytał projekt uchwały Nr XII/69/2007 zmieniającej uchwałę 
w sprawie utworzenia wydzielonego rachunku dochodów własnych dla Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 1 w Radziejowie , wobec braku pytań - zarządził głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały Nr XII/70/2007 w sprawie ustalenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie usuwania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych na terenie Miasta Radziejów wraz z uzasadnieniem i otworzył dyskusję.

Pytania Radnych:
- Radny H. Żak: O ile wzrośnie opłata za pojemnik na śmieci?

Prezes Empegieku: Przedsiębiorstwo przygotowało kalkulację wzrostu kosztów. Wynika on z przyczyn niezależnych od spółki. Zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 06.06.2007 r. wrasta opłata za korzystanie ze środowiska za umieszczenie odpadów na składowisku z 15, 71 zł do 75 zł. Dla spółki sam wzrost tej opłaty w 2008 roku wyniesie ponad 90 tys. zł. Stawka obecna 54 zł za 1 m3 odpadów komunalnych, proponowana 63 zł. Skutek: opłata za mały pojemnik wynosi obecnie 5, 90 zł, wzrośnie do 6, 93 zł.
- Radny L. Kurant: Członkowie komisji komunalnej zapoznali się z wnioskiem 
i zaakceptowali podwyżkę. Nie było mowy o zasadach selektywnej zbiórki odpadów i ich segregacji. Proponuję, by wykreślić z projektu uchwały Nr XII/70/2007 § 3. Komisja nie ustaliła regulaminu i zasad prowadzenia selektywnej zbiórki odpadów, więc wprowadzanie takiego zapisu jest przedwczesne. Problem jest poważny i pilny, wymaga rzeczowej dyskusji. Dla przykładu podam jak kształtują się ceny odbioru śmieci w okolicznych gminach: Izbica – 8 ,80 zł; Dobre – 6 ,69 zł; Brześć – 8 zł; Lubraniec – 12, 40 zł; u nas 6, 93 zł.
- Radny J. Bartz: Podzielam stanowisko kolegi Radnego. Nie można już dłużej odkładać tego tematu, powinien on być przedmiotem jednego z pierwszych posiedzeń Komisji Komunalnej w nowym roku. Należy się spodziewać dalszego wzrostu opłaty, który ma wymusić racjonalna gospodarkę odpadami, ich selekcję i segregację.  
- Radna K. Staszyńska: Swoje pytanie kieruję do Prezesa Empegiegu: czy to spółka była autorem propozycji obniżenia stawki w przypadku prowadzenia selektywnej zbiórki odpadów? Jeśli tak to jak Państwo sobie wyobrażacie w praktyce rozwiązanie tej kwestii?
- Prezes A. Wekwejt: Spółka nie jest autorem tego zapisu, ale uważam, że jest to pomysł trafiony i zgodny z ustawą, pod warunkiem opracowania regulaminu selektywnej zbiórki. Przedsiębiorstwo jest przygotowane do kooperacji w zakresie poboru odpadów z innymi podmiotami, natomiast nie jesteśmy na dzień dzisiejszy gotowi do prowadzenia segregacji.  
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniesioną poprawkę, która został przyjęta jednogłośnie. Z projektu uchwały Nr XII/70/2007 został wykreślony § 3 dotyczący obniżenia stawki za usługi w zakresie usuwania odpadów komunalnych na terenie miasta o 10% 
w przypadku prowadzenia selektywnej ich zbiórki.
Przewodniczący odczytał projekt uchwały uwzględniając przyjęta poprawkę i zarządził głosowanie. 

Uchwała Nr XII/70/2007 została podjęta jednogłośnie.
Przewodniczący stwierdził, że wszystkie projekty uchwał przygotowane na dzisiejszą sesję zostały rozpatrzone. Pkt 7 porządku obrad został uzupełniony o przeprowadzenie dyskusji i przyjęcie uchwały w sprawie podwyżki diet dla Radnych. Proszę wnioskodawcę – Radnego H. Żaka - o precyzyjne sformułowanie tego wniosku.
Radny H.Żak: Po sesji listopadowej odbyło się nieformalne spotkanie Radnych. Wzięło w nim udział 12 Radnych, którzy większością głosów (9 „za”, 2 „przeciw”, 
1 „wstrzymujący się”) podjęli decyzję, że od 1 stycznia 2008 roku wzrosną diety dla Radnych - do 15% minimalnego wynagrodzenia za pracę brutto, a dla przewodniczących komisji - do 18% minimalnego wynagrodzenia za pracę brutto określonego Rozporządzeniem Rady Ministrów. Odpowiednie środki na ten cel w budżecie zostaną zaplanowane. Wnioskuję, by na dzisiejszej sesji została podjęta stosowna uchwała w tej sprawie. 
Przewodniczący Rady Miasta: Budżet na 2008 rok został przyjęty przez Radnych większością głosów. Wydatki na funkcjonowanie Rady Miasta zostały zaplanowane 
w wysokości 49. 425 zł, wobec planu na 2007 rok w kwocie 35 tys. zł. Jest to znaczący wzrost, który uwzględnia podwyżkę diet wynikającą ze wzrostu wynagrodzenia minimalnego za pracę do 1.126 zł brutto. Wyniki tego nieformalnego spotkania przekazałem Pani Skarbnik. Udało się znaleźć środki w kwocie ponad 49 tys. zł. Stąd roszczenia 
o dodatkową podwyżkę wydają się niezasadne. Ponadto przyjęliśmy założenie, że prowadzimy politykę proinwestycyjną. Sami Państwo formułowaliście wnioski o włączenie kolejnych zadań inwestycyjnych do budżetu np.: remont sanitariatów w bibliotece. Apeluję szczególnie do Radnych, którzy uzyskali mandat z listy Komitetu Wyborczego „Nasze Miasto”, by nie udzielali poparcia dla tego zamysłu. Bycie Radnym to służba społeczna, a nie okazja do uzyskiwania dodatkowego zarobku. Proszę byście Państwo nie przejadali budżetu.
Radny H. Żak przerwał Przewodniczącemu kierując pytanie do Pani Skarbnik, czy ujęła w budżecie na 2008 rok podwyżkę diet wg wskaźników %, a nie tylko wynikającą ze wzrostu minimalnego wynagrodzenia za pracę? Tym bardziej, że wniosek ten został sformułowany na komisji budżetowej dużo wcześniej i poparty przez pozostałe komisje. 

Przewodniczący przywołał Radnych do porządku. Obrady prowadzi jedna osoba i to ona udziela głosu, w przeciwnym wypadku panuje chaos. Po tym upomnieniu głos minimalnego dyskusji kolejno zabierali:
Radna K. Staszyńska: W kwestii formalnej: komitet wyborczy umiera śmiercią naturalną w chwili kiedy się kończą wybory. W trakcie trwania kadencji mogą działać kluby radnych, jeżeli przewiduje to statut. Od lat jestem Radną i dobrze znam statut naszego miasta. Klub musi być zarejestrowany, aby mieć prawo wnioskowania czegokolwiek. Takie jest prawo. Na tej sali mogą padać wnioski tylko poszczególnych Radnych. Wracając do tematu diet – nawet w prasie można było przeczytać informację, że Radni Miasta Radziejów mają najniższe diety w okolicy. Był wniosek formalny, został przegłosowany, to na kimś spoczywa obowiązek wykonania ustaleń Radnych. Pracujemy kolektywnie, w związku z tym uważam, że jakiekolwiek insynuacje na ten temat są nie na miejscu. Czy wzrost wynagrodzeń nie dotyczy osób funkcyjnych ? Na początku kadencji słyszeliśmy obietnice, a dzisiaj niech każdy sobie zajrzy za kołnierz za ile pracuje. 
Przewodniczący: Oczywiste jest, że każdy radny głosuje za siebie. Zwróciłem się do radnych, którzy uzyskali mandat z tej samej listy co ja, bo pamiętam program tego komitetu 
i uważam, że mam do tego prawo.
Radny L. Kurant: Najtrudniej jest rozmawiać o własnych pieniądzach. Widzimy - wszędzie wzrastają koszty, jest inflacja, wzrastają wynagrodzenia w spółkach, diety Radnych w innych gminach. Od sześciu lat mamy najniższe diety w całym powiecie. Od sześciu lat dzieląc budżety akceptowaliśmy podwyżki wynagrodzeń dla wszystkich. O sobie wtedy nie wspominaliśmy. Dziś trzeba znaleźć rozwiązanie, aby ten problem rozstrzygnąć. Uważam, że wniosek, który postawił Radny Żak powinniśmy przegłosować. Kontynuowanie tej dyskusji  jest bezcelowe. Zajęliśmy się tą sprawą poza obradami sesji Rady Miasta właśnie po to by takiej dyskusji na forum publicznym uniknąć.
Przewodniczący Rady Miasta: Podjęcie uchwały w sprawie podwyżki diet 
w momencie, gdy została już podjęta uchwała budżetowa, która jej nie zakłada we wnioskowanej wysokości wymaga wskazania źródeł pokrycia tych wydatków. Dlatego apeluję, byście Państwo na dzień dzisiejszy zadowolili się podwyżką, która w budżecie została przewidziana, a wniosek Radnego Żaka przesłać do Komisji Budżetu i Finansów, aby  Komisja tym wnioskiem się zajęła i na kolejnej sesji wrócimy do tego tematu.

Radna M. Golon:  Mam pytanie do Pani Skarbnik: Na ostatnim posiedzeniu Komisji Rewizyjnej w dniu 14 grudnia br. bardzo szczegółowo omawialiśmy tę sprawę z Panią Skarbnik i z Panem Sekretarzem. Jaki wzrost wysokości diet uwzględnia przewidziana 
w budżecie kwota? Wg moich wyliczeń wydatki na Radę wzrastają w roku 2008 w stosunku do 2007 o 15.815 zł. Konsekwencją wnioskowanej przez nas podwyżki jest kwota ok.4 tys. Proszę udzielmy głosu Pani Skarbnik i zakończmy tę kłopotliwą dyskusję. 
Skarbnik Miasta: Budżet został skonstruowany w oparciu o wskaźniki przyjęte Zarządzeniem Burmistrza z października br. Wysokość diet zaplanowano wg obligatoryjnego wzrostu wynikającego z podwyżki minimalnego wynagrodzenia za pracę. Ponadto wydatki na Radę wzrastają jak w całym budżecie o 2,3%. Pracę nad budżetem praktycznie kończy się 
31 października. Sprawa podwyżki diet wynikła na sesji 9 listopada. Budżet był już złożony. Proponujecie Państwo uruchomić rezerwę budżetową. Ale zgodnie z ustawą o finansach publicznych rezerwą dysponuje wyłącznie Burmistrz. Trzeba pamiętać o tym, że nie wiemy czy dochody z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych zostaną zrealizowane w zaplanowanej kwocie. Na dzień dzisiejszy trudno przewidzieć skutki wprowadzenia ulgi wychowawczej na dzieci. Informacja ta będzie dopiero w połowie roku. Rezerwa zaplanowana w kwocie 120 tys. zł może nie wystarczyć na pokrycie tego braku. Radni decydują o wysokości diet i jeżeli Państwo podejmiecie taką uchwałę to zadaniem organu wykonawczego będzie ją wykonać. Nie pierwszy raz spotykamy się z taką sytuacją, że z góry wiadomo, że budżet jest niedoszacowany w pewnych działach wydatków. Budżet jest tworem żywym, który się zmienia w trakcie roku. 
Radny W. Juszczyński: Przez Prowadzącego te obrady został popełniony błąd, polegający na tym, że przedmiotowy wniosek nie został przedyskutowany i przegłosowany przed przyjęciem budżetu, mimo że była taka sugestia ze strony wnioskodawcy. Konkluzja - głosujmy…
Radny H. Żak ponownie sformułował wniosek w sprawie podwyżki diet dla Radnych.
Przewodniczący Rady: Wobec powyższego, trzymając się ustaleń budżetowych, składam wniosek, by przyjąć podwyżkę diet w wysokości dla Radnych - do 12% minimalnego wynagrodzenia za pracę za posiedzenie, dla przewodniczących komisji - do 17%. 
Radny W. Juszczyński: Proponuję, żeby wnioski głosować w kolejności ich zgłoszenia.
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Nr 1 w sprawie podwyższenia diety dla Radnych do 15% minimalnego wynagrodzenia za pracę za posiedzenie i dla przewodniczących komisji za udział w posiedzeniu komisji do 18% minimalnego wynagrodzenia za pracę. 
Wniosek przyjęto większością głosów: 9 „za”, 5 „przeciw”, „wstrzymujących się” – brak.
Przewodniczący stwierdził, że wobec powyższego wyniku głosowania wniosek 
Nr 2 jest bezzasadny.  

Przewodniczący odczytał projekt uchwały Nr XII/71/2007 w sprawie ustalenia wysokości diet dla Radnych… i zarządził głosowanie.

Uchwała Nr XII/71/2007 został podjęta większością głosów.
Ad. 8)  Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.
- Radny H. Żak: Do dzisiejszego dnia nie została zawieszona tablica z nazwą ulicy Ojca Św. Jana Pawła II. Proszę o dopilnowanie zmiany oznakowania tej ulicy.

Ad. 9)   Wolne wnioski i zakończenie obrad.
Radny J. Bartz: Proszę Prezesa Empegieku o przygotowanie projektu konkretnych, technicznych rozwiązań problemu selektywnej zbiórki i segregacji odpadów na terenie miasta. Temat ten będzie przedmiotem jednego z pierwszych posiedzeń komisji komunalnej w nowym roku, na którym materiały te zostałyby omówione.

Na zakończenie obrad Przewodniczący złożył obecnym życzenia zdrowia, pomyślności, owocnej realizacji budżetu w nowym roku, szczególnie po stronie inwestycyjnej. Przyłączył się również do zaproszenia Burmistrza do udziału w pokazie sztucznych ogni w noc sylwestrową na rynku naszego miasta.
            Radny L. Kurant w imieniu rady Miasta podziękował obecnym na sesji kierownikom jednostek organizacyjnych miasta za współpracę i złożył im życzenia pomyślności w nowym roku.


Obrady zakończono o godz. 13.45.

Sekretarz sesji:

Radny Jan Bartz

Protokółowała:

K. Jałoszyńska
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