Protokół Nr XIII/2016
z obrad Rady Miasta Radziejów
odbytych w dniu 29 czerwca 2016 roku
Obrady rozpoczęto o godzinie 11.00 w sali konferencyjnej Urzędu Miasta Radziejów.
Proponowany porządek obrad:
1. Sprawy organizacyjne:

a. otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

b. przyjęcie porządku obrad i wybór sekretarza sesji,

c. przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń Rady.

2. Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta.

3. Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta.

4. Sprawozdanie Burmistrza Miasta, działającego jako Zgromadzenie Wspólników, 
z działalności i wyników ekonomicznych spółek miejskich za 2015 rok.

5. Zmiana Statutu P i M Biblioteki Publicznej w Radziejowie - podjęcie uchwały nr 96. 

6. Wyznaczenie obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie Miasta Radziejów – podjęcie uchwały nr 97.

7. Przystąpienie do opracowania Gminnego Programu Rewitalizacji  dla Miasta Radziejów na lata 2016-2022 – podjęcie uchwały nr 98.
8. Ocena aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego miasta Radziejów - podjęcie uchwały nr 99.
9. Zmiany w budżecie Miasta Radziejów na rok bieżący oraz w Wieloletniej Prognozie Finansowej – podjęcie uchwał nr 100 i 101.

10. Podwyższenie kapitału zakładowego spółki  „EMPEGIEK” w Radziejowie – podjęcie uchwał nr 102 i 103.

11. Przekształcenie Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 1 w Radziejowie poprzez likwidację oddziałów przedszkolnych – podjęcie uchwały nr 104.

12. Podjęcie pozostałych uchwał nr 105 -107.

13. Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.

14. Wolne wnioski i zakończenie obrad.

Ad. 1) Sprawy organizacyjne
  XIII sesję  Rady Miasta Radziejów  prowadził   Radny Marek Pawlak  - Przewodniczący Rady  Miasta.
Przewodniczący poinformował, że w posiedzeniu uczestniczy 14 Radnych; nieobecny usprawiedliwiony radny Zdzisław Kuczek (stwierdzenie quorum – prawomocności obrad). Lista obecności w załączeniu do protokołu. 

Przewodniczący przedstawił porządek obrad. Został przyjęty bez uwag.

Na Sekretarza sesji jednogłośnie wybrano radnego Jana Trzeciaka.

Protokoły Nr XI i XII  z obrad Rady Miasta Radziejów odbytych w dniu  30 marca 2016 roku i 14 czerwca 2016 roku przyjęto jednogłośnie, nie wnosząc żadnych uwag.
Ad. 2) Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta.
Sprawozdanie z podjętych zarządzeń stanowi załącznik do protokołu.

Powyższą informację przyjęto do wiadomości bez uwag.

Ad. 3) Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta.
Sprawozdanie z pracy Komisji oświaty, kultury, zdrowia i spraw socjalnych przedłożyła jej Przewodnicząca - Radna Maria Golon.

Sprawozdanie z pracy Komisji budownictwa, gospodarki komunalnej i spraw rolnych przedstawił – Radny Stanisław Trawczyński.

Sprawozdanie z pracy Komisji budżetu, finansów i porządku prawnego przedstawił jej Przewodniczący Henryk Żak. 

                    W/w sprawozdania Komisji w załączeniu do protokołu.
Ad. 4) Sprawozdanie Burmistrza Miasta, działającego jako Zgromadzenie Wspólników, 
z działalności i wyników ekonomicznych spółek miejskich za 2015 rok.
Burmistrz Miasta działając jako Zgromadzenie Wspólników przyjął złożone przez prezesów obu spółek sprawozdania finansowe za rok 2015 po uprzedniej pozytywnej opinii rad nadzorczych. Ponadto sprawozdania były przedmiotem analizy na posiedzeniach stałych komisji Rady Miasta. Obie spółki miejskie zostały powołane do realizacji strategicznych zadań gminy, polegających na zaspokajaniu podstawowych potrzeb mieszkańców, a ich działalność nie jest  ukierunkowana na osiąganie zysku. Dalsze funkcjonowanie spółek 
w żaden sposób nie jest zagrożone. 

Złożone sprawozdania w załączeniu do niniejszego protokołu. Przyjęte przez Wysoką Radę do wiadomości bez uwag.

Ad. 5) Zmiana Statutu P i M Biblioteki Publicznej w Radziejowie  
Zmiana Statutu P i M Biblioteki Publicznej w Radziejowie  podyktowana jest koniecznością dostosowania jego zapisów do aktualnego stanu prawnego i faktycznego. Nieruchomość , w której znajduje się siedziba biblioteki jest jej własnością jako osoby prawnej.
Do projektu uchwały radni nie zgłosili pytań. Wobec powyższego Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwała Nr XIII/96/2016  w sprawie zmiany Statutu Miejskiej i Powiatowej Biblioteki Publicznej w Radziejowie została podjęta jednogłośnie. Głosowało 14 radnych.

Ad. 6) Wyznaczenie obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie Miasta Radziejów 
Rewitalizacja stanowi proces wyprowadzania ze stanu kryzysowego obszarów zdegradowanych, prowadzony w sposób kompleksowy, poprzez zintegrowane działania na rzecz lokalnej społeczności, przestrzeni i gospodarki, skoncentrowane terytorialnie, prowadzone przez  podmioty zainteresowane rewitalizacją na podstawie gminnego programu rewitalizacji. Mając na celu realizację procesu rewitalizacji wyznacza się na terenie Miasta Radziejów obszar zdegradowany i obszar rewitalizacji..  Obszary wyznaczone stanowią tereny znajdujące się w stanie kryzysowym z powodu koncentracji negatywnych zjawisk społecznych, w szczególności bezrobocia, zaawansowanych procesów starzenia się ludności, niewystarczającej samowystarczalności ekonomicznej ludności i gospodarstw domowych, niskiego udziału w życiu publicznym, a także występowania negatywnych zjawisk o charakterze gospodarczym, środowiskowym, przestrzenno – funkcjonalnym i technicznym.  Obszar zdegradowany i obszar rewitalizacji dla Miasta Radziejów został oznaczony w granicach określonych w załączniku graficznym do  uchwały.

Do projektu uchwały radni nie zgłosili pytań. Wobec powyższego Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwała Nr XIII/97/2016   w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie Miasta Radziejów została podjęta jednogłośnie. Głosowało 14 radnych.

Ad. 7) Przystąpienie do opracowania Gminnego Programu Rewitalizacji  dla Miasta Radziejów na lata 2016-2022 
Przygotowanie, koordynowanie i tworzenie warunków do prowadzenia rewitalizacji, 
a także jej prowadzenie leży w zakresie właściwości gminy i stanowi jej zadania własne.

W celu prowadzenia działań rewitalizacyjnych i pozyskiwania środków zewnętrznych na ten cel konieczne jest opracowanie Gminnego Programu Rewitalizacji dla Miasta Radziejów co wynika z art.17 ust.1 ustawy z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji. Zważywszy powyższe podjęcie uchwały jest zasadne. 
Do projektu uchwały radni nie zgłosili pytań. Wobec powyższego Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwała Nr XIII/98/2016   w sprawie  przystąpienia do opracowania Gminnego Programu Rewitalizacji  dla Miasta Radziejów na lata 2016-2022, została podjęta jednogłośnie. Głosowało 14 radnych.

Przewodniczący zarządził 10 minutową przerwę w obradach.
Po przerwie obrady wznowiono w punkcie 8 porządku.
Ad. 8) Ocena aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego miasta Radziejów 
Ocenę aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego miasta Radziejów sporządził 
na zlecenia Burmistrza Miasta Radziejów Rafał Łukowicz – urbanista, który zapoznał Wysoką Radę z wnioskami po przeprowadzonej analizie i odpowiadał na pytania radnych.
W ramach sporządzonej oceny została dokonana analiza zmian w zagospodarowaniu przestrzennym miasta oraz zostały ocenione postępy w rozwoju przestrzennym.

Dokonana została również analiza zgodności studium oraz planów miejscowych 
z aktualnie obowiązującymi przepisami prawa z jednoczesnym wskazaniem rozbieżności opracowań względem wymogów ustawowych.

Po wykonaniu powyższych czynności, które pozwoliły na określenie wniosków płynących z opracowania, zdefiniowano zasadność sporządzania planów miejscowych w perspektywie wieloletniej.

Po  wyczerpaniu pytań Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała Nr XIII/99/2016  w sprawie oceny aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego miasta Radziejów, została podjęta jednogłośnie. Głosowało 14 radnych.

Ad. 9) Zmiany budżetu miasta Radziejów na 2016 rok i Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Radziejów. 
Do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Skarbnik Miasta zgłosiła autopoprawkę, której treść radni otrzymali przed rozpoczęciem sesji w załączeniu 
do protokołu. Polega ona na zwiększeniu dochodów  i wydatków o kwotę 19.450 zł, wynik budżetu pozostaje bez zmian. Radni jednogłośnie przyjęli zmianę do projektu uchwały.

Do projektu uchwały radni nie zgłosili pytań. Wobec powyższego Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwała Nr  XIII/100/2016 w sprawie zmian w budżecie miasta Radziejów na 2016 rok została podjęta jednogłośnie. Głosowało 14 radnych.

Do projektu uchwały Nr XIII/101/2016 zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Radziejów na lata 2016 – 2029 pytań nie zgłoszono, wobec powyższego Przewodniczący zarządził głosowanie. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie, głosowało 14 radnych.

Ad. 10) Podwyższenie kapitału zakładowego spółki  „EMPEGIEK” w Radziejowie
Dokapitalizowanie spółki poprzez wniesienie aportem nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Miasta Radziejów zabudowanej obiektami Komunalnej Oczyszczalni Ścieków, położonej w Broniewku, o powierzchni 4094 m2 , oznaczonej 
w ewidencji gruntów numerem 130, dla której w Sądzie Rejonowym w Radziejowie Wydział Ksiąg Wieczystych urządzona jest księga wieczysta nr WL1R/00024682/9 - o wartości 1.682.000 zł, jest podyktowane przygotowaniem spółki do rozpoczęcia procesu inwestycyjnego w budowę sieci wodociągowej oraz stację uzdatniania wody. Aby Miejskie Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej „EMPEGIEK” Sp. z o.o. w Radziejowie poprawiło zdolność kredytową konieczne jest podwyższenie kapitału zakładowego. Gmina Miasto Radziejów obejmuje w całości nowo utworzonych 33 640 udziałów  powstałych w wyniku podwyższenia kapitału zakładowego. 
W uchwale Nr XIII/100/2016 Rady Miasta Radziejów z dnia 29 czerwca 2016 roku                    w sprawie zmian w budżecie Miasta Radziejów na 2016 rok zaplanowano kwotę w wysokości 16.000 złotych na podwyższenie kapitału zakładowego Miejskiego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej „EMPEGIEK” Sp. z o.o. w Radziejowie poprzez wniesienie wkładu pieniężnego. W/w środki finansowe  zostaną przeznaczone na budowę sieci wodociągowej.

Kapitał zakładowy spółki po przyjęciu projektów uchwał Nr XIII/102/2016 
i XIII/103/2016 będzie wynosił 1.788.450,25 złotych.

Zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 9 lit. „g” ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym do wyłącznej kompetencji rady gminy należy podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych gminy dotyczących m.in. określania zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji przez Burmistrza Miasta. Tym samym w kompetencji rady gminy leży wyrażenie zgody na podwyższenie kapitału zakładowego spółki.

Do projektów uchwał radni nie zgłosili pytań. Wobec powyższego Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwała Nr XIII/102/2016  w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportem 
do  Miejskiego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej „EMPEGIEK” Sp. z o.o. 
w Radziejowie prawa własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Miasta Radziejów oraz objęcia z tego tytułu udziałów, została podjęta jednogłośnie. Głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr XIII/103/2016 w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie wkładu pieniężnego do Miejskiego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej „EMPEGIEK” Sp. z o.o.  w Radziejowie oraz objęcia z tego tytułu udziałów została podjęta jednogłośnie. Głosowało 14 radnych.

Ad. 11) Przekształcenie Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 1 w Radziejowie poprzez likwidację oddziałów przedszkolnych 
Rada Miasta Radziejów podtrzymuje wolę przekształcenia Publicznej Szkoły Podstawowej nr 1 im. Mikołaja Kopernika w Radziejowie poprzez likwidację oddziałów przedszkolnych wyrażoną w uchwale z dnia 30 grudnia 2015 roku.

Dzieciom zapewnia się  możliwość korzystania z wychowania przedszkolnego 
w publicznym przedszkolu, dla którego organem prowadzącym jest Gmina Miasto Radziejów, w oddziałach 9 – cio godzinnych  i w oddziałach 5 - cio godzinnych. Łącznie miasto w publicznym przedszkolu zapewnia 200 miejsc w 8 oddziałach. 

Proponowane przekształcenie ma wymiar jedynie formalnoprawny i nie skutkuje ograniczeniem zatrudnienia kadry pedagogicznej oraz pracowników niepedagogicznych. Wyłączenie wychowania przedszkolnego ze struktur organizacyjnych szkoły podstawowej ułatwi podział kompetencji i obowiązków między kadrą kierowniczą i administracyjną.

W sprawie przekształcenia szkoły związki zawodowe pracowników oświaty oraz Kujawsko – Pomorski Kurator Oświaty wydali opinie pozytywne. Rodzice uczniów zostali powiadomieni w ustawowym terminie. Procedura prawna w sprawie przekształcenia szkoły podstawowej określona ustawą o systemie oświaty została skutecznie przeprowadzona.
Do projektu uchwały radni nie zgłosili pytań. Wobec powyższego Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwała Nr XIII/104/2016   w sprawie przekształcenia Publicznej Szkoły Podstawowej 
Nr 1 im. Mikołaja Kopernika w Radziejowie poprzez likwidację oddziałów przedszkolnych, została podjęta jednogłośnie. Głosowało 14 radnych.

Ad. 12) Podjęcie pozostałych uchwał 
Uchwałę Nr XIII/105/2016 podejmuje się celem usunięcia błędu redakcyjnego uchwały Nr XI/90/2016 Rady Miasta Radziejów z dnia 30 marca 2016 roku, w której to w § 1 nie podano numeru uchwały podlegającej zmianie. Wobec powyższego należało doprecyzować ją i uchylić uchwałę zawierającą nieprawidłowość.  
Do projektu uchwały radni nie zgłosili pytań. Wobec powyższego Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwała Nr XIII/105/2016 zmieniająca uchwałę  w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Radziejowskiego, została podjęta jednogłośnie. Głosowało 14 radnych.

Do kompetencji rady gminy należy wyrażenie zgody na udzielenie przez organ wykonawczy bonifikaty przy zbywaniu nieruchomości, stanowiącej lokal mieszkalny (art.68 ust. 1 pkt 7 ugn) oraz ustalenie jej wysokości.  Przy udzielaniu bonifikaty w wysokości 95% dla nieruchomości lokalowych został uwzględniony poziom stosowania dotychczasowych bonifikat, rok budowy budynków,  długość najmu, nakłady finansowe ponoszone przez gminę z tytułu utrzymania budynków, lokali i części wspólnych nieruchomości. Mając na uwadze niskie dochody wnioskodawcy i fakt, że najemca przebywa w lokalu nieprzerwanie od roku 1963 oraz ponosi koszty utrzymania lokalu,  wyraża się zgodę na sprzedaż lokalu i udzielenie 95% bonifikaty. 

Do projektu uchwały radni nie zgłosili pytań. Wobec powyższego Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwała Nr XIII/106/2016  w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny ustalonej przy sprzedaży w trybie bezprzetargowym lokalu mieszkalnego nr 28, stanowiącego własność Gminy Miasto Radziejów, usytuowanego w budynku położonym 
w Radziejowie przy ul. Objezdnej 28/14 na rzecz najemcy tego lokalu, została podjęta jednogłośnie. Głosowało 14 radnych.

Projekt uchwały nr XIII/107/2016 zakłada zmianę tygodniowego wymiaru godzin dla logopedy z 20 do 26 oraz ustalenie pensum na poziomie 30 godzin tygodniowo dla nauczyciela wspomagającego.
Komisja Oświaty wnioskuje o pozostawienie pensum dla logopedy na dotychczasowym poziomie. Projekt był konsultowany ze związkami zawodowymi pracowników oświaty.  


Związki zawodowe przesłały stanowiska w sprawie w załączeniu do protokołu. Wnioskują o pozostawienie pensum dla logopedy na dotychczasowym poziomie i ustalenie pensum na poziomie nie wyższym niż 26 godzin tygodniowo dla nauczyciela wspomagającego. 
Przewodniczący otworzył dyskusję nad projektem. Swoją argumentację przedstawił Przewodniczący Rady, radna Edyta Kubicka, radna L. Filutowska , pani Liliana Ciesielska – Małecka - przedstawiciel związków zawodowych oraz Sekretarz Miasta. 

W toku dyskusji został sformułowany wniosek o wprowadzenie zmiany do projektu uchwały polegającej na pozostawieniu pensum dla logopedy na dotychczasowym poziomie 20 godzin tygodniowo. Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie. Wynik głosowania: głosowało 14 radnych : 10 za, 1 przeciw , 3 wstrzymujące. 
Innych pytań i wniosków nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała Nr XIII/107/2016   zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia szczegółowych zasad udzielania rozmiaru zniżek nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze 
w szkołach oraz szczegółowe zasady zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć, tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin zajęć nauczycieli niewymienionych w art. 42 ust. 3 Karty Nauczyciela oraz dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin została podjęta większością głosów. Głosowało 14 radnych, 12 za, 1 przeciw, 1 wstrzymał się od głosu.
Ad. 13) Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.

Wniosków nie zgłoszono.

Ad. 14) Wolne wnioski i zakończenie obrad.
Pan Romuald Tomczak wraz sołtysem sołectwa Pruchnowo wyrazili  sprzeciw wobec  stanowiska Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Spraw Rolnych, która po szczegółowej analizie dokumentów będących w posiadaniu Urzędu Miasta Radziejów, a także po zapoznaniu się z mapami geodezyjnymi  jednogłośnie na posiedzeniu w dniu 27 kwietnia br. odrzuciła wniosek o zmianę administracyjnych granic miasta, który niekorzystnie wpłynąłby  na urbanistyczny rozwój miasta. 
Pan Tomczak ponownie przytoczył argumentację swojego wniosku: jest rolnikiem, całe życie mieszkał na wsi pod adresem Plebanka 2, taki adres zapisany jest w jego dokumentach, w tym w akcie notarialnym własności nieruchomości. Otrzymał zapewnienie ze strony wójta Gminy Radziejów, że ze strony gminy wiejskiej nie będzie przeszkód do tego, aby sprawa została załatwiona zgodnie z wystąpieniem.

Sekretarz Miasta  przedstawił i omówił protokół graniczny, na podstawie którego należy stwierdzić bezspornie, że nieruchomość państwa Ireny i Romualda Tomczaków leży 
w granicach administracyjnych miasta Radziejów a pan Tomczak składając na nim swój podpis wyraził aprobatę dla przebiegu granic między gminami. Wbrew temu co twierdzi, wiedział, że jego nieruchomość leży w mieście.
Przewodniczący Rady Miasta poinformował pana Tomczaka, że zmiana granic administracyjnych jednostek samorządu terytorialnego to skomplikowany pod względem prawnym proces, a złożony w marcu wniosek jest w trakcie rozpatrywania przez Radę Miasta.  

2)
Kierownik GK i M przedstawiła wniosek KRUS o przekazanie nieruchomości na budowę siedziby oddziału terenowego KRUS w Radziejowie. W sferze zainteresowania jest działka przy ul. 1 Maja przy piekarni, którą należałoby podzielić na dwie mniejsze.

Rada wstępnie wyraziła zgodę na podział geodezyjny oraz zobowiązała burmistrza do przygotowania projektu uchwały, który gwarantuje wybudowanie obiektu oraz wynegocjowanie wzajemnego przekazania działek, o które zabiega miasto, a będące 
w zasobach Skarbu Państwa. 

Innych wniosków nie zgłoszono. Porządek obrad został wyczerpany.
Na tym obrady zakończono.
Obrady  XI sesji Rady Miasta Radziejów zakończono o godz. 14.30.
Sekretarz sesji:

Radny Jan Trzeciak
