BR 0052 – 15/2008

Protokół Nr XV/2008

z obrad Rady Miasta Radziejów

odbytych w dniu 23 czerwca 2008 roku

Obrady rozpoczęto o godzinie 11.00.

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

 a)
 otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

 b) 
przyjęcie porządku obrad i wybór sekretarza sesji,

 c) 
przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia Rady.

2. Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta.

3. Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta.
4. Sprawozdanie z działalności placówek oświatowych i kulturalnych.

5. Podjęcie uchwał.
6. Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.
7. Wolne wnioski i zakończenie obrad.

Ad. 1)   Sprawy organizacyjne

XV sesję Rady Miasta Radziejów prowadził Radny Marek Pawlak  - Przewodniczący Rady  Miasta;

Przewodniczący poinformował, że w posiedzeniu uczestniczy 12 Radnych (stwierdzenie quorum). Radni nieobecni: Jan Bartz, Paweł Czarnecki, Zdzisław Kuczek (lista obecności 
w załączeniu);
Przewodniczący przedstawił porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.
Na Sekretarza Sesji jednogłośnie wybrano Radną Marię Dembowską.

Protokół Nr XIV/2008 z obrad Rady Miasta odbytych w dniu 28 kwietnia 2008 roku został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.
W związku z ostatnimi kontrowersjami wokół terminu przygotowania protokołów 
z posiedzeń komisji i z sesji Rady Miasta, Przewodniczący Rady Miasta poinformował Radnych, że ustalił z osobą odpowiedzialną za obsługę Rady wiążący termin trzech tygodni na sporządzenie w/w protokołów. 

Radny W. Juszczyński zaproponował, by potraktować protokół jak inne materiały na sesję tzn. powinien być przygotowany do wglądu na 7 dni przed kolejnymi obradami Rady Miasta. 
Przewodniczący zauważył, że będzie to termin ruchomy i znów mogą pojawić się wątpliwości co do prawidłowości jego sporządzenia. 
      Radni przyjęli do wiadomości w/w ustalenia.

Ad. 2) Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta.
Sprawozdanie Burmistrza Miasta stanowi załącznik do protokołu.
Do przedstawionej informacji Radni zadali następujące pytania:

1. Radny H. Żak: Jak przebiegał przetarg na działkę przy ul. 20 – tego Stycznia?
Burmistrz: Działka o powierzchni nieco ponad 200 m2 została sprzedana w drugim przetargu za 4.200 zł, było dwóch oferentów.

2. Radny L. Kurant: Jaki jest zakres remontu na ul. Szpitalnej; była mowa, że został ogłoszony przetarg na jego wykonanie?
Sekretarz Miasta: Zakres remontu obejmuje budowę nawierzchni drogi wraz z parkingami od skrzyżowania z wjazdem do pogotowia do wjazdu do prosektorium. Parking po lewej stronie znajduje się na działce należącej do powiatu. Starostwo będzie partycypowało w kosztach remontu na tym odcinku. Kosztorysowa wartość zadania 100 tys. zł., z czego 28 tys. to udział powiatu.

Ad. 3) Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta.

Sprawozdanie z pracy Komisji Oświatowej przedstawił jej Przewodniczący – Radny Krzysztof Mintus.

Posiedzenie Komisji odbyło się w dniu 17 czerwca 2008 r. Obecni byli Członkowie Komisji oraz zaproszeni goście – dyrektorzy placówek oświatowych i kulturalnych, kierownik SZEAPO, Prezes TKKF „Radziejowianka” – Piotr Wojciechowski, Prezes Stowarzyszenia „Lider” – Sławomir Cieślewicz, Sekretarz Miasta i Skarbnik Miasta.

Głównym tematem posiedzenia było omówienie sprawozdań z działalności placówek oświatowych i kulturalnych, które szczegółowo przedstawili Radnym ich dyrektorzy.


Dyrektor RDK – u oraz Prezesi Stowarzyszeń przedstawili plan zajęć rekreacyjno – sportowych dla dzieci i młodzieży w okresie lata.

Kierownik SZEAPO omówił projekty uchwał dotyczące przyznawania świadczeń finansowych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli oraz ustalenia najniższego wynagrodzenia w I kategorii zaszeregowania dla pracowników niepedagogicznych. Pozostałe projekty uchwał omówił Sekretarz oraz Skarbnik Miasta. Wszystkie projekty uchwał Komisja opiniuje pozytywnie i nie zgłasza poprawek.

Wnioski Komisji:

1. Doposażyć Przedszkole w nowe pomoce dydaktyczne oraz dostosować plac zabaw do wymaganych standardów.
2. Sfinansować zakup mebli do pracowni komputerowych w PSP i PG.
3. Rozważyć zatrudnienie logopedy w pełnym wymiarze godzin w PSP po uprzednim rozeznaniu rzeczywistych potrzeb.

4. Podwyższyć uposażenie pracowników Biblioteki miejskiej, gdzie osoby z wyższym wykształceniem zarabiają 1.200 zł brutto miesięcznie.
5. Rozważyć możliwość zwolnienia z podatku od nieruchomości oraz ponoszenia kosztów zarządu przez RDK i Bibliotekę.

6. Zabezpieczyć kwotę ok. 20 tys. zł dla stowarzyszenia „Lider” jako wkład własny 
w organizację zajęć dla dzieci i młodzieży w ramach letniego wypoczynku „Lato 2009”. Środki te są niezbędne, by możliwe było ubieganie się o dotację z Ministerstwa Sportu. Konkurs ofert zostanie ogłoszony w październiku br.
7. Dopilnować przyśpieszenia prac tak, by budowa boiska w ramach programu „Moje boisko – Orlik 2012” zakończyła się jeszcze w tym roku.

8. W przypadku sfinalizowania zakupu samochodu dla Urzędu Miasta, umożliwić wykorzystanie go dla potrzeb jednostek organizacyjnych, w szczególności RDK.

( Na salę obrad wszedł spóźniony Radny Jan Bartz - liczba obecnych Radnych wynosi 13)
      Sprawozdanie z pracy Komisji Budżetu i Finansów przedstawił jej Przewodniczący – Radny Henryk Żak.
Posiedzenie Komisji odbyło się w dniu 19 czerwca 2008 roku. W posiedzeniu brali udział wszyscy członkowie Komisji a także dyrektorzy szkół i placówek kulturalnych, kierownik SZEAPO, księgowe: SZEAPO oraz placówek kulturalnych, Skarbnik oraz Sekretarz Miasta.
      W pierwszej kolejności zostały omówione sprawozdania z działalności placówek oświatowych i kulturalnych oraz informacje o realizacji planów finansowych w tych placówkach. Z przedstawionych materiałów wynika, że budżety wykonywane są prawidłowo, nie ma żadnego zagrożenia ich realizacji w ramach przyjętych uchwałą budżetową. Dyrektor Przedszkola zgłosiła pilną potrzebę wymiany instalacji elektrycznej 
w budynku oraz zakupu nowych urządzeń na plac zabaw. Radni przyjęli wszystkie  sprawozdania do wiadomości. 
Kierownik SZEAPO omówił projekt uchwały w sprawie przyznawania świadczeń finansowych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli. Główna księgowa SZEAPO przedstawiła uzasadnienie oraz konstrukcję projektu uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia w I kategorii zaszeregowania dla pracowników niepedagogicznych. Następnie Pani Skarbnik szczegółowo omówiła bieżącą realizację budżetu oraz proponowane zmiany 
w budżecie na 2008 rok. Projekty uchwał Nr 92 i 96 omówił Sekretarz Miasta. Przewodniczący Rady Miasta uzasadnił projekt uchwały Nr 95 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta. Osoby referujące odpowiadały na pytania Radnych. Po uzyskanych wyjaśnieniach Członkowie Komisji postanowili pozytywnie zaopiniować wszystkie projekty uchwał (szczegółowe wyniki głosowania znajdują się w protokole z posiedzenia Komisji w dniu 19.06.08 r.). 
Radny W. Juszczyński wnioskował o wprowadzenia poprawki w projekcie uchwały 
Nr 95 polegającej na ustaleniu płacy zasadniczej dla Burmistrza Miasta w kwocie 4.200 zł tj. na poziomie minimalnym wynikającym z Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 22 kwietnia 2008 roku zmieniającego rozporządzenie w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin, starostwach powiatowych i urzędach marszałkowskich. Wniosek został odrzucony stosunkiem głosów: 1 „za”, 4 „przeciw”. Ponadto przy projekcie uchwały Nr 96 Radny podkreślił, że projekt nie został zaopiniowany przez Komisję Komunalną.
Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej przedstawiła jej Przewodnicząca – Radna Maria Golon.

Posiedzenie Komisji odbyło się w dniu 15 maja 2008 roku, gościnnie w siedzibie Publicznego Gimnazjum. W posiedzeniu uczestniczyło 5 Członków Komisji oraz Dyrektorzy placówek oświatowych, Kierownik SZEAPO, Główna księgowa SZEAPO, Skarbnik i Sekretarz Miasta.
Tematem drugiego w tym roku posiedzenia Komisji Rewizyjnej była kontrola 
w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Miasto Radziejów, 
w zakresie prawidłowego wykorzystania funduszu płac, a w szczególności wydatków na nadgodziny dla nauczycieli. Po przeanalizowaniu materiałów przedstawionych przez dyrektorów placówek wynika, że: 
           Plan finansowy na 2007 r. dla PSP Nr 1 w Radziejowie wynosił: 1.139.224 zł

        Wykonanie: 1.246.246 zł;  Różnica: + 107.022 zł

Plan finansowy dla klasy „O” wynosił: 90.217 zł

Wykonanie: 96.970 zł;         Różnica: +  6.753 zł

Plan finansowy dla świetlicy wynosił: 101.629 zł

Wykonanie: 104.063 zł ;        Różnica: + 2.434 zł

W sumie plan finansowy PSP Nr 1 został przekroczony o 116.210 zł

Plan finansowy dla Publicznego Gimnazjum Nr 1 wynosił: 642.000 zł

Wykonanie: 686.498 zł

Różnica: + 44.498 zł

Plan finansowy dla Publicznego Przedszkola Nr 1 wynosił: 773.218 zł

Wykonanie: 728.631 zł.

Plan nie został przekroczony.

Dyrektorzy przedstawili przyczyny wzrostu wydatków (w załączeniu do protokołu Nr 10/2008 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 15.05.2008 r.).

Członkom Komisji zostało przedstawione zestawienie przydziału nadgodzin, z którego wynika, że normą jest 5 – 6 nadgodzin dla nauczyciela tygodniowo. Maksymalnie 7 nadgodzin w sporadycznych przypadkach. Zgodnie z przepisami ustawy Karta nauczyciela wymiar nadgodzin nie może przekraczać 9 godzin tygodniowo.
Członkowie Komisji Rewizyjnej sformułowali następujące wnioski:

1. Należy dyscyplinować wydatki w ramach funduszu płac i w miarę możliwości precyzyjnie je oszacować na etapie planowania budżetu.

2. Racjonalnie dysponować nadgodzinami dla nauczycieli.

3. W miarę możliwości zatrudniać nowych, młodych nauczycieli.

4. Rozważyć możliwość włączenia premii dla pracowników niepedagogicznych do płacy zasadniczej i przygotować stosowny projekt uchwały w tej sprawie.


Ad. 4) Sprawozdania z działalności placówek oświatowych i kulturalnych.


Sprawozdanie z działalności Biblioteki Miejskiej i Powiatowej przygotowane przez Dyrektor Halinę Paczkowską stanowi załącznik do protokołu. Radni nie zgłosili pytań.


Sprawozdanie z działalności Radziejowskiego Domu Kultury stanowi załącznik do protokołu. Dyrektor Leszek Kalicki zwrócił uwagę na rosnące wydatki na transport, szczególnie grupy wokalnej „Metro”. Na dzień dzisiejszy wynajmowani są prywatni przewoźnicy. Jeżeli to możliwe, proszę o udostępnienie samochodu Urzędu Miasta, który ma zostać niedługo kupiony. Ponadto chciałbym zwrócić uwagę na bak informacji na stronie internetowej Urzędu, o tym co się dzieje w RDK – u.

Do wypowiedzi Dyrektora odniósł się Burmistrz Miasta: Planujemy zakup 
7 – osobowego samochodu. Nie jest możliwe zabezpieczenie wszystkich potrzeb transportowych jednostek organizacyjnych miasta. W miarę możliwości postaram się pomóc w tym zakresie.


Radny L. Kurant: Czy jest prawdą, że ograniczono środki na wyjazdy dla zespołu „Kujawy”? Jeżeli tak, czy nie należy tego zmienić? Dotarły do mnie informacje, że kwota ta zmniejszyła się z 5 do 3 tysięcy zł.


Dyrektor: Potrzebę pokrycia kosztów wyjazdu sygnalizuje instruktor Zespołu Pani Wanda Waszak. Budżet jest w tym przypadku elastyczny. Nie zdarzyło się jeszcze bym odmówił. Znaczna część wyjazdów jest sponsorowana przez organizatorów koncertów. Członkowie Zespołu nie odprowadzają tych środków do budżetu RDK mimo, że korzystają ze strojów historycznych, których utrzymanie jest kosztowne (np. para damskich trzewików kosztuje 400 zł) i z instrumentów muzycznych stanowiących własność RDK - u. 


Przewodniczący Rady Miasta zauważył, że relacje z zespołem są trudne. Zespół przyjął postawę roszczeniową – oczekuje znacznego wsparcia ze strony Urzędu Miasta, natomiast za występy na rzecz mieszkańców żąda wynagrodzenia. 


Radna K. Staszyńska: Nie ulega wątpliwości, że Zespół „Kujawy” promuje nasze miasto i z tego tytułu zasługuje na wsparcie. Uważam, że władze miasta zbyt rzadko korzystają 
z możliwości zaproszenia zespołu do występów w trakcie lokalnych uroczystości np.: na spotkaniu inaugurującym obchody „Dni Radziejowa”. Pierwszy raz słyszę o tym, że zespół amatorski za występy na rzecz mieszkańców miasta żąda wynagrodzenia. Podobnie 
z zapłatą za występy na zewnątrz – pierwsze słyszę. To, że organizatorzy koncertów zwracają koszty podróży to dobrze, bo nie obciąża to naszego budżetu.

Przewodniczący Rady Miasta: dyskusja na temat funkcjonowania Zespołu powinna odbyć się w innym terminie, ponieważ temat jest bardziej skomplikowany. Do niedawna „Kujawy” funkcjonowały przy stowarzyszeniu, działalność Zespołu przy RDK - u usankcjonował dopiero nowy statut placówki przyjęty przez Wysoką Radę w ubiegłym roku. Mam odczucie, że mieszkańcy mają przesyt występów z niezmiennym od lat repertuarem Zespołu. Niewątpliwie Zespół prezentuje wysoki poziom artystyczny i na trwałe wpisał się 
w historię miasta. Dalsze funkcjonowanie „Kujaw” będzie wspierane przez samorząd.

Sprawozdanie z działalności Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 1 przygotowane przez Dyrektora Remigiusza Koźmińskiego stanowi załącznik do protokołu. Radni nie zgłosili pytań.

Sprawozdanie z działalności Publicznego Gimnazjum Nr 1 stanowi załącznik do protokołu. Radni nie zgłosili pytań. 

Dyrektor szkoły Marzena Gralak przyznała (co zresztą zauważył Radny W. Juszczyński na posiedzeniu Komisji Budżetowej), że sprawozdanie wybiega poza okres jednego roku. Tytułem sprostowania nadmieniła również, że środki na zakup mebli do sal komputerowych zostały już przekazane przez Panią Skarbnik.
Przewodniczący Rady Miasta poinformował Radnych o stopniu zaawansowania sprawy likwidacji działalności Gimnazjum Powiatowego przy LO w Radziejowie. Stanowisko władz miasta nie zmieniło się – nie zostanie wyznaczony obwód szkolny. Uznajemy, że gimnazjum funkcjonuje niezgodnie z prawem. Argumentacji tej nie przyjmuje do wiadomości Kurator Oświaty i pozostawia decyzję wojewodzie. Wymiana korespondencji oraz osobiste rozmowy nie przynoszą rezultatu. Władze powiatu obiecały zmianę formuły działania gimnazjum na autorskie lub prowadzone przez stowarzyszenie. Kolejny raz słowa nie dotrzymały i nabór na kolejny rok szkolny został przeprowadzony na starych zasadach. Po spotkaniu inaugurującym obchody „Dni Pradziejowa” próbowaliśmy zainteresować tym problemem naszego gościa - Panią Poseł Domicelę Kopaczewską, która obiecała pomóc w miarę swoich możliwości. 
Funkcjonowanie gimnazjum powiatowego oznacza dla nas po pierwsze straty finansowe – mniejsza kwota subwencji oświatowej oraz po drugie odpływ najlepszych uczniów do konkurencyjnej placówki, co przekłada się na wyniki testu kompetencyjnego szkoły. 

Sprawozdanie z działalności Publicznego Przedszkola Nr 1 przygotowane przez Dyrektor Elżbietę Smętek stanowi załącznik do protokołu. Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady Miasta zaapelował o gospodarne wykorzystanie środków, jakie otrzyma przedszkole w wyniku zawarcia porozumienia z Wójtem Gminy Radziejów w sprawie partycypowania w kosztach nauki dzieci z terenu gminy, tzn. przeznaczyć je w pierwszej kolejności na realizację zgłoszonych na Komisji oświatowej wniosków.
Radny W. Juszczyński skierował pytanie do dyrektorów wszystkich placówek oświatowych i kulturalnych: jaką ofertę przygotowano dla dzieci i młodzieży na okres wakacyjny?
Dyrektor PSP: Z doświadczenia wiem, że w okresie wakacji dzieci stronią od szkolnych murów. Nie spodziewamy się większego zainteresowania, nie mamy zorganizowanej grupy dzieci chętnych na półkolonie. Przez cały okres wakacji będzie czynna biblioteka szkolna, świetlica, sale komputerowe, a na sali gimnastycznej odbywać się będą zajęcia pod opieką nauczycieli w - f. Opiekę nad dziećmi sprawują 4 osoby na stażu i przygotowaniu zawodowym.
Dyrektor PG: Nie jesteśmy w stanie zapewnić opieki przez 2 miesiące – mam tylko 1 osobę na stażu. Nauczyciele mają prawo do 6 – cio tygodniowego nieprzerwanego urlopu. Będą do dyspozycji przez 2 tygodnie. Przez cały okres wakacji będzie czynna siłownia w godzinach dostosowanych do potrzeb zainteresowanych.
Dyrektor Biblioteki: W tym roku, z uwagi na generalny remont toalet, dodatkowe zajęcia wakacyjne dla dzieci i młodzieży nie będą się odbywały, chociaż biblioteka jest czynna.
Kierownik SZEAPO: Celem uzupełnienia chcę poinformować Państwa, że rynek radziejowski został nasycony ofertami wypoczynku dla grup zorganizowanych do tego stopnia, że w tej chwili nie ma chętnych. Organizatorzy korzystają z dofinansowania wypoczynku 
z różnych źródeł np. z urzędu marszałkowskiego, z ministerstwa sportu itp.
Dyrektor RDK: Wzorem lat ubiegłych będą zorganizowane zajęcia od 07 lipca do końca miesiąca. Z doświadczenia wiemy, że w sierpniu rodzice organizują prywatne wyjazdy, ale jeżeli będzie taka potrzeba i zainteresowanie to na sierpień również przygotujemy ciekawą ofertę.
Dyrektor Przedszkola: Przedszkole pracuje w miesiącu sierpniu. Na dzień dzisiejszy zapisanych jest 15 dzieci. Są zaplanowane m.in. zajęcia adaptacyjne dla dzieci i rodziców, które rozpoczynają edukację przedszkolną (wtorki i piątki po dwie godziny).
Radna K. Staszyńska: Z przykrością muszę powiedzieć, że Radni nie uczestniczą 
w uroczystościach w Bibliotece czy w RDK - u, nawet Członkowie Komisji Oświatowej. Ostatnio, na spotkaniu inaugurującym obchody „Dni Radziejowa” w Bibliotece, była skromna reprezentacja: Ja, Przewodniczący Rady Miasta i Burmistrz. Skąd my mamy wiedzieć, co się dzieje w jednostkach kultury skoro nie bierzemy czynnego udziału w ich życiu. Można pomyśleć, że uczestniczymy tylko w płatnych spotkaniach jak sesja. Mała frekwencja mieszkańców miasta. Poza uczestnikami konkursu recytatorskiego i przedstawicielami władz miasta nie było nikogo.
Przewodniczący Rady Miasta: Zgadzam się z Radną. Niepokojąca jest szczególnie absencja uczniów. Może nie dociera do nich informacja. Może potrzebna jest informacja bezpośrednia, a nie tylko kartka wywieszona na drzwiach.

Ad. 5) Podjęcie uchwał. 

Radny L. Kurant: Wnioskuję, by uchwałę w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 rok omawiać i głosować jako ostatnią, ponieważ pozostałe projekty uchwał znajdujące się 
w dzisiejszym porządku obrad mają wpływ na jej kształt. Dziś jest ona oznaczona Nr 91. Proponuję by taki schemat stał się zasadą.
Radni przyjęli wniosek bez głosowania.

Projekty uchwał wraz z uzasadnieniem odczytywał Przewodniczący Rady Miasta. Wszystkie uchwały podjęte na dzisiejszej sesji stanowią załącznik do protokołu.
Do projektu Uchwały Nr XV/92/2008 w sprawie ustalenia minimalnych stawek za dzierżawę gruntów komunalnych na terenie Gminy Miasta Radziejów Radni nie zgłosili pytań. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Do projektu Uchwały Nr XV/93/2008 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia 
w I kategorii zaszeregowania pracowników samorządowych zatrudnionych 
w jednostkach organizacyjnych Miasta Radziejów Radni zgłosili następujące pytania:
Radna K. Staszyńska: Jakie trzeba spełnić warunki, aby mieć przyznaną określoną liczbę punktów?
Sekretarz Miasta: Do każdego stanowiska pracy są przyporządkowane co najmniej 3 kategorie zaszeregowania. W danej kategorii jest rozpiętość 15 punktów. To pracodawca decyduje, do której kategorii zaszeregować danego pracownika i ile punktów w jej ramach mu przydzielić. Powinno być to dostosowane do zakresu czynności i jakości wykonywanej pracy. Uchwała oznacza likwidację premii jako stałego składnika wynagrodzenia. Ponadto umożliwi wprowadzenie od 1 lipca, drugiej w tym roku, podwyżki płac – 5%. Ma również na celu uporządkowanie systemu wynagradzania pracowników niepedagogicznych.
Radny L. Kurant: Uważam, że proponowane stawki w I kategorii zaszeregowania są za niskie 
i o wiele niższe niż w innych sektorach gospodarki narodowej. Po wielu latach funkcjonowania samorządu terytorialnego winniśmy już wypracować takie zasady i regulaminy oceny 
i wynagradzania pracowników samorządowych, by zatrudniać dobrych, rzetelnych 
i wykwalifikowanych pracowników. By nie doprowadzać do upadku prestiżu pracownika samorządowego, by w przyszłości nie brakowało nam chętnych do pracy w samorządzie, co dziś niestety staje się już faktem. Z tych powodów stawiam wniosek do przegłosowania przez Radnych by najniższa stawka wynagrodzenia w I kategorii zaszeregowania wynosiła 1.000 zł dla pracowników niepedagogicznych w PSP, PG, Przedszkolu i SZEAPO i do 500 zł w MOPS. By zminimalizować skutki tych podwyżek w tegorocznym budżecie, proponuję wprowadzić je od 
1 października br. Pracownicy odczują podwyżkę, a przy planowaniu budżetu na przyszły rok będziemy mogli je uwzględnić. 
Sekretarz Miasta: Windowanie wynagrodzenia w I kategorii zaszeregowania nie oznacza wyższych wynagrodzeń dla pracowników. To pracodawca decyduje o kategorii zaszeregowania. Zmiana kategorii bez wypowiedzenia zmieniającego warunki pracy i płacy jest możliwa, pod warunkiem, że nowa pensja będzie wyższa chociażby o 1 zł od dotychczasowej. Takie jest stanowisko Sądu Najwyższego. Nie można ujednolicić płac, te placówki mają swoją specyfikę. Płace naszych pracowników niepedagogicznych nie odstają od płac w okolicy. Właściwszym określeniem dla tych stanowisk: woźna, intendentka, konserwator, jest określenie stanowiska pomocnicze. My mamy kłopot z naborem, za te pieniądze, na stanowiska urzędnicze. Problem może rozwiązać jedynie systematyczny wzrost wydatków na fundusz płac. Projekt uchwały został tak skonstruowany, że te tabele zaszeregowania pochłoną kilka 5% podwyżek. Problem nie leży w układzie tabel a w ilości dostępnych środków. 
Radny L. Kurant: Podtrzymuję swój wniosek w całej rozciągłości. Uważam, że ujednolicenie płacy jest zasadne, bo sprzątaczka w szkole i sprzątaczka w przedszkolu wykonują pracę o takim samym charakterze. Mam na uwadze to, mówiąc o wszystkich pracownikach samorządowych również o urzędnikach, że nie możemy minimalizować wynagrodzenia. Powinniśmy ustalić je na takim pułapie, by nie brakowało kadry, a każdy pracujący w samorządzie miał poczucie, że pracuje za godziwe wynagrodzenie.
Przewodniczący Rady Miasta: Nikt nie kwestionuje, że te płace są niskie, ale z drugiej strony na takie budżet stać. Windowanie wynagrodzeń pracowników obsługi oznacza słuszne roszczenia pracowników na stanowiskach urzędniczych wymagających odpowiedniego wykształcenia 

i wiążących się z określoną odpowiedzialnością. Trzeba pamiętać, że dyrektorzy tych jednostek muszą kierować się rachunkiem ekonomicznym. Może się okazać, że bardziej opłacalne będzie wynajęcie firmy sprzątającej, niż zatrudnianie na etatach kilku pracowników. Przykładem jest radziejowski szpital, gdzie takie rozwiązanie wprowadzono.

Przewodniczący Rady Miasta zarządził głosowanie w sprawie wniosku Radnego Kuranta. Wynik głosowania: 5 głosów „za”, 5 „przeciw”, 3 „wstrzymujące się”. 
O głos poprosiła Skarbnik Miasta – Wanda Śniegowska: Musicie Państwo wiedzieć, że podjęcie uchwały w kształcie zaproponowanym przez Radnego Kuranta oznaczać będzie 
w przyszłym roku wzrost stawek podatków na poziomie 10%. Wynagrodzenia tej grupy osób pokrywane są z dochodów własnych, a nie tak jak w przypadku nauczycieli -  z subwencji oświatowej. Podejmując uchwałę należy znać skutki finansowe, jakie ona wywoła dla budżetu. W tej chwili nie jestem w stanie tego wyliczyć. Budżet jest organizmem żywym i zmienia się 
w trakcie realizacji, ale wymaga również konsekwencji w wykonaniu. Proszę pamiętać, by nie zburzyć całej siatki płac. Sprzątaczka nie może zarabiać więcej niż referent, nauczyciel stażysta czy bibliotekarz. Biorąc te wszystkie okoliczności pod uwagę apeluję o ostrożność, choć rozumiem, że płace zawsze wywołują emocje.
Dyrektor PG: Mam od moich pracowników sygnały, że z planowanych podwyżek są zadowoleni. Wiedzą, że premia zostanie włączona do pensji zasadniczej i że oprócz podwyżek lipcowych możliwe będą także podwyżki od 1 stycznia 2009 r. 
Radny W. Juszczyński: Z rozmów jakie ja odbyłem z pracownikami obsługi wynika zupełnie coś innego. Co takiego się stało, że uchylamy uchwałę podjętą przed miesiącem? Dlaczego uchwała wchodzi w życie od 1 lipca a nie od 1 stycznia? Niektórzy pracownicy samorządowi otrzymują 25% podwyżki z wyrównaniem od 1 stycznia np.: Burmistrz Miasta (o czym za chwilę będzie mowa – projekt uchwały Nr 95)? 
Sekretarz Miasta: Po pierwsze: wniosek Komisji Rewizyjnej, by rozważyć włączenie premii 
w pensję zasadniczą, o czym mówiła Pani Przewodnicząca. Po drugie: podwyżki od 1 lipca 
(od 1 stycznia już wprowadzono 5%). Można by przyjąć uchwałę zmieniającą, ale byłoby to mało przejrzyste. Dwie uchwały, w dwóch różnych przedziałach czasowych regulowałyby płace pracowników niepedagogicznych. 
Radny W. Juszczyński: Jakie są skutki finansowe podwyżek dla pracowników samorządowych? Z projektu uchwały budżetowej wynika, że 4 tys. 
Skarbnik Miasta: Źle Pan interpretuje te zapisy. Aby zabezpieczyć środki na podwyżki zostały dokonane przesunięcia między paragrafami i rozdziałami klasyfikacji budżetowej w drodze zarządzenia Burmistrza Miasta. Ponadto została częściowo rozwiązana rezerwa celowa na wydatki w oświacie. Zmiany uwidocznione w tym projekcie wykazują tylko te wydatki, na które nie było możliwości znaleźć środków w drodze przesunięć. Nie ruszaliśmy rezerwy ogólnej, ponieważ uważam, że należy zachować te środki, nawet do końca roku, na nieprzewidziane okoliczności. 
Radny W. Juszczyński: Rozumiem, że w tej chwili Pani Skarbnik nie może podać skutków podwyżek dla pracowników niepedagogicznych. Proszę o podanie tej informacji w terminie późniejszym.
Przewodniczący Rady Miasta: Wracamy do wniosku Radnego Kuranta. Wynik głosowania był remisowy. Wysłuchaliśmy dodatkowych wyjaśnień, macie Państwo pełen obraz sytuacji, osoby niezdecydowane mogą podjąć decyzję. Myślę, że należy powtórzyć głosowanie.
Radny H. Żak: Wniosek w sprawie wprowadzenia poprawki nie uzyskał większości. Nie ma podstaw do powtórzenia głosowania. Powinniśmy przegłosować projekt uchwały 
Nr XV/93/2008.
Radny W. Juszczyński: Stawiam wniosek by głosowanie w sprawie projektu uchwały Nr 93 było imienne.
Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w wniosek Radnego W. Juszczyńskiego. Wniosek został odrzucony większością głosów.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt Uchwały Nr XV/93/2008 
w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia w I kategorii zaszeregowania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Miasta Radziejów. Wynik głosowania: 10 głosów „za”, 2 „przeciw”, w tym Radnego W. Juszczyńskiego, 1 „wstrzymujący się”. Uchwała została przyjęta większością głosów.
Przewodniczący Rady Miasta: Uważam, że ta dyskusja była potrzebna, szczególnie jeżeli chodzi o wyjaśnienie samej konstrukcji uchwały. Co prawda była ona szeroko omawiana na posiedzeniu Komisji budżetowej, ale nie wszyscy Radni byli na niej obecni. 
Radny L. Kurant: Prosiłem o informację w sprawie średniego wynagrodzenia pracowników nieprodukcyjnych. Nie otrzymałem żadnej odpowiedzi. Uważam, że brak jest pełnej informacji na ten temat. Jestem członkiem Komisji komunalnej, której posiedzenie przed tą sesją nie zostało zwołane. Gdyby problem był szczegółowo omówiony na komisjach, a Pani Skarbnik potrafiła konkretnie odpowiadać na zadawane pytania, co do skutków podwyżek, tej dyskusji by nie było. Ja zdaję sobie sprawę z obciążenia budżetu. Możliwe, że gdyby ta informacja była pełna głosowanie przebiegałoby inaczej.
Radny W. Juszczyński: Proszę o wykładnię prawną, co do głosowania w sprawie wniosku Radnego Kuranta. Jak należało postąpić w przypadku remisu. Proszę, by radca prawny 
ustosunkował się do tego zdarzenia.
Do projektu Uchwały Nr XV/94/2008 w sprawie Regulaminu przyznawania świadczeń finansowych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli Radni nie zgłosili pytań. Przewodniczący Rady Miasta poinformował Radnych, że projekt tej uchwały jest wynikiem wniosku jaki skierowały związki zawodowe nauczycieli, by fundusz zdrowotny dla czynnych nauczycieli i nauczycieli rencistów i emerytów był rozdysponowany centralnie przy SZEAPO, bez podziału na poszczególne placówki. W dyspozycji pozostanie stała kwota 0,3 % funduszu płac nauczycieli. Projekt został przygotowany przez Kierownika SZEAPO i skonsultowany 
ze związkami zawodowymi zrzeszającymi nauczycieli. 
Przewodniczący poddał pod głosowania projekt uchwały Nr XV/94/2008. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Przewodniczący zarządził 10 min. przerwę w obradach.
Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady w punkcie 5 porządku.

Wnioskodawcą projektu Uchwały Nr XV/95/2008 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta Radziejów jest Przewodniczący Rady Miasta – z formalnego punktu widzenia pracodawca Burmistrza. Uzasadnił proponowane stawki składników wynagrodzenia następująco: 
- składowe i wysokość wynagrodzenia Burmistrza określają: ustawa o pracownikach samorządowych oraz Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 2 sierpnia 2005 roku w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin, starostwach powiatowych i urzędach marszałkowskich zmienione rozporządzeniem z dnia 
22 kwietnia 2008 roku, które wprowadza podwyżki wynagrodzeń dla pracowników samorządowych od 1 stycznia 2008 roku;

- zgodnie z wymienionym rozporządzeniem wynagrodzenie zasadnicze wójtów i burmistrzów 
w gminach do 15 tys. mieszkańców kształtuje się w widełkach od 4.200 zł do 5.900 zł; proponuję kwotę  -  4.900 zł,
- dodatek funkcyjny kształtuje się w widełkach między 1.500 zł a 1.900 zł; proponuję kwotę - 1.500 zł, czyli na minimalnym poziomie,
- dodatek specjalny kształtuje się w granicach 20 % - 40% łącznego wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego; proponuję na minimalnym poziomie 20% tj. kwotę 1.280 zł, 
- 7% dodatek za wysługę lat w kwocie - 343 zł,
- łączne wynagrodzenie miesięczne brutto wyniosłoby 8.023 zł.

Opracowując w/w projekt porównałem wynagrodzenia wójtów i burmistrzów w pobliskich gminach, m.in. w gminie Radziejów. Zaproponowane wynagrodzenie mieści się w średniej w okolicy. Wziąłem pod uwagę dotychczasowe osiągnięcia, zmiany w naszym mieście, sposób realizacji budżetu, zakres wykonanych inwestycji. Uważam, że nie jest to propozycja wygórowana. Ze swoją argumentacją zapoznałem wcześniej członków komisji budżetowej. 
Do projektu uchwały Radni zgłosili następujące pytania:
Radny W. Juszczyński: Skąd znajdą się środki na zabezpieczenie tak znaczącej podwyżki? Ostatnio pouczał mnie Pan, że wnioskodawca projektu skutkującego obciążeniem dla budżetu musi wskazać źródła pokrycia tych wydatków. Na komisji budżetowej odpowiedział mi Pan 
„muszą się znaleźć”.

Przewodniczący Rady Miasta: Przez ustawodawcę zostaliśmy postawieni w sytuacji przymusowej, do wprowadzenia podwyżki obliguje nas rozporządzenie. Z Panią Skarbnik musimy znaleźć te pieniądze, tak jak na inne wydatki, w tym na podwyżki dla pracowników.
Radny W. Juszczyński: Wniosek, który zgłosiłem na sesji Nr XIII w sprawie podniesienia pensji zasadniczej dla pracowników niepedagogicznych do najniższej krajowej, został przez Pana Przewodniczącego odrzucony (w ogóle nie poddany pod głosowanie) z powodu braku  wskazania źródeł pokrycia tego wydatku. Użył Pan sformułowania „wniosek jest nieprzygotowany”. Salę opuścił bezpośrednio zainteresowany – Burmistrz Miasta. Uważam, że powinien być obecny. Jestem zbulwersowany wysokością tej podwyżki – wyniesie ona 25%. 
W kontekście podwyżek dla najmniej zarabiających pracowników samorządowych w wysokości 5% jest hipokryzją, to jest nieuczciwe. Zgłaszam wniosek, (który upadł na komisji budżetowej), by pensja zasadnicza dla Burmistrza została ustalona na minimalnym poziomie wynikającym 
z rozporządzenia tj. 4.200 zł. Wówczas podwyżka wyniosłaby w granicach 5 - 8%, a resztę pieniędzy przeznaczyć na podwyżki dla pozostałych pracowników samorządowych.
Przewodniczący Rady Miasta: Burmistrz wyszedł, by nie krępować swobody dyskusji sali. Myślę, że tego typu porównania są nieuprawnione, biorąc pod uwagę zakres odpowiedzialności
i powierzonych zadań. Ustawodawca ograniczył możliwość zaniżania lub nadmiernego windowania wynagrodzenia burmistrzów, wójtów, starostów…Oczywistą rzeczą jest, że funkcjonujemy w pewnym układzie politycznym. Uważam, że tą dyskusję wywołuje Pan, ponieważ generalnie jest Pan przeciwny działaniom Burmistrza Miasta.
Radna K. Staszyńska: Jak Państwo się dzisiaj czujecie, zwracam się do Przewodniczącego Rady Miasta i Pani Skarbnik, przedstawiając taki projekt uchwały w świetle tego co się działo na sesji grudniowej, gdy odbywała się dyskusja nad podwyżką diet dla Radnych (o 20 zł za posiedzenie).
Bardzo nas to zabolało, a osobiście mnie. Po mieście rozeszła się informacja, że to ja - Radna Staszyńska - namówiłam Radnych z „Naszego Miasta” do głosowania za podwyżką. W sumie się pieniądze znalazły i budżet się nie rozsypał. Pan Przewodniczący gorąco apelował, Burmistrz demonstracyjnie opuścił salę obrad, naprawdę parodia! Nie zawsze uchwały są przyjmowane 
w kształcie zaproponowanym przez wnioskodawcę – Burmistrza. Radni też po coś zostali wybrani. Uważam, że roboty trzeba wymagać, a pieniądze dać. Zgadzam się z argumentacją Pana Przewodniczącego i zamierzam głosować za przyjęciem tej uchwały. Teraz też będą musiały znaleźć się pieniądze w budżecie i też się budżet nie zawali. Dodam jeszcze, że niektóre uchwały jak np. w sprawie wynagrodzenia pracowników niepedagogicznych, w ogóle nie powinny być wywoływane. Są widełki wynikające z ustawy czy rozporządzenia i kierownik jednostki zgodnie ze swoją oceną pracy pracowników powinien wynagrodzenie przyznać. Nie należy porównywać odpowiedzialności za pracę wykonywaną na zupełnie różnych stanowiskach pracy. 
Przewodniczący Rady Miasta: Prawdą jest, że się spieramy na tej sali o różne sprawy. Mamy odmienne poglądy, dyskutujemy. Wynikiem są podejmowane uchwały.
Radny L. Kurant: O osobach publicznych, na świeczniku mamy prawo dyskutować, jako mieszkańcy i jako Radni. W tej sprawie musimy podjąć decyzję. Jest wniosek Pana Przewodniczącego o podwyżkę wynagrodzenia Burmistrza. Trzeba powiedzieć otwarcie – propozycja nie jest zbyt wygórowana. Kontrowersje budzi jedynie pensja zasadnicza – 4.900 zł. W kontekście tego, co dziś mówiliśmy o pracownikach samorządowych, przychylam się do stanowiska Radnej Staszyńskiej i jako motywacja dla Burmistrza do pozyskania środków na podwyżki dla innych pracowników samorządowych, by podnieść ich prestiż, by motywować ich do lepszej pracy, trzeba tą zachętę Burmistrzowi dać. Z takim założeniem będę głosował za przyjęciem tego projektu.
Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie wniosku Radnego W. Juszczyńskiego. Wynik głosowania: 1 „za”, 12 „przeciw”. Wniosek został odrzucony większością głosów.
Przewodniczący zarządził głosowanie projektu uchwały Nr XV/95/2008 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta Radziejów. Wynik głosowania: 1 „przeciw”, 12 „za”. Uchwała została podjęta większością głosów.
Do projektu Uchwały Nr XV/96/2008 zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Radziejowskiego na realizację bieżących zadań własnych powiatu Radni zgłosili następujące pytania: 
Radny W. Juszczyński: Mam uwagę natury formalnej: otrzymałem projekt tej uchwały dopiero we czwartek na posiedzeniu komisji budżetowej. Nie został on zaopiniowany przez komisję komunalną. Ponadto nie został wprowadzony do porządku dzisiejszych obrad na początku posiedzenia. Zgodnie z art. 25 Statutu Miasta Radni winni otrzymać materiały, w tym projekty uchwał, na 7 dni przed sesją, chyba że wprowadzą głosowanie nad projektem do porządku obrad. 
Przewodniczący Rady Miasta: Zwyczajowo w porządku obrad mamy zapisany punkt: Podjęcie uchwał. Z praktyki wiemy również, że często projekty uchwał dotyczących finansów otrzymujemy tuż przed sesją, ponieważ sprawa wynikła nagle. Skarbnik odwołuje się, do naszego zdrowego rozsądku.

Radny L. Kurant: Jakie będą konsekwencje nie podjęcia tej uchwały wyłącznie z powodu formalnego przeoczenia? Podejmiemy ją we wrześniu i przesunie się termin realizacji tego zadania a może wcale nie będzie to możliwe. Proszę o przegłosowanie tego projektu.
Przewodniczący Rady Miasta poddał projekt uchwały Nr XV/96/2008 pod głosowanie. Wynik głosowania: 12 głosów „za”, 1 „wstrzymujący się”. Uchwała została podjęta większością głosów.  

Do projektu Uchwały Nr XV/91/2008 w sprawie zmian w budżecie Miasta Radziejów na 2008 rok Radny L. Kurant zgłosił następującą poprawkę: zwiększyć z 5 tys. do 10 tys. kwotę dotacji dla Kościoła farnego na budowę ogrodzenia wokół cmentarza. Inwestycję prowadzi proboszcz i wierni jednej parafii, a cmentarz ma charakter komunalny i służy wszystkim mieszkańcom miasta. Niedawno Rada Miasta przyznała dotację w wysokości 10 tys. zł dla Klasztoru na renowację ołtarza. Proponuję taką samą kwotę wsparcia dla drugiej parafii w mieście. 
Skarbnik Miasta: Państwo pominęliście pomoc dla Kościoła farnego w postaci całorocznego oświetlenia budynku kościoła – iluminacji. Rachunki za tą energię wynoszą średnio 800 zł co drugi miesiąc razy sześć daje nam 4.800 zł rocznie. Postaram się poszukać tych środków, jeżeli Państwo tą poprawkę przyjmiecie. 
Przewodniczący Rady Miasta poddał wniosek Radnego L. Kuranta pod głosowanie. Wynik głosowania: 9 głosów „za”, 4 „przeciw”. Wniosek został przyjęty większością głosów. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt Uchwały Nr XV/91/2008 uwzględniający przyjętą poprawkę. Wynik glosowania: 12 głosów „za”, 1 „wstrzymujący się”. Uchwała Nr XV/91/2008 w sprawie zmian w budżecie Miasta Radziejów na 2008 rok została przyjęta większością głosów.
Ad. 6 ) Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.
1. Radny St. Trawczyński: Wnoszę o przycięcie drzew nisko rosnących przy chodnikach. Są takie miejsca w mieście, że nie można przejść np. na ul. Kościuszki. 
2. Radna M. Dembowska: Po pierwsze; prośba mieszkańców ul. Parkowej i Objezdnej 
o oświetlenie – zainstalowanie lampy przy przedszkolu; po drugie: konieczny jest remont chodnika przy ul. Stromej i Objezdnej (schody na Rynek). Tam chodnik idąc od ul. Objezdnej jest zapadnięty. 
3. Radna K. Staszyńska: Proszę o sprzątanie, chociaż doraźnie, ul. Szybka, bo jest pomijana przez służby komunalne. Ostatnio została przycięta trawa na rowach i odsłoniła wysypiska smieci. 

4. Radny L. Kurant: Wnioskuję o uporządkowanie terenu przy ul. Bema wokół boiska do piłki plażowej. Są tam wywożone odpady przez mieszkańców całego miasta. W ramach respektowania uchwały śmieciowej trzeba podjąć działania.
5. Radny W. Juszczyński: Ponawiam wniosek o przesunięcie bramki na boisku przy RDK – u na ul. Polnej. Tam młodzież grająca w piłkę nożną wchodzi w konflikt z handlującymi warzywami 
i owocami. Ponawiam wniosek o zamieszczanie pod projektami uchwał podpisu radcy prawnego i wnioskodawcy. Nie otrzymałem również odpowiedzi od radcy prawnego na pytanie: czy protokół jest materiałem na sesję i na 7 dni przed kolejną sesją winien być Radnym dostarczony?
Ad. 7 ) Wolne wnioski i zakończenie obrad.
Radni nie zgłosili wolnych wniosków.

1. Dyrektor Biblioteki: W imieniu pracowników proszę o zwrócenie uwagi na wynagrodzenia pracowników instytucji kultury. Nie mamy związków zawodowych, które walczyłyby o nasze interesy. Konieczne jest zaplanowanie większych wydatków na nasze płace w nowym budżecie. Pracownicy biblioteki są bardzo oddani i związani z instytucją. Korzystając z okazji chcę Państwu podziękować za środki przeznaczane na bibliotekę, która jest coraz piękniejsza, dziś rozpoczął się długo oczekiwany remont sanitariatów – co nas bardzo cieszy.
2. Kierownik MOPS: Proponuję zająć się problemem płac w samorządności na roboczo, jesienią. Po uchwaleniu budżetu już nic się nie da zrobić. Wnioski przygotowywane na gorąco, na hura, nic nie dają. Trzeba przygotować dane porównawcze i program zmian, nawet rozłożony w czasie. Może trzeba będzie zrezygnować z remontu dwóch chodników na rzecz wyższych płac dla pracowników samorządowych. Młodzi ludzie uciekają z Radziejowa. Nie chcą tu pracować za takie pieniądze. Przygotowałem analizę porównawczą wynagrodzeń w samorządach, bardzo odstajemy, na niektórych stanowiskach nawet o 1.000 zł brutto. Trzeba docenić pracowników samorządowych, urząd i jednostki organizacyjne muszą pracować sprawnie. To wymaga wykwalifikowanej kadry.
3. Skarbnik Miasta: Zarzucono, że nie są mi znane skutki 5% podwyżek dla pracowników niepedagogicznych. Zaprzeczając temu, pragnę te dane przedstawić. Roczne skutki podjętych dziś uchwał, dotyczących wynagrodzeń, wynoszą 91.400 zł; z czego w oświacie 35.600 zł, w administracji 33.800 zł + 22.000 zł podwyżka dla Burmistrza. Gdybyśmy chcieli zaplanować 5% podwyżki od 1 stycznia 2009 r. trzeba o 10% podnieść stawki podatku od nieruchomości, bo jest to kwota 180.000 zł. Macie Państwo czas, by przemyśleć ten problem, bo przy konstruowaniu przyszłorocznego budżetu trzeba będzie znaleźć źródła sfinansowania takiej decyzji. Głównym źródłem dochodów miasta są podatki i opłaty lokalne, i tylko tam możemy znaleźć pokrycie dodatkowych wydatków bieżących. 
Odpowiadając Radnej Staszyńskiej, co do wydatków na Radę Miasta i diety. W 2007 roku dieta wynosiła 93,60 zł, w budżecie zaplanowano po 112, 60 zł. W wyniku podjętej uchwały dieta podstawowa wynosi 168,90 zł. To jest wzrost o 48%. Do dnia dzisiejszego nie w[prowadziłam do budżetu zwiększenia wydatków na diety dla Radnych. Przyznacie Państwo, że jest mniej posiedzeń komisji, co generuje oszczędności w stosunku do poprzedniego roku, a jeden z Radnych praktycznie jest nieobecny. Nie ma 100% frekwencji na komisjach i na sesjach. Jeżeli będzie taka potrzeba to pieniądze się znajdą 
z innego paragrafu. 
Sekretarz Miasta: Informuję Państwa, że może zajść potrzeba zwołania sesji nadzwyczajnej w II połowie lipca. Finalizują się rozstrzygnięcia w sprawie funduszy miękkich w ramach programu kapitał ludzki. Aby można było skorzystać z tych środków trzeba będzie je wprowadzić do budżetu. Oczywiście wcześniej Państwa powiadomimy.

Obrady zakończono o godz. 14.40.
Sekretarz Sesji:
Radna Maria Dembowska
Protokołowała :
K. Jałoszyńska
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