PROTOKÓŁ  NR  II/2018
z obrad Rady Miasta Radziejów

w dniu 28 grudnia 2018 roku

Obrady rozpoczęto o godz. 11.00 w sali konferencyjnej Urzędu Miasta 
w Radziejowie.

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

a. otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

b. przyjęcie porządku obrad i wybór sekretarza sesji,

c. przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Rady.

2. Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta.

3. Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta.

4. Uchwalenie budżetu Miasta Radziejów na 2019 rok – podjęcie uchwały .

5. Przyjęcie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta Radziejów na lata 
2019 – 2030.

6. Przyjęcie Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Narkomanii 
na 2019 rok .

7. Przyjęcie „Programu współpracy Gminy Miasta Radziejów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność w zakresie realizacji zadań pożytku publicznego na 2019 rok”
8. Określenia zasad udzielania dotacji celowej z budżetu Gminy Miasto Radziejów na dofinansowanie ograniczenia niskiej emisji poprzez wymianę źródeł ciepła zasilanych paliwami stałymi w budynkach i lokalach mieszkalnych na terenie Gminy Miasto Radziejów
9. Podjęcie pozostałych uchwał.

10. Harmonogram pracy Rady Miasta Radziejów na 2019 rok.

11. Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.

12.Wolne wnioski i zakończenie obrad.

Ad. 1) Sprawy organizacyjne:
Obrady II sesji Rady Miasta Radziejów prowadziła Przewodnicząca Rady – Edyta Kubicka. 

Na sesji obecnych było 15 Radnych (lista obecności w załączeniu do protokołu) – stwierdzono, że obrady są prawomocne. 

Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad. Nie wniesiono uwag.
Na sekretarza sesji wybrano Radną Bożenę Bogacz.

Protokół z I sesji Rady Miasta Radziejów przyjęto jednogłośnie, nie wnosząc uwag. 
Ad. 2)  Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta.
Zgodnie z załącznikiem do protokołu. 
Sprawozdanie przyjęto do wiadomości bez uwag.
Ad. 3)  Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta.
Sprawozdanie z pracy Komisji oświaty, kultury, zdrowia i spraw socjalnych  przedłożyła jej Przewodnicząca - radna Lila Filutowska.

Sprawozdanie z pracy Komisji budownictwa, gospodarki komunalnej i spraw rolnych przedstawił jej Przewodniczący – radny Stanisław Trawczyński.

Sprawozdanie z pracy Komisji budżetu, finansów i porządku prawnego przedstawił jej Przewodniczący - radny Jan Wojciechowski. 
Ad. 4) Uchwalenie budżetu Miasta Radziejów na 2019 rok.

Projekt budżetu Miasta na rok 2019 był przedmiotem dyskusji i szczegółowej analizy na posiedzeniach wszystkich stałych komisjach rady, poprzedzających dzisiejszą sesję. Komisje wyraziły pozytywną opinię o projekcie uchwały. Ponadto omówiono autopoprawkę, której wprowadzenie uzasadnił Burmistrz.
Prowadząca obrady odczytała treść autopoprawki do projektu budżetu miasta Radziejów na 2019 rok. Radni otrzymali ją w materiałach na sesję. Dokument stanowi załącznik do protokołu. Wprowadzone zmiany nie mają wpływu na wartości, które wykazano 
w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2019 – 2030.
 Radni pytań nie zgłosili. Przewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie przyjęcia autopoprawki. Głosowało 15 radnych. Autopoprawkę przyjęto jednogłośnie.
Radni zapoznali się z uchwałami Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy :

- w sprawie opinii o możliwości sfinansowania planowanego deficytu budżetowego przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej Miasta Radziejów na 2019 rok,

- w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Miasta Radziejów na 2019 rok.

W/w uchwały organu nadzoru są pozytywne i stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały w sprawie budżetu na rok 2019  wraz z autopoprawką odczytała Przewodnicząca Rady. 
Do projektu uchwały pytań nie zgłoszono.

Przewodnicząca zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie.


Uchwała Nr II/6/2018 – w sprawie uchwalenia budżetu miasta Radziejów 
na 2019 rok wraz z autopoprawką została podjęta jednogłośnie. Głosowało 15 radnych.
Ad. 5) Przyjęcie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta Radziejów na lata 
2019 – 2030  

Wraz z projektem uchwały Nr II/7/2018 radni otrzymali opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w przedmiotowej sprawie.
Wieloletnią  Prognozę Finansową opracowano na lata 2019 – 2030. Podstawą planowania jest wykonanie budżetu za lata 2016-2018. Dokument ten został sporządzony w zakresie prognozy dotyczącej wydatków i dochodów oraz prognozy kwoty długu do 2030 roku. Spłata zaciągniętych i planowanych do zaciągnięcia zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek kończy się w 2030 roku. Stan ten może ulec zmianie w trakcie realizacji budżetu na 2019 rok.

Do projektu uchwały pytań nie zgłoszono. 

Przewodnicząca zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie.

Uchwała nr II/7/2018 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Radziejów 
na lata 2019 – 2030 została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym. Głosowało 
15 radnych.
Ad. 6) Przyjęcie Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi 
i Narkomanii na 2019 rok .

Projekt uchwały wraz z  uzasadnieniem odczytała Przewodnicząca Rady Miasta. Opracowanie, uchwalenie i realizacja przedmiotowego programu jest obligatoryjnym zadaniem gminy nałożonym przez ustawodawcę.

Program określa zadania i sposoby ich realizacji, które w sposób szczegółowy określają przepisy ustaw powoływanych w podstawie prawnej niniejszej uchwały. 
Do projektu uchwały pytań nie zgłoszono. 

Przewodnicząca zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie.
Uchwała nr II/8/2018 w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  i Narkomanii na rok 2019 została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym. Głosowało 15 radnych.
Ad. 7) Przyjęcie „Programu współpracy Gminy Miasta Radziejów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność w zakresie realizacji zadań pożytku publicznego na 2019 rok”
Projekt uchwały wraz z  uzasadnieniem odczytała Przewodnicząca Rady Miasta. Ustawa z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie określa główne zasady współpracy samorządu lokalnego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Wprowadza również katalog zadań publicznych, przy realizacji których współpraca ta jest niezbędna oraz ustala tryb finansowania zadań realizowanych przez w/w podmioty. 

Realizując zobowiązania ustawowe opracowano „Program współpracy Gminy Miasta Radziejów z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2019 rok ”. Program ma charakter obligatoryjny, co wynika z zapisu 
art. 5a ust. 1 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, który nakłada 
na organ stanowiący gminy obowiązek uchwalania tego typu dokumentu. 

W trybie uchwały Nr IV/25/2011 Rady Miasta Radziejów z dnia 28 stycznia 2011 roku zostały przeprowadzone konsultacje niniejszego programu. Wniosków nie odnotowano.
Do projektu uchwały pytań nie zgłoszono. 

Przewodnicząca zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie.
Uchwała nr II/9/2018 w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Miasta Radziejów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność 
w zakresie realizacji zadań pożytku publicznego na 2019 rok” została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym. Głosowało 15 radnych.
Ad. 8)  Określenia zasad udzielania dotacji celowej z budżetu Gminy Miasto Radziejów na dofinansowanie ograniczenia niskiej emisji poprzez wymianę źródeł ciepła zasilanych paliwami stałymi w budynkach i lokalach mieszkalnych na terenie Gminy Miasto Radziejów

Projekt uchwały nr II/10/2018 wraz z uzasadnieniem odczytał Wiceprzewodniczący Rady Miasta Janusz Markiewicz.

Celem realizacji uchwały jest umożliwienie mieszkańcom pozyskiwania środków finansowych na zadania z zakresu ochrony środowiska. Przewiduje się, iż mieszkańcy chętniej będą przeprowadzali inwestycje prowadzące do poprawy stanu środowiska, jeśli będą mogli korzystać z dofinansowania udzielanego przez gminę.

Finansowanie ochrony środowiska i gospodarki wodnej, zgodnie z zapisem art. 403 ust. 5 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska, może polegać na udzielaniu dotacji celowej z budżetu gminy na finansowanie lub dofinansowanie kosztów inwestycji podmiotów niezaliczanych do sektora finansów publicznych, w tym osób fizycznych czy wspólnot mieszkaniowych.
Wysokość dotacji to 3.000 zł.

Do projektu uchwały pytań nie zgłoszono. 

Przewodnicząca zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie.
Uchwała nr II/10/2018 w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej z budżetu Gminy Miasto Radziejów na dofinansowanie ograniczenia niskiej emisji poprzez wymianę źródeł ciepła zasilanych paliwami stałymi w budynkach i lokalach mieszkalnych na terenie Gminy Miasto Radziejów została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym. Głosowało 15 radnych.

Ad. 9) Podjęcie pozostałych uchwał.

Projekty uchwał nr II/11/2018 oraz II/12/2018 wraz z uzasadnieniem odczytała Przewodnicząca Rady Miasta – Edyta Kubicka.
Zgodnie z art. 25 ust. 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, Radnemu przysługuje dieta na zasadach ustalonych przez Radę Gminy. Niniejsza uchwała przyjmuje jednolity sposób ustalenia wysokości diet dla Radnych Miasta Radziejów
jako zryczałtowaną dietę miesięczną. 
Do projektu uchwały pytań nie zgłoszono. 

Przewodnicząca zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie.
Uchwała nr II/11/2018 w sprawie ustalenia wysokości diety dla Radnych Miasta Radziejów została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym. Głosowało 15 radnych.
Na podstawie art. 18 ust.2 pkt 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym Rada Miasta określa wynagrodzenie Burmistrza.

Przepisy ustawy o pracownikach samorządowych oraz Rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych wskazują podstawy oraz minimalne i maksymalne kwoty poszczególnych składników wynagrodzenia Burmistrza oraz uprawnienia dodatkowe, o których mowa w § 1 ust. 2 niniejszej uchwały. 

Podjęcie uchwały wiąże się z rozpoczęciem nowej kadencji organów jednostek samorządu terytorialnego. Z dniem złożenia ślubowania następuje objęcie urzędu Burmistrza 
i nawiązanie nowego stosunku pracy na podstawie wyboru. Stąd zapis w §3, że uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia z mocą obowiązującą od dnia 21 listopada 2018 roku.

W związku z powyższym podjęcie uchwały jest obligatoryjne w świetle przepisów ustawy o samorządzie gminnym oraz kodeksu pracy. 
Do projektu uchwały pytań nie zgłoszono. 

Przewodnicząca zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie.
Uchwała nr II/12/2018 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta Radziejów została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym. Głosowało 15 radnych.
Przewodnicząca zrządziła 10 minutową przerwę.

Obrady wznowiono w punkcie 9 porządku od procedowania nad projektem uchwały 
nr II/13/2018.
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem odczytała Przewodnicząca Rady Miasta – Edyta Kubicka. Nowelizacja uchwały podyktowana jest zmianami kadrowymi w UM. Do projektu uchwały pytań nie zgłoszono. 

Przewodnicząca zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie.
Uchwała nr II/13/2018 zmieniająca uchwałę w sprawie opłaty targowej została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym. Głosowało 15 radnych.
Projekty uchwał nr II/14/2018 oraz II/15/2018 wraz z uzasadnieniem odczytała Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Wanda Marynowska.
Po wprowadzonych zmianach zwiększa się plan dochodów o kwotę 468.265,92 zł i wynosi 27.105.385,58 zł, w tym dochody bieżące w kwocie 23.824.651,58 zł (wzrost o kwotę 465.665,92 zł), dochody majątkowe w kwocie 3.280.734,00 zł (wzrost o kwotę 2.600,00 zł).  

Po wprowadzonych zmianach zmniejsza się plan wydatków o kwotę 148.734,08 zł i wynosi                    29.833.385,58 zł, w tym wydatki bieżące zmniejszają się o kwotę 133.013,08 zł i wynoszą 21.901.930,58 zł, z tego na wynagrodzenia wraz z pochodnymi 9.040.929,72 zł (wyłącznie z czwartą cyfrą „0”, spadek o kwotę 47.600,00), wydatki majątkowe zmniejszają się o kwotę 15.721,00 zł i wynoszą 7.931.455,00 zł. 

Dokonano zmian w załączniku Nr 3 pn. Zadania inwestycyjne i inne wydatki majątkowe w 2018 roku. 

Wprowadzone zmiany wpłynęły na wynik budżetu, który zamyka się deficytem w kwocie 2.728.000,00 zł. Dokonano aktualizacji rozchodów budżetu  z uwagi na zmniejszenie deficytu o kwotę 617.000,00 zł i środków przeznaczonych na jego finansowanie (wolne środki). Pozostałe wolne środki przeznacza się na zwiększenie planu lokat bankowych. Szczegółowo dane te przedstawia załącznik nr 4.  Zaktualizowano zestawienie wydatków Miasta z tytułu udzielonych dotacji.  Wprowadzone zmiany wymagają dostosowania Wieloletniej Prognozy Finansowej.
Do projektów uchwał pytań nie zgłoszono. 

Przewodnicząca zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie każdego z nich osobno.

Uchwała nr II/14/2018 w sprawie zmian w budżecie Miasta Radziejów na 2018 rok została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym. Głosowało 15 radnych.
Uchwała nr II/15/2018  zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Radziejów na lata 2018 - 2029 została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym. Głosowało 15 radnych.
Uzasadnienie uchwał nr II/16/2018 i II/17/2018 przedstawił Kierownik MOPS – autor projektów. 
Do projektów uchwał pytań nie zgłoszono. 

Przewodnicząca zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie każdego z nich osobno.

Uchwała nr II/16/2018 w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie wsparcia w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem rządowym „Posiłek w szkole 
i w domu” na lata 2019 – 2023. została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym. Głosowało 15 radnych.
Uchwała nr II/17/2018 w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do udzielenia wsparcia w  ramach wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023 została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym. Głosowało 15 radnych.
Ad. 10 Harmonogram pracy Rady Miasta Radziejów na 2019 rok.

Rada Miasta Radziejów przyjęła harmonogram pracy zgodnie z załącznikiem do protokołu.
Ad. 11) Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.

1) Radny Trawczyński: wnioskuję o wykonanie placu zabaw na osiedlu Becińskiego na działce przekazanej przez Skarb Państwa przy ul. Stachury. Działka została przekazana pod warunkiem zagospodarowania na tereny rekreacyjne, instalację tego typu urządzeń uzasadnia duża liczba dzieci w wieku do lat 13 około 70.
Sekretarz Miasta: Wniosek zostanie zrealizowany w trakcie nowego roku budżetowego.
2) Radna Filutowska: do Komisji oświatowej wpłynął wniosek ZNP w sprawie zmiany regulacji płacowych dla pracowników niepedagogicznych polegającej na wyłączeniu dodatku stażowego i zrównaniu pensji zasadniczej do minimalnego wynagrodzenia.
 
Sekretarz Miasta: Z doniesień medialnych wiemy, że takie rozwiązania ustawowe są planowane przez rząd. Wynagrodzenia pracowników samorządowych to wydatek bieżący budżetu miasta pokrywany z dochodów własnych. Problem dotyczy nie tylko pracowników szkoły i przedszkola, ale również osób zatrudnionych w UM. Jeżeli ustawodawca taką regulacje wprowadzi zastosujemy się.
3) Radna Marynowska: czy radni mogą organizować spotkania z mieszkańcami i co z lokalem w takim przypadku?

Sekretarz Miasta: Cotygodniowy dyżur pełni Przewodnicząca Rady we wtorki w godz. 14.00 – 16.00 pokój 104. Jest on do Państwa dyspozycji. Większe sale np. konferencyjna czy 102 również, tylko z wyprzedzeniem, ponieważ prowadzony jest grafik dla korzystających z tych sal. Po remoncie będzie do dyspozycji sala w RDKu.
W przypadku planowania spotkania proszę o sygnał do Biura rady lub w sekretariacie UM.

4) Radny Stefański: wnioskuję o montaż lustra przy wyjeździe z SP ZOZ na ul. Szpitalną. Jest tam słaba widoczność, gdy parkuje dużo samochodów.
Sekretarz Miasta. Zrobimy rozeznanie w terenie co do lokalizacji lustra i własności działek.

5) Radna Hełminiak: Duże obawy budzi gromadzenie odpadów bio w workach 
i przechowywanie ich na posesjach przez dwa tygodnie. Latem przy wysokich temperaturach będzie to niemożliwe. Ponadto zwierzęta je rozrywają. Będzie bałagan 
i fetor. Potrzebne są pojemniki na ten rodzaj odpadów.
Kierownik GK i M: Rozumiem te obawy, mi też jest trudno sobie to wyobrazić. Wyposażenie nieruchomości w dodatkowy pojemnik plastikowy znacznie podwyższy koszty systemu i stawka 15 zł od osoby nie wystarczy. Mogę jedynie apelować 
o rozsądek i przechowywanie tych worków w garażu czy budynku gospodarczym. Wystawiać je tylko w dniu odbioru śmieci.

6) Radny Wolański: uważam, że system gospodarowania odpadami się przyjmie, 
a mieszkańcy z czasem się przyzwyczają i wypracują własne rozwiązania tych kwestii, które budzą nasze największe obawy.  Trzeba dokładnie zapoznać się 
z zasadami segregacji odpadów na poszczególne frakcje.
Ad. 12) Wolne wnioski i zakończenie obrad. 

Wolnych wniosków nie zgłoszono. 
Ustalono skład pocztu sztandarowego.

Życzenia Noworoczne zakończyły obrady II sesji Rady Miasta Radziejów o godz. 13.15.

Sekretarz sesji
Bożena Bogacz
K. Jałoszyńska
  protokolant.
